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tőle F r a nce.

A mi kötelességünk.
A delegáczió, a mely ez évben több 

ízben túllépte törvényes hatáskörét) 
befejezte centra 1-parlaiiientszerü tár­
gyalásait,

Határozataitól sokat vártak sokan; 
némelyek meg a meddővé lett és 
nagy károkat okozó obstrukezió meg­
szűnését is váriak; a mit remény- 
leni, a helyzetet ismerve, képtelenség 
volt.

Mások azt hitték, hogy a mi pár­
tunk lesz megelégedve a katonai té­
ren elért vívmányokkal. V gy pedig 
felháborodva visszautasítja azokat.

Aki azt hitte, hogy meg leszünk 
elégedve, az abban a nagy eszmeza- 
vaiban, a melyet a metidove lelt ob- 
stiukczió jelszavai teremtettek, elfe­
ledte, hogy mi az önálló magyar had­
sereg elvi álláspontján állunk, mely­
nek természetes folyománya a ma­
gyar vezény- és szó gála ti nyelv, a 
magyar zászló és jelvények, a magyar 
katonai birá-kodás és sok más egyén, 
a mi az önálló magyar hadsereg 
létével összefügg.

Mi soha egy perczig sem hittük: 
hogy a 67-es alapon nagy értékű 
nemzeti vívmányokat lehessen sze­
rezni. Nemcsak a magyar vezény- és 
szolgálati nyelvet nem hittük meg- 
szerezhetonek az 1867 : XII. t. c/ikk 
alapján (a mely alapon a meddő ob- 
strukczió most folyik), hanem ennél 
igen sokkal kevesebbet sem.

Ha mi azt hinnénk, hogy értékes 
nemzeti vívmányokat lehet szerezni a

67-es alapon, a mely vívmányok ösz- 
szesége a magyar állami önállóság 
felépítéséhez vezethetne, akkor hazafiul 
kötelességünk volna elhagyni a 48-as 
alapot és rálépni a 67-es alapra, mert 
a legegyszerűbb józan ész és a lelki­
ismeretesség azt parancsolnák, hogy 
ne igyekezzünk lerombolni egy olyan 
alapot, a milyen a törvényesség ere­
jével bir és a milyenen nemzeti vív­
mányok kieszközölhetök és a magyar 
önálló államiság felépíthető.

De mi éppen azért vagyunk 48-asok, 
és éppen azért folytatjuk azt a küz­
delmet, melyet pártunk harminezhét 
év óta a 67-es alap eltörléséért viv, 
mert nem hiszszűk, hogy a 67-^s 
alapon sem a magyar vezényleti és 
szolgálati nyelv, sem pedig ennél 
sokkal kisebb vívmányok eszközölhe­
tő!; lennének.

Az tehát minket nem lepett meg, 
hogy abban a helyzetben, a melyben 
a közös hadügyi kormány van s a 
melyben ki keli elégítenie az ellentétes 
ii agyar és osztrák delegáczionális 
irányzatokat, ez. a közös kormány 
egy szánalmas tojás!ánezot járt; és 
hu a magyar követelésekben engedett 
is valamit (mint a hogy kétségtelenül 
van némi haladás a mostani állapot­
hoz képest), azért mégis mindent el­
követett, hogy ez a haladás mennél 
kisebb legyen.

Az én felfogásom szeiint a 67-es 
hadseregnél a nyelvkérdés is fontos, 
de épp oly fontos a magyar szellem 
megteremtése a tisztikarban, a mire 
a tantárgyak tervezett felosztása a kü­
lönböző katonai iskolákban, nem lesz 
alkalmas és különben sem teremthető 
meg a magyar szellem, ha a magyar 
katonai intézetek a közös hadügymi­
nisztertől függnek, mindaddig, míg az 
uralkodó ház be nem látja, hogy egész 
jövője Magyarország erejétől függ, 
Magyarország ereje pedig az állam­
alkotó magyar nemzet hegemóniá­
jától.

Azt a magyar szellemet, mely a 
magyarul egy szót sem tudó Bem­
ben, Vetter-ben, Aulichban, stb. ho­
nolt, kik 1848—49-ben hervadhatat­

lan babérkoszorúkat szereztek a ma­
gyar hősi névrnk, hiába keresnénk a 
magyarul jól beszélő magyar szüle­
tésű, mostani tábornokoknál, kik az 
osztrák magyar hadseregnek hűséges 
tagjai

A kormány szándékát megfelelni 
lett Ígéreteinek abban látom, hogy a 
mostani állapot hoz mérten mégis van 
halaik ! nálom abban is, hogy Ap- 
ponyi szerencsés javaslatát az ezred- 
nyclvre vonatkozólag elfogadta a had­
ügyi kormány.

Nem a hadügyi téren, hanem a ma­
gyar nyelv jogainak egy másik igen 
fontos terén, az iskolák terén, szinte 
látom az igyekezetei megfelelni, az 
általunk nyílt ülésben kifejtett s 
a kormány által elfogadott feltéte­
leknek.

Másrészt azt látom, hogy azzal a

mi pedig összetett kézzel vagyunk 
kénytelenek tűrni mindent, mert par­
lamentünk egész ténykedése egyetlen, 
még pedig (ez idő szerint) elérhetet­
len pont felé irányul.

Fentebbi állításunk bizonyítékát 
abban látjuk például, hogy Német­
ország csupán a búza, rozs, sörárpa 
és zab vámját kötötte le minimális 
tételekkel, az amerikai Egyesült-Álla­
mokat és Romániát érdeklő tengeri 
vámját pedig nem kötötte le és hogy 
eljárását még jobban jeliegezze, kü- 
lö mb séget tett a sörárpa és a takar­
mányárpa közi, a sörárpát minimális 
tételhez kötötte, ez lévén a mi kivi­
telünk, a takarmányárpát pedig nem 
kötötte le, ez lévén az orosz export.

Németországul csak például hozom 
fel és a kereskedelmi szerződések 
kérdését csak úgy említem, mint egyi-

ténynyel, hogy az obstrukezió telje- i két azon kérdéseknek, a melyekkel a 
sen megköti az országgyűlési tevé­
kenységet, nem enged semmit al­
kotni es lehetetlenné teszi a kor- 
mány ellenérzését s az alkotmá­
nyos ellenzéki ténykedés erélyes 
érvényesítését ezzel a ténynyel le­
fog! a Ija egy aikotmánvilag kivihe­
tetlen (ez idő szerint kivinetet- 
len) kérdésben az egész országgyű­
lés tevékenységét és számunkra lehe­
tetlenné teszi azt, hogy a kormányt 
támadhassuk, bírálhassuk, serkent­
hessük. ellenőrizhessük.

Azt látom, hogy mig a magyarkép- 
viscioház teljes tétlenségre van Így 
kárhoztatva, kereskedelmi viszonyunk 
például Nemetorszá :-*.al válságos hely­
zetbe kerül, pedig ezzel volt legna­
gyobb a mi kereskedelmünk (kivite­
lünk 140 millió, behozatalunk 60 mil­
lió korona voll).

A Németország által megállapított 
iij vámtarifa határozottan veszélyez­
teti kiviteli üzletünket és németor­
szági összeköttetéseinket.

Világos jelei látszanak annak, hogy 
Németország agrárvámjainak megál­
lapításánál számításba vette és ki 
akarja használni a Magyarország és 
Ausztria közötti érdekellentétet és ve-

a k é 1 • v i s e i 6 háznak elodázhatatlan u 1 
kellene már foglalkoznia, ha nem 
akar az országnak kiszámíthatatlan 
milliókra menő károkat okozni.

E nagy igazság mindenki elölt vi­
lágos, a kit a szenvedély el nem 
vakít. A kápráztató jelszavak, me­
nyek a magyar nyelv jogai körül 
lépkednék, jóllehet elvakitanak 
sokakat, de nem nyugtathatják 
meg azoknak lelkiismeietét, akik 
nem akarhatják saját kezű­
leg lerombolni a parlamenti intéz­
ményt, mely az alkotmányos jogvé­
delem és jogszerzés egyetlen tere, 
sem pedig azok lelkiismeretét, a kik 
nem akarnak az országnak mérbeílen 
károkat csinálni azért, hogy minden 
áron igyekezzenek érvé nyesi, cni a 
kisebbség akaratát, a többség és a 
korona akaratával szemben.

Nem a Tisza-kormányról van itt 
szó, sem pedig a magyar nyelvről. 
Nekünk a Tisza-kormány épp oly 67-es 
kormány, mint elődei, elveink meg­
valósításának épp úgy állja útját, mint 
elődei állták és utódai állni fogják, 
mig csak a 67-es alap fennáll. A ma­
gyar nyelvről épp ily kevéssé van 
szó, mert az obstruálók épp oly jól

parlamentben küzdenek és nem fegy­
veres forrada'ommal, addig a magyar 
nyelv jogainak érvényesítése a 67-es 
alapon a többség és a korona akara­
tával szemben lehetetlen.

Itt más kérdések forognak fenn az 
obstruálók előtt és mi előttünk. Ök 

ve- senek számot lelkiismeretükkel, mi 
pedig lelkünk egész erejével vágyó­
dunk az után, hogy teljesíthessük kö­
telességünket, mint függetlenségi pár* 
s n int éber, erős, elvhü ellenzék, 
mely a parlamenti ellenzék har- 
czait elszántan vívja, de az útiam 
vérkeringését oly soká meg nem 
áiiitja, hogy ebből gycgyithatatlan 
betegség fejlődjék ki az állam 
testen.

Adná Isten, hogy mindnyájan haza­
fiul kötelességeink teljesítéséhez hozzá 
láthatnánk mennél előbb!

Xosautli Fstcjjox.

A hadállások nem vállöziaL
— A politikai hely tot. —

A delegácziók ma formálisan ís befejeződ­
tek s a delegátusok már haza is érkeztek^ 
hogy uj hadoszlonokba fejlődve, megkezdőd­
jék itthon a politikai háború. A kormány- 
párti képvisel, k, a kik ma este már megtöl­
tötték a Lloyd-klub termét, a mely sokáig 
kongott az ürességtől, nagyra vannak a nem­

iünk szemben mostohán akar elbánni ;í tudják, mint mi, hogy addig, míg

zeti vívmányokkal, a melyekről konstatálják, 
hogy azokkal eljutottunk odáig, hogy a had­
sereg nálunk is a nemzeti gondolat hordo­
zóm és támasza lesz. Saját szempontjukból 
igazuk is van abban, hogy ha ezelőtt egy 
esztendővel valaki a szabadelvű pártnak ki­
látásba helyezte volna azt, hogy ennyit el­
érünk, kinevették volna. Annyira megcsou- 
tosodutt bennük az a vélekedés, hogy a 
hadsereg kérdése olyan ne nyúlj hozzám, » 
melyhez a szellőnek sem szabad érnie.

A legbeszédesebb példa erro Széli Kál­
mán, aki mindazokat, a mik most a szabad- 
elvű párt program inja elvi kijelentéséből 
kormányzati feladattá váltak — hogy nem 
értéktelenek, mi is konczedáljuk — nem­
csak hogy nem ígérte meg, nem helyezte 
kilátásba, hanem negálta és hetet-havat 
összehordott annak a bizonyítására, hogy 
ezek a jogok meg sem illetnek bennünket s 
esküdözött, hogy az ország tönkremegy lét­
számemelés nélkül.

A kormánypárton tehát az egész vonalon 
meg vannak elégedve a történtekkel és haj­
landók a tabula /asa-t Tisza tervei szerint

ki Egyetértés laiozáia.

Az utolsó tortúra Magyarországon.
— Az Egyetértés eredeti tárczája, —

Irt» : EÖTVÖS KÁROLY.

I.
Tortúra azt jelenti a magyar közélet1 

nyelvben: kínzó vallatás. Ha valakit főben­
járó bűnnel vádoltak, de önként nem val* 
iotta be a bűnös cselekményt, vagy társai1 
nem nevezte meg: kinzó vallatás alá vették, 
s addig kínozták, mig vagy meg nem halt, 
vagy a kívánt vallomást meg nem tette.

A kínzásnak sokféle neme és foka volt. 
Különösen a szent inkviziczió tette törvényes 
eszközzé. Nálunk a Habsburgok uralma alatt 
gyökeresedett meg, de fajunk becsületét, s 
Józan eszet bizonyítja, hogy a vármegyék 
ritkán alkalmazták.

Az utol-ó tortúrát törvényes módon és 
alakban Sárosvármegye alkalmazta. Az orkuti 
eset nyújtott rá alkalmat.

Az orkuti eset rejtélyes és szomorú. Na­
gyon röviden ismertetem. írói teljes tőidül, 
gozása, minden részletének gondos lélektani 
kibuvároása egész könyvet töltene meg. 
Száznegyven év előtt történt 1764-ben. 
Iratai Sárosvármegyének és Kis-Szeben vá­
rosának levéltáraiban s az országos levél­
tárban feküsznek. Én főleg csak azokat az 
adatokat használom, melyeket Thallóczy 
Lajos, jeles történetbuvárunk napvilágra 
hozott.

Orkuta kis község, alig 500 lakossal. A 
Tarcza-völgyén fekszik Sáros-vármegyében 
Eperjestől alig 11 s Kis-Szebentűl másfél 
kilométer távolságra. Másfél század előtt 
Kis-Szeben városának földesúri hatósága

alatt állott, jobbágyok és zsöllérek lakták s 
a földesúri szolgálatot a városnak tehesitették-

Az eset idejében ott lakott Dalia János, 
szintén jobbágy féle ember. István nevű 
fiacskája 1759. évi junius 19-én született s 
igy 1764-ik évi junius 3-án már csaknem 
ötéves volt. Telt idomú, egészséges, jó r.> 
vésü gyerek, amint meglévő arczképe mu­
tatja. Junius 3-án vasárnap volt és tiszta, 
szép napos idő. A gyerek kis pajtásával, má­
sik kis gyerekkel kora délelőtt kiment a me­
zőre játszani. Meghúzzák a déli harangszót, 
az emberek már hazajöttek a templomból, 
asztalhoz kellene ülni, de a gyerek nem jön 
haza. Keresik szülői és a szomszédok min­
denfelé, nem találják. Kis pajtasa megvum 
de az felvilágosítást adni nem tud. Az ott­
hagyta őt valahol a mezőn. Csak annyit tud 
mondani, hogy egy-kél zsidót látott arrafelé 
keresztülmenni. Keresik az eltűnt gyereket 
egész éjjel, kere.-ik másnap is: nincs. Eltűnt 
nyomtalanul. Bizonyára értesül az esetről a 
kis község elöljárósága, de bejelentik azt 
kétségtelenül a füldesurnak, a városi ható­
ságnak is. Elvégre kedden, junius 5-én, a 
Cservena-Hrász n ívű csalitosbau megtalálják. 
De csak hideg holttestét.

A holttest meztelen, ruháit tehát lehúzta 
s elvitte valaki. Nyakán kötél, mintha annál 
fogva fojtották volna meg. Egész testén kü­
lönös jelelt, rajzok, alakzatok, elszinesedések 
mutatkoznak. Ezek okát, titkát, jelentését, 
keletkezését nem tudja senki. De föltámad 
az irtózás és csodálkozás. Zajong és lót-fut 
a kis falu közönsége. Hirt adnak az alispán­
nak s a városi tanácsnak. Egész csomó tiszt­
viselő nézi és vizsgálja a halottat. Akadnak 
tudós emberek, akik a holttesten levő jele­
ket megfejteni, megmagyarázni törekesznek- 
Utóbb beviszik a holttestet Kís-Szebenbe.

Van ott egy kis városi festőművész, úgy lát­
szik, valami cseh ember. A neve: Trlina 
András Kajctán. Ez a holttestet természetes 
nagyságban vászonra festi. Nagy bűn vizsgá­
lat lesz az ügyből. A vizsgálatba beleavat­
kozik a vármegye, s a Becsben székelő ma­
gyar udvari kanczellária, sőt p. király maga 
Mária Terézia is. A festmény az iratokkal 
együtt fölkerül az udvari kanczelláriához s 
onnan utóbb az országos levéltárba. Megvan 
és ott van most is. Ott látható az úgynevezett 
kiállítási teremben. A szegény kis halottat a 
következő hétfőn, junius il-én, nagy tisz­
tességgel a kds-szebeni templom sirboltjában- 
eiteinették.

Az a kérdés most már: miként történhe­
tett u kis Bulla István halála ?

Amaz adatokból, melyeket ismerek, nem 
tűnik ki, hogy a holttestet felbonczolták s a 
halál közvetlen okát igy határozták volna 
meg. A holttesten látható külön jelek alap­
ján állapították meg a halál okát. Nyakán 
kötél, tehát megfojtották. Testén sok jel, a 
jeleket bizonyosan hegyes késsel szurkálták 
még az eleven testre: tehát meg is ölték. 
Egyik szeme is ki van ütve erőszakkal, tehat 
marczangolták is. „In toto corpore excarni- 
ficatus“ — igy szól az emberek ítélete az 
akkor divatos latin nyelven. A mi a mi 
nyelvünkön azt teszi : az egész test agyou- 
kinozva, üsszemarczangolva.

A leírás megfelel a festménynek s ez 
megfelel a leírásnak.

Csakhogy én a festmény hűségét több 
oknál fogva nem tartom tökéletesen biz­
tosnak.

A nyakon lévő kötél csak úgy van ráhe­
lyezve a nyakra, mint a nyakkendő. Nincs 
a nyakra rászorítva. A szorítás által okozott 
barázdának a nyakon semmi nyoma, A kö­

tél nyomán s annak közvetlen közelében I kevés igazítással nem adhatta-e meg azok
semmi elszinesedés, se vörös, se kék, se 
sárga. Ila eleven embert a nyakára szorított 
vékony kötéllel fojtanak meg: a szorítás 
nyomának bemélyedésben, vag\\ elszinese- 
déshen meg kell maradnia. Ha a holttest 
valósággal olyan volt, a milyennek a festett 
kép mutatja: akkor a kötél csak a halál 
után lett könnyedén a nyakra ráillesztve.

A festmény egyéb tökéletlenségei még ki­
rívóbbak.

A megfojtás ily alakban nem történhetik 
másként, csak úgy, hogy a kötelet vagy hu­
rok segélyével szorítják, vagy nagy erővel 
csomóra, bogra kötik, vagy végül a nyakra 
tekert kötelei két végénél fogva erősen húz­
zák. Ámde a festett kép kötelén se hurok 
nincs, se csomó. Se nem olyan hosszú a 
kötél, hovy azt két végénél fogva erősen 
huzni lehetett volna. Azután a kötél két da­
rabból áll a festményen. Az egyik darab 
gyürüalaku a nyakon, a másik kis darab 
erről lóg ugyan le, de se ezzel egybefonva, 
se ehhez kötve nincs, hanem csak ehhez 
ragasztva. Ilyen kötél pedig nines a világon. 
Végre a művész kígyó fejet csinált a kötél 
lelúgó végén. Kigyófejü kötelet pedig nem 
sodornak lenből, kenderből a kőiéivel ők.

Mindent összevéve a festő csak jelképet 
nyújtott a kötélben, s nem valóságot. Sáros 
vármegye és Kis-Szeben férfiai akkor is vol­
tak annyira okos emberek, hogy megfojtás” 
ról nem beszéltek volna, ha a holttest 
nyakát úgy látják, ahogy a kép feltünteti.

De ha már a festő hűtlen tudott lenni a 
valósághoz a nyak és kötél dolgában, s 
művészember szabadságával csak jelképet 
akart alkotná vájjon nem cselekedhette-o ezt 
meg a holttesten látható jelek, rajzok, alak­
zatok festésénél? Egy kis módosítással, egy

némelyikének a zsidó betűk alakját ?
A vizsgálat folyamán tudós szakértők azt 

állították, hogy a holttesten levő jelek zsidó 
betűk. Azt állították, hogy e botükből szava­
kat és mondatot lehet összeállítani, mely 
magyarul ezt jelenti:

„Egy az isten, egynek el kell veszni/
A szakértők zsidó tudományát és csodá­

latos okoskodásait nem tárhatom oivasóim 
elé, da saját észlelésem egv-kéí részletét 
nem hallgathatom el.

Ügy hiszem most is, másfél század előtt 
is csak háromféle zsidó betüalakról lehet, 
vagy lehetett szó Sáros vármegyében. Az 
egyik a tóra betüalak, a másik a kézírásos 
folyó betüalak, a harmadik a kézírásos rasi 
betüalak. A szakértők figyelme is ezekre 
terjedhetett ki.

Jól megnéztem a holttest jeleit. Talán 
száz jel, pont, vonal, szám és betű jegy s 
egyéb értelmetlen rajzolat is van a testen. 
Csodálatos szakértői szem képes csak ezek­
ből zsidó betűt, szavat és mondatot össze­
keresgélni.

A jobboldali csipöcsont fölött az úgyne­
vezett „vékonyán” van például egy csoport­
ban, de rendetlenül egy hosszas négyszög; 
egy tóra alakú, de feíforditott „kof* betű; 
egy madár lábfeje, vagy háromágú, villa, to­
vábbá egy latin nagy „1“ betű egy lati-. 
nagy „e“ betű s egy villámczikázat

A homlokán van egy jel, a melyre némi 
képzelgéssel rá lehet mondani, hogy ez a 
szó elei), vagy szóközepi kézírásos zsidó 
„nun“ vagy „nün“ betűhöz hasonlít.

A jobboldali tomporán pontok s összefüg­
gés nélküli egyenes vonalak.

A jobboldali vesetájon arab 4-es szí ta,
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Vasárnap, február 28.
EGYETÉRTÉS

a tagjai . . .
A disszidcnsök Hmigária-szállóban levő 

párlhclyiségében szokatlan nagy számmal 
voltak a párt tagjai, a kik Tisza támadását 
a kétszeri bocsánafkérés s Apponyi hatá­
rozati javaslatának elfogadása dac-zára nem 
emésztették meg. Különösen Ivánka 
Oszkár fejti ki ebben az irányban 
a legváltozatosabb eselszövényeket. Ma 
csak Szentiványi Árpád referált a chsz- 
szidenseknek a delegáczió dolgairól, mert 
Apponyit Családi ügyei Becsben tartották, 
a honnét kedden jön vissza. Ekkor határoz­
zák el állásfoglalásukat. A pitikörben kü­
lönben ina az volt a vélemény, hogy Ap- 
ponyinak nincs oka megváltoztatni az el 
határozást, hogy mig az obstrukeziő fo­
lyik, nem lépnek akczióba s csak ennek 
befejezése után lépnek a nemzet elé pro- 
gramm lukkal.

A függetlenségi párt is a jövő héten 
tart. értekezletet, amelyre sokan készülnek 
s amelyre minél teljesebb való megjelenésre 
kéri a párt tagjait. A függetlenségi párt is 

csakhogy ezt nem pányva-
vetesse
szeintul-szemben akarja megvívni. A vidékről 
jövő tudósításaink meggyőznek orról, hogy 
ebben az irányban is homogén a párt s a 
nemzet jobb,a; elismeréssel honorálják 
józan politikáját, mely visszatartja attól, hogy
az ország kontójára holmi kalandokba men* 
jen bele.

megcsinálni az ellenzék ellen. Csak egy a son. Szóval: a párt nem obmrudl c 
T-övánságnk: választás ne legyen ■' Egyéb­
ként teljességgel nincsenek béHva'va abba. 
hogy hát tulajdonképpen inik is Tiszának 
az obstrukeziő letörésére irányuló tervei s 
tulajdonképpen mikor kerül sor ez elmek a 
végrehajtására ? A beavatottak úgy vélik, 
hogy csak a jövő hét vége felé szánja rá 
magát Tisza a megrendszabályozásra. A 
kormány tegnap este ismét tanácskozott s 
éjfél után egy óráig dolgozta ki a teljes 
haditervét a kedden kezdődő országgyűlési 
oziklusra.

Itt írjuk meg, hogy mai híradásunk, Ber- 
zeviezy Albert kultuszminiszternek a magyar 
nyelv népiskolai oktatására vonatkozó tör­
vényjavaslatáról széles körben örvendetes 
feltűnést keltett A félhivatalos Búd. Tud. 
ezt a megelégedést az alábbi kommünikével 
igyekszik mérsékelni.

Az „Egyetértés“ mai számában a »Dc- 
legácziók után“ czimü ezikkben többek 
között egy Berzeviczy Albert vallás- és 
közoktatásügyi miniszter részéről kidol­
gozott s a magyar nyelv népiskolai okta­
tására vonatkozó törvényjavaslatról is kö­
zöl egyetmást.

A legilleíékcsebb helyről vett értesülé­
sünk nyomán közölhetjük, hogy Berzeviczy 
miniszter eddig még nem terjesztett tör­
vényjavaslatot jóváhagyás végett a felség 
elé; tény azonban, hogy készített tör­
vényjavaslatot — előadói tervezet gya­
nánt, — amely a magyar nyelv tanítására 
vonatkozólag 2ő évvel ezelőtt hozott ör­
vény intézkedéseinek eredményessé tété 
lét is ozéiozza, s melyet a miniszter rövid 
időn belül valószínűleg egy szeiesebbköni 
ankét elé fog bocsátani.
A félhivatalos jelentés eszerint csak meg­

erősíti informácziónk lényegé-. El is vág­
juk Berzevü zytöl, hogy minél előbb megva­
lósítja ezt a szándékot, a meiyíyel egy több 
évtizedes mulasztást hoz helyre. A törvény- 
javaslat benyújtása különben is — mint 
megírtuk — kötelessége a kormánynak, mert 
ez is egyike azoknak a föltételeknek, me­
lyek mellett a függetlenségi párt abban 
hagyta a rendkívüli fegyverekkel való küz­
delmet.

Szóval: a kormánypárton elég nagy a 
megelégedettség, aminek nyoma volt ma a 
páiíkörben is, ahová {'lősz és Tulkán mi* 
i iksz terek is eljöttek. Az obstrukezióra nézve 
azonban újból csak ;■ :l jel- üthetjük, hogy a j 
delegáczió tárgyalásai nem mozdították a 
hadállásokat sem előre, sem hátra.

Ugronék tudni sem akarnak arról, hogy a 
parlamenti rend helyrehozásához hozzájárul­
janak. A párt héttőn délután tart értekezle­
tet, n melyen ki fogják mondani az obslruk- 
l-zíó folytatását.

Valósággal visszataszító a néppárt jezsuita 
viselkedése. A párt ma értekezletet tartott, 
a melyen a következő képviselők voltak je­
len : Gróf Zichy Nándor, Zichy Aladár, Ra- 
kovszky István, Szüiío Géza, Zboray Miklós,
Jankovich Béla, Förster Ottó, Buzáth Ferencz,
Kovács Pál, Trubinyi János, Molnár János,
Ernszt Sándor és Ldvary Ferencz.
Haas Ivor csak az értekezlet után jött fel 
a pártkörbe. Az értekezletről hivatalosan azt 
Jelentették ki, hogy azon a bodajki képvise­
lőválasztással foglalkoztak.értesülésiink szerint 
azonban annak egészen más volt a tárgya.
Rakovszky beszámolt pártjának bécsi im­
presszióiról, a mire az értekezlet kimondta, 
hogy nem tartja magút hivatottnak arra. 
hogy politikai állásfoglalásán változtas-

orozva, hanem magyar karddal, tö-iigo!;, úgyszintén nagyméltóságn és méltosagus
képviselőik hálás elismerésünket t-s küszöne-

A üelegácziók végezlek.
— bucsuzkodások. —

A delcgácziók ma tartották utolsó ülései­
ket. amelyeken jóformán csak formaságokat 
intéztek el, aztán huc.-u/.lak egymástól 
einük és a bizottság tagjai. A magyar tleíe- 
trácz.ióban Firezák Gyula püspök köszöntött
el s szavaira grot hzapary Gyula elnök 
mondta t i mindazt, amit már ilyenkor el
szoktak mondani.

A delcgácziók utolsó üléséről 
tudósításunk számol be :

az lábbi

méltányosan megoldani iít-ott szerfelett fontos 
és nagy nehézségű feladat. És ez a feladat íme 
mégis sikerült. Ennek a -sikernek ^ kétségtelenül 
főfényezője nagy méltóságú gróf Szápáry Gyula 
fi exczelleneziája, mclven tisztelt elnökünk, iElénk 
éljertzés.) és ragvmélróságu Széli Kálmán a bi­
zottság aieinöke. (Élénk éljt-rzés.) Az ö nagy tu­
dásul;, tapasztalatuk, ügybuzgalmuk, kitaitásuk 
és gyakorlottságuk. eredményezte azt, hogy ezek 
a nehezeknek látszó kérdések ime már megol­
dásra jutottak. Fogadja ezért a nagyméltóságn 
elnök ur és a nagyméltóságn a le Inuk ur az or­
szágos bizottság részért! a mi mélyen érzett há­
lánkat és elismerésünket.

Be köszönet és elismerést szavazunk mi még 
az albizottság mélyen t. elnökeinek és előadóinak, 
az országos bizottság és albizottságok jegyzőinek, 
mert-ölt voltak azok, a kik a tárgyalandó ügye­
ket alapos.szakértelemmel, előadással 'és nagy 
faradsággal feldolgozták, előkészítették és ily mó­
don d bizottság működését nagy mérvben meg­
könnyítették.

De méilóztassék megengedni, hogy az országos 
bizottság nevében a közös kormány tagjairól is 
legyen szabad megemlékeznem, a közös minisz- 
teiek ti exczellencziájáról es az ti képviselőikről. 
Mi mindnyájan jóleső megnyugvással tapasztaltuk 
azt a sok jóakaratot és azt az é rzékenységet, — 
hogy úgy mondjam — azt a lovaglás nyíltságot, 
a melylyel gróf Qoluehovszki Agenor közös kül­
ügyminiszter, lovag Pit re ich közös hadügyminisz­
ter, báró Buriún közös pénzügyminiszter, azon­
kívül báró Spaun admirális tárgynlásainl: során 
viseltettek. Ezt mi 'mind jóleső örömmel és meg­
nyugvással tapasztaltul;. Fogadják ez ét Nai-ymel-

P
I unket.

Végezetül Istent kérem, adja áldását a mi 
munkálkodásunkra, tegye gyümölcsözővé azt azért, 
hogy midőn az itteni megállapodások és irány­
elvek majd átmennek az életbe és olt majd tea 
tét öltenek, ezeknek az az eredményük legyen, 
hogy szeretett hazánk nagygyá és dicsővé legyen 
és hogy ez által egyszersmind a dualizmus is 
megszilárduljon. (Elénk éljenzes.)

Elnök mindenekelőtt a maga és tiszftársai ne­
vében köszönetét mond azon meleg szavakért, a 
melyeket az országúi bizottság nevében Firezák 
Gyula hozzájuk intézett és a maga, valamint 
lisztlársai novéoe:» is megköszönik azt a támoga­
tást és azt a jóindulatot, amelyet a bizottság ré­
széről tapasztaltak.

Ezután igy folytatja: »a jelen ülésszaknak ki- 
maga-ló pontjait képezik azok az inlézk-dések. a 
melyek a katonai -nevelésügyben történtek. Ha­
zunkban régen hangsúlyozott kívánság és panasz 
van abban a tekintetben, amelynek gyakran adott 
kifejezést a hadügyi kormányzat is, hogy t. i. a

ppíieziós bizottság munkáiról. A bervénvi bizott­
ság indítványait vita nélkül elfogadják. Az osz­
trák nagyiparos szövetség a nagyiparos os
a nagyiparosok központi szövetsége továbbá 
a bécsí oimüczi és gorczi keresk. es iparkamara 
a közös hadseregbe hadiiengereszeti és közös mi­
nisztérium: szállítások felosztására vonatkozólag 
benvujtoit kérvényeinek tárgyalásánál megjegyzi 
előadó, hogy arról van szó, nogy állást foglalja­
nak ama követelésekkel szemben, melyek uj ar­
zenálnak alkotó-ára — a diósgyőri vasművek 
megszerzéseivel •— vonatkoznak tuvabaa ama un 
levés ellen, hogy az ausztriai katonai műhelyek­
ből történő megrendelések az ausztriai quota..>a 
be volnának számítandók.

Marciiét hangsúlyozta, hogy a megrendelések 
elosztására csak egy mérlek van és ez a quoia. 
Az, ellen fordul, hogy a magyarok ama czikkek- 
ből, melyekben termelés képesek, nagyobb ren­
deléseket kapusnak, hogy azt a hiányt pótol­
ják, mely abban a czikkekben áll elő, méh eb­
ben Magyaror-zág nem produkciók - pes. Kü­
lönösen arra utal, bogy igen sok gabonát, me­
lyet Magyarországból hoznak Ausztriába,
mint szaHibák aAusztriai terméket

Szóló minden termelésből _ való 
szállításnak kvótaszerü felosztását kívánja e- ha­
tároz»'hozatalt kivan. Azt indítványozza, fiogy a 
katonai kincstártól előállított termékeket ne szá- 
mitsák bele <i kvótába. Indítványozó ts Marciin! 
javaslatait elfogadják.

Erre a külügyminiszter válaszol t'.ob _ inler- 
pellácziúra igy többek között n Bianchini-fé éie 
melyben az áll, hogy hajlandó e a kormány a 
San' Giróiamo-intézetben fcnnúílV.f állapotot 
hc-lyreállitani. A miniszter k jelenti, hogy amíg 
bírói döntés történik u függőben levő \ iconite 
Alacavic-féle és a da mátok vezérének, J.eesdall 
nak valamint a kormánynak a »zent szék elleni 
perben egyáltalán nem interveniálhat. A kö,ö- 
pénzügymiiiiazter és hadügyminiszter is vá­
laszolt interpellácziőkra. Gróf G Huchovv-ky 
ezután o felségé nevében köszönetét mond a de­
legációnak áldozatkészségéért es a javaslatot be­
ható megfontolásáért a közös kormány nevében 
pedig ez aziránt tanúsított jóakaratáért. (Elénk 
tetszés.)

Báró' Gautsch elnök köszönetét mond műkö­
dése elismeréséért és köszönetét mond a köz"- 
kormánvnak a delegáczió nevében és jó kívánsá­
gokká! zárja beszédét; felszólítja a delegácziót, 
hogy úgy nőni a tárgyalá-ok elején, úgy azok 
végével is emlékezzenek meg arról, kihez 82 
ös-zes alattvalók tekintete tisztelettel és hódolattal 
fordul. Beszéde végével háromszor élteti ő le.se- 
gét. A külügyminiszter erre kijelenti, hogy leg­
magasabb megbízásból a delegácziót berekeszti.

A közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar 
országos bizottság a mai nap folyamán két ízben |
is ülést tartott és < 
ülé-szaka véget ért.

~7.r 1tel az országos bizottság

D lelőtt.
El. J ülését délelőtt tiz órakor taHolta, a me- 

lyen a múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után i?app Géza indítványára c határozta av 
szágos bizottság, hogy felkéri a de egúczió elnö­
két, hogy a magyar miniszterelnökkel egvetértö- 
leg intézkedjék az iránt, hogy a de.egáczió nap­
lói, jegyzőkönyvei és irományai 1868 tói kezdve 
a mai napig tárgymutatóval láttassa!)?, ke' 
melyben az osztrák delegueziónak idevonatkozó 
naplóira is történjék hivatkozás.

Ezután az or a-os bizottság a tengerészeti, a 
zárszámadási <7 az egyesült nég\ es albizottság 
elentés-i kar.c-án hozott határozatokat végszer- 

i.-ezetDen is megszavazta.
Az erre vonatkozó határozatok közöltetni fog­

nak az osztrák delegáczióval és kiadatnak 
egyeztető heles albizottságnak.

Ezzel az üiés véget ért

továbbá felforditott tóra alakú „kol* betű és 
latin ,1“ betű.

A ballábán a liátul-ú terdhajtásban egy 
cöiög -bunda* betű alakja. Ugyanott vil- 
Lámezikázat jelképe is.

A jobboldali lapocska alatt egy kézírásos 
zsidó rbétha vagy rbész“ betüalak, de nem 
fennálló, hanem fekvő helyzetben. S ugyan­
ott egy X-hez hasonló rajz, melyből egy 
tóra alakú fekvő ,aleP betűt lehet kép 
zelni.

A jobboldali lapoczkáu egy sas vagy ke­
recsen-szárnynak jelképes vázlata, amint ne­
mesi czimerelibe kezdetleges rajzzal be szok­
ták iktatni. Ezeken kívül az ccész testfelszín

adsorppben köves magyar ember szolgál, mint 
liszt. E bajon segíteni volt feladata azon intézke­
déseknél:, amelyen történlek. Az ország érdeke az, I 
hogy minél több magyar ifjúnak tétessék lehe­
lő ve, hogy a katonai pályára lépjen, a kü/.ö- 

j hadseregnek és a monarchiának érdeke, hogy 
minél több magyar honos foglaljon helyet a had­
seregben, amelyben gyakran dicsőséges ezerepet 
játszottunk. Nem lehet tagadni, hogy ezen iotéz- 
kndesek állal, amelyek most létesittetnek, a ma­
gyar ifjak feladata lényegesen meg van könnyítve 
A magyar ifjak nagyobb számmal fognak 
veszedelem idején vállvetve küzdeni a monarchia 
másik államának fiaival és ha a magyar ifjak 

or* lömegc-ehb belépése állal szorosabbá fűződik az 
a kapocs, a mely az ország és a hadsereg között 
létezik e? a melynek léteznie kell: ezek az intéz­
kedések nem lehetnek a had-er-g ártalmára, nem 
lehetnek annak gyengítésére, hanem unnak csuk 

d erősítésére fognak szolgálni.
Hogy mennyire fognak megfelelni ezen intézke­

dések, azt — réméiért! — a következő delcga- 
cziók fogják megmutatni, de ennek eredménye 
attól fű;.«, hogy a magyar szülök, a magyarítják 
mennyiben f >gnak élni azon kedvezményekkel, a 
melyeket részint az országos bizottság határoza­
tai, részint az azzal összekapcsolandó törvénybo-

'úZ zú-i intézkedések nyújtani fognak. Remélem, né­
hány év tapasztalata igazolni fogja a hadügyi 
kormány által előterjeszt- tt és az országos

Á délutáni ülés.

B 'után egv órakor gyűlt össze második ülésre 
az országos bizottság, a melyen Mílnnloh Aurél 
jegyző b mulatta az osztrák de.egáczió átiratát 
arról, hogy az osztrák országos bizottság ma tar­
tott ülésében, a két országos bizottság határoza­
tait íel/tsen megegyezőnek találta és igy azok a 
törvény értelmében a legfelsőbb szentesítés al8 
fognak terjesztetni.

Erinek tudomá-vétele után Münnloh Aurél 
előadó bemutatta az egyeztető hetes albizottság je­
len ésétairól, hogy az albizottság ma tartott üléseben 
konstatálta, hogy a kél országos bizottság hatá­
rozatéi teljesen egyformák.

Ezen jelentés értelmében a két országos bizott­
ság hiCározatai teljesen megegyezőknek jelenteitek 
ki, mire következett az összes határozatok vég- 
szerkezetben való megszavazása.

Ennek megtörténte után elnök kijelenti, hogy 
ezen határozatok legfelsőbb jóváhagyás czéljabúi 
6 fe ségehez fel fognia terjesztetni és e*ről az 
osztrák országos bizottság értesittetni fog.

A király köszöneté.
Báró Burlán István közös pénzügyminiszter 

ezután ti felsége parancsából és nevében, a kö­
zös kormány előterjesztéseinek kedvező elintézé­
séért és ezúttal is tanúsított áldozatkészségéért

tele pontokkal, karcolatokkal s mindenféle 82 or9Z^o; bánságának '■ fels^e legfelsőbb el-
ismerését és köszönetét nyilvánította. Egyúttal a

legmelegebbákom-bítkom jellel. Nem tudom megérteni, 
miként lehetett ezekből zsidó szavakat és
mondatokat, összeniesterkedni.

Igaz, hogy minden zsidó betűnek van szó­
beli és ezenkívül számbeli jelentése. A zsi­
dók eredetileg se a római, se az arab szám­
jeleket nem használták. Betűik voltak szám­
jeleik, mint a helléneknél. Elfogult elme fe­
lületes és hézagos tudás s babonás képzelő­
dés kellett ahhoz, hogy a testen látható 
jelek alakjának s a zsidó hetük szó és szám 
jelentésének szeszélyes egybevetéséből héber 
szavakat és mondatokat lehessen szerkesz­
tem.

Nagy kérdés az, minő természetűek azok 
,e testen talált jelek s milyen módon kerül­
tek azok a holttestre ?

E kérdésre komoly tudós a tudomány mai 
állásán meg tudna lelelni. Másfélszázad előtt 
a felelet sokkal nehezebb és bizonytalanabb 
tett volna, de a szegény okuti gyereknél 
nem is törekedtek a tudományo=an biztos 
megoldásra.

mayi és mini-r.tcrtársni nevében 
hálájának adott kifejezést az országos bizottság 
részéről tapa-ztalt bizalomért és előzékenységért. 
(É'jenzés.)

Elnök. Ü felsége elismerésre hódolatteljese11 
tudomásul vétetik és jegyzőkönyvbe iktattetik.

Bucsuzások.
Ezután az elnök a bizottság nevében köszöne­

tét mond a közös kormány tagjainak azért a nyílt 
és őszinte eljárásért, melyet a bizottsággal szem­
ben tanúsítottak, kü'önősen kiemelve azon tanul­
ságos és érdekes előadásokat, melyeket a hadügy 
minisztérium képviselői úgy az albizottságokban, 
mint a kiküldetések alkalmával tartottak. (É.énk 
éljenzés.)

Firozak Gyula, Munkács egyházmegyei püs­
pök: Mikor a magyar törvényhozás két háza által 
a közősügyek tárgyalására ide kiküldettünk, meg­
vallom, némi aggodalmas érzéssel fogtunk hozzá 
feladatunk megoldásához; de ez a lelki állapot, 
ez a hangulat akkor egészen indokolt volt, 
mert köztudomású dolog, hogy kiküldetésünk 
napjaiban a politikai élet hullámai itt 
is, otthon is igen magasan jártak. Azon 
kívül meg teljes tudatával bírtunk a feladat 
fontosságának, éreztük és tudtuk azt, hogy a kö­
zösügyeket igazságosan, jogosan, alkotmányosan

bizottság által elfogadott intézkedések be : es­
ségéi.

Teljesen téves felfogás az, hogy a Magyaror­
szágnak kevésbé áll érd-kében, hogy a hadsereg 
erős legyen, mint a mouaichia bármely más or­
szágánál;. Tudjuk, hegy uz állami alakú a«vki ál 
fogva, a melyek körülöttünk történnek, a sok 
fekete pont miatt, a melyek a láthatáron látsza­
nak, sajat érdekeinket csak úgy védhetjük meg, 
ha olyan hadseregünk ran, a melynek tekintélyei 
szomszédaink elismerik. Tudjuk, hogy érdekeinket 
abban a kötelékben és ama törvények alapján 
védlmtjük és biztosíthatjuk, a melyeket regi tör­
ténelmi fejlődés alapjun 1867-ben nyert az ország 
es azért az ország nagy ragaszkodással viselte­
tik ez iránt,

T. országos bizottság! A múlt tapasztalatai s 
a delegáció 36 évi munkálkodása is mutatja, 
hogy ezen országos bizottság, Magyarország min­
denkor megszavazta azokat az összegeket, ame­
lyek a hadsereg fejlesztésére és a hadsereg ere­
iének kifejtésére szükségesek. Mind e körülmé­
nyek és a követett eljárás nem azt bizonyítják, 
hogy Magvarcr zág a hadsereget gyengíteni akarná, 
hanem ellenkezőleg erősíteni akarja,

T. országos bizottság! (A bizottság tagjai fel- 
állanak.) Ami elhatározásunkat megkönnyíti az, 
hogy a monarchia hét államának trónján olyan 
»ijedelem ül, aki ir-neri népeinek szükségleteit 

es aki a monarchia mindkét részét érdekeinek 
igazságos oltalmazúja, aki az uralkodása alatt 
alkotott és a;: az J 867-ilii évi törvények­
ben lefektetett megállapodásoknak minden­
kor hii és erős védelmezője, aki tisztelet­
ben tartja az országok alkotmányos jogát, de 
elvárja a közös munatchia iránt elvállalt kötele­
zettségek teljesítését is. Ezen alkotmányos és 
igazan «(szerető eljárásáért környezi ót Magyaror­
szág Összes lakosságának mély l.odolata és ra­
gaszkodása: és ezen érzelmektől áthatva felkérem 
az országos bizottságot, csatlakozzék azon hő 
óhajtásomhoz, hogy dicsőségesen uráli;odú 1. Ee- 
rencz József királyunk ő te aégét az isteni gond­
viselés sokáig éltessel (Hosszan tartó elénk él­
jenzés.)

Az ülés jegyzőkönyve észrevétel nélkül hitele­
síttetvén az elnök az országos áizottság jelen 
ülésszakét befejezettnek jelenti ki és az ülést be 
zárja. [Elénk felkiáltások: Éljen az elnök.)

Budapest, február 27.

A kormány itthon Berzeviczy AlLeit vil­
lás- és küz.O' tatusugy. miniszter tegnap (Fű­
ben Becsből visszaél nézett Budapestic 1 ? 
mar délután elnök fit a múzeumi tanácsülé­
sén. — Nyíri Sándor honvédelmi m.nis.f r 
ma este Szirmay alezredes es Juli száza­
dos kísérete ben szinten vi-szaérkezett Bi'da- 
pe tre. A kormány t bbi Hívja h lap este 
érkezik vissza.

vámértekezlet. Eélhivaialo-in jeK-ntn;: Köz­
vetlenül a vezető politikusok konfi-rei.Cilája u:ár. 
mely holnap a rémet vám- és kereskedelmi tár­
gyalások elvi kérdéseivel fog foglalkozni, a ma­
gyar referensek, báró And:eánszky pénzügyi ál­
lamtikár, ütllik, Biró és Emmerling miniszteri 
tanácsosok Becsbe utaznak, hogy az oszt-ák kor­
mány referenseivel együttesen megbeszéljék a né­
met tárgyalá-ukra vonatkozó konkrét direktívákat. 
A vámértekezlet a tárgy fontossága és terjedelme 
folytán előreláthatólag több u fc-t fog igénybe 
venni. A Németországgal való előtárgjalások 
megkezdése elölt még gróf Tisza István legköze­
lebb, előreláthatólag már az egybeülő képvis iö- 
hüz egyik ülésen törvény] ivaslatot fog beterjesz­
teni, a melyben fe halalrnazást kér a Németor­
szággal való előtárgyalásokra, hasonlóan ahhoz a 
javaslathoz, melyben az olasz provizórium meg 
aíluj. itasára kért felhatalmazást.

Őszinte
a vasutasok mozgalmához.

Mindig rokonszer,vvcl kísértük a vo wu 
alkalrnazoüaknuh arra irányzóit mozgalmát, 
hogy anyagi helyzetükön javítsanak, gíindig 
szószólói voltunk annak, hogy jovos ige- 
ayeik kielégittc n ík, mert c 
azok, kik szerfölött nehéz munkát végeznek 
s rendkívül súlyos feladatot hordoznak, anei 
liül, hogy fizetésük iiiegielelne akár az álln­
iuk végzett munka nagyságának, akár a 
rájuk bízott feladat nagy jelentőségének.

A mozgalom most egyszerre nagyoLu 
mérveket öltött. A tisztviselők mozgalmukba 
belevonták az altiszteket, akik közt a moz­
donyvezetők azok, akik nélkül hiába v ná 
nak minden bürokratikus munkát, mert 1 a 
ok nem állnak oda a mozdonyra : az egmz 
vasúti szervezet felmondja a szolgálatot.

Egészen természetes dolog, hogy anchor 
a mozgalom oly stádiumba jutott, hogy n 
vasúti tisztviselők és allisztok sztrájkkal 
ny ege tűznek az esetre, ha az állam fixa' - 
seiket nem javítja: ez a mozgatom tulc-; >.> 
magúknak a vasúti alkalmazóttaknak érdf-l;. 
korén, s természetes, hogy a nagy közvéle­
ményben is erős hullámzásokat kelt.

Itt már összeütközésbe kerül nemo-nk a,; 
állam érdeke és a vasutasok követ- • ;ül­
ném a nagy közönség érdeke és a vasú':: • 
mozgalma is.

Teljes tökéletesen méltányoljuk a vasuta­
sok követelését. Igazságuk van abban, fi 
amikor az állam többi tisztvise.önuk U/.o-ié - 
^avatásáról gondoskodott, s a l.ormány nagy 
igyekezettel tette programúi iának egv:!; leg­
közelebb megvalósítandó pontjává ■' - -:-z-
gatási tisztviselők fizetésének javítását 
méltánytalan dolog, hogy épen őket men ez:; 
őket, akik valamennyinél terhesebb f hu .t t 
végeznek, s e m* líetl csakugyan mo normt 
fizetést kapnak.

De másrészről vannak szempontok, am,; 
elöl ép a mostani szertelenül zavaró- 
viszonyok közt, a vasutasok sem zárki - 
hatnak cl.

Az egyik szempont az, hoery nem szab 1 
ve zélycztvtniök a közvéleménynek art a 
rokonszenvét, mely mozgalmukat mindez

Az osztrák delegáczió.
Az osztrák delegáczió mai ülésén a költség­

vetési bizottság múltkor tárgyalt indítványainak 
elintézése után konstatálják a két delegáczió Sze­
neidnek egybehangzását és harmadik olvasásban
az összes javaslatokat elfogadják.

Pollinger utat arra, hogy a közös miniszterek 
felelősségét illetőleg 1867. óta ür van. Indítvá­
nyának éle nem a jelen minipzterium ellen irá­
nyul sem annak valamelyik szerve ellen. Szóló 
csak e hiányra akart utalni. Fenntartja az indít­
ványt máskoira; eltekint annak formális tárgya­
lásától. Evvel a napirend el van intézve.

A következő pontnál Matuaek jelentést tesz a

Az idei fegyvargyakorlatok. A hadügy­
miniszter u tartalék és pottartalék fegyver- 
gyakorlatokra való bevonulását illetőleg több- 
rendbeli. a delegáczió kívánalmainak me. fe­
lelő intézkedést telt. A magyar korona or­
szágainak területéről kiegószülö csapatoknál 
a fvgyvergyakorlatok ideiét úgy határozta 
meg, hogy az a bekövetkezendő újonc-ki­
képzéssel ne essék össze. Ennélfogva a fegy- 
vergyakorlatok ma us lö-é-n nem fognak túl­
terjedni. Tartalékos tisztek és lmdapródok 
közül csak azok fognak ezekre a tavaszi 
gyakorlatokra behívatni, a kikre k a katonai 
szabályzat értelmében ebben az évben ok­
vetlen he kell vonulni; a többiek pedig való­
színűleg őszszcl kapják a behívót.

Választási mozgalmak. Az ilyefalvi választó- 
kerület függetlenségi pártjának jelöltje, Ángy 
György támogatására a kerületbe utaznak ifene- 
dek János, Sebess Dénes es (Jaul Sándor kép 
viselők. A választás márcziua 5-én lesz. — A 
nagylaki választókerületben múrczius 5-én lesz 
a választás, a melyre az országos függetlenségi 
párt központjából iustli Gyula, Barabás Béla é 
Hegedűs Károly képviselők utaznak le.

A gondnokságok. Félhivatalosan jelentik: 
Az igazságügyi minisztériumban ma d. u. Flúsz 
Sándor igazságügy-miniszter elnöklete alatt szak- 
tanácskozmányt tartott, melyben az ügyvédeknek 
a tömeggondnukságok és egyeb bírói gondnoksá­
gok megfelelő kiosztása iránti óhajait közösen 
megbeszélték. Az ügyvédi kamara jelenlevő kép­
viselői kifejtették óhajaikat, melyek azután liosz- 
szabb eszmecsere tárgyát képezték. Az elnöklő 
miniszter megköszönte a tanácskozmány tagjainak 
fáradozásaikat és megígérte, hogy az adott véle­
ményeket megfontolás tárgyává fogja tenni, vala 
mint »ma reményének is kifejezést adott, ha si­
kerülni fog oly módot találni, mely ezen jogos 
óhajnitkat kellő mértékben teőintetbe fogja 
venni.

Ama t. olvasóinkat, a kik­
nek előfizetése február végé­
vel lejár, kérjük, hogy a meg­
rendelést mennél előbb meg­
újítani szívesek legyenek, ne­
hogy a lap küldése fennaka­
dást szenvedjen.

ideig kisérte és I.isöri, s amely cím •& a 
mozgalomnak egy ig- :i erős alapot ad. A 
vasutasoknak mindig ügyelniük kell an a» 
hogy a közvélemény ex oszt laut rok< 
szenvére hivatkozhassanak.

Mert elvégre is a n-gyközün-ég az. maga 
a nemzet az, me y a pénzt adja mmden 
állatni alkalmazott !i/c'>• ro, s na t. cm : g 
a nemzet különben is aug bírja súlyos ter­
heit, most, amikor a legziláltabb közgazda-
sági állapotok szörnyűségei közt g\ tiuu'K a 
társadalom minden rctege: a nemzetre nem 
lehet közönyös az, hogy terheit nagy Falc. 
lens ég gél ép a legrosszabb általános viszo­
nyok közt növeljek.

És másfelől, ha a vasúti alkalmazottak 
most hirtelenében úgy állítjuk fő! a k-.uei-.-iG 
hogy vagy kielégíti az állam igénveiket. vagy 
pedig felmondják a szolgálatot és sztrájkol­
nak : igy nem pusztán az állammal, fianem 
az utazó közönséggel s az egé-z magyar 
közgazdasági világgal szemben fenyegetőz­
nek. Az ö sztrájkjuk nemcsak az államnak 
okozna károkat, hanem közvetetienűl még 
nagyobb kárt okozna a nagyközönségnek é: 
a magyar közgazdasági világnak. Azt a té­
nyezőt ingerelnék maguk eilen, mely a mr-i- 
jc:t, hogy most meleg rokon-zc:. vei van 
követelései iránt, közvetve ugj-.r, m Lu- 
nyéradó,a a vasutasoknak is, mint áiiaiában 
minden állami alkalmazottnak és kuzlunk- 
czivt teljesítő hivatalnokna';.

A másik szempont, a mi elöl a va.utasok­
nak sem szabad elzárkózniuk, a n? slant 
zavaros politikai helyzet. Nem taiainok 'telvén 
valónak, ha a vasutasok mo-d hirtel-.-ueben 
a magok mozgalmának erőszaké- irányzatot 
adnának, s ezzel növelnék a mo-tani -^-lég­
állapotnak különben is kegyetlen v.sszas- 
s ágait.

Épp annál a rokon szén vnél fogva, melye! 
a vasutasok ügye iránt mindig kifu;czésrc 
juttattunk, s a melyet meg is tartunk, meg 
akarunk tartani velők szemben: kérjük őket 
arra, hogy ne lépjenek semmilelc eröszakc-. 
ság terére.

Igenis sorakozzanak, gyülésezzenek, csiná.- 
janak minél nagyobb propagandát ügyöknek; 
legyenek rajta, hogy jogos követelésük ügye 
napirenden maradjon úgy a közvélemény 
körében, mint a politikai világban; de ne 
tegyenek semmi olyant, a mi ép a közvé­
lemény körében támaszthatna velük szem­
ben ellenséges hangulatot. Tartsák ébren a 
kérdést; de ne tegyenek kést se az állam, 
se a nemzet torkára.

Gondolják meg, hogy időt kell engedn.ök 
a nemzetnek a mostani súlyos anyagi hely­
zetből való kieviczkélésre. Mert a nemzet is 
szegény ám, de nagyon. Az állami kiadások 
forrása pedig a nemzet anyagi ereje, s a 
mikor ez az erű olyan silány, mint a minő 
most, mégis csak módját kell ejteni annak, 
hogy a vasutasok jogos követeléseinek kielé­
gítését a nemzet is megbirja.

Nekünk talán felesleges azt hangsúlyoz
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nunk, hogy a kormány igen sok más téren 
megtakaríthatná azt, a mivel busásan födöz- 
hetné a vasutasok igényeinek kielégítésére 
szükséges összegeket. — Hiszen mi va­
gyunk azok, a kik élénken kárhoztatjuk a 
kormánynak a hadügyi téren jelentkező 
rettenetes pazarlásait, de az adott viszonyok 
közt ezt most hiába hangoztatjuk. Igenis 
ott leszünk mindig, nemcsak a vasutasok 
igényeinek kielégítése szempontjából, hanem 
más nagy nemzeti politikai érdekek mérle­
gelésénél fogva is a mostani kormányzati 
rendszer ostromlásánál és segítségül fogjuk 
hívni e harezban a vasutasokat is; de most 
igazán nincsen ideje annak, hogy a vasuta­
sok a legélesebb alternatívát állítsák főj 
nemcsak az állammal, hanem a nemzettel 
szemben is. Mert ismételjük, egy esetleges 
vasutas-sztrájk rettentő érzékenyen sújtaná 
magát a nemzetet, már pedig lehetetlen, 
hogy ez a vasutasoknak szándékában volna-

*

A véleményünket elmondtuk őszintén, itt 
pedig adjuk sóira a/okat a híreket, amelyek 
a vasutasok mozgalmat illetik.

Először is azt a felhívást, amelyet a hol­
napi gyűlés összehívói bocsajtoltak ki s a 
mely igy szól:

Vasutasok !
A budapesti állnmvasuii alkalmazottak, ösz- 

szeíugra a vidéki érdeke lekkel, folyó hó 28-áa 
délután 3 órakor a Tattersall fedett csarnoká­
ban gyűlést tartanak. Nem kell újra ecsetelni, 
miről van szó? Mindnyájan tudjuk! Szivünkbe 
van vésve, nem bocsátkozunk ismétlésekbe. 
Legyünk ott mindnyájan, hogy igy erkölcsi 
súlya legyen küzdelmünknek. A gyűlés tárgy- 
sorozata:

1. Koreinöki megnyitó. 2. Elnök, alelnökök 
választása és a tisztikar megalakítása. 3. Jegyző 
megismerteti a gyűlés programmját és uz elő­
készítő-bizottság határozatait. 4. A fizeiésren- 
dezéshez beszel: Turcsáuyi Pál hivatalnok. 5, 
A szolgálati pragmad kához és a köté es bal- 
esetbiztosiláslioz Beut-r Ft-rencz hivatalnok 6. 
Ideiglenes alkalmazottak és kezelőnők helyze­
téről: Sümegi Imrenivaialnuk, 7. A mozdony ve. 
Kelők és lütök érdekében: Völgyi Andor főmoz 
donyvezeíő. 8. Az altisztek helyzeterői: Aszódi An­
drás. 9. A szolgák helyzetéről: Tavamat Ernő 
és Veréb Mihály. 10. A végleges alkalmazottak 
országos szöve'ségéről: Sarlay János ellenőr- 
11. Oiszefogla'ás és esküre való felhívás: 
Hindy Kálmán hivatalnok. Legyünk ott mind- 
nyáján!

A budapesti előkészítő bizottság.

Félhivatalosan a következőkkel igyekeznek 
megnyugtatni a háborgókat és csendesíteni 
a mozgalom riasztó hírét:

Egyes lapokat fantasztikus hírek járjak Le az 
államvasuti alkalmazottak körében uralkodó 
nyugtalanságról, sőt némely lapok már arról 
is tudná akarnak, mintha az államvasuti al­
tisztek, vagy azok egy része be aaarná szün­
tetni a munkát

E híresztelésekkel szemben rámutathatunk 
arra, hogy csak a tegnapelőtt az állam- 
vasuti tisztviselők és alkalmazottak fizetés- 
rendezéséről kiadott közlemény ngy a közön­
ség, mint az államvasuti alkalmazottak köré­
ben a legnagyobb megnyugvást kellette. 
Sztrájkról, vagy ehhez hasonló tüntetésről, 
min! a legmegbízhatóbb helyről értesülünk, az 
államvasuti alkalmazottak körében szó sincsen. 
Fel sem tehető, hogy a magyar államvasutak 
alkalmazottai, a kik á talán véve komoly ele­
mekből állanak, s a kik tehát tudják, hogy 
izgatások által az ügy ezen stádiumában annak 
sikeres megoldását csak késleltethetnék; ilyen 
lépésre ragadtatnák el magukat, annál kevésbbé, 
mert miként a minap már jelentettük, a fize­
tésrendezésekkel az illetékes tényezők a 
legkomolyabban foglalkoznak; amely értesü­
lésünkhöz most még azt leheljük hozzá illetékes 
helyen nyert felvilágosításaink a'apjan, hogy a 
fizetésrend^zés megvalósítása immár legfeljebb 
csak hetek kérdésé.

Más oldalról még a következőket jelen­
tik :

Hieronymi Károly kereskedelemügyi minisz­
ter a k-^pvis tőház egyik legközelebbi ülésen 
nyilatkoz ó fog a vasúti alkalmazottak fizetés 
emeléséről és körvonalazni fogja a kontemplalt 
fizetésrendezes módozatait. A kormány, úgy 
mint azt az állami tisztviselőknél tette, a tör­
vényhozás utólagos jóváhagyása reményében 
mar a legközelebb ki fogja utalványozni a fel­
emelt fizetéseknek megfelelő póllékokat, úgy, 
hogy a vasutasok jogos igényéi rövid idő alatt 
kielégítést fognak nyerni.

Följegyezzük még itt, hogy ma gróf 
Batthyány Tivadar országgt ülési képviselő 
az agráriusok estilapjában czikket irt a vas­
utasok dolgáról és egyebek közt odakonklu- 
dált, hogy nem jut a szegény vasutasok fize- 
tésjavitására, mert minden pénzünket a 
militarizmus molochja nyeli el. Ebben töké­
letesen igaza van a gróf urnák, de annál 
kevésbe van igaza abban, amikor Széli 
Kálmánt s letűnt kormányzatát dicsőítve 
azon erősködik, hogy Széli alatt 
másképp lett volna. Nem akarjuk 
mondani, hogy ez hipokrizis, de annyi 
bizonyos, hogy ennek a felfogásnak éppen 
az — ellenkezője igaz. Hiszen köztudomású, 
hogy éppen Széli Kálmán volt a katonai 
követelések leghevesebb szószólója s még bu­
kása előtt közvetlenül is nagyban esküdött, 
hogy tönkre megy az ország, ha nem lesz meg 
a létszámemelés. És nem lett meg és még 
mindig élünk — létszámemelés nélkül. Ez 
hát az a férfin, aki megszabadított volna 
bennünket a militarizmus mérhetetlen köve 
léseitől! Ezt nyilván maga gróf Batthyány 
sem hiszi, ha őszinte akar lenni.

Kórea Japán mellett.
— A japánok sikerei. —

A söuli japán követ, aki most, mi­
után a japán kormány Kórea egész 
közigazgatására rátette a kezét s a 
császárt a saját palotájába csukatta 
be, Kórea tulajdonképpeni ura, meg­
kereste Kórea kormányát, hogy a 
franczia követnek adják ki az út­
levelét. Egyben egy alább olvasható 
távirat jelenti, hogy akőreai kormány 
elhatározta, miképp csapatai a ja­
pán seregael együtt az oioszok ei­
len harczoljanak.

Már régebben hire járt. hogy Kórea 
és Japán közt entente ál! fenn; az 
az előzékenység, melylyel Kórea a 
japán csapatszállitásokat megkönnyí­
tette, előjele volt annak, s most Ko­
rea nyíltan is Japán mellé állott. 
Hogy milyen nemzetközi bonyodal­
mak támadnak ebből, az egyelőre ei 
sem képzelhető.

E mellett a hir mellett az a pori- 
arturi távirat, amely ott a helyzetet 
teljesen kritikusnak jelenti, egészen 
eltörpül. A japán hajúraj védelme 
alatt, amely a port-arturi kikötőt szinte 
szünetlenü! nyugtalanítja, nehéz szái- 
litóhajók közelednek a partok fele s 
/apán katonák partraszállása vár­
ható. Hogy az oroszok hol várják a 
hajók kikötését, azt nem tudni, való­
színű azonban, hogy ez azon a kes­
keny földszoroson, amely a Kwan- 
tung-félszigetet a Liaotong-félszigette! 
egybekapcsolja, tehát a Taiia-öböl- 
ben várható, amiről tudvalevőleg 
már több Ízben volt szó.

Emellett persze az sem valószínűt­
len, hogy a japán hajórajnak hol 
Dalniban, hol Galamb-öbölben való 
megjelenése, a világos nappal folyó 
tüzelések azt a ezéit szolgálják, hogy 
az oroszok figyelmét ide kössék és 
arra bírják őket, hogy más pontokat, 
igy például a Jalu-folyó partjait, védte­
lenné tegyék.

Mindenesetre hamar beáll a jelen­
tős fordulat. Mai távirataink a követ­
kezüket jelentik:

tüzelés közben és a kikötőbe jutott. A má­
sik visszatért a Golibuna-öbölbe. Tiz óra 
negyvenöt, perczltor kemény ágyulüzelés kéz 
dödött a japán vérteshajók és a mi czir- 
kálóink között, támogatva a parti ütegek­
től. Tekintettel a hat ellenséges vérteshajó­
nak a mi könnyű ezirkálóhajónkkal szemben 
való túlsúlyára, ezeket visszavonták nagy 
gyorsasággal. Tizenegy óra huszonöt perce­
kor abbahagyta az ellenség a tüzelési. Ti- 
zenkettedfél órakor a torpedónaszádainkat 
üldöző czirkálőhajók bombázni kezdték parti 
ütegeinket, mikor is kiderült, hogy a japá­
nok eljárása tökéletlen volt. Fordulás­
kor túlságosan közel jutottak egymáshoz. A 
Bislivol-erösségnél parti avetődött japán lor- 
pedónaszád valószínűleg a gyujióhajórajhoz 
tallózóit, a mely huszonharmadikán éjjel 
pusztult el.

Washington, febr. 27,

(Saját tudósítónktól) A japán 
követ közzétesz egy tokiói jegyzéket, 
mely jelenti, hogy a csütörtöki tá­
madáskor elsüllyesztett japán ha­
jók elzárják a port-ai túri kikötő 
toikoiaták

Sík rről-sikesre.
London, febr. 27.

{Saját tudósítónktól) A japán flotta el 
távolilotta a koreai hadihajókat a esemulpói 
kikötőből és elfogta az orosz szénbánya­
társaság hajóit.

Japán hadikölcsön.
Viktória, febr. 27.

{Saját tudósítónktól) Ráró Suyemassej 
volt japán külügyminiszter, Ito márki veje, 
Londonban való uhuban ideérkezett. Itt 
hir, hogy londoni utjának hadikölcsön 
vetele a czélja.

A port-arturi támadta a.
Tokió, febr. 27.

Togo japán tábornoknak az a kísérlete^ 
hogy Fort-Arturt ostrommal bevegye, nem 
járt emberáldozattal. Az elsülycdt hajók­
nak nem nagy értekük van. Kövei voltak 
megrakva, hogy a kikötő bejáratát elzárjak 
és négy vérteshajó, kilencz czirkálóhajó és 
számos torpedónaszád kisérte őket. A kövei 
megrakott gőzösök szerdán érkeztek Port- 
Artur elé. Az oroszok élénk tüzelése elsü- 
iyesztette a gőzösüket, mielőtt elérték volna 
azokat a pontokat, a hol el kellett volna 
sülyedniök. Hir szerint a négy gőzös le 
génységét megmentették. Kétségbe vonják 
azt a hirt, hogy két torpedórornboló el" 
sülyedt. Minden gőzösön öt ember volt, két 
kormányos és három gépész.

Pétervár, febr 27.
Hivatalos hir szerint Fing tábornok a követke­

züket táviratozza e hón p 25-éről.
Körülbelül délelőtt tizenegy órakor Dalni 

irányából tizenhat ellenséges hajóból álló 
hajóhad közeledett Port-Artur erőssége felé 
és tüzelni kezdett a külső kikötő előtt levő 
A szkold, Unj un és Növik nevű hajókra, 
valamint az erősségre. A tüzelés félóráig 
tartott, mire czirkálóhajóink visszatértek a 
kikötőbe. Az ellenség még néhány perczig 
tüzelt az egyik parti ütegre, majd vissza­
vonult és látótávolságban maradt lövéstávol­
ságon kívül. Az. ellenséges hajóhadból kivált 
négy czirkálóhajó és a Golibuna-übülbe 
ment, ott tüzelni kezdett az öbölben hor- 
gonyzó torpedónaszádjainkra, busz perczig 
bombázva a partot. Partraszállás nem 
történt és az ellenséges czirkálőhajók el­
távoztak. Ütegeinkben egy ember meghalt 
A vladivosztoki parancsnok azt jelenti, hogy 
24-én a Ruszki-szigettől délre liz ellenséges 
hajót láttak meg, amelyek azonban estefelé 
eltűntek. Alexejev helytartó hasonló tar­
talmú táviratot küld.

Pétervár, febr. 27.
(Az orosz távirati ügynökség jelentése.) A 

japán torpedónaszádok 25 én éjjel intézett tárna 
dúsát sikeresen visszavertük. Az ellenségnek vesz. 
tősége volt, amelyet ülegeink jó lövése és az 
egyik japán torpedónasz&don előfordult rob 
bánás idézett tlő.

Péter vár, febr. 27.
(Az orosz távirati ügynökség jelentése.) Az 

orosz távirati ügynökség tudósítója a kővetkező 
részleteket közli a 25-iki küzdelemről:

A japán flotla hat vérteshajóból és négy 
czirkáluoól állott. Amikor ezek feltűntek 
szemhatáron, az Askold, Baján, és Növik 
nevű orosz hajók a belső kikötőben voltak. 
A japán torpedónaszádok 30—35 kábclhosz- 
szuságra közeledtek támadásra. A japán czir- 
kálóhajók és vérteshajók elváltak és megin­
dultak két torpedónaszádunk felé, amelyek a 
Golibuna-öbölben czirkáltak. Torpedónaszá- 

,daink egyike áttört az ellenséges vonalon

A szárasföldi hareztér.
London, febr. 27.

{Sját tudósítónktól) Sanghajból jelen­
tik: Számos japán szállitóhajó visszaérke­
zett Nagaszakiba, ahol lázasan dolgoznak 
azon, hogy újabb csapatokat szállítsanak 
Koreába. Uzimában is harmincznál több nagy 
szállitóhajón szállítják a katonákat.

London, febr. 27.

{Saját tudósitónktól) Több oldalról meg­
erősítik azt a hirt, hogy a japánok a Poss- 
jet-öböiben Vladivosztok alatt csapatokat 
szállítottak partra. Pétervárról jelentik, 
hogy az ottani katonai körük erre az oldal­
támadásra már hetek óta el voltak készülve, 
s ez az oka annak, hogy Alexejev főhadi­
szállását Por-Arturból Karbinba helyezte át.

London, febr. 27.

A Daily Telegraph jelenti Sanghajból, 
hogy Nagaszakiban élénk tevékenység fo- 
yik, mert a Dalni vidékére szánt c^apato- 
rut szállítják hajóra. E hónap 10-ike óta már 
több mint negyven szállitóhajó indult el 
Nagaszakiból.

Pétervár, febr. 27.

A poii-artiiri Növi Kraj-nak jelenük Mukden- 
oCíl, hogy Alexejev helytartó e hónap 22-én oda­
érkezett.

Yokohama, febr. 27.

{Saját tudósítónktól) Jukvan ég 
Ancsu között orosz és japán előőr­
sök ta'álkoztak egymással, de ’övés 
nein történt. Legközelebb ütközet 
várható.

igazolja, miniszterkedését a legrosszabb 
világitasban mutatja be, mert a francai a 
flotta háborús esélyekre tényleg nincsen 
elkészülve. Hogy azt a szemrehányást 
erőtlenné teszye, hogy a franczia gyarma­
tok Kelet-Ázsiában védtelenül állanak, Pet- 
letan végre rende etet bocsátott ki, 
hogy a Fondre nevű pánezélos s két 
tenger alatt járó naszád álljon útra 
készen. De igy is általános az impresszió, 
hogy Francziaország hajóraja semminemű 
meglepetést most nem bírna el, mig a 
a hadsereg — ez André hadügyminiszter 
érdeme — brilliánsan van szervezve.

Az mindenesetre bizonyos, hogy úgy az 
Oroszország czimére küldött hüsegeskük- 
ben, mint a készületlenség felett hangzó 
kesergésekben sok az intrika. Vájjon Fran 
cziaor.-zág tényleg" segilségére siessen 
Oioszországnak, elkiüdje flottáját, — me­
lyet különben az angol hajóraj úgy 
sem bocsátana ki a kikötőkből — vagy 
tán egy hadtestet küldjön (Berlinen ke 
resztül) Kelet-Ázsiába, bár az oroszok sa­
ját katonáikat sem bírják a szibériai va­
sutakon szállitatni. Minda kettőt őrültség­
nek tartja az ember s éppen, meri telje­
sen ki van zárva, merik a franczia sovi- 
nisták a nagy szövetséget hirdetni. Az 
egyetlen magyarázat: Etienne, Cailleux 
és Leygues ismét miniszterek szeretnének 
lenni s a klerikálisok meg akarnák buk­
tatni Combest, mielőtt az utolsó iskola­
szerzetesek feloszlatását elrendelő törvény 
is végrehajtás alá kerül. Európa legyen 
egészen nyugodt: franczia katona nem 
kerül a keletázsiai háborúba. Egyelőre 
legalább semmiesetre sem.

A háború az angol alsóházban.

London, febr. 27.

{Saját tudósítónktól) Az alsóház tegnapi
z a ülésén Gibson Bowles interpellált: mi igaz
fe1- 11 a spanyol csapatok mozgósításának a híré­

ből s arra vonatkozó felvilágosításokat kért, 
vájjon az angol-spanyol barátság nem 
lazult-e meg ? Balfour kijelentette, hogy 
az a hir, hogy Spanyolország mozgósítja a 
haderejét, nem igaz, mindössze néhány 
helyőrség megerősítéséről van szó. Arra 
a kérdésre, hogy Gzeyionban tényleg vissza­
tartanak-e 325 orosz matrózt, akik a csemul" 
pói ütközet után orosz hadihajóra menekül­
tek, Percy ál látni itkár válaszolt. Szerinte a 
kormánynak, mig más megállapodás létre 
nem jött, a semleges hatalmak kötelezett­
ségeit kellett teljesítenie s a háború végéi,
angol földön fogva tartani az orosz katoná-

A hatalmak,
Háború és politika.

Pórié, febr. 27.

(Saját tudósítónk levele) A háború 
uralja most egészen a franczia politikai 
helyzetet. Az ellenségeskedések megkez­
dése óta jóformán egyesült a nacziona- 
lista, klerikális és mérsékelt ellenzék, a 
mely rengeteg orosz barátságot hűdet s a 
kormányt támadja, amely szerintük nem 
elég orosz érzelmű. Egyben nemzetközi 
bonyodalmak hírével rázzák fel a közvé­
leményt, a melynek unos-untig hallania 
kell:

— Francziaország még nem kész!
A klerikális sajtó ma sötét prófeeziával 

az egyik pánikot a másik után kelti, hogy 
azután nyugodtan megírhassa:

— A közönség elveszíti n fejét, mert 
az ország ügyeit becstelen és tehetetlen 
kormány vezeti.

Jaurós mindenesetre meghecsüihetlen 
ütőkártyát szolgáltatott Saint-Etienneben 
uz intrikáló klerikálisoknak azzal, hogyki- 
jentette:

— Az orosz szövetséget fel kell mon­
dani !

Combes meghitt szövetségesének anyi 
latkozatát természetesen a miniszterelnök 
ellen használják fel hangulatcsinálásnak. 
A szerencsétlen nyilatkozat hatása alatt a 
többség lélekjelenléte is megingott; egyik 
napirend előtti vita a másikat követi, a 
melyekben Jaurést elitélik s az orosz szö­
vetséget dicsőítik.

Hogy a másik jelszónak, amely Fran­
cziaország készületlenségét hirdeti, minél 
nagyobb legyen a befolyása, Pelletán ten­
gerészeti miniszter gondoskodik. Pelletán 
az objektiv kritikusok szerint igen okos 
ember, a tengerészeti ügyeket alaposan 
ismeri, sok jó ötlete van. Egyben azon 
ban igen rossz tengerészeti miniszter, 
mert mindent maga akarna elvégezni 
ezáltal csak zavart okoz mindenfelé. 
Valószinü, hogy a háború Pelletán ellen­
szenvét a nagy hadihajók s előszeretetét a 
könnyű torpedóflottilák iránt igazolni fogja. 
De ugyancsak a háború, amelyik az ideáit

kai. Közben a japán kormány közölte az an­
gollal, hegy megengedi a fogva tartott orosz 
katonáknak Oroszországba való visszatérését, 
ha becsületszavukat adják, hogy a háború­
ban nem vesznek tovább részt. Az ango1 
kormány most tárgyal az croszszal ebben a 
kérdésben. Gibson Bowles megkérdezte 
még: tud-e a kormány arról, hegy Német* 
ország és Oroszország között a háborúm 
vonatkozólag bizonyos megegyezés jött 
létre? Percy államtitkár ezzel az egy szó* 
val válaszolt az interpelláoziőra: nem 1

A közvélemény felelőssége.
Loudon, febr. 27,

Wood Bridgenben mondott beszédében Se.born6 
ord, az admirális első lordja azzal a kérdéssel 

fordult ez angol közönséghez és sajló- 
oz, hogy legyen tudomása felelősségéről a hábo­

rút illetők g. Tudjuk, úgymond, mit jelent a há­
ború és hogy a küllöldi sajtó kommentálása hogy 
eikeserüi a közvéleményt. Ezt meg akarjuk szív­
lelni és nem akarunk bírálatot gyakorolni oly hi­
bákon és helytelenségeken, a melyeknek saját 
háborúnk alkalmával magunk is áldozataivá 
váltunk.

Szétrombolt táviró.
Hew-Yorfc, febr. 27.

(Saját tudósítónktól.) Söulból jelentik, hegy 
orosz lovas járőrök Andotsu és Phöngjang 
közt elvagdosták a láviródrólot. A koreai helyze­
tet illusztrálja az a másik hir is, hogy Yi• 
Yonkiu volt koreai minisztert egy japán hadi® 
hajón Japánba küldték.

Az orosz hangulat.
Moszkva, febr. 27e

{Saját tudósítónk levele.) A jó öreg Mosz­
kva kiforgatódott egészen a mivoltából! A 
rendőrség éjjel-n.:ppa! megenged álarczcs 
felvonulásokat és a kormányzó, Sergei 
nagyherczeg megjelenik palotájának erkélyén 
ránéz a tömegre, megpróbál beszélni, meg. 
hajtja magát, aztán megint eltűnik. Egyszer a 
tömeget Uraim!-nak is szólította; igaz, hogy 
nem buta folytatni a szavait, mert a derék nép 
megbíídüllen ordított az örömében. Valósággal 
rendezik a hazafias tüntetéseket. Néhány rend­
őrt polgári gúnyába bujtatnak, két orosz zász­
lót dugnak a markukba s a Twerskaja Saeiavan- 
alá-fel sétáltatják őket. Persze, a födetlen fü­
vei mászkáló emberek, akik elkeseredetten or, 
ditják egyre, hogy Éljen a czár / csinca feltű­
nést keltenek. Nagy tömeg akad a nyomokban 
s végre a kormányzó palotája élőit ezernyi 
ember gyűl össze, amely addig üvölt, a mig 
Sergei Alexandrovits nagyherezeg ki nem dugja 
az erkélyen az orrát. Ilyenféle jelenetek aa 
egész városban szaporák. A nagy operában 
addig lármáz a publikum esténkén!, a míg a 
zenekar el nem játszsza a himnuszt A nagy 
vendéglők előtt esténként meg-megje!enik a nép 
s ordítozva követeli, jöjjön ki a zenekar az u;- 
czára és játszsza el az »atyuska« himnuszát. A 
hűl nem teljesítik a kívánságát, keverik az ab­
lakokat. Egy előkelő orosz tiszt igy nyilatkozott 
a háborúról:

— Mi oroszok, először egyik kátyúból 8 
másikba szoktunk tévedni. Az első pofonnál 
meglepetve nézzük, ki ütött, a másodiknál 
megvakarjuk a tarkónkat, aztán kényelmesen 
lehúzzak a keztyüinket a úgy ülünk a fejére. A 
japánok is még meglátják, kivel van dolguk,
. , , Vájjon csakugyan meglátják?

Witte minisztersége.
Berlin, febr. 27.

(Saját tudósítónktól.) A Posí-nak jelen 
tik pétervári diplcmácziai körökből, hogy 
Witte csillaga emelkedőben van. A czár az. 
utóbbi időben többször kérte az ő tanácsát 
s valószínű, hogy már legközelebb kinevezi 
birodalmi kanczellárrá, vagy tárczarniniaz- 
terré, de arról szó sem lehel, hogy Latcs- 
dorff helyébe lépjen.

Kina semlegessége.
Fetervar. febr. 27.

Egy Tiencinben tartózkodó boxervezetőt letar­
tóztatlak. Csiar. éa Ma tábornokok tiltakoztak 
Kina semlegessége ellen. Juanmkkai és Tjeljan 8 
belföldi hírlapuk híre szerint fölszólítják a trónt, 
hogy ckvetetlenül kössön védő- és daczszövetsw- 
get Japánnal. A Courrier de Tiencin közli, hogy 
úgy látszik, hogy a japánok csalódtak, mert a 
mandzsuorazági vasúti vonal elpusztítására kikül­
dött, szám szerint állítólag 2Ü0 megbízottjuk, ezt 
a megbízatást nem hajtotta régre,

Aa angol katonai attasé.
London, febr. 27.

(Sajói tudósítónktól.) Az angol kormány Sir 
William Nicholson katonai attasé részére, a ki 
már elmazott a japán főhadiszállásra, kétezer" 
száz funt fizetést és öt font napid.jut állapított 
meg.

Orosz sebesültek olasz hajón.
Róma, febr. 27.

(Saját tudósilónktól.) A Tnbuna Nagasakibó} 
a következőket jelenti:

Az Elba nevű olasz czirkálóhajó elhagyta a 
esemulpói kikötőt, hogy a Varjak és Korejec orosz 
hadihajók megsebesült katonait Hongkongba vigye 
Az Elba a sebesülteket a Navigazione General. 
Italiano egy gőzösének fedélzetére szállítja.

A rab császár országából.
London, febr. 27.

{Saját tudósitónktól) A „Daily Chro- 
nicle‘"-nck táviratozzák Sanghajból, hogy Ja­
pán Koreában alkirálysagot létesített. 
S/.üuli rezidenssé Tugarovot, helyettesévé 
Katót nevezték ki. A rezidens az utóbbi hé­
ten a szöuli császári palotában lakott, hogy 
megakadályozza a császárt abban, ne­
hogy egy franczia hajón elmeneküljön.

A kóre&i franczia követ.

Köln, febr. 27.

{Saját tudósitónktól) A Köln. Ztg.-nak 
jelentik Tokióból: A szí üli japán követ föl­
szólította a koreai kormányt, hogy a szöuli 
franczia követnek adja ki útlevelét.

Koreai csapatok a japán seregben.
Szöul, felír. 27.

A kőreai kormány elhatározta, hogy 
csapatokat küia, melyek Japánnal 
együtt opeiűijanak. Vicsut megnyi­
tották a kereskedelem számára.

Brüsszel, febr. 21.
{Saját tudósítónktól.) A kínai követség tagjai 

az E'.oiíe Bt-rge-bvii megczáfolták azokat e híre­
ket, hogy Japánnal rokonszenveznek; kormányuk 
utasítása szeriní ók teljesen semlegesek oí* 
r adust k,

üj kábel.
Kopenh&g», febr. 27.

(Sííjad tudósítónktól.) Az uj táviróvonal, a 
mely Kopenhogat Kínával köti össze, e hó 24-éa 
megnyílt. Az összeköttetést egy év óla tervezték, 
de a munka nehezen haladt; a Vladivostok! vo­
nalat csak n nyáron akartak kiépíteni, a háború 
kitörésé után azonban sieitetléi. a munkát és most 
végképen elkészültek a taviróvezetéitek leraká­
sával. A vonal lrkuck, Jaska, Peking éiinSésévet 
jut Sanghaiba, onnan kábel vezet Nagasakiba 
és Mongólián megy kérésziül, mig Vladi?őszükből 
Mandzsúrián át halad a táviróvonal. Ez az uj 
vonal sokkal gyorsabban közvetíti a táviratokul, 
A vladivoszoki vezetéken Kopenhá^ából egy táv­
irat 25 perez alalt ér a végállomásra. A tavirato- 
/ás dija egy szóért 4 márka, a hírlapok ennek » 
díjnak a harmadát fizetik.

Legújabb hírek.
Tokió. febr. 21,

Kamimura tengernagy jelenti:
Ama torpedóflotilla jelentése szerint, 

mely ki voit rendelve a port-arturi kikötő 
bejáratában elsüiyesztendő gyujtóhajó le­
génységének felvételére, a Kokok Mara 
nevű gyujtóhajó a kikötő bejáratában és 
pedig balra a világító torony alatt, a Bush! 
Mara nevű gyujtóhajó pedig a kikötőn 
kívül sülyesztetett el. A Tansinmaru és 
Bugomaru keletre vannek Liau Tiesaritól. 
Ezt a két hajót, valamint a Jinsen Mara 
nevű gyujtóhujót is saját legénysége sü- 
lyesztette el. Az összes hajók legény­
ségei épen maradtak és megmenekül­
tek. A torpedóflotilla sértetlenül tért 
vissza. 24-én éjiéi a torpedóflotilla kutató 
útra indult Poit-Artur, Talienvan és a 
Pigeon-öböl körül, miközben ütközetbejutott. 
26-án a főfiotta az ellenséges halókat és a 
porth-arluri erődítéseket nagy távolból lö­
völdözte. Délután megfigyelték a Novi .As­
kold és Báján nevű hajók a kikötőbe való 
visszavonulását ét; meggyőződtek arról, 
hogy a gyujtúhajók cdsülyesátése nem járt 
eredtnénynyel. Erre a hajóhad hevesen 
kezdte bombázni a belső kikötőt. Emel­
kedő l'üstfelhőkct tapasztaltak a bombázás 
közben. E művelet közben czirkálóhajóha- 
dttok egy torpedóüldöző hajót Rotwizán
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közeiében megsemmisített. Hajónkat ?ern- 
miaemü kár nem érte. A legénységben 
sínes kár. A jelentés küldésekor a hajóhad 
még működik. Togo tengernagy az elülső 
harczvonalbnn van és ö küldi a bővebb 
jelentést.

Bécs febr. 27.

Távirati jelentés szerint a Kaiserin-Elisa­
beth Hongkongba érkezett. A hajón minden 
íendben tan.

Pétarvár, febr. 27.
.^Hivatalos távirat.) Alexe/ev tengernagynak 

Miklós czárhoz tegnap intézett távirata a követ­
kezőképen hangzik:

Pori-Artur, febr. 25.

A hold lementékor Retvizán pánczélos- 
hájónk ismételten visszaverte az ellenséges 
tornedőnaszódok támadásait, melyek közű! 
kettő — úgy hiszik — nyílt tengeren el­
pusztult. Torpedónaszádiamk Matusevics 
és Lieven herezeg kapitányokkal csak 
ellenséges torpedónaszádokkal találkoztak 
es üldözték azokat. Nagyobb hajósait 
azonban nem észleltek. Febr. 2o-en reggel 
kiküldték a Buján, Diana, Askold és 
Növik nevű c-zirkúióhajókat, hogy megaka­
dályozzák a japán oirkálóhajókat visszatért 
torpedónaszád;’ink egy részének üldözé­
sében. Torpedónaszádaink egyiket négy 
japán ezirkálóhajó elvágta a torpedóílotil- 
íatól és az a Galamb-öbölbe menekült, hol 
nagy távolságból ki volt teve az ellensé­
ges tűznek. Senki sem halt meg, sőt nem 
is sebesült meg. Midőn a japán flotta 
meglátta czirká lóba jóinkat, köz'.’iáié! t az 
erősségekhez, melyek a flottával együtt 
viszonozták az ellenséges tüzek--t. Lzir- 
kálöhajóink a torpedónaszádok után vo­
nultak be a kikötőbe. Az ellenséges Elve­
gek legnagyobb része nem ért özeit. Egy 
sebesült matrózon kívül nem éT‘ bennün­
ket veszteség. A japán flotta ezúttal !t 
nagy hajóból és nyolez torpedonaszádbúi 
állott, mig a tegnapi port-arturi blokádon 
12 torpedónaszád vett részt.

Ezért pedig Kúriát lentartam 
keli, se nem okos dolog.

Szegény embernek oly rettentően mm* 
,]o-! y, hoL-y az ő jogorvoslatát eiatasitják-e» 
vagy visszautasilják-e.

Ha a Kúria a bogarászásig nyugdíjazta 
magát saját maga, nyugdíjazza az ország 
a Kúriát végképpen. Kár bolondá tenni a 
népet, azzal, hogy van az országnak még 
egy fóruma büntető ügyekben.

Ha pedig ez az idea nem fogadtatnék 
el, hát akkor ezen a szégyenletes állapo­
ton segíteni keil gyorsan.

Vagy a törvény rossz, vagy a Kúria 

rossz.
Ha a törvény rossz, a törvényt gyor­

san. novellával meg kell javítani. Ha a 
Kúria rossz, akkor a Kúriát kell gyorsan, 
novellával, törvényhozási utón megtaní­
tani arra, hogy mi a hivatása.

Az igazság az, hogy mind a kettő rossz. 
De a fő hibás mégis a Kúria.

Nagy jogászok, kiváló tudósok vitatták 
vagy egy esztendeje, hogy a Kúriának se 
nem joga, fa nem kötele1 -égé a semmi­
ség! panaszt formahibák miatt vissz a uta­
sítani. Ha pedig tudós emberek ilyet állí­
tanak. az legalább is jelent annyit, hogy 
leheteti! volna o perrendtartást józanul, az 
igaz-ág?/.' -Igáltal ás érd- keinek mogle időén 
is érlvi: lesnie a Kúriának. Hogy amúgy 
értelmezte, az azt bizonyítja, hogy a Ku-

£0 nem megijedtek, hogy felíarózhaíalianuí b «rohanta* a 
községbe. A csordás és a pásztor, kik ijedtük oen 
szintén a községbe futottak, azt beszélték, hogy 
a csorda körül nagy területen mozgásban látták 
a talajt. Midőn rövid idő múltán községbeli em­
berekkel visszatértek a legelőre, hogy a robvJ 
okát kutassák, meglepetve látták, miszerint mint­
egy 50 négyszögméter területen a felszint, képező 
sárga homok teljesen eltűnt és helyét az altalaj­
nál is mélyekről jövő fekete anyag foglalta el» 
mely elegyítve volt rögös csillámmal. Ez a tü­
nemény hasonló robaj közt másnap, szerdán, na­
gyobb területen ismétlődött. Viz és nedvesség 
egyik alkalommal sem mutatkozott, miből arra 
lehet következtetni, hogy a talaj roppant mély­
ségből jövő nyomásnak engedőit. Szerdáról csü­
törtökre virradó éjjel a hegyoldal a tünemény 
helyén 120 négyszögméler területen megcsúszó1 j 
A különös tünemény a környék lakosságában

-• '7 á <r'a ur:u nem érzőnek euyütt az őrs 
nem érzik a hivatásukat, legalább a bün­
tető bírák nem őrzik.

Őket k >11 b.át

telni. r,-. ér pedig törvény nyel,
orban Cgyeimez- 

a mely pa­

li agy izgatottságot kelt és sokan vulkánikus ki­
töréstől íelnek. Az esetről jelenté'*, teltek a föld­
tani intézetnek.

— Hűmen. Székely Róla. a bosznia-hercze- 
govinai kormányzóság mérnöke eljegyezte i Te tier 
Vei on ka kisasszonyt, Pfeffer Arthur bérlő leányát 
Káváról.

— Korcsolyázók öröme. A:, idei télen csak 
aránylag rövid ideig tartott a jégsport kedvelői­
nek az öröme. A nagy hidegek gyorsan elmúltak. 
A korcsolyákat hamar a lomtárba tették. Fsak 
halvány remény volt még arra, hogy a tél megint 
megembereli macát én a vigasság a jégen v.jra 
megkezdőibe ók. Most, néhány nap óta megint hi* 
cleg van és megint kilátás van arra, hogy a jég 
yport kedvelőinek kijut valami a gyönyörűség !. 
A városligeti betonjégpályán öt czentiméter vas*

azt a módot, hogyan r*-: légnek olt a széliéin kép­
viselőitől. A hir az, hogy Annenszky hírneves 
orosz irót a rendőrség letartóztatta. Azzal vádol­
jak, hogy Mihajlovszky orosz író temetésén izguló, 
sőt lázitó beszédet mondott. Több más írót is 
kihallgatott ebben az. ügyben a rendőrség. De 
valamennyien azt vallják, hogy Annenszky egy­
általában nem mondott beszédet. Mmdamelled 
Annenszkyt nem bocsátották szabadon abból az 
egyszerű okból, mert veszedelmes embernek 
tartják.

— A jegyek ára. A rendőrség ma letartóz­
tatott egy cselédet, a ki nagy rafinériával csalt 
meg vagy negyven bérkocsist. A csalásnak ed ti ig­
eié teljesen ismeretlen módját találta fel, a mmy- 
lyn’ a szegény kocsisoktól pénzt harácsolt össze. 
Belevetette magát egy üres kocsiba és oda- 
kiá! tolta:

— Színházjegyért küld az ügyvéd ur, vigyen 
az Andrássyy-nti jegypénz’árba, vagy egyenesen 
a színházhoz.

A kocsis közibevágo't a lovaknak és vitte 
gyanútlanul a cselédet a megjelölt helyre. I!* ki­
szállt a nő, bement a boltba s néhány pillanat 
múlva rémült arczezal jött ki. Elpanaszolta a 

j kocsisnak, hogy o. háromforintos jegyek már el­
fogytak és csak ötforintosak kaphatók. Kölcsön­
kérte hát a kocsistól a hiányzó két-három forintot 
azzal, hogy »az ügyvéd ur majd a kccsipénzzol 
együtt ezt is kifizeti. A kocsis kölcsönadta a kí­
vánt összeget, az asszony újból betért a színház*

dijak és illetékek elengedése vagy visszafizetést 
ránt beadott mindenféle beadványok, mindet 
tnegkülömbözieíilü nélkül bélyegmentes-en kezet 
tessenek. A beadványok tehát a mai naptól nem 
esnek bélyegkötelczeíEég alá.

— Paraszt lázadás. Krajovából jelentik, 
hogy a bakaói parasztok között lázadás 
ütött ki, amelyet azonban a krajovai zsan­
dáról; elnyomtak. A lázadás oka még isme­
retlen, de valószínűleg izgatok aknamunká­
jára vezethető vissza.

— Hói ggánsrnhí-.Ic beszerzésére ajánljuk 
Horváth és Halász elsőrangú ez* get Váczi-utcza 
26. (Zsibárus-ulcza sarok,) a hol 4 ura a'att ké­
szülnek gyászruliak. Vi*u ki inegicadeiísUinél köz­
lendő aljhoasza (■ mc i>c -ég.

— Vivő- és párbaj szerekről, árjegyzéket bér- 
mentre küld Tiller udv. szállító Epést Váczi-u 35-

— Gazdák, ha nagy terméshez akarnak 
jutni, Mauthner-fély magvakat vesse;.vk
ni;1! íoáirjvg. zekéi, no-tv 1-26 o-n.ura U-ntd, Báauthaei 
Ödön cs' és kir. udvari magkeresked $e Búd.,; -n, 
Kuli niiiller-ut.cza 33. szám inuiuenkinea íuv. iratra 
íugyen készségéi megküldi.

--- Örvendetes esemény, hogy Erényi Béla 
gyógyszerésznek sikerült az . Icaitól Sál cylt* oly 
mvdou ö. zeúllitani, hogy abb n rnn d- ti vtr.zkc- 
te. ség, sötTiür, ólvar (u bórkütevbeu sz'-medó 
bizfos fficnszert talál. Jó hízási on*, t i. >r* .tu
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ÚJDONSÁGOK.

A megtagadott igazság.
{}■<!.) A „Jogtudományi Közlöny * czimu 

jogi lap utolsó száma egy rettenetes tényt j 
konstatál.

A Kúria az elmúlt esztendőben — 472 
semmiségi panaszt utasított vissza azért, 
mert a vádlott, vagy az ügyvédje nem 
jelentették be o semmiségi panaszt meg­
felelő módon, már t. i. úgy, a hogy azt 
R Kúria kívánja. Ennyi esetben lökte 
vissza a Kúria érdemleges megvizsgálás 
nélkül az elébe vitt jogorvoslatot csak 
azért, mert a vádlott, vagy a védője a 
semmiségi panasz Lejelentésekor nem 
mondotta meg, hogy panaszát a törvény­
nek melyik paragrafusára, melyik para­
grafusnak melyik pontjára, melyik pont­
nak melyik alpontjára alapiba; vagy 
azért, mert a vádlott, vagy védőié nyom­
ban a tárgyaláson nem mondotta meg, 
hogy a mit a vádlottra rónak, miért nem 
büntetendő cselekedet, vagy végre azért, 
mert a vádlott, vagy védője a már bejelentett 
semmiségi panaszt nem tartotta fenn még 
egyszer, világosan.

Harmadfélezer esetben vis-.zalükte ma­
gától a Kúria az igazságszolgáltatást, mond­
ván, hogy ö nem tesz igazságot, mert a 
ki kéri, nem jelenik meg előtte kellő for­
mában, kellő paripával, kellő sallanggal. 
Ki tudja, hányán szenvedtek ártatlanul 
büntetést csak azért, mert valami kis for­
mahiba akadt 0 védelemben s mert a Kú­
ria ezt a kis formahibát elegendőnek tar­
tolta arra, hogy elhárítsa magától az íté­
lethozatalt. Szegény vádlott ember azt 
hiszi, hogy majd tesz igazságot az ő dol­
gában a legtöbb bíró. A legfőbb bíró pe­
dig bezárja az ajtaját pz igazság előtt s 
í?ak annak nyitja ki, aki igen formásán 
tud kopogni azon az ej tón.

Szegény ember azt hiszi, hogy az igaz­
ságot keresi a Kúria. A Kúria pedig va­
lósággal azt keresi, hogy nem lehetne-e 
találni a semmiségi panaszban valami 
olyan formahibát, a mely lehetővé tenné 
azt, hogy az ügygyei ne is kelljen igazán 
és komolyan foglalkozni.

Nem elég, hogy a Kúria nyilvánvaló 
igazsagtalanságon se tud segíteni, ha az 
alsóbb bíróságok előtt a tárgyalási tonná­
kat pontosan megtartották: a Kúria még 
ott is vonakodik igazságot tenni, a hol 
lehetne.

Rettentően degradálta magát a Kúria 
legfőbb bíróból formahibákat bogarászó 
intézetté. Igaz, az uj büntető perrendtar­
tás is sokat tett. hogy n Kúriát ebbe a 
siralmas helyzetbe juttassa. A Kúria pedig 
a helyett, hogy ezen felbőszült volna, 
kapta magát és tovább fejlesztve v tör 
vény képtelenségét, egyszerűen nyugalomba 
helyezte magát a büntető igazságszolgál­
tatás dolgában.

Semmiségi panasznak, a legfőbb bíró­
ság elé intézett jogorvoslatnak csak két 
eredménye lehet; a Kúria vagy elutasítja 
azt, mert az alsóbb bíróságok megtartot­
ták a formákat, vagy visszautasítja, mer1 

B vádlott, illetve az ügyvédje, nem tar­
tották meg igen rigorózusan a formákat-

leim, me
ranesol, félreérthetlenül, a mely nem en­
gedi. hogy egy év alatt lmrmadlélczer le­
hessen a megtagadott igazság.

A Jogtudományi Közlöny azt kívánja, 
hogy az alsóbb bíróságok tanítsák ki a i 
feleket a sem mis égi panasz formaságaira. 
Okos tanács, de attól tartunk, az se fog 
egészen segíteni. Itt égé-zen csak törvény 
segíthet.

Lapunk legközelebbi száma nyomdánk 
asurnapi monknsziinete minit hétfőn tiel­
lőtt jeUnik meg

— Személyt hireli. Frigyes főherczcg ma dél­
után baranyam*-gyei birtokáról Kelenfölden ói 
visszautazott Poz-onyha. A föherczeg egészsége 
teljesen helyreáilott.

— A beteg; lierczegprlmna \ usznry Kolos 
bíboros herczegpnmás állapotában — mint 
részvéttel értesülünk — isuv-i rosszabbodás 
állott he. Tegnap és tegnapelőtt már fajdal­
mai nem voltak s a láz is megszűnt, úgy, 
hogy az- orvosok azt hitték, hogy a javulás 
tartós. Az elmúlt é -zakát azonban az cgy- 
hazfejedelem ismét igen nyugtalanul töltötte 
és a láz is visszatért. A láz. különben ma 
egész napon át tartott és az esti órákban 
a hőmérséklet emelkedőben volt. A palotá­
ban ma is igen sokan tudakozódtak a her- 
czegpvimás állapota felöl.

— t* svéd király elutazott. Becsből jelen­
ük, hogy a svéd kiiály reggel 8 óra 15 perczkur 
Abbáziába utazott. A vasútra ö felsége is k;ki- 
serte s ott varia a svéd követ nejével, a követ­
ség! személyzettel és a király diszkisérelével. Az 
uralkodók igen melegen buc.-uztaií el egymástól.

— Gyúszünnap Kimer apátért. Szép ün­
nepié-béggel ámoott ma a belvárosi Saskör a 
nemrégiben e f a alvz.oft Kurier Károly aput, bel­
városi plébános emléke/, ett-nek. Erre az alkalomra 
a Saskor ÍVJ dszinti di.-/ternie ezmifitig telt inog 
a belváros, xaüásküiöiibség nélkül való, előkelő 
nő és félti közönséggel. Az ünnepiességet Pofonvi 
Géza or-zuggyüié-i képviselő, a Saskör elnöke 
nvitotia m g. Az isteni gondviselés — úgymond
— férfikora d* lén szólította el a földről Kimer 
Károlyt, szeretett es nagyrabecsüll plébánosunkat. 
Híven, lelkesen, becsülettel töltötte bu ü a felada­
tát, mint hazafi, m,nt plébános és nimt fővárosi 
bizottsági tag. Mi, a kur tagjai, ü benne az. igaz­
gatóságunk egyik kiváló buzgalma tagját siratjuk, 
de egyaránt sajnálja öt mindenki, aki csak is­
meri'.1. Az emlékbeszed mondására, dr. Burián 
Béla vállalkozott. A megiiletódéssel e!n ondott 
beszéd után még Fotonyi Géza szóit s kéitv, 
hogy u jó hazafinak, kötelességeit híven te jesitö 
polgárnak, közszeretetben állott papnak emuikét 
mindnyájan őrizzék meg.

— Az Idei nagy gyakorlatok. A »Reichs, 
wehr« mai szárra közli az. idei nagygyakorlalok 
programúját. Eszerint az idén a 2., 8., 9. és 
14-ik hadtest vesz részt a hadgyakorlaton. Mind 
a négy hadiest osztrák. A magyar hadtestek tehát 
nein mennek a király elő h .dgyakorlatra, — sßt 
még az említett hadtestek területén állomásozó 
magyar ezredeket is, nevezetesen a G., őt., GO., 72. 
és 101. gyalogezredet s a 4-ik huszárezredet is 
kihagyták a hadgyakorlat programmjából. Az idei 
c* ászár-manőveren tehat egyetlenegy magyar 
katona sem fog résztvenni.

— A győrmegyeí vulkán. Adtunk Iliit 
arról, hogy Győrszentmártonban, nem nagy 
távolságban a vasúti állomástól vulkánkép- 
zödmény riasztotta meg a lakosságot. Ez a 
vulkánikus tünemény igen sajátságos módon 
nyilvánult és annál feltűnőbb, mert a vidék
— a geológusok felfogása szerint — nem 
vulkánikus eredetű. Mindamellett földalatti 
moraj hallatszott. A levegő egyszerre kén- 
szaggal telt meg s körülbelül negyedholdnyi 
területen n földet gipszhez hasonló réteg 
boritja. A tüneményről — nmelylyel a geo­
lógusok bizonyára még sokáig fognak foglal­
kozni — ma ezek a hírek érkeztek;

Tünemények színhelye néhány nap óla a Győr­
től délre elterülő győrszentmártoni hegyláncz 
nyugati lejtője. Itt, az écsi határban terül el az 
écsi gazdák legelője. A füves lejtőn kedden, e 
hónap 23-án nyugodtan legelészett a tehén- és 
disznócsorda, midőn egyszerre hatalmas földalatti 
moraj keletkezett, melytől az állatok annyira

híg jégréteg képződött. Ha a hideg ma is kitart, 
hó nap (vasárnap) délután megnyit!: dja a városli­
geti pályát a Korcsolyázó Egyesület. Az egyesü­
let vezetősége ezzel a figyelemmel akarja rekom­
penzálni a tagokat az elmaradt tomboláért é, 
jégünnepélyért.

— E-iküvö Túy Béla. fölobirtokos ma ve­
zette oltárhoz üzv. Betetv&s Endrené szu etet1 
Wahr maiin] Renét a budai Szilágyi-téri t'-m 
plombán. Előzőleg a VJ. kér. anyakönyvvezetü elölt 
tartottak meg »(polgári csketést, a hol mint ta­
nuk szerepeltek Berelvás Endréné részéről báró 
13c«n//v Dezső főudvarmester, Fáy Béla részéről 
gró Kegle vich Gábor főrendiházi tag. Az esküvő 
után Aiidrússy-uli palutájukban szükkőrü dejeu­
ner volt. A dejeuner után a házaspár Nizzába 
utazott.

— Aknaszlatlna veezedelma. Már liuza-
mosabb idő óta figyelik meg geológusok és 
bányaszakértök, hogy a Mannaros Szigethez 
közel lévő Akua-Szlatina bányát veszedelem 
fenyegeti. Most, mint Mármavos-Szigctrul je­
lentik, é Lánya egy nagy területén a vesze­
delem imminens leit. A Kunegunda-sóaknába 
özönlő viz hatolt be. A fubányahivatal veze­
tősége és a miniszteri szakértők mindent el­
követtek a veszedelem meggátlására, de 
azért igen nagy az aggodalom. A száz óv 
óta műveletben lévő Kuiiegunda-akna ugyanis, 
melynek ürege a Pável sóslürdöbe, az ugy- 
nev'zeit Szlaíina-Furedre vezető országút 
alatt is elterül, pár hét előtt Szabó Sándor 
alispán és Rakó István, az állami építészeti 
hivatal főnöke is kimentek a helyszínére, hogy 
a gyanús repedéseket megszemléljék, a turnéi 
nők nem találta éppenséggel megnyugtatónak 
a helyzetet. A bányából folytonosan szi­
vattyúzzák a vizet, de a baj nem enyészik, 
az országúton pedig olyan süppedések mu­
tatkoztak, hogy kénytelenek egy időre a 
rendes közutat elzárni és n közlekedést 
másfelé terelni, nehogy bánya beszakadásnál 
még nagyobb szerencsétlenség történjék. 
Azzal az. eshetőséggel a szakférfiúk már 
számot vetettek, hovv a közel jövőben a 
K'megund a nagy aknát mind sűrűbben lepi 

a Tisza folyóból beszivárgó viz, most 
azok a tünetek teszik legkomolyabbá a ve­
szed lmot. melyek az országúti gyanús, 
mindinkább luiiozodó süppedusék haladásá­
ról magit az egész bányaközséget fenyege­
tik. E bajok elhárítása n közigazgatási ha­
tóság gondját is képezi, mely a bánya fö­
lött lakó nép biztonságára ügyelni tartozik 

mely minden tö e telhetőt elkövet. A 
megfigyeléseket folytatják. A felmerült óvó- 
intézkedések a környék lakosságának aggo­
dalmát még fokozzák.

— A férj mauzóleumában. A maga nemé­
ben példátlan baleset hire érkezik Athénből. Né­
hány évvel ezelőtt balt meg Schliemenn Henrik, 
a világhírű régész, aki a trójai romok á'atásava1 
szerzett világhírű nevet és maradandó dicsőséget" 
Felesége az, athéni temetőben nagyszerű mauzó­
leumot építtetett emlőkére s éhbe a mauzóleumba 
gyakran ellátogatott s órákig időzött férje kopor­
sója előtt. A minap a rendesnél is hosszsabb

jegyirodába, majd civilette magát a Korepesi-uti 
G. vagy Dohány-ulcza 8. számú átjáróházhoz, a 
hol eltűnt. Harmmeznyolcz bérkocsis, a kiket ily 
módon megkárosított, tett ellene feljelenté l eddig 
a a rendőrség na özvegv Ma reze II Miklósné, szü­
letett Var^’a Viktoria személyében kinrtúztalla a 
furfangos csaló asszonyt, a kiről kiderül, hogV

is feltűnt és állandóan 
— Ara o korona 
Diana gyógys/t-ria: 
Doh-uluza sári. ,n.

idelik a fenti bajok!;..n. 
Kapható és pi*s ún szétküld? 
Budapest, Karoly-aörut ő. s?

csalásé í és 
füleiéről.

Ionéiért ki volt tiltva

— Az. »Érdekes könyvtár« már ziusi füzete 
a következő tartalommal jelent meg: Tóth Béla: 
»Igazmondó Keleesény-. (F, beszélés.) Szabón« 
Nogáil Janka: »HamujnpGke«. (Elbeszélés.) Sza- 
bo’c-ka _ Mihály: »Idegenben«. (3 köliemény.) 
Fesziy Árpád: »Paraszt virtu'«. (Novella.) — E 
gazdag szépirodalmi tartalmon kívül bő az isme­
retterjesztő apróságok rovata, úgyszintén a rejt­
vény pályázati rovat is, melynek minden egyes 
megfejtője, kivétel nélkül, könyvjutalomban része­
sül. Az »Érdekes könyvtár« lassankint sikeresen 
hódit ja magához a »Uartcnleube«, »Eher Land 
und Meer« és a többi selejtes tarlalmu r; -met

Dr. Koví.cb Kézpasztája • - '-m
kezet gyúiivctldv :<.Uvrru v r-o:-:*•!. !•" : lv ..
Fűi akt ár; Dr Kovács gyó.g) tára, Urivvt, C 1. I .

Uj magyar kertészeti kézikönyv " 
»Mühle tanácsadója a kerlmiveb-H en« íz •:: .üst 
megjelent legújabb magyar kert»ti k> •.„ői-w, 
az eddigi megjelentek közt tán a ierj-v-: Min­
dent, mit a kerlgazdánai; és a kerté-, u»*. ; a
kellene, tartalmazza oly rövid* n a ofy könnyen 
megérihr'tti- n, hogy nincs nvg kerti -z—ti kez- 

a lóváros c- ?y?tly7 olyan, rn* 1 i ül minden laikus . * . *t
könnyeden tanulhat. A könyv 1G2 u: M tárta", sí­
rnál egy nyolezad alakban s igen c--kivit«.- 
b»n jelent meg: de nem árusítják c "kis - .iM-ile 
Vilmos temesvári cz*-g melieneli vevőinek ingyen 
minden egyes megrendelőiéhez.

á magnetopata.
— Fgy kuruzsló áldozata —

Asszonyi hiúságának áldozta föl a szemevmi- 
gát egv gazdag hamburgi kereskedő ft'ősege. A

füzetes vállalat publikumát. Az »Érdekes könyv- múlt év nyaran azzal állított Le Üdíruder 
tár« e őfizelési ára negyedévre cs*-kely 1 korona, 
mely összeg az »Érdekes könyvtár« kiadóimat« 
laba (Budapest, V., Kaltnáu-u. 2.) küldendő.

— Az öngyilkos közjegy, ö. Bones G .ula 
vajdahunyadi közjegyző öngyilkos-ágáról már ad­
tunk hírt. A feltűnést kellő öngyilkosságról még 
a következüket jelentik Déváról: Bones azért 
utazott Lippura, mert a dévai takarékpénztárban 
egy 3UU0 koronás váltója járt le a napokban* 
amelyen j Mállókként az atyja és i,övére szerepel­
tek. A valló leszámítolásakor a takarékpénztár 
értesítette Buncs atyját a váitóiejáratról, de ez a 
levélra nem válaszolt. A váltót heperelték és 
Bones atyja ki lógással élt, jelentvén, hogy az 
aláírás hamis. Bonca Gyula haladékot kért es 
atyjához utazott, ki a váltó kifizetését megtagadta^ 
mivel hasonló esőtekért fiáért már 80 000 forinlo 
fizetett ki. A takarékpénztár kijelentette, hogy 
három nap alatt bűnvádi feljelentést tesz, mire 
Bones Lippára utazva öngyilkossá lett.

— Körözött sikkasztó. A gléivitzi ügyészség 
táviratban értesítette a főkapitányságot, hogy 
Wallek Jűzsei községi tisztviselő liuszotmyolczezer 
marka elsikkasztása után megszökött. A vizsgálat 
ed'ligi adatai szerint n sikkasztó Bécs leié vette 
utj d. Wallek zömök termetű, fekete, kúria haja 
papaszemes ember. A rendőrség keresi.

— É eíunt nagygyáros. Egy Milánóból érke­
zett távirat jelenti, hogy Siro Kolornbo selyem* 
gyáros tegnap este a pályaudvaron a Génuabó 
jövő gyorsvonat elé veteite magát és nzonna 
meghalt. Öngyilkosságát anyagi zavarok okozták.
Passzívái hir szerint három millió lilára rúgnak

— A «Vasárnapi Újság;» legújabb száma 
21 képpel, e a következő tartalommal jelent 
meg: «Jantyik Mátyás kepeinek kiai itása a Mű­
csarnokban* (képekkel Jantyik festményei és raj­
zai után). — Költemények: Pásztóitól és gróf 
Yass Györgytől. — «A vén gazember.» Elbeszé­
lés. Irta Mikszáth Kálmán. — «II írom a-szuny.»
Regény, irta Zigány Árpád (Goró J^jos rajzaival.)
— Keller Relén siket-néma-vak leány önéletle- 
irása. Közli dr. Boros György (képekkel). —
«Shylock és a részvét.» lila es a Kisfaludy- 
társaság ülésén fololvaata Szüry Dénes. — Iro­
dalom és művészet. Közmtezeiek és egvletek.
Sdkkjáti'k, Képtalány, Egyveleg, sth. rend-s heti 
rovatok. A «Vasárnapi Lj-ág* előfizetési ara ne­
gyedévre négy korona, u «Politikai Újdonságok>- 
kel é

tileítj
mngnelopatához, változtassa a ezüike sz •" -.t 
kékre, mert ő még tetszerd vágyik a férfiaknak.

— Hiszen férjes asszony? — vetette oda a c,o* 
dadoktor.

— Igt*n, de az uram vén és beteg — volt a 
czinikus válasz.

A doktor nem azért volt fiatalabb éve cn ke­
reskedő segéd, hogy az «üzletet» elszulas/eza.

Ötezer márkáért vállalkozom rá — felelte 6» 
asszonynak s megkezdette a dfi-jes kúrát

Két héttfl kérőbb az assz ny i und a kél «ze- 
mére megvakult. Nem is gyógyult ki betóte máig 
sem. Kétségbeesésében bűnvádi följelentést lett a 
kuruzsló ellen.

A berim törvényszék ma számolt le a vád ot- 
tal. Az előéletiről megállapították, hogy iiata1 
korában L reskedősegéd volt egy női divatáru 
üzletben. Húszéves korúban magneto; atiav., kez­
dett foglalkozni, fe be szakította pákáját s b*-iraf- 
kozott dr. Schreibler berlini előadásaira, a vibrá- 
lásiant tanulta. A mikor ebben is tudósnak érezte 
magát, hírneves orvosok mellett praktizált, végre 
Tilszitbe költözött, a hol- mágneses gyógyintézetet 
létesített. Hndetéseiben, a melyekkoi a v: ág ösz- 
szes lapjait elárasztotta, magát a i: <*;n-siB gyó­
gyító mód apostolának állította, a ki minden be. 
legvégét meggyógyít.

Az elnök kérdésére, hogy miért lépett erre a 
ákára, Sehr* dvr igy felelt:

— Valami földöntúli erőt éreztem magamban, 
a melynek eleinte nem tudtam magyarázatát ad­
ni. Később hosszas tanulmányozás után Kijöttem* 

az az erő. a mit magamba érzek, mági “-eshogy
erő, a mely mindtféle betegségnek csa hatatlan

ideig maradt a sírboltban, s egy temotüur, a k 
arra ment s azt t iltó, hogy az özvegy már haza­
ment, becsapta az ajtót. A zajtól Schliemanne 
annvira megijedt, hogy elájult s több óráig esz­
méletlenül feküdt a sírboltban. Csak estefelé sza­
badította ki kocsisa, a ki a temetőbe bujtatott, 
hogy úrnőjét hazavigye A friss levegőn Sclilie- 
manné csakhamar magához tért, de az ijedtségtől 
még mindig beteges.

— Rendjelszédelgés. A törült fővárosban 
mostanában igen nagy feltűnést kelt egy 
eset, a mely a nyugati kulturállainokban 
gyakran előfordul, de a mohamedánok közt 
— ugylátszik — még újdonság számba 
megy. Konstantinápolyban ugyanis — mint 
jelentik — nagyszabású rendjelszédelgésnek 
jöttek a nyomára. Egész banda alakult, 
amely jó fizetésért Törökországban élő kül­
földieknek török rendjeleket szerzett, diplo­
mákat készített hozzájuk és még közzé is 
tette a kitüntetéseket az újságokban. A banda 
fötagjait, Tehir béget, a félhivatalos Szer­
vet kiadóját, Manasszót, a lap főszerkesztő­
jét, Mehemed béget, a nagyvezér hadsegé­
dét, egy Kristóf nevű ügyvédet és két kül­
ügyminiszteri hivatalnokot letartóztattak.

— A legsötétebb Oroszországból. Péter­
ről megint olyan hir érkezik, amely ugyancsak 
élénken jellemzi a muszka államrendőrséget és

iV«lagkróniká»-val együtt hat korona. 
Megrendelhető a Frank in-Társulat kiadóhivatalá­
ban (Budapest, IV. kerület, Egyetem-utczn 4. sz). 
Ugyanitt megrendelhető a «Kepes Néplap» u leg­
olcsóbb uj-ág a magyar nép számúra, le hívre 2 
korona 40 fillér.

— Dreher Konrád bajor udvari színművész 
és Brakl Adolf müncheni lenorista, kedden lépnek 
föl először a Fővárosi Orfeumban színre kerülő 
nagy Tannhäuser paródiában, melyből múr az 
utolsó próbákat tartják. Az előreláthatólag nav - 
sikerű kiáililásos operaparódiához Faragó Géza 
tetszetős plakátot fe>tett. Jegyek az első előadás­
hoz már ma válthatók az Orleum nappali pénz­
táránál.

— A koldus-báró. Apai, anyai jussát, bír to 
kát, kastélyait, őseiről maradt ereklyéit, de még 
a nevét is eladta báró Benningsen György, a po 
rósz onstokráczia egykoron sokat emlegetett sarja. 
Az iszákos csavargót — mint lapunknak Írjuk 
a beriini törvényszék ma hatvanegy-rendbeli tiltott 
koldulás és csavargás miatt hat heti fogságra 
ítélte. Benningsen báró va'aha tengerésztiszt volt, 
de annyira elzüllött, hogy közönséges, ulszéh 
csavargó lelt belőle. A nagy műveltségű ember, 
még a legcsekélyebb munkától is irtózik. \\>nd 
land Fritz néven kóborol már busz év óta Né­
metországban, de a bíróság kideritelte, hogy ez 
az álnév. A notórius csavargó egy alkalommal 
egy liter sörért minden írását, okmányái elcserélte 
Wendland Fritzel, egy másik csavargóval, s azóta 
ennek nevén szerepel.

— Bélyegmentee beadványok. Az állam* 
vasutak elnökigazgatója elrendelte, hogy a vasút

Schreibler tanárt, akit a vádlott sokáig hallga­
tott a bíróság mint szakértőt beidézte. A ta- ár 
,öy vélekedett:

— A mágneses gyógyítási mód a legrégibb 
módja a gyi gyi'.ásnak. Maráz* . *p'o:in * > 
sőLh Jézus Krisztus is fogla.kozta*» ■> tieíep s gyó 
ov!tá<s«l. A középkorban a mágneses gyú ■ ó- 
mödit alkalmazó orvosokat, mint var-/-: kát 
máglyára hurczollák, mindadd g, img Kar c -us 
tudós, a mágneses gyógyitó-mócnak ved«* " re 
kelt. A X X. század kezdet* ,: Bér ;i •* n k i 1 vi­
lág szabadalmazott mágnes-társaság múl .idolt, a 
melv nagy nép-zerüsi ;:nek *? vemletl. ..z a l*, te 
ve i, hop v eg\ ik ember a másikra pur záló ha­
tás: al lenne, meg van ezafúlva, r * t a íh mlg-n- 
folográfia amelylyei sikerűit az en.b* rí t* st mág­
neses ki/ugárzásait 1*! Aograí.iini km utalta, imgy 
ez semmi alappal sem bíró állítás. 1) aki a n g- 
netopaiiával. mint komoly szaktudással vk,
«-zzcl a gvógyitó-móddal sok sikert leimt *u* m, a 
mit bi/onyit dr Jäger tanárnak az a kjenMilese 
s, hogy a mágneses gyógyító-mód a jövő kur. ja.

A vádlott rendületlenül hangsúlyozta, bog 6 
minden betegséget fölismer a szemek kifejezésé­
ből. A g<omvrbajt, a vesebaji, sőt a méigezést 
is nyomban konstatálja. Evy a!ka ómmal — 
mondja — s ezt nyomban be gazolom is, a sra- 
ficzilredőkből megállapitoltam, hogy a pacziens a 
kit akkor láttam először, több évvel előbb szah- 
czillal élt.

Mindez azonban nem változtatott a szerencsét­
len asszonyon, aki a szeme vi ágát vesztette el a 
kuruzsló keze alatt. Az a-szuny azt is beldzonyi- 
totta, hogy Schröder hipnotizált is, két ideges 
asszonyt pedig a kúrájával egyenesen az örültek 
házába juttatott.

A biri-ság az orvosszakéitök va!lomáca alapján 
megállapította, hogy az emberi szem színét meg­
változtatni nem lehet s mert ezt a vádlóit is 
tudta, de mégis vállalkozott rá, súlyos testi bűn­
tettet követett el. Három é*< börtönbüntetéssel 
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IULATSÁG02.
— A faszerkor? 3k értők bálja ezidén 

egy:! e volt a sikerültebb mulatságoknak, 
voltak:

Asszonyok: Cürgernö, Folaesek A. Károly né 
ur. Deiusa V.v.érné, Puliik Jakabné, Steiner Mik- 
sáné, í’erver Adolfué, ur. Gyarmat by Yiklovné, 
Kohin M nőné, Macs Jánosné, Hirsehler Gizella, 
S-einer Műmé, i!j. Jung Péíerné, Steiner Móni?, 
Erdős Portalanná, L itner ,! ikabtié, Holló Lász- 
lóné. Mül er B lan--. H- rsciikovic? Sámneloé, 
Berkovits Kárólvné, Tomcsanyi Vilmosné, Czv. 
Schnnbergv.e, Keleti Károlyné, (Izekkel Fe- 
renezné, Dörfler F.-ienczné ICrözsl Mi­
hál yné, Kovács Józsefi.««, Fejük J. Károlynú, Pé­
kár Sóin!i«mé, Zcimstcrmann Illésné, Sternberg 
Béiáné. II fímann Mónié, Wessely Gyuiáné, Pol- 
l&esek Mai:-né, Pirkuer Konradné, Toinay La­
josáé, Hannover Fvrenczné, Hirmann Gyuiáné, 
ßlum I.náczné, Klein Jgnáczné, liolm Lipótné, 
Farkas Lavisné íróim Karol yné, Szentgyörgyi 
Sándurné, S.uady Jozseíné, Bárdos Béiáné, Gross 
izsá né, Griinguid Simonná, Wohl Vilmosné, 
Dre:xler Aniuiné, Pvitiner B* nedekné, Halbrom 
J«‘>z9eír,é, Vi láiiyiné, özvegy lioldstein Bernalné, 
Si-owarlz S.-r.é, Ernst Jcizsefné, Madarász Gy.-ne, 
ív :h Károlyné, özv. Schatz Zsigmondné, özv. 
Hum Merné. Bach FüUipné, Szi gyarló Kandómé, 
Balázs Seiulorné, Pap Minlósn •. Aranyussy An­
dorne, Kádár Ftrenczué, Auüczki Ignaczné, Fői- 
ue-sy Ignaczné, Vegei Gyulán«, Salziger Jancsiié, 
Wuli! Aid tIné, Löwinger Károlyné, Pallay Jó­
zseféé, Pintér Gyuiáné, Dió-sy Tamásné, 
Hüchel Jánosné, Brüder Ado íné, Schwartz 
Lijosn'«, Tóth Ernú'né, Vajiláné, Madarász 
Gyuiáné, B -elmüzc-rrGerlner S monné, Hofíer 
Mútyásné, Markoviis Hennkné, Halbrohr Mimóné, 

Leányok: S •.•nt; vrgvi Margit, Grosz Erzsiké, 
Gtiiiíguil 1:', e'kn, tiipssmaun Maliid és Emma, 
Horváti! IV iza, Pe:c!;«r Emi ke és Laura,
Anna, 1) «uf. eh Sárika, Heim Heléna, Herezeg 
Borbe y Mar ii i Nagv körös), Schatz I’rancziska, 
Hem ,M..r«.u% Homer Berta. Back Zsófia, Lowy 
Ar.ih!:-, G cpcniv.vi Gzeiler Mariska, kr.ui ez 
CFn i Aulic/k' üonka, í;,.ild".=sy Aranka, Takat.s 
Elza. li-tr'iiivRU Iliid i, Wohl I unka és E'za, Lö- 
wi:. ««r Irma, Pa :ry .Margit, Ebersz Puska és 
Pertu-ah, Pm'ér ,\! «rgik Schönfeld Mariska, Brü 
d'-r .!■ yefin, f ti; Aranka, László Erzsiké, R**ch- 
nilzer-ifsiv-rv;:, W ,iheim-nővérek (Kecskemét) 
H-ic/og L . Fried Ida, Edelheim !.rz--i és 
Irén, S Kéné és S/óréiiá, Tauszig Elza, 
Sróiwai!/ Johanna, Pergetem Paula, Mács Ella,

Vasárnap, február 28. EGYETÉRTÉS S.

A r&pprezi'ntanza és a magyarság,
Fiúsra, febr. 27. A hétfői községi póiválaszlást 

nagy mozgalmak előzik meg. Tegnap megalakul* 
a fiumei hazafias párt, melyet a magyarság kez­
el eméhyezett az előkelő és melyhez az 
előkelő és józan törzslakosság csatlakozott. A 
párt nagy rokonszenvvel találkozik A ma­
gyarság " jelöltjei Fest Aladár főgimná­
ziumi igazgató, Eidliiz Hugó, az Adria tengerha­
józási társaság igazgatója, Rákosi Imre kir. iigyész- 
Solvmási Oszkár kir. tengerhajózási főfelügyelő, 
e? Fésűs György közjegyző. Ez a üszta a törzs­
lakosok közt is elismerésre talált, mert a repre- 
zentanza 5G hely« közül 5 a magyarságot illeti. 
A magyarság örömmel nyújtott testvéri jobbot az 
olasz aikiraknak. A hangulat békés.

A spanyol mozgósítás.
Gibraltár, febr. 27. Két spanyol tábori 

tüzérségi üteg A Ige ci rá íj a érkezett a bely-
orse< megerősítésére. Szerdán esti
két hegyi üteg érkezett oaa.

pedig
hiszik,

hogy ezeket 
menjenek.

ml óva rak iák, hogy Ceutába

Kösgazdíisági táviratok«
iVe «vor/..

»Toreador» czimü pompás operett foglalja cl 
Fedek Sárival a főszerepben. Holnap délulán «A 
fecskék* kerül színre. Kürti Adél operaénekesnö 
játszsza ezúttal először Amelie szerepét.— Sziklay 
Kornél városligeti s/inháza, a «Kis Színház» 
rnárczius 13-án nyűik meg. Az agilis igazgatónak 
sikerűit művészi színvonalon áiló személyzetet 
maga köré gyűjteni és változatos, vonzó műsor­
ról gondoskodni.

— Kuruczőalok. "Endrődi Sándor remek ku- 
raczdalai már sok zeneszerzőt inspiráltak. Leg­
újabban Bcleznay Antaltól az ismert, jeles dal­
szerzőtől, jelent meg egy csinos kiállításit füzet 
(Sebő Imre kiadásában, ára 3 kor.) mely Endrődi 
Sándor fiz költeményének megzenésítését tartal­
mazza. Nagyon szépek és jeilomzetesek benne, 
az >Ugy igyál bort« kezdetű bordal, tüzes in. 
duló-szerü dallamával, továbbá az »Édes vérem« 
— czimü mély melanchoüájával és főkép a 
»Fordulj kedves lovam« czimü gyönyörű dal. 
mely valóságos kis műremek.

Búza helyben................
„ februárra....................

,, májusra •#•••• 
n juíi’ijra • . • • • s 

1 rányzat: áfiaiv!-'». 
Gabonaszállitási-clij
Livcrpuelba.....................
Tannui tebiuáxra . . .

r májusra ..•••« 
Irányzat: állandó. 
Mtw-Yozk. íiLruárra

ícbr 27. febr. 20. 
. 112 50 108

, 105.87 105.
. Író. 101.2-1

1-20

f.2.25

rj óU, Gya/vof 
unka.

Frvim I A él, Bauer Lenka, Tvdierm Miczik«.
Jung K t ihr: . S» rn Riza és Amália, Pelrovits
M m, \\ óit u.lit V Kinin. Lőwv Mariska. S u.wari/
Bianka (- rat ). 0 \V áld Al sz, Ko-tyal Zsófia. Dort-
ler Miczit Vei« r C/.ib i e (Zágráb), ScliUShT-
mann D ) -r 1. H -íf nann livna. Langer Karplin,
r.‘. pp. r. lót git. >i A in Eri a, Pe.il R zsika tL cl),
Zwmg J - 1 k r1 . C' t*l n fi rrnann. Schwartz Aumka.
ive rí l/'i nor a. r !b A dr.a 'ina, i ink Anna. Ország
Hot.;«, B - •I: K* e? k Pápa) Teleki Ferike, Franklin
EnifibZ.li'i, z- 1 zle r 'Irnesz •in. Kiet-ci marin Maliul
ÓM J-Z-r!, u Id-L in Cella író Gyus ika, S/.i árdly
Aiímisíi: KI upp Ró.ui. a. Au icsky Ilonka, Singer
G.Z.ke, P<-.-n At.irfül és G ga.

— májusra zári 
Ncvv-X'orlihan helyben '■ t.10 (14.30 

tegnap), gyapot fobr.-ra (13 M lá.íO.j gyapot 
máiusra 1 l.LŐ |13 3G ), gyapot New-Or!e:msbau 
öclybon 14. — (13.25.; /'etrolvnm Slantl White New- 

•I 8.95 (9.1U), Petroleum Stand white Pbilae 
lelphiában 8.90(9.05). Petroleum Rafined in Case- 

3.1 .U5 (11.80), Petro cum Ondit Balances at Oil «-its 
185 (18.5), Zsir Western steam 795 (795). Z-ir Roby 
és Brothers 735 (800), Kávé fair Rio 7. sz. (8.93) 
Kávé januárra —. (7.70), Kávé áprilisra 8 jU
21.0), Liszt Spring Wheat clears 395 (89o). Czukor 
1180 (3.—), On (28.05—28.35 28.05—28.35,
Réz. 22 .",0-12.75 (12.50—75).

Cili cm no.
- Zárlat. —

fc! - 27. fc-br. 2G.
Haza febr-ra..................... .

j, !;iáj AS-ríl e o e e • •
tengeri febr.-ra................ ....
Az irányzat szilárd.
Chicagó tctir. 27. Zsir máj’nra 

luiius a 8.97 8.05, szalonna „7.93,
té hus májusra iti. 12 10.30.

103.62 104.87 
63.37 53.50

7.93, Ser-

— Divat rcsoi bá’ja. A Terézvárosi Kaszinó 
termeit teljesen megiöliö le ma a mulató párok 
sokasUL's, bent a nagyteremben már reg rázendi* 
leli a Ki-s Jancsi bandája ts még nnniiig ma. 
vendég, k jöttek, a ki* aztán nagyhamar szintén 
Beái tak a lánc-ölük kibe és abba se hagyták a 
tánezot loia reggeig. Bdanyák voltak:

Ho:y.er iiUirné. Lukacs Gx aláné, Ledermann 
Mórié-. «ír. Sous Li áné, dr. Cuaitor iivláné, Gross­
en >nr» S r;

v t vo lak:
A*vz< M-yer A iolfné, S“bök Gyuiáné.

Selier.l: L ó né. Ki! Vilmosné, Adler Viktoria-, 
Grünfei i M ksáaé, Po' ak Julianna, Gellert L 
náczné, R-d ich Lipótné, Vi-csei Sándorné, Sólyom 
Ilonka, Szemrád Mútyásné, Engel Mérné. 
Sárkány :i - rn-, Kraasz Andorné, Winter Jó­
zsefi:-'*, K ii-r Salmnonné, Wvisz Gézané, Goit 
iieli Simoni - . Neumann M«*'rné, Vermes Hennkné. 
Friedni.iiui Izurnc, Bulla Hugóné, L-»v:i Aranka, 
Schw-.rlz Bmi nfné, Kiss Henrikné, Weirz Dü- 
vi-in^, özv. Popper Samu.óné, Szuvs Fereru zne. 
Brün LrnVizn«, Beckmann Jakabné, Fu-iis 
Mérné, B■■■ y. r Emi, Hajós Pálrié, Kellner Hen- 
rikné, I. iubhvvtit Lipótné és kmac/né, Ris/in- 
ger M ene, Fnedmunn Gaburné, Bruckei Ignaczné,

SZÍNHÁZ és művészet.
— A «Scrsum curtla» raásodazor. Bosnyák 

Zoltán «S .isiim corda» czimü négvíelvonásos 
. zinmüvét, mely tegnap került nagy smerrel bc^ 
mulatóra, ma adták elő másodszor a Nemzet 
Színházban. A színház nézőtere ismét zsúfolásig 
megtelt nagv és előkelő közönséggel, amely a da­
rab szépségeit, mélyen járó tartalmát, és drámai­
ságát nagv elősmeréssel fogadta. A szerzőt és a 
színészeket mind'-n felvonás után számtalanszor 
a lámpák elé szólították és lelkesen ünnepelték. 
A második előadás publikuma aprobá’.ta a teg­
napi közünrógnek elösmerő Ítéletét. Minden arra 
•:,uial hogy Bosnyák Zoltán legújabb darabja 
állandó müsordarabja marad a Nemzeti Szín" 

tiáznak.
— Elhalairtott hangverseny. Hollősy Kor­

nélia és Kelen Ida holnapra hirdetett hangverse­
nyét ketldre rnárczius 1-re tialasziották el. Az 

övezetes hangverseny iránt általános érdeklődés 
mutatkozik.

— A Nemzeti Zenede ma este rendezte a
harmadik hangversenyét az idén. A \ igadó terme 

megteit érdeklődő közönséggel amelY

A., P.-né es Lux
Leányai;: Steicher Róza, Fried Ernesztin, 

Witt Ilona, Kiéin Elsa, Schinlner Rózsi, Grossz- 
manri 'iV i, iiai.-ek Hennin, D utsch Jusztin. 
N nmacn Ilerriun, Neumann S/idike,Fóliák Nslli, 
Kállai .Marod, Sdyorii Be-ía, Schwartz Szeréna, 
Sclav r! Lujza. G ück Rózsi, Sárkány Z-ltna, 
Faragó Iren, IL ffmann Regina, Löwinger Regin. 
K-ller Jmcaa, Kiss Rózsi. Fodor Margit, Gottlieb 
Berta, i'r a Margit Scbwarcz Franczirka, Fodor 
Giz lv, f ró Qn Ele!. L-'mmerdorf Fanny, VVeisz Re 
Z’-'ike, Lammerdorf Róza, Bernút Tinike, Schwei- 
ezer óidticza. S'.einor Hermin, R- íchart Lujza 
Grünba ron 0 ga. G üríbaum Kornélia Sieiner 
Fanr-, Ii ;n Aranka, Ilonig Aranka Lieber Ilonka 
és G-.í u-l a Fia- ki Emma, Bérezi Margit. 
Zieher Ci *is!:a, Schle-inger Lujza. Klem Rózsi, 
Fuchs Rí. i és Margit. Paul Fnczi, B-rger Jolán 
és Re. sí, Neumann Malvin, Simkovics Etel, Grü - 
féld Berta és Teréz, Faragó Irén (Kolozsvár), Só 
bér Sz- rt n I ijomvnna), Heller Margit, lleiuler 
Rózsi, 1x 3- Szerén, He fér Katalin, Ht ndler Rózsa, 
Eug n e, Hollendér Gzeczilia, Ilollendor Aranka. 
Kunex Sari, Weinberger Korra lia, Grossmann 
Juliska, Reich E el, Freund Teréz, Schönber­
ger Margit, Fai kas Irén, Engel Ernesztin,

TÁVIRATOK.
Bukarest, febr. 27. A parlamenti rendes ülés­

szakát, mely ó-i:ap$ár szerint február 15-én lett 
volna berekesztendő, rnárczius 15-ig ror-ghosszah- 
bitot'úk.

Becs, febr. 17. Tranbrucki AraumüllerTivadar 
táborszernagy az 5. közös gyalogezred tulajdo­
nosa volt hadtestparancsnok elhunyt.

Belgrr'd, febr. 27. A Kara György alatti első 
felkeb-s százados évfordulóját programm-zerüen 
ünnepe fék meg. A hadseregben vart előléptetés 
elmaradt.

A balkáni eßemenyek.
Konstantinápoly, febr. 27. Mivelhogy a7; 

albán mozgalom kezdett Ipokre is kitelj Kin 
és az ott lévő helyőrség gyönge, az. entente- 
na,r\követ-,",ck megfelelő eiolciicsztcst tét te”'a portán. A porta kiclenlctte, hogy 
azonnal négy zászlóaljat küid oda tüzérség 
gél együtt és a rend és nyugalom fönntar­
tásáért d parancsnokot teszi felelőssé.

vgeszt-n _ 
figyelemmel kisróte a hatalmasan fejlődő intézete 
művészeti ténykedéséi A műsor ezúttal is érdé. 
kés volt, s alkalmat adott rá, hogy néhány tehet. 
déges növendékkel ösmerkedjünk meg. A zongora 
növendékek közül mindjárt kiemeljük Csordás 
Vilmát, aki Weber zongoraversenyének briliáns 
előadásában jelentékeny kvalitásokat árult el; fl 
kisasszony Tomka tanár növendéke — ami tel­
jes biztosíték továbbfejlődésére. F.ttl Gi 
zelia (R-nnebaum növendék) Liszt: Can- 
lique d'amour-ját és Rubinstein C-dur Etu" 
d«-iet játszotta, szintén előrehaladt technikai 
tudással. A hegedű-növendékek közül Apor 
Anna (Gobbi igazgató növendéke) aratott 
szép sikert: Locatelli-tól játszott egy szonátát* 
alapos és muzikális készültségével, biztos vonó- 
tiókezelésével egyaránt rászolgált a közönség el- 
j=meré:ére; Báré Emil, a zenede uj profeszora 
Meszlényi Perinát küldte a dobogóra: Wieniawszky 
A-dur polunaisejct játszotta, a mely fölada 
egyelőre nehéz volt a kisasszonynak s igy 
a gyakori hamis intor.álás folytán szép
meleg tónusát sem élvezhettük kellők, p 
L idányt Béiáné szép alt-hangját már más 
kor is méltattuk, egy másik ének nővendéi 
Frivaldszky Emilia csinos mezzo szopván hang 
„al énekelt két régi olasz dalt. Érdekes száma 
volt a mai műsornak a gordonkások-é. Bürger 
tanár öt növendéke preczizen összejátszva adták 

unisozó Bach két művét, egy prelude1 
és egy Bouréét. Befejezésül La Comte
Jőzsefné, Aggházi tanár jeles növendéke ült a 
zongorához és BeCk-Liszt fantáziáját, majd Schu­
mann és Liszt két piecet-ét játszotta figyelemre' 
méltó technikával és sol; temperamentummal. A 
z.on»orakiséreteket Stefániái Imre végezte jelesen.

(p. e.)
__ Színházainkból. Ház Istváe (ifj. Ilon.bar 

Mihály) <A kénytelen feleség» cZin.ü 3 íeivouá- 
sos fővárosi életképet irt, melyet a Magyar 
S/inház igazgatósága előadásra elfogadott. — 
Rajna és Czobur «A Hajdúk hadnagya» czimü 
népszerű operettje kedden éri meg első jubile­
umát a Magyar Színházban. — A Népszínház 
jövő heti eseménye Paszior Árpád és Stoll Ka- 
ruly «Kis császár» czimü uj opsrettjének szer­
dara kitűzött bemutató előadása. Az újdonságban 
Hegyi Aranka, Kumlósi Emma, Láng Etel és 
Kódéi Szidi játszszák a női főszerepeket. — A 
Királyszmház jövő heti esti műsorát .kizárólag a

Viz festmények, rajzok, metszetek.
— Kiállítás s .Vemzeit Szalonban. —

A kormánynak hét rendbeli kitűzött pályadija 
gzuttal másodszor szólítja fegyverbe a művésze­
ket, dünlő mérkőzésre a rajztudás és a reproduk­
ció terén. Az akvareil bajnokai is ez alkalom­
mal áiianak ki a porondra. Rajz, reprodukezió, 
akvareil, bármily alapvető része az első a festő­
művészeinek, a második a művészek megélheté­
sének és népszerüsiiősének, bármennyire jelentős 
önálló zsánsr a harmadik, mindhárom, úgy lát­
szik, nem talál még eléggé kedvező talajra mű­
vészeink becsvágyában. A Műcsarnok tavaszi 
tárlata nemsokára megnyílik. Oda rer.gfdeg sok 
ambiczió törte', tömeges túltermelés jóban rossz" 
bari egyaránt. Úgy gondolom, a Szalon tárlata 
azért nem oly gazdag, mint szeretném, mert a 
Műcsarnokba való készülődés lefoglalja a művé­
szeket. Máskor jó lenne úgy rendezni ezt a fon­
tos kis tárlatot, hogy távol essék a Műcsarnok 
terminusaitól.

Szarura nézve elég gazdag a tárlat, hiszen majd* 
nem negyedtélszáz apróság tölti be a termeket, de 
túlságosan sok közötte a selejtes. Sok művész, 
úgy Iá szik, tréfára veszi ezt a kiállítást. Szo­
morú viezozeket csinálnak. Persze, hogy a gyen­
geség közepette a valamire valóság erőnek, némi 
erő pedig már hatalomnak tűnik föl.

Glatz Oszkár halad a figurális rajz élén. Egész 
sereg újabb rajzolt küldött be. Pompás tanulma- 

I nyok, a melyek duzzadnak az élettől, az egész­
ségtől. Kitűnő megfigyelés nyilvánul bennük. A 
művész nem szerteienkedik, de nem is részleté2 
túlságosan. Rajzolni kevesen tudnak úgy mint ő. 
Szenes külön állványra aggatott portréja, bár 
nincs eléggé megmii.tááva, oly finom, hogy egyik 
ékessége a kiállításnak. Márk Lajos, 1 a.szary,
1incziány, Fényes Adolf, egy-két kisebb rajzó1 
küldöttek. Háry Gyula túlbecsüli jelentéktelen 
vázlatainak értékét. Both Menyhért, Ligeti Pál
ügyes portrékkal szerepelnek.

Á torzképrajzololi sorában Pajtás Ú lön duz­
zadó humoru kutonaképei válnak ki. Ezt ugyan 
már láttuk tőle a műdkor, most már ideje, húg)' 
a tudást is megszerezze tehetségéhez a művész. 
Homicskó, Bér rajzai valók még a jelentőseb­
bek közül. Znia Györgynek néhány elragadóan 
jókedvű, tréfás torzképe disziti ezt a gyüjte. 
ményt.

A tájrajzolók között liéty István, KézcZI-Kovács 
László (Késő ősszel czimü színes r.uza nagyon 
tetszetős), Ujváry Ignácz (77 számú képe rend­
kívül hangulatos és színben kitünően sikerült), 
Szlnnvi Liiios (240 számú »Pityú részlete« pom­
pás, erőteljes rá z), Markó Ernő vezetnek. Major 
Jenő, a tavalyi díj koszoruzolija, csal; két rajzot 
küldött be. Bocsánatot kérek dr. Tcrcy Gábortól 
du nem tehetek róla, hogy a 241 száinu Major- 
rajzot tartom megint az egész társaság gyöngyé­
nek. Nyomába se ér a többi. Ez a fiatal művész 
repül, mint a saskeselyü.

A litográfiákban Dudits Andor szerez meglcpe 
lést. Monotipiáknak nevezi ama kőnyomatait, ame 
vekből csak egyetlen példányt készít. Furfangosa11 
kieszelt technikával csinálja ezeket a képeket 
Valőrben egységes, bizarr kis dísztárgyak, amelyek 
ékességei lehetnek bármely lőtériéiur-nek. A kü

tékes ügyosztálya fölismerte az indítvány­
nak a kereskedelemre veszedelmes következ­
ményeit s röviden végzett vele. Egyenesen 
kimondotta, hogy az áruházakat a telep- 
engedélyhez kötni nem lehet.

Javaslatában az ügyosztály hivatkozik az 
ipartörvény rendedkezi-tiere, u mely taxatíve 
fölsorolja azokat az üzletágakat, a melyek telep- 
engcdelemhez vannak kötve, s a törvény e-:ak 
annyit enged meg, hogy a belügyminiszter a 
kereskedelmi miniszterrel egyetértve, uj ipar­
águkra módosítsa a listát. Tehát a városnak 
nincsen joga ahhoz, hogy az áruházát telep- 
engedeiemhez kösse. De nem is e/élszerü. Bő­
séges tapasztalat van arra, mondja a jelentés, 
hogy a köztekintetek ezégére alatt egyesek 
magánérdekből évekig húzzak, sőt gyakran vég­
legesen megakadályozzák fontos ipariéi» peknek 
a megalapiiását. A törvény szerint ugyanis, ha 
az alsófoku hatóságok a telepengedelmet meg 
is adják, az ipartelepet nem lehet beren­
dezni, a mig az engedetem nem jogerős. Az 
ügyosztály nem tartja helyesnek, hogy 
a kereskedelmet a hatóság boldogulá­
sában minden ok nélkül akadályozza. A telep- 
engedelemnek csak oly iparáénál van halye, a 
a melynek üzeme a közönséget háborgatja, 
vagy a szomszédokra veszedelmes. Gzéija pe­
dig az, hogy az ilyen iparagat olyan helyre 
kenyszeritse, a hol annak közegészségi ártalmat 
a nagyközönség legkevésbbé érzi. Az áiuhaz-
nak a rendeltetése azonban az, hogy ott legyen, 
a hol a nagyközönség van. Népte eu vidéken 
az áruháznak nincsen jelentősege, o'l meg nem 
élhet. Az árutiáz készáruknak a raktára s köz- 
egészségi szempontból nem káros, nem zajos 
és nem veszedelmesebb, mint más üzlet. Nin­
csen tehát szükség a korlátozásra, különösen 
ha az építő szabályzat és tűzrendészet! szabály­
zat revíziójakor megfelelő intézkedéseket tesz­
nek az áiutiáz építésére és berendezésére.
— A belvárosi pléliánoK-vájaiztaat — z

mint értesülünk — a főváros törvényhatóságánál’ 
május negyedikére, rendes közgyűlésére tűzik ki

TÖRVÉNYSZÉK.

Botjával rátámadt Prämier főkonzulra s megfe­
nyeget’ e, hogy széjjel hasítja a koponyáját, ha 
ügyét azonnal e! nem intézi. A főkonzul a dü­
hös embert azonnal letartóztatta s Brünnbe szál­
líttatta, ahol tegnap ítélt fölötte a törvényszék. 
Löw, aki foglalkozására nézve mérnök, úgy adta 
eiű a bíróság előtt a dolgot, hogy ő Zanzibárban 
egy építkezést akart elvállalni s e végből bizo­
nyos konzulátusi igazolványra lett volna szüksége, 
a konzul azonban folyton hösta*4alasz'otta az 
iratok kiállítását s ű attól félt, bogy a késedet- 
meskedés miatt volt oly dühös s ez volt az ok, 
a miért a késcdelmeskedő főkonzuli megfenye­
gette. Lövőt a törvényszék bűnösnek mondotta 
ki és eliteite hetenkint egy napi böjttel szigorí­
tott cgv hónapi fogházra.

— A megtagadott igazság; ezimen lapunk
más helyén mondunk véleményt arról, hogy a 
Kúria a múlt évben — mint a Jogtudományi 
Közlöny Írja — 2472 semmiségi panaszt utasított 
vissza, csupán a miatt, mert a s> mmiségi panasz 
nem volt megfelelő módon bejelentve. A Kúria 
ugyanis megkívánja, hogy a semmiség! panasz 
bejelentésekor megjelöltessék az a törvényszakasz 
valamint annak pontja és aloon'ja, a melyre a 
semmiségi panasz aiapittatik és ezenkívül azon 
tény is, a mely miatt a vádlott, vagy a védő a 
cselekményt nem tartja büntetendő cselekmény­
nek. A kir. Kúria némely tanácsai azt sem enge­
dik mag, hogy ezen tények felsorolása Írásban 
benyu'jtatott indokolásban történjék. Ezenkívül 
megkívánja a kir. Kúria gyakorlata az is, hogy a 
tárgyalás folyamán bejelentett semmiség) 
panaszok az Ítélet elieni semmiségi panasz bejelen- 
jésiróor külön is kifejezetten femariassanuk, 
A Kúria judikaturájáiiak ez a formalizmusa a 
jogász egyletben, valamint a szaksajtóban élénk 
vitára adott alkalmat. A Jogtudományi Közlöny 
leguiúbbi száma azt indítványozza, kogy az 
igazságügyi kormány áz ügyvitel keretében bo­
csásson ki oly értelmű rendeletét, hogy a főtár- 
gyalási elnökük minden egyes bejelentett s» mmi­
ségi panasz-pontra rézre a bejelentőt kérdezzék 
meg, hozzak tisztába minden egyes a1 ka lommal,
hogy a semmiségi panasz mire allapittalik, kon- 

tényeket. ----- « r'',n2C7’

— lűöab Zajzen és ifjabb Eajzcn. Nagyon 
boszantotta gróf Kleberg Aladár belügyminiszter1 
irodatiszt feleségét az a körülmény, tiogy férjé 
minden hónap elsején mulatni ment idü.-b Zujzon 
Gyula belügyminisztériumi segedhivataii főigazga­
tónak fiával njabb ^ajzun Gyulával, a ái az utvj 
vezetése alatti segédhivatalban dijnokoskodott 
Most február elsején a férj ismét elmaradt hazul­
ról. Klébergne éjéiig várt csöndes türelemmel, de 
azután fe.öltözött és elment a Gizella kávéházba 
— rendet csinálni. A kardos asszony pezsgő mel­
lett taialta a főigazgató fiát, alul rövid szemre* 
hányas után alaposan felpofozott. Kleberg haza­
ment, de ifjabb Ztjzon Gyula még másnap is 
foiytatla a dorbézolást s a hivatalának te éie se 
nézett. Atyja, a főigazgató délelőtt elküldte Bimbó 
István szolgát, hogy korosmáról-korcsmára s 
házról-kávtíiiázra járva, keresse fel fiat. A híva 
talszolga ismerve a történteket, egyenesen 
bergnéhez fordult felvilágosiiásért. Az asszony 
nvataiszolgaval a következő izenetet xiildte a 
fiatal Zajzon atyjának:

— Mondja meg annak a vak gazember spjú 
nak, hogy felpofozom, mint a fiat!

A hivatalszolga lelkiismeretesen áladia az üze­
miét a főigazgató urnák, a ki erre fiaval együtt 
3ec-ületsért»js vétségéért panaszt emelt Kivbvrg 
Aiadarné, született Maxi movies Ü ga e! en. A 
ietlős pan I ma tárgyalta a büntető járásbiró-

stat.j Iják azon tényeket, amelyekkel a panaszt 
indokolják es intézzenek kérdést a felekhez, váj­
jon a föturgyaiás «urán bej. lentett semmiségi pa­
naszok közül méh iker tartjuk fenn és melyikei 
vonjak vissza. Ily irányú intézkedés alkalmas 
voina a jelenlegi íormaiisztikuu joggyakorlat eny­
hítésére.

— Magyar űöntvénytár. Nagyjelentőségű 
munka indul meg legközelebb a magyar jogi iro­
dalom hmert munkása, Grecsák Károly kúriai 
bíró szerkesztésében. A magyar polgári törvény* 
könyv töméi dek hiányosságát jobbára elvi határo­
zatokkal pótolja a judikatura, amely a sok 
elavult, hatályát vesztett, egymással ellentmondó 
döntvény útvesztőiben alig bir eligazodni. A 
Magyar döntvénytár-nak czélja: kiselejtezni 
mindazt, ami kiselejtezni való, kinyesni, am: a 
döntvényhez tartozó jogeset és elvi álláspont 

ávé" I teljes megértéséhez okvetlenül nem szükséges s 
mindent adni, ami ma élő jog és bírói felfogás. 

£je I A kitűnő szerkesztőnek olyan munkatársak állanak 
a I az oldalán, mint dr. Bedű Mór, a magyar keres­

kedelmi jog egyik legképzettebb tanára, Németh 
Péter kúriai bíró, dr. Ptaud Lajos ítélőtáblái bíró. 

jj£. I s a magyar bírói kar számos kiváló tairja, akikre^ 

tudományos és irodalmi poziczióia garancziája 
mű kifogástalanságának. A munka tíz kötetre tér 
jed, az első már legközelebb megielenik. Poliezer 
Zsigmord és fia ezég adja ki, előfizetési ára 100 

orona.

ii. nogy 
Mentségéi“

k
Szemölcs az arozon Kellemetlen szépség­

hiba bántotta Zróiiurecz Gyulánét, egy gazdag 
lengyel földbirtokos feleségét. Az arczán néhány 
szőrszál nőtt ki. amely nagyon elcsúfította. Egy 
barátnője tanácsara elhatározta, hogy Röntgen-

s lakbérének
része már odavan. Többször magavai a főigazga­
tóvá! ment el sorozni. Miután a bíró kihallgatta 
Bimbó István hivatalszolgát, a sértő üzenet át- 
adujái, a bizonyítási eijáiás végett ért. A biró 
Kleberg Aladárnál két-kel rendbeli becsületsér­
tésért öS'Z.esen harmmez korona pénzbüntetésre 
ítélte. Kiebeigné az itelet eilen felebezett.

— A Varos sáf rja. Kassáról jelentik:
Horalek Ferencz városi pénztáros bűnügyében 
ma reggel H órakor kezdődött a folytatólagos 
gyalás. A tárgyalás elejen Münster Tivutiar pót-1 — Bál

zönség bizonyara hamar szelkapkodja Őket. A 
Könyves Kálmán Részvénytársaság, t eszary, 
Fényes, Glatz, Berta, Hippi-Hónul, 11 elbing, 
Fcrenczy, Márk, UjvÁry, Kalmár Elza müvei­
ből készített igen jói sikerült piros kőnyomatokat- 
Olgyaty Viktor, Székely Árpád rézkarczai kitü. 
núek, mint rendesen. Rippl-Pónai mindnyájuk 
között leginkább találta el, hogyan érvényesils“ 
tehetségét, u litográfia terén. Csupán dekoratív 
hatású törekvő apróságai megannyi oázis a fa- 
,akon terjengő sok sivárság között.

7’ul/ Ödön meglepeőun sokat tanult cl a hol­
landusoktól. Vizfestményei erőteljesek, szélesek, 
bar meg nem eléggé levegősek, puhák. Föltctle* 
nül övé az elsőség ezen a tárlaton. Edvi ll\es 
Aladár bájos kalotaszegi képeket küldött. Nádle1' 
Róbert, Nay Sándor szerepelnek még egy-kel 
finom akvarellel. Művészi szempontból jelentős 
könyvillusztrácziót hiúba kerestünk.

Martos Ferencz.

A tárgyaláson a vádlottnö Le; 
tettus becsületsértést követett el.
előadta bogv férjé hónapok óta minden elsején I sugarakkal fi>ej:i eltávoütani a kellemetlen szép­
elmarad hazulról, s Zajzonnal mulat. Reggelre, Műhibát. E végből dr. Goldfeld cernovitzi orvos^

. , , ’ hoz fordult, a kinek . sakuayan sikerült is az
rmkor hazakerül, fizetésé, s lakbérénea nag) j arczrő, a kin8véal eltávolítani, de a helyén két

hatalmas szemölcs támadt, ami a Röntgen-sugarak 
alkalmazásának volt a következménye. Az elke­
seredett asszony húszezer korona kártérítés ere­
jéig pőrt indított az orvos ellen, azt hozván fői 
..kai, hogy az orvos gondatlansága okozta a* 
uj.ibb, az. előbbinél sokkal csúnyább és fdltünőbb 
szépséghibát. A cernovitzi törvényszék azonban 
Z.uhurecznet elutasította, meri a bíróság a kezelő­
orvos gondutlansagat nem látta bebizonyitottnak. 
Az Keletet most a lembergi felsőbiróság is jóvá* 

tár-1 hagyta.
a pujtában. A múlt év deczember

garmesler az elnök kérdésére kijelenti, hogy I havában a mikebudm R eyer-tanyán nagy bált 
ilotalekkal szemben kártérítési igényt tart. Horalek rendeztek a tanvabeli cselédek a nagy dohányos 
a tisz.viselőknek a pénztárból kölcsönzött és el- pajt. ban. Guba Istvánnak sehogy sem tetszett a 
veszett összegekről ad felvilágosítási, mire a! mulatság verekedés nélkül s ellenségei közül 
bizonyítási eljárás befejeztetett. Kyókhegyi ki-jegybe, a legveszedelmesebb és legerősebb le- 
ralyi " ügyész egyrendbeti folytatólagos hivatali Igénybe, Kovács Ferenczbe csakhamar belekötött 
sikkasztás uiiuU emel vádat Buraién ellen. [Égy eltörött lóczalábat fogottá kezebe s Kovács 
Szigorú büntetést kér, mert Horalek magyar hivatal-1 háta mögé kerülve, ugv fejbe vágta, hogy a sze­
nük volt, akik idegen pénzhez nem nyúlnak. Enyhítő j rencsétlen ember nyomban összeesett. Pár nappal 
körülmény alkalmazott csak a hanyag ellenőrzés később meg is halt. A pestvidéki törvényszék 
miatt, mely mellett a sikkasztás történhetett, von | esküdtbirósága Rónai Kamill táblai biró elnöklete 
lehetséges. Dr. Fényes Samu tömeggondnok fej-1 alatt ma vonta íe.e.ősségre halált okozó súlyos 
teéeti, hogy a városi pénztári könyvek alapján a testi sértés büntette miatt a duhajkodó legényt, 
hiányt megállapítani lehetetlen. Ezt Payer mi- Guba beismerte a terhére lót bűncselekményt a 
ms/.teri kiauldutt is igazolta. Annyi bizonyos, azzal védekezett, hogy ittas fővel támadta meg 
ho-y a luany 3U.000 koronával kevesebb, — <zt ellenséget. Az esküdtek dr. Halász Lajos kir. 
igazolja a polgármester, — és nincs kizárva, ügyész vádja után bümjsnek mondották ki Guba 
l,UuV az egész many könyvbeli tévedés: az összeg Istvánt az erős felindulásban elkövetett halait 
leszállítását kén. Stecker Károly védő nem akar okozó súlyos testi sértés bűntettében s ezért a 
az eilünt összegekért másokat felelőssé termi, törvényt alkalmazó bíróság a vádlottat négy évi 
Fejtegeti, hogy számtalan olyan körülmény van, börtönre ítélte. Az Ítélet jogerős.

FŐVÁROSI^ ÜGYEK.
— Áruház — a váróé végén. Amíg & 

Párisi Aruház el nem pusztult, hatósági sze­
mélynek eszébe sem jutott, hogy a vesze­
delmes tűzfészkét figyelmére méltassa. Át­
törték a falakat, beépítették az udvart, min­
den kijárást eltorlaszoltak, senki észre sem 
vette. A hogy aztán a rettenetes emlékű 
szerencsétlenség bekövetkezett, megindult a 
tisztogatás. Az áruházakat egyszer s min­
denkorra el akarták tüntetni a föld színéről. 
A városházán olyun hangok is emelkedtek, 
hogy az áruházakat telepengedélyhez kös­
sék. Ha ezt az intézkedést keresztülvitték 
volna, akkor áruházat csak a város végén 
lehetett volna emelni. Ami pedig egy ér­
telmű azzal, hogy Budapesten soha senki

a iiieiy valószínűvé teszi, hogy Hoialeket meg­
loptuk; az eltűnt Reichel gávaliéros életmódja, a 
pénztári másodkulcsok eltűnése, Horalek könny elmü 
sége, hogy a pénztárt nyitva hagyta, való-zinüvé teszi, 
hogy meglophatták. Á sikkasztás nincs igazolva, 
mert a vizsgálat háromféle hiányt konstatált. Pót­
vizsgáját volna szükséges, mit csak azért nem 
kér, mert Horalek igy is mull év április tizen- 
hatodika ó*a van a vizsgálati fogságban. Beszéde 
végén fölmentést kór.

Este hat ómkor hirdette ki Sziráky Barna 
elnök a törvényszék Ítéletét, mely szerint 
Horalek a városi pénztár karára elkövetett 
57.000 koronás sikkasztás vádja alól f 
telik, azonban a rendőrségi pénzek es a 
dóm és színházi pénzek és egyéb apró sik- kivt e2l-ist levesmentő kanál, 1 drb m»xikoi ezüst 
kasztásokért három évi fegyházra és üt évi tejmervö, 2 elegáns szalon asztali gyeriyaiarióti 
hivatal vesztésié ítéltetik Az indokolás sze- 46 drb Összesen CSBK frt B.tO

A közönség köréből.
Egy háztartási mérleg ingyen.

Mesésen oteró árak mellett küldiszét 
tulhüln.ozott raktáramból világhírű a 
kiválÓHápu kért általánosan kedvelt 
mexikói ezüstáruimat és ped g 
ü url< mexikói »zust as t tu fcésí, 6 drb 

vy mexikói i-ziist evővillal, 0 drb mexikói 
ez.ilst evőkanalat, 12 drb mexikói ezüst 
kávéskan .lat, G drb kiváló d ssertkésL 
6 drb kiváló dcs-serlvillát, 1 drb mexi-

továbbra is fogságban marad.
__ Zanzibárban. Lőw Vilmos osztrák alattvaló

a zanzibári magyar-osztrák konzulátus épületében
áruházát nem létesítene. A városháza ille-j néhány hónappal ezelőtt nagy botrányt okozott.

évi Jótá iást vállalok. Szétküldés a pénz előlege« 
megküldése esetén vagy utánvéttel történik azeuropB 

4RR25 raktárból :

Scheffer D. Sándor Bpest, Bezerédl-u. 3.
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KÖZGAZDASÁG.
Ac O. M. K. E. térföglalása.

ilágoaitást kaphatna minden praktikus iparos 
közügyben (ipartörvénykezés, szakoktatás, 

I munkásügyek, bélyeg- és illetékügyek, tari­
fák, vámok, behozatali és kiviteli érdekek 

kül- és belföldi árlejtések, pályázatok, 
[hazai beszerzési források, sat.) Az épület

Dr. Kovács J.
Budapest. V., iAcsi-korut IS se.
Rendel*» napos!» 9—1 »-'3 6-lg.— pijazott leveVe rilMaol.

‘ * Biéseten kivul ib kezel. betőgeLnek legbixle-
uoh «yfigömóijnkelepeket imu

IDEGENEK ÚTMUTATÓJA.
Ajánlható beszerzési források 

BÜÖAPESTEH.
Danitok és takarékpénztárak. 
Budapesti takarékpénztár is Gr-

ái&goii ZátosrköK son ííuaxvóoy:Arsas&g 
Befizetett részvénytőke: 10 millió koren» ti­
nók: Tolnay Lajos, vezérigazgató: Bonke 
Gyula, Központ; VI Anörússy-ut 5. Magy. 
kir. szab. osztálysorsjáték toeiárusitó helye: IV., 
jfersnoziek-tore 3 szám Kézi zálogüzletek 
IV , Karoly-korut 18.; 2V , Ferenoziek tere 
4., Irányi uteta sámán . Vil, viiraly ntoza 
67 ; Vili. kor-, Jozxeí-ktirut 2.; Vili, 
ÜUöi-ut 6. 83.

Tekintettel a politikai helyzet ked
vezö fej ödsóre a magvar érték; apirok külön 
nősen a helyi értékek tőkebefektetésre aIkaL■ i is 
sotnak muiatkor-nak Lelkiismeretes felvllágositá<- 
ssl szoifái es minden idevágó inv-bizust gondosan 
lebonyolít Pénzkölcsön könnyű visszafizetéssel 
sorsi1 (ívekre es rés - ny< kre *y árt :vadl) %-ig

Ifj SchPn Ár-min barkháza. 
Budapest, till. Erzsébet kvrut 48.

Semmi sem bizonyithalná jobban, hogy a átalakítási és föntartási költségeit az egye 
magyarországi kereskedőknek szükségük volt sülét fedezné, de természetesen csak abban 
ana, hogy végre szervezkedjenek, mint az a I az esetben, ha a főváros hosszabb időre 
rendkívül élénk érdeklődés, mely a Buda- engedné át az épületet az egyesület kezelé- 
peströl kiindult szervezkedés mellett ország- sebe, a felsorolt közczélok szamára. Az 
szerte mutatkozik. De nem is fejtettek ki igazgatóság egyhangúlag elfogadja elő-

féle szervezési oly
mint az Országos Magyar Kereskedelmi i A Magyar Kereskedelmi Részvén* társa 
Egyesülés szervezését. A budapesti _ központ gAg igazgatósága mai ütésén az 1903. évre vo 
valóban dicséretre méltó tevékenységet eJl nalko2Ó i*rószámadá«okat a kővetkezőképpen ál 
ki. hogy a szervezést az egesz országban
minél előbb befejezze s az 0. M. K. E. laP' f» me«: ,...InfmVlr,„
működését nmiél Uoub megkezdhesse am 17y 487 üf K) ljtánvéte ek til,184.01 K, váltók és 
tekintve, hogy a szervező munka uBy a to d„vizák 4.051,802.95 K, értékpapírok 15.119,706 90 
városban, mint a vidékén folytonosan toko ^ ingatlanok 1 637,436.43 K, áruké-zh-t 
zudó eredményuyel halad, már legkoze- 341536.17 k bizományba adott áruk 664,538.24 
iebbre várható. k, adósuk 7.308.304.76 k; — Teher: Részvény

A tago.v tömegesen jelentkeznek, amit az I tőke 5.000,000 K, tartalékalap 744,991.20 K, ér- 
c(ré:z ország kereskedőinek meglepő ará- téácsökkenesi tanaink 50,168 69 K, intézvenyek 
nyukban nyilvánvaló lelkesedésén kívül fő- 931,42 K, jelzálog hitel 536,654.32 K, fel nem 
kepén a nagyobb kereskedelmi központok- veti osztalék 975 K hizományb.i kapott aruk 
ban levő kereskedő-egyesületek példája és 664,oJ824 k £menelt
erélyes akeziója segít elő. A szervezkedésItiIHé?7i°4ö< ^ „i»; ku,«'

tudvalevőleg a már meglevő egyesületekre | „ r,;ll(
támaszkodik; elhatározó sikere a nagy erd­

ővédelem: nyereség-áthozat 21,050.83 K, ka

K. Eredmény számla: Kiadós: 
Költségek 530,206.76 K, leírásuk 75,000.23 k, 
adó 26,922.96 K. Nyereség-egyenleg 618,071.48 

vei megindított szervező munkának, hogy az | g., ‘ 1 «« v «...
ország számottevő kereskedő társulatai túl­
nyomó részben csatlakoztak a mozgalomból 
és nemcsak beleptek türzstagoKul a szövet-1 korona

hanem a vidéki kerületek szervezését | Az igazgaíó-ág e

m.itjövedelem 537.549 29 K, nyereségek és juln- 
iekuk 622,890.22 K, bazberjövedeleui 68,711.09

Biztosítás.
Első LeánykihárasitáBi Egyket

m az Gyermek- és életbiztosító Intézőt, 1 
Budapest. VI. Teréz körút 40 42 ALipit- 
tatott: lo63. Legelőnyösebb díjtáblázatok gyer­
mek és mind-1 nemű él. tbiztosítások:.-, havi be­
fizetések mellett 13. — Tartalékok: 10.000 uO ko­
rona. Eddig kifizetett biztosított összeg nót nuliió 
korona. Biztosítási állomány 43 U0u,0 U kor £S7í>

mérleg alapján elhatározta 
liogy a márczius 20-ára eg> behívandó közgyüiéti- 
nek javasolni fogja, hogy az alapszabályszerü 
levonások után az 1903. évi szelvény 35 korona

^K'-rea-1 osztalékkal váltassák be, a tartaléka ap 130.600

Assicur&zioni Generáli (Trieszti alt-
blziositó-tíiraasag.) Aiaku:t 183í-ben Hesz 
venytöte és tartal-kaíap : 208 millió korona
Budapest, Dorotiya-uíc/a 10. sz., az intézet sajái 
házuban. Életbiztoaitág minden m< dnzat sze­
rint, valamin fiueilátáoi éa leanyklházasi 
táel blztoBÍté.sok. — Tűz-, ezaliitmanyk 
betörésaa lopás elleni és iivegbiztosltáaot 
— Jégbiztosítás a Magyar Jog- es vtazon- 
blztoaito részvénytarsasag (Budapest, ivvior 
ute a 5. sz) állni. lV-s/Vi-r.ytőke es turiai á'ilap 
8 millió korona. Egyenkénti es csoportos bal 
eset biztosítások (egyenkénti b»les»-tbiztos.tá 
sor díjvi-szatéritessel is) azElsÖo ált. baleset 
ellen biztosító tára u-la; (Bu-iap1 -t, Dorottya- 
u‘C'a 10. <z.i — Hé>zvé:-yt6ke és készpenztarta- 
iék 11 7 millió korona.

btigue, nanem a viueiu nevueivn 
ib magukra váilalták. Hivataléban eddig a 
következő egyesületek jelentették belé­
pésükét.1

Fuvuro-i egyesüleíek: P*r>li I.oyd
Magyar K» resUedelmi C-arnok, Országos ------- . , , r
kedelu i és Iparcsarnok, Budai Kereskedelmi Tar- korona dotáczióval 8o0,000 koronára felemelte 
tau.it. Fővárosi Keresiteilők E»;esüiete, Magyar |^ és a végül maradó 33 92U korona az uj üz- 
Kóváiusi Malum* gyesülel, h üsz-riere.-kedők Ksye- 
tü ete. Magyar I3úrk‘ reskedók Országos ..Egyesü­
lete, Cvey vs Fvtczt-I:ár.kere.“ket!ok es Uvege-ek 
Országos Ej vesui. te, Magyar Xasktr- skedők Or

halasa alatt sem érhették el azt az alacsony állo­
mányt, mely minden körülmények között, minden 
évben fófeltételét képezi az azután elérendő jöve­
delmező üzemnek. E visszás körülményhez még 
hozzájárult az is, hogy a szállítási feltételeket 
rendező malom-egyezménynek elejtése folytán 
korlátlan szállítási tartamra szóló eladások váltak 
lehetővé és hogy ennek revén a vevők körében 
szertelen tulspekuláczió kapott lábra. Egy további 
nehézség pedig az osztrák tartományoknak 
magyar liszt iránti vételkedvének erős csökkenése 
volt. Ez irányban a forgalom annyira megcson- 
knlt, hogy kellő kárpótlást még az amerikai ma­
gas árak hatása alatt szépen fejlődő kivitel An­
gliába sem nyújtott, mertotta legfinomabb lisztfajtára 
elég vevő akadt ugyan, de a többi febérliszt 
fajta kai, az amerikai aiánlatokkal szemben, már 
dragáüottak, pedig éppen e fájták szenvedtek leg­
többet az Ausztriába irányuló lorgalom csökkenése 
által. Az évi zárszámadás: 160,000 koronának a 
törlesztési alaphoz való csatolása után lc6,22u.2Ü 
k. tiszta nyereséget mutat ki. Ebből levonva 
24,996 03 l<cr. az alapszabályszerü jutaléken, 
marad 131,229.17 kor., hozzáadva pedig a múlt 
évi nyerési gáthozatot 11.296.58 kor., összesen 
142,525 75 kor. állaküzgyüés rendelkezésere. 
A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a lel- 
menlvényt megadia és elhatározta, hogy a rész­
vények április 1-én esedékes szelvénye 20 koro­
nával váltassék be, a fennmaradó 7,525 75 kor. 
pedig mint nyereség-egyenleg a folyó évre 
vitessék át.

Vr, gül a felügyelő-bizottságot három évre Újra 
megválasztottak.

Az Elaö Magyar Sartéehielaló Keazvény- 
tár?a»6g ma délelőtt larloUa meg rendes évi 
közgyűlését Tolnay Lajos elnöklete alatt. A for 
nalitásuk elintézése után felolvasott igazgatósáéi 
jelentésből kiemeljük a következőket :

A kőbányai sertésüzlet ez évben a hizlalókra 
nézve kielégítő éltékesilési viszonyok közölt tolyt 
te, amit azonban a spekuláczióra nezve

9.20

mm. 77 kg. 8,90 ko«

A kéezásuplacxon ma 10000 mm. búzát ad­
tak el, kezdetben 10 fillérrel olcsóbban. Később 
a tegnapi teljes árúkon. Egyebekben egészen je- 
lenlektelen forgalom volt. Mai elaoások:

Búza i iszu iKtúJíi- 10 U mm. 80 kg. 9 35 és 
fél kor., 50U mm. 79 kg. 9 32 és tél kor., 110 mm. 
88 kg. 92 1 kor., 500 mm. f0 kg 9.32 és tél kor., 
5- 0 mm 60 kg. 9.25 kor., 100 mm. 78 5 u~ r‘nfl 
u-ind három hónapra.

Pcstm tu} eviüeki: 500
róna.

üácskn.: 700 mm. 77.5 $g. 9.02 63 fél korona. 
Szunúdi: őuOO mm. 77.5 kg. 8.75 korona 
Róza: 300 mm. 6.80 kor., készpénzfizetés

mellet! paritásra.
Árpa. 100 mm. 6.20 kor., készpénzfizetés

me-ieit.
Zab: 100 mm. 6.05 kor., ICO. mm 6.02 és 

léi kor., 350 mm. 5.90 korona mind három hó- 
apra.
Tengeri: 400 mm. 5.53 korona készpénzfizetés 

inciie t.
Cinquantin -. 200 mm. 6.27 és fél korona 
szpúnzíizijtés mellett.
A hatandöiislet gvenga irányzatfal nyílt 

meg, a mely azonban később megszilárdult. Köt­
tetett:

letev számlájára vtlessek át. — Ugyanez aiku- 
!ómmal az igazgatóság azt is elhatározta, hogy a 
tulajdonában levő Fiumei Kereskedelmi Bank- 

íxereskedelmi | részvényekből 50UU darab 1UÖ korona névértékű 
rcszvényt sajat részvényeseinek és pedig minden 
5 darab Magyar Kereskedelmi Társaság-részvény

;ki-k Köz-
-zagos Egyesülete, Magyaror.-zági 
Utazók Egyesülete, Magyar Áru ügy 
ponti Ej^e-'üiete, Budapesti lirtbonehatáridő-

'/.u1. Ügylete. Kubini Kereskedők és I után 2 darab Fiumei Kereskedelmi Bank-részvenyt

Cuementáru-yy&r.
Melocco Peter czementaru-gyár és

betonepitkezefcl-vMiaicit Budapest, VI 
Déval-u. 2L fióktelepek: Debreozen, Győr
Temesvár. Ajánlja li Csvniőszölt porliandoetou, 
«-.övét — Romai és vi Ivnczei márványmozaik- 
lapokat. Mükogyartás: lábazati és erkélylemezek, 
osziojioix, ledőkövek, ür gezett »Bonerét" bordás 
vasbeton födém. — Monier- <:s Rabitz-mun- ák. — 
Bursoló-munkák. — Bazaltinük6-ut es jánlaburko- 
fal. — Városok égé»* csatornázása. — Zsilipek 
gátak és tűi hina-telepek — Betonhidak.— Ya^bc- 
tvnhidak, Henncbique rendszere szerint 

Költség vet esek és tervek díjtalanul keaait- 
tetnek Részletes lelvilagoeitasok azonnal.

4

Videkt Egye-illetek: Alsó- 
Iparosok Egylete, Aradi Kerc-kedök Kőre, Aradi 
Líoyd Társulat, An di Kereskedők feslnlete, Bajai 
Kereskedelmi Kaszinó, B. Gyarmati Kereskedők 
Egyesület-, Battaszeki Kereskedelmi Kaszinó, 
C-ik-zeri'iiai Kereskedeinu Társulat, Csongrádi 
K.r. skidók f.g;lete, C-urgói Polgári K-sz-nó. I 
D. ‘-reez.mi Kereskedeimi Kaszinó, Dombóvári | 
Kere k-fieimi Kaszinó, Eperjesi Kereskedők 
és K-rrskedő Ifj k E-vlete, Gyöngyösi Ke­
reskedelmi Csarnok, Győri Lloyú, G^őri fü-

G\őn Keres odaírni

darabonként 5U 
„jáalani.

A Magyar

korona ár eileneben fel fog

T.ir.<a>k- -r. Gyuri Kereskedő Ifjak Lgyesüíele,

FérH-rubá k.
Pleisohmann Adolf, Budapest, V.,

Lipot-kórut 24 íoidaz. 1 Ki s - e.ak.s mér- 
létiittii tmoui g.apjuazövttvkból férfi öltönyt, va: 
daszóltöuy 
Állandó
Iákat és 
mentve. Eí 
tel bzüzségte

~ M/enyu sszonjl LeJcvt/yéít. 
Schreier Victor és Társa utódai

Grttuwald es V abl Budapeat. IV., Váczi-ulcza 
26. az. Különlegességek bluusok- es pongyoíákuan.

azerken-siiedök Egyesül ele,

Gyű ai Kereskedők ve Kereskedő llj k lursulatu, 
Kaposvári Kereskedők Egyesülete, Karc-zugi Ke 
reskede mi Kör. K- -s -i Keiesk-dők Köre, Kecs- 
kemeti Kereskedelmi Kaszinó Keszthelyi K rés 
kedök Tái-ulutu, Kézdivasárhelyi Kereskedő Ipar- 
t„rsu at, Kisvárdai K' resktdc mi Kór, Kolozsvári 
Kiváltságos K-ri-s! -dő Tar-u al, Lévai Kereske­
delmi Csarnok, L pt1 S. t-Miklósi Kereskedeimi 
K'-r, Mr.rü-vásurnelyi Kereskedő társnál, Nagy­
ban v„i Keres! edő líjitk Köre, Nagykanizsai 
K' réskeduk Társulata, Nagyszebeni Kereskedelmi- 
Gremium, Nagyváradi Ker;>k"íle!rr.i (.sarnoli, 
Nvit'ai Kereskedők Társulata, Orosházi Keres!:-. -
r kedelm: Csarnok, l’ Kérész,edelmi Csarnok, 
Faj ai Lloyd, Sátoraljaújhelyi Kereekedc-lmi Tál 
huixt, Soproni Kereskedők Egyesüi-ild, Sz.thadiiui 
Kereskedelmi Egyesület, Szatmarnémelii Kereske­
delmi Társulat, Szeged: Lloyd Tár u at, Szegedi 
Kereskedelmi íestüiet, Szigsz-udi KeresRedelrni 
Ka zinó, Székdyudvarhfiyi Kereskedők T-r-u!ata,

Leazámiíoló és Pénzváltó 
Bank zui8íamad*aal 19U3. évi deczember 31 
töl a következő atlatokat iüntetik fel; Mej eg- 
.vzám/ti. lágyon: P-nztái kész.et 1,712. <5. > K 
80 f., értékpapír-készlet 3,178.903 K 49 í., zálog­
levél kü ön biztosítási alap értékpapírjai S,107.2vU 
K., tárczar.kban levő saját záloglevelei a <69.400 
K. 4 százalékos záloglevél á 97 751 447 K. 33 f., 
iiyugdijiilap értékpapírjai 1.677.485 K 38 f., kül- 
lö'ili va lók és pénzek ;i23.5l4 K. 83 t., váltú- 
tarrza "23 769 322 K 80 f., előlegek a Lombard 
üzletben 17,505.308 K. 44 f., t-rsas vállalati 
befizetések 7,088 060 K. 84 f., különféle adósok 
16.635.186 K 87 f., za ogievelekben folyósimlt 
jeizáiugkőlcsönök 13 081.740 K 30 f., áruosztály, 
a budapesti közraktárak beiizetett bératalanya 
7,470.180 K. 28 f.. az áruosztályban, közpon'i- es 
vidéki bizomány-elő'eg; és raktár-üzletben igénybe 
vett összegek és elfogadványuk ezen üzletekber 
20 118 494 K. 88 f„ ingatlan-számla 2,450000 K.
I szerelési szúrnia GO.t.OO K., összesen 119,329 619 
K. 24 f.

(artal

nem
mondhatni, meri a nagy árhuilámzasokal, nem 
birta el. A piacz forgalma az előző évihez hason­
lítva valamivel visszamaradt, mert úgy Szeriná- 
aúl, mint a vidékről kevesebb sertést hoztak Kő 
Hátijára. Hogy az igazgatóság mégis az I9u2. 
évinél kedvezőbb eredmenynyel számolhat be, 
ezt cső sorban annak tulujdonitbatni, hogy ma 
yar felek az előző évinél több sertéssel, amelve 

hosszabb ideig hizlaltak, látogatták a telepet, ni 
sodsurhan pedig annak, hogy a vallalat jelenté­
keny tartaléktőkéi mellett aránylag kevesebb ide­
gen pénz beszel zésére volt utalva. A tiszta nye­
reség 147.217 K. 47 f. illetőleg az 1902. évi nyereség 
áldozattal 31,3:9 K. 48 fii.érrel együtt ussze-en 
181,5.6 K 95 f. Ez összeg felosztására vunatko 
zólag javasolja az fgazgatósfig, hogy 23,554 
80 f alapszabtlyszerü tutalékokra, 6,000 K 
tisztviselők segélyalapjára, 75,000 K osztalékra 
(részv nyenként 30 Ki tordmassek, 76.992 K 15 
f pedig a j ívű évi uj számiár i vitessék at. Ezei 
átvitel magasságát azzal indokolja az igazgató 
ság, hogy a javitás: igénylő faepüb V-ket a jóv- 
évben i-- oly mérvben fogja tataroztalni, niint azt 
az elmúl! években is cselekedte; ezek a munká 
latok elodázhall .nők, miért :s azok k . tségeit így 
óhajtja ledezni, mert nem tudni, hogy a nagyon 
csökkent sertéstenyésztés midi magadra szokott 
beállításra alkalmas sertések áiai mellett, a biz 
la Iá.-, üzlet, ni-kép fog a jövő évben kifejlődni 
Az. 1901. február 26-án megválasztott felügyel 
bizoüság mandátuma mai nappal lejárt.

A i-özgyü'és a jelentést tudomásai vette, a fe 
mentvényt minden irányban megadta s a tiszt 
nyereségre vonatkozó javaslatot eitogadta, e hala 
rozván egyúttal, hogy a szelvényt már holnaptól 
kezdve váltsak be. A felügyelő L-.u'.tság eddigi 
tagjait uua megválasztották.

Délelőtt
Búza áprilisra 8.76 8.75 8.93 8.91 k.
Búza októberre -S.4-9, 8.64 8.62 k.
Ro .s áprilisra 6 94, 6.91 6.96. L 
Rozs októberre 6.96 6.92 6.95 k.
Tengeri luhusni ö.u4, 5.55. 5.53, 5 56 K.
Zab áj-riJisra 5.77 5.81, k.
Zab októberre 5.83, 5.84, k.

Déli t órakor hivatalosan táródnak :

Búza áprilisra . . . , 
Búza októberre . . 
Itozs áprilisra , . . 
Rósz Októberre . . .

ongeri májusra . . 
Tengeri junusra . .
Zab áprilisra . . 
Zab októberre . . • 
h-repeze augusztusra

8.90 - 8.91 k 
. 8.61 - 8.62 • 

6.99-7.UU • 
. 6 99 -7 60 » 

6.57—5.58 » 
6 67-5.63 » 

, 6.,é0—5 82 » 
. 6.85—5 90 » 
11.50-11.60 e

Délutáni forgalom •
A délutáni tőzsdén gyenge torgalon gvolt, 

Délután 4 óra 30 percekor táródnak:
Búza áprilisra .......... 886 — 887
Búza októberre...............................8.57- 8.58
Bozs áprilisra........................ 6.97 — 698
Zab áprilisra . • . .....................
Tengeri májusra.............................

5 80-5.81 . 
5.54 — 5.65 .

Gabona- és liaztforgalom
1904. évi feb. 25. esti 6 órától, febr. 26. esti 6 óráig,

A azesz technikai ertékeaitéte. A Magyar 
J eher' Részvcny-lvke oO.OtJÚ0é'<1 K tártaiéit- Mérnök- és Lptiétt-egyle'.nen dr. báró Maleon.es 

1 709,793.86 K külön-tartalek a felszerelé-a.ap
sete ét gépezetek értekcsóklienéae lbb2 óta 
l,473.V9.i.óU K budapesti közraktárak törleszti ai 
szúrnia 897,009,94 K nyng'bj alap 2,340,328 06 
K elfogiulvány-8/ámia 10,337,303.33 K beletek 
takarekkónyvecskékre, C-> k és íol\ó számlán, 
nénztar-ii-uvek. különféle hitelezők 48.167,390,58

AóT nyászruhák :

Horváth és Halász Budapesten.
IV kér, Vaczi-utoza 29 sz (Z. üarus-utcza 
eaikán). Te.etoü 8t.l Kól gyászruha-kész', iö
vallalat — Te.uie k-tuiék u.Tt renkúuu eladasa 
is — nagy vájasztekbau. Kész női ruiiák, felo.té- 
Gyász-kalapok, neztyiík, gyászktiUSnlegesseoet: sttr
dús ráki ara Gyászruhak kiváaa ra 4 óra 
alatt készíttetnek — VidúKi n.egrrLdv.csi.ei k— 
niüS aijhodsz t éa mintaderekat <■,«

Kereskeutdmi 
Kereskedelmi Lör,

vesület.!Egvesöle.te 1
iőrói. bzt-Mmlúsi .^™.. *--•» -j I 1 l‘i '-’09 fi 19 04
Lloyd Társulat, Veraeczi Kereskedők Egyesülete,
Zalaegerszegi Kereskedelmi 6s Társaskör, Z !ahi 
Kereskedők Ipartáraulalíi.

Ezen kivü; az ország több város ál. ói va^y ti­
zenöt keieskerifl társulattól érkezett bizalmas ér- 
terités, hogy a belépés elbatérozott dolog, de Li- 
vu'.a us bejelentése formai okokból késik. Ha ehhez 
ho/zé-vesszük, hogy a kereskedelmi és iparimmá* 
rák jó ré*ze is bejelentette n.. r támogatását, meg- 
ádapilliató, hogy a szövelseg országos je lege 
ktéségen kívül biztosítva ven,

részére 10U.U0U K nyereseg 
197.775,40 K ös.-zesen:

-■ •H { '
As ui u u 1 eK

i r - - „ h *

a helyi forgalomban
buza 9642 9970! 196123 — 3720 3720
rozs 532 - 1 532jj — 21UU 2lU0
áru a 
z.,b

LtiB,
2443

z ! 1592,1
2443 2U00| 2C00

i.ontrm 72U — 7UU — —
r.'jieze
liszt
korpa

207
_ 1 

1

12018
2352

9 >5 
96

13463
12

összesen 1ÖJ37; ötiTu ZolU. 1-Í07U 9725 •/ávt'Ű

b) átmeneti forgalomban

buza - — ~ — —'
rozs _ — ~ —
arjiu 719 — 719 — —
zati _ — — —
tengeri — — 1 -- — —
repeze — —
liszt 405 — 465 1 ~
kurjia 26.4 — 1 2-iá , --
őskzeneii j 1329 13iti — — i

— II *z/i ru-pvA r. 
ttirmann Ferencz rczáru-'pyára

Bau*pu»v, VI*., Cnan^i u'.o.a 6. s& Koszit 
gőz-, víz- es iégszeszvezetéshez szükséges rézáru» 
lat, bor- és sürszivattyukat, surliméro készül« k 
Ségny.-massaJ, valamint mindennemű rézcsapoaat.
Heresatöeiini tézvu yokat. kv-thongeioket 
permetezőkhöz, szűkéig tnűo besze» »1 
katresaekat. sitenseeegezöfc et, gozestpió- 
ITÖpekhez sxdkBeglendo csapágyakat u^-cr- 
sen vagy kldoigcxva. Livuüai rcz-, erez-, hor­
gany- fes pakfungöntvényeket minta vagy rajz 
szerint, úgyszintén borganydiszi'ntvériyt bádogo^ 
•ok részére. — 'i’eívt'vn. — Alapittatatt 1880

Szél motor.
A BB ólmotor tel ep minden alkotó 

része a turbina kivétel*vei Mnyyarovaji. 
gon kosztti. ingyen Üzamerőt szou.:n.i'. a HíT- 
kules aoze turbi «"*». mely vizetnc-lcsre es góptia;- 
láera különösen Likalmas. Prospektussal ► .ívcscu 
szolgai dr. Dittrich S. Budapest, V.. ALadémia- 
oteza 14.

Vízvezetéki berendezés.

Gabler J. vízvezeték- és légE*7eíiz-
berendezések gyára elvéé-'' csatornázást, 
ozement-, köagyag- és xasosGvekből
MindeuiiKiim suvdi yuk. Speoiall.sta ^czi urduk 
«s vizgyógyintézetek berendezéséic; elváltai viz- 
eilatásokei kas.1 ívok. kaszárnyák, kórházak, gyá­
rak. bérházak rt!.\ részére. Gvár és iroda: Buda­
pest, VI.. Aradi utoza 63 s7 (saját ház) 
Alapluatott 187b. — Telefon 25- 64 «»»is

i~iT í ~

Központi lparosház. Az Oiszugos Iparos- 
e„_\ e.siiiet Matlekovítd Sándor elnöklete aiutt 
ülést tartott, inelynek logtuntosabb tárgya u 
központi iparosház kérdésé volt. Uelleri Mór 
igazgató jelentette, hegy az iparegyesület, 
hivutkozva arra, hogy Ve.:t város közüusége 
még 1871-ben nagyértúkü telket njándeko- 
>:ott u»’. cgyi üíetnek, melyet azonban ez 
nem ve' eteti igénybe, &: zul u kóreletumel 
óhajt a fővároshoz fordulni, ti ::y ez a 
Sándor-utczai régi országházat a város tu­
lajdonjogának teljes ipséi bi n tartása uiei- 
je;t — egy központi iparosház czeijaira en­
gedje át az iptucgye-illetnek. Ebben a ház­
ban az egyesület a következőket ter­
vezi : praktikus szakirányú előadásokat 
az iparosok és a közönség számára, 
* mnuixús tanfolyamok kifejlesztését a szak- 
szerv-rzeíe c vezetése mellet*, unandó kon- 
gres:-zi9Í termet, medvét az ipari es niás 
közérdekű egyletek, értekezletek és ülések 
czeijaira is állaiidúan hasznaihatnának, az 
ipari újdonságokból és találmányokból az egye 
süiet eikiusos magyarázó és ismertető kiál­
lításokat rendezne, továbbá rendszeresítené 
a kiállításokat az inas- és segéd munkákból, 
a fővárosi ipariskolák legjobb rajzaiból, be­
rendezne továbbá állandó közgazdasági és 
főleg ipari közkönyvtárt és nyilvános olvasó 
termet, végül nyilvános tudakozó irodát totr 
dezne be, "melyben a nagy közönség fölvi

WF~

In ;t<i Mórák 
1902-ről 

K
A y ereség- es veszteség-számla. rl öltö­

zik : Ti-zti fizetések számlája Ö83,037.cti K 
költség-számla 620,659.55 K beíijjlhutatlim kő\c- 
telusek leírása 87,578.84 K leírás az. ingatlan­
számlán őU.O.XJ K leírás u felszerelési hzain.án 
25,380 27 K adószámla 186 298.11 K a báni; 
Mügyclti-bizottsága 9,0X1 K n vereség-összeg: 
1903. évi nvi reség 1 878,067.90 K Budapest szub- 
vencziója a közraktáruk részere 100,1 00 K, nye­
reség elővVei 1902-rői 197,775.40 K, Otszeseu: 
3 737,817.43 K.

Követel: Nyereségáthozat 1902-ből 197,775.40 
K, kbmatszámla 3.182 722.50 K, Invonxa npn-stv 
kamatokat 1,470.788.21 K. 1,711.934.29 K. juta­
lék és bizumány 452.629.20 K, nyere-ép érlékpa- 
pirokon és társas üzleteknél 374.149 41 K„nyere­
ség külföldi váltóknál es pénzeknél 36.426.24 K, 
nyí re «'g e fi ikmtézeleknél 209.481.75 K, küiön- 
í'éle nyereségek 206.706.39 K, nyereség a jelzi, 
lugkölcsu-üzletnéi 208.792.27 K, házővedelein 
106 296 67 K, jöveduleui a budapesti közraktá­
raknál 133.725 81 K, Budapest s.ékeslővárus 
-zubvtinezió.a loO.OOO. Oaszesen 3,737.617.43 K 

Az Erzacbet Oö malomtársaeág ma tartotta 
meg rendes évi kőzgjülését Kulmer Zsiguiond 
elnöklete aluli. Jelen volt 26 részvényes, 2138 
részvény képviseletében s 127 szavazattal. Az 
elnök konstatálván a határozatképességet, keg.e- 
letea szavakkal emlékezett meg az elhunyt ,ovyg 
Adler Mórról, ki a vállalatnak fennállása óta 
igazgatósági tagja, majd elnöke volt. Emlékéi 
jegyzőkönyvben Orökilia meg.

Az ezután előterjesztett igu/galósági jelentés kon 
statája, hogy a lefolyt év üzleti végeredménye gyen­
gébb a megelőző évinél, meri az üzlet kedvezőtlen 
alakulása csak az ev egyes rövid időszakaiban 
telte lehetővé igen mérsékelt őrlési haszon eléré­
sét, Már az év kezdetén ez üzlet helyzete, t 
gyártmány nehézkes kelendőségére ée az árviszo 
nyok kedvezőtlen alakulására való tekintettel 
annyira rossznak tűnt fel, hogy az üzem jelenté­
keny megszorítása végett tanácskozások folytak 
de oly nehézkesen, hogy midőn az egységes 
üzemredukczló határozattá vált, akkor már késő 
volt. Időközben ugyanis a lisztkészletek oly mér­
tékben felszaporodtak, hogy utóbb * redukeztó 

-------—----- '—■ . *

Béla a szesz techr.iKui értékesítésének közgazda* 
>ági jelentőségéről értekezett.

Kifejtette, bogy a szusz tüzelőanyagul való 
érteke-iiesémk különösen akkot volna a világ- 
gazdaságra melyen kihaló jelentősege, ha a tech- 
11.kai czélukra nein mint udihg, a mezőgazdasági 
terményekből gyártott, hanem fabói, szénből, szu- 
\a. tituktekiiuLb diiVegukból előáílitutt szesz 
használtatnék. Az olcsó nyersanyagukból való 
ezeszgy .irtás kérdését még nem oldották 
meg teljesen, de az eddig kipróbált gyúr- 
ta.ii eljárást kból, melyeket az előadó részletesen 
siliertet, már most is megállapíthatjuk, hogy az 
nj gyártási módok által egy olyan rendkívül utá- 

yos és a mai intenzív termelés igényeinek meg­
felelő konczer.trait tüzelőanyaghoz juthatunk, mely 
nek segítségével nemcsak a külföldi származású 
petróleumot szoríthatnék ki, bizonyos mértékben 

gőzerőt is nelkölözhetővé telietnök.
A halászati törvóny módosítása. Az 

1888. évi XIX. t.-cz. nuvelláris módositására vo 
nalkozó előadói tervezet nem régen szaktanacsko. 
zas túrgja volt a földmivelési minisztériumban. 
Az értekezlet több mó. o ita>t tett a törvényja­
vaslat előadói tervezetén, amihez képest Kiiszt n- 
;ovich tanácsos az eg-'-sz munkát ujbo) eldol­
gozta. Most a tervezetét megküldik az összes mi- 
niszteiiumoknak a a beérkező észrevelel-k alap­
ján ismét üzakértekezlet fog összeülni, hogy a 
javasitt'.ot véglegesen formulázza. illetékes helye- 
ken az a gondolat is fölmerült, hogy a noveüá- 
ris módosítás helyett, nem volna-e czélszerü a 
halászatra vonatkozó 1888. évi XIX. t.-cz. teljes 
etdo guzasa revén egy uj halászati törvény al­
kotása.

A tavaszi luxuslóváaiir. A márczius 14 — 
16-ig tartandó tavaszi, djazá-sal egybekötött 
luxuslóvásár bejelentései serényen folynak. Az 
eddigi bejelentések száma megközelíti a 2u0-at 
úgy hogy márczius 2-ig a bejelentett lovak száma 
e örelatliatólag eléri a tavalyi létszámot s a pót 
bejelentésekkel fölül is fogja múlni azt.

Értéktőzsde.
Magasabb frankfurti jegyzések kapcsán, a 

mai tőzsde szilárd irányzattal m iit meg; 
nemsokára azonban e lanyhult az irányzat 
kedvezőtlen külpolitikai hírekre, melyek ter­
jedelmes berlini eladásokkal voltak egybe­
kötve. Az árfolyamok, melyek három nap 
óta lassacskán magasabb színvonalat értek 
el, hirtelen majdnem ti—!0 koronával sü- 
I védték. Huny állottak pedig Osztrák hitel- 
részvények 034.50— 62ü-ig, tehát ti.50 koro­
nával. Magyar hitel 743.50—734 ig. vágyás 
0.50 koronával, Osztrák magyar államvasuti 
részvények 637.50—627-ig, tehát >0.50 ko­
ronával és rima murányi vasmű részvények
454.50— 451-ig, 3.50 koronával. A helyi ér­
tekek piacza jobban ellentállt a reakeziós 
mozgalomnak, minthogy sürgős kinálut egy 
téren sem mutatkozott. Csekély érdeklődés 
mellett az árfolyamok mérsékelten csökken­
tek. Ellenben magvar koronaiárudék, küllüldi 
számlára való eladásokra erősebben tudniil­
lik fél százalékkal hanyatlott. A hangulat az 
egész tőzsdén at deprin ált volt es csak az 
utútőzsdén, midőn a nyugati piaczokroi ma­
gasabb jegyzéseket küldtek, állt be nálunk 
is mérsékelt lavulas.

Elötötade.
Az eifitűzsdo kedvezőtlen kü po it kai hírek miatt 

lány hu volt, a forgalomba került értékek erősen ha­
nyatlottal-. Köttettek : Osztrák hiteln- zvény »-4 2o 
— 659, magyar hitelbank 7í4—7.i8.-U, maeyar 
leszámítoló éi pénzvaltóbank —, magyar jetz.- 
logbitelbank ll. kib. 6U4.50, magyar á-tamvasut
637.50— 63l déli vasút ---- , rimamurányi^ vasmű
4."il.50—-ÍÖ2.5U magyar koronajáracluh. ti. 96 05, 
k-jzuti \asut 684 — 563, Varos- villamos vasul .

11 óra 16 pereskor zárodnak Osztrák bitel-
reszvény 629.----- 6.9.- U, niagy bilvibank 738- 738 50
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 4-2—4Ő2 ÜU
_é__ magvarjelzálogbitelbank 11 kib. 504—5U5—-
osztrák-magyar állam vasút 631.69—632 , óub vasat 
49.—50.—, rmamurányi vasmű 463. 454. magyar

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.

A mai gabonatőzsdén úgy a kínálat, mint 
a kereslet mérsékelt volt s ennek következ­
tében készáruban gy enge forgalom fejlődött 
s a mellett a búza ára alább szállt. A ha­
táridőüzlet valamivel élénkebb volt s itt az 
árak, noha Amerikából 2 centtel olcsóbb 
árakat jelentettek, a búza ára emelkedett, 
mert u fedezések nagyobb mérveket ül­
lőitek.

96.90—ti?.- magvar íiranyjáradék
városi

koronajáradék
Uti.----- 116.50, közúti vasút 582------583,
villamos vasút 814,-----315"—,

Déli tőzsde.

A déli tőzsde terjedelmes küllő di eladásokra bá­
gyadt maradt. Köttettek: Osztrák hí le! részvény 
626.50-629.75, magyar tiijeib uk 734 5U- 738 5Ő. 
magyar leszámítoló- és pénzváltóban!; — magyar 
jelzálog hitelbank 11. kib. —, osztrák-magyar 
ál amvaaut 627.—631.50 déli vasul —, rimaniu- 
rányi vasmű —, m gyár koronau rudék —, Köz­
űd vasút 679— 581 Városi villamos vasút 812 

‘.Helyi értékekben kötteted: Ernő Bpesli : ő/.u a oaa 
1230, Be városi takarékp. 328.

1 BTEOLli
legjobb hatású a bőrrel
frebadkibeeeny 2

Felülmúlhatatlan szer érdes és v5rös bőr, bőrsebek, könnyű égések, horzsolások ellen
stb., különösen gyermekeknél.

Használják: ő felsége a német császárné és G felsége a romín királyné. —-
CltÉME tubusban illat nélkül 60 fillér, illatosítva 70 fillér, finom illatul 1 ko..

TtSll 5.1^0. Ibi. 4 HU. ’0 m*.« WIU», «•»". "«»" *•

Fényt bixonyitvánt/ok elsőmnytt orvost tekintélyektől.
A dr. Oruf-féle byrolin-™\_ már az elaö kísérlet ia mrnd.g beválik.

tessék Árjegyzéket kékmii
^ UUt»Mrttsle«eabea. k$iv*Ueaül Dr^ORAP & WMMW». VI., AÄERLINQ8TB R
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i óra aji percekor sáródnak: Osztrák hitelrész 
Tény ~o;. -J —1>- <-, mary. hitelbank 735.50—736.—
m ‘gyár leszámítoló es pénzváltóban!; 452.___ 45* 50’
“8FJ*1 álogtiitelliank II. kib. 505___ Kn«mi ..«i.’
m. a I lan $ vasul 627.------627.5

Vasárnap, február 28. EGYETÉRTÉS
6.
I

a!lk b. kib. 505.-----505.50 oszt'
■50 déli vasút 50—51.—.

•';rr ----- 452.- .magy koronájára-
d.tir közúti vasút 580.----- 581.—, városi
v .">« vasul <113—313.50 —.

Práu-íma-uslet- Dijbiztositások osztrák hitel 
lipii holnapra 6-8 k, nyolez napra 16—18 k„ 
1904. márczius végére 35-40 korona

Uiótössfia
utólözsile

623----- 630
gy.*r koronajáruóck 97.65 
városi villamos vasúi

e magasabb külföldi iei/vzösekre szi- 
iarduU. koUctf 5; Osztrák l.iteire-nv 637 — 
" - . '** ^T*"■ ■" i:- elbank 785.50—737.oO magyar le
sza:iut<.'.ii- <‘s péuzváltóbiink —, magyar jelzálog­
ait e!t> .nie 11 kib , osztrák magyar áhatnvasul 

■anmrar •( vasmű 4vl—4 2, ma— 
-97.75, közúti vasút 
2,75—313.

J3 óra 30 percekor záródnak: Osztrákhitelrészv.
» n :• • ■ 737 737.50, ma­

gyar leszámítoló- és pénzváUóbank 453.----- '51—,
ímm -. jelz doL iiiteiiiank 11 kib. 50i----- 505 - -láz­
ira na.:ryar áilamvasul 629  630-,-déli vasút
50—*—51.—, rimanmrányi vasmű 452.__ -453._.

• ■ "»a s:;,i'Iök 1*7.75—Í..-7 80, mauy aranviára*
di k 116-----117.—, Ki zuli v; sin 580—581.
ros> villamos vasat 813.-----313 50.

Paris, fenr. 27 fZarlat.) Qsztr. magy. álamvasut 
—, L| törok^ konzol 78 32 Egyptomi láradék 
10440, Osztr. Länderbank 112, Banque de paris 
1Ü4Uá 3% Vanczia |aradi k 95.37, 4°„ sp-nyol jára- 
(ick 76 80, o"/o uj törlesztbelő járadék 9>— Credit 
loncier de francé —.—, Alpesi bányarészvény 

—— román kölcsön 84.20, Görög köl 
Váltó Olaszországra 1%. Váltó Am- 

steraamra 206 zö, Váltó Brüsszelre “la, Do Beer.

4»)

■irt.-

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1904. Vasárnap, február 28.

M, K1R. 0PERAHÁ7 | NEMZETI SZÍNHÁZ

it/ a
A bölcső

vív

PÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, febr.

A gabonapiacz 
alacsonyabb 
u«v r.i-rn r--.

)c

27. (Az Egyetértés távirata.) 
i csendes volt. A mai newyorki 

r—yzestd-re az illeni piacz éppen 
1, mint tegnap magasabb árakra. 

A b<r.:- o'ii ayi '.ge veit. Az árak meglehetősen 
szilárdan voltak.

S/.e-/ ‘ián átló. Kész kontingens szesz 45 20 K 
pénz, 45.60 K áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Encz, ft br. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Kedv.ző párisi jelentések és magas frankfurti 
•egy/esek kapcsán, szi'árdan nyílt meg az elő- 

ke-őbb azonban helyi eladások miati el- 
ihtei-, á ! tmvasu i- és alpesi bányarész- 

v .. .i .et -I • ..sebben kínálták. A sorompónál szin­
tén lanyha volt az irányzat.

11 óinkat za fótinak: Osztrák hitel részvény 
629.— magyar hitelbank 741. — , osztrák-magyar 
áll-un vasul Goé) 50, Üniobank 518., déli vasút 
77 50, eipe-i banya S92.—, rimamurányi vasmű
452 50, v-ch bánya------ , májusi járadék
99 50, m .-var koronájára tlék 96.75 török sors-

töz-dt 
lanyhu.t

- Chartered 41.50, 5cj, bolgár kötelezvény 
—■> béli vasul 80.— Váltó Londonra 251.65 
Osztrák aranyjáradék 100.90, Tőrük sorsjegy 112—, 
Meridional vasul 695. 4Ci, olasz járadék 99 35, 
Hamujáé Ottomane 541.—, Sl!s® e franczia járadék 
~. Osztr. iöidhitelintézet le80, Déli vasút elsői) 
svvi köt.. 311. -, 41 j1( 1896 román kölcsön 8280, 
Dohány részvény 334. —, Váltó Bécsrc 103.56, Váltó 
német piaczokra 12162, llio 1182—, East Rand 
15350, Randfontein 60 25, Wyomiiig-petrol. b23. 
Magyar Jelzálogbank 545.—, Magyar arany járdák. 
—. n\Üi!Oilt,

London, íebr. 27. Angol conso! 8610.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.

Prága. íébr. 27. Nyers ezukor Aussigban azonnal 
szállítva 16.75 októberre 19 65.

Hamburg, íebr 27. Nyers ezukor februárra 
15 99, márcziusra 16.10, áprilisra 16*30, nmjusra 
16.50, júniusra 16.70 júliusra 16.90 augusztusra 
16.9.) szeptemberre 17.—, novemberre 17.20 írank 
50 hilónkmt,

BoroRzlé, íebr 27. búza helyben 18.20, sárga 
Líra. helyben 18,10 rozs helyben 13.i0 zab. hely­
in ii 12.50, repeze helyben 20.40, tengeri 13.50

Köln, febr. 27. Olaj 51.— k.
Berlin, febr. 27. Búza májusra 131v- júliusra, j 

182.75, ei
tengeri; zaí> május
tengeri máiusra . , _ __ __ .
máin va 45.90, októberre 47.— engedő, szesz helybe 
—. Időjárás : hideg.

Paris, fc'-r. 27. haza februára 22.20, márcz 
22.35, márcz.-jun. 22 50, ni&i.-aug.-ra 22 60, bágy -dt, 
ions februárra 15.25, márcz. 15.25 márcz.-jun 15.25 
ni. j-aug.-ra 15.25 n\ugodt, tiszt íebruá'ia 3030 
márcz. 80.40, márcz.-jun. 30.50, máj.-aug 30.60, 
szilárd, lepeztroi&j februárra 48.—, márcz. 48.25, 
márcz.-jun. 49.50, máj.-aug. 50 — bágyadt, szesz 
februárra 46.25 márcz, 41.25 márcz juu. 42.25, 
máj.-aug. 35.50, tartott; nyers ezukot febru­
árra 21. márcz. 21.25, nyugodt. fehAr c.sukoi 
lebru.trra. 24.25 márcz 24.52, márcz-jun. 25.25 máj.- 

26.32 finomított Zolikor folyó hóra 66.00 — 
56 60. IrIOfúrás szép.

Gemma.

Tahcz-kölíomény .**, f) vonás­
ban, szövöget és zenéjét irta 

gr. Zichy Géza.
Személyek:

tarmfi-l« Dalnoki
Ruío Take ts
Uémmi V Maiktia K
Olympia GatzcOr >•
Volté báró Kcraay

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

a 3
A fecskék. | ,r.. .

Opev'-ít 0 felvonásba:*.. Szőve* 
g«U lila Pót "tor Árj-'i'.'l, :*enó- 

jót szerzett-; Ív>12ti József, 
if zem óiyek:

V. FíVlvp 'Thiiry E
líogcr Yevsey <f.
Dubutil ' Is í’o./p M.
At::f; i • PÚIK» írva
Lotsi éri l ' d»!-. ti.

:;;rm I’ereiiczy. K
róv. aivóT (iabáii.vi L.
A zár íví 'i.úkiiö Erdei B.

Színmű 3 felvonásban. e irta 
BrSeus. Fordította Uibor 

Ignacz,
I 7

Sursitm ccrda! f.

Szi’ir'.T 4 fvlvüüávkra, Irta: 
D-ifncák Zoltán.

óvárosi

Személyek:

A toreador.
hl

br. 27. Búza májusra 181"— júliusra. ■ • • •
16 m»i»ra140.í6, júliusra '«*“',»£* JSg

sájusra 132.73 ,1 2 «1 1* * < •■' Nicholls. Zenéiét sz4?rzétte :
railGüO, jjüusra 117.25, t-nL’edő, olaj lva-uCtuy!) Liviiéi Mon?kton

Gr Gvulóifyr.é 
tiyuiJtfy J.; .
Oyuloffv A, 
8e!h 
Eszi 4?
Il im. 
fl icha.
Ted.v •!• 
i Oi'da/un
Mrr.l-dv
f:"rv:n
Dx. Barta

Jásza* AT 
Pfi-iie»
D. LifÁti J 
Uál
fi Lenkéi H 
Beidül 
Iván fi 
T D.tllx E. 
M Ezlényi A 
II0 ess 
I)ez?ö 
Hotényl

116 25 
Schodnica
—.- 1

német birodalmi 
Kárpáti petruhum

irka 11 / .01
részvények 
—ffc'KV-

vergyár—.
dm hank 418.— hirtenbt-rgi —,—

lanyha irányzattal nyílt meg, |: 1 ó- lányi« in í a'r“Jl1* felül) II6-i 18 L Közép (pÄinl800-400 kgro.
- < ; ‘«'-k hitelrészveny 6n6.aO, »«* feial{ sulyban_____ (iiiérT Fiatal i i z ípáronkint

• Länderbank *» 1/. .union :^u kilograniinon felüli sulyban) 123—124, búval 
518., Angiobank 277.50, liankegyesulet közép (páronkint 251—32Ó klgrig terjedő súlyban 
■, osztrák-magyar állam vasul 628.—, déli 122 12 i f. könnyű (páronként 250 Iklgig) 121-122 url

t\ deli
Je

pynr h 
bank 518,
499.
vasút 77 50, elb.i völgyi vasul 402.—, alpesi bánya 
8b9.—, rimanmrányi vasmű 452., prágai vas* 
müi.iar------ , májusi járadék 99.10, magyar ko­
rona járadék 96.65, török sorsjegy i 15.2b, német 
r fu ka 117.37 Adria részvények —.—.

Bécs, febr. 27. (Mupysr értékek zárlata,} 
4 szá/alékc»«) arany-járadék 116.45. liszai <részeg, 
kulcs, sor 161.80, Hairyar hilelb.-rcszv. <.<6,
M. lesz. s váltók rés/.v. —. Himumurónyi 452.— 
M. c/.;i r. :r —.—, Magy. korona.iárai.-k 9n,8 >,
4 száz:, kos í : vy. föidteherm. lu'Hv. 9«.«u, M. nyer 
k. s-.r zy 205.—, Ivassa-otlerh. v.-részv — 
M. kereók. bank , M. julzálogh tel -ank —' —

Bt8s, fi L:. z7 (Osztrák éri' kék záii.its.) 4.2 szá­
zaléké- n ü ujárad"! 99 20, 4.2 százalékos ezüst- 
jöra-iad- .'.lu—10U.15 4 százalékos osztr. aranyr.tr- 
117.'.1.5, Ir luiroiiajáiadéfc 99.2a löt,1) sorsjegy 
löu.áo, 1 :!. s-MiTjegv 25C„ Osztr. hiteborsjegy 
45 —, O.-ztr. hite! lészv. 6z7..7, Angol-osz'r-najnt 
—.— Union-bank 519 50—, Bécsi bankverein 5oS ŐO. 
Osztr. 417 50, Osztr. magy. bank 15 97,
Os;-1 r. a: I_ v ::!,a:nv. 1 -I).—, IJ ii vaStit ,6.a0. ív11 C— 
völgyi v..v'-d Í02.Ö11 Ouna-gőzhaj.-lárs. 822—, Alpes, 
r . , 592.50, Di-bány-reszv. 314.— 20 Iran os
19.09 Cs. k. arany (vert) 11.32 Londoni váltóár 
840 30 Ni n 117 40,. L pú roho 2a6.,
osztr. Lloyd----- , Török sorsjegyek —.— szilára.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, íebr. 27. (Az Egyetértés távirata.) 

A ' kor gyengébb irányzat volt,
un r’ 1. is z.utt minden ösztönzés annak okanól, 
f.íigy az uitnnoruidezes beJeje/és« mán darab- 
szn . • let nem mutatkozott. A bankok közül a
Dresdener Bank magasabban jegyzett Bányák és 
gob .kert ke1 e-eidiet kínáltak, nemkülönben a 
Boe.hu;,.in-rt i-. < upá.n dortmundiak voltak kere- 
f<-‘te!'h‘-k. Viisa!ré-zvi nyék kivétel nélkül maga­
sabban jegyezlek. Csak osztrák-magyar államvasat 
részvények'. ,!< k b.-m i kedvezőtlen hírekre. 3 
g7.;s"; n met ’áradéit 89-20-on maradt, a teg

ÜZLET! TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr, 27. Hízott sertésár:*:: !■ -47"- 
•ívur ' i A-eu:iii: Üreg nehéz (páronkint 4ÜÖ i síron

ti/J'Lflef-v
Don Vanziá
í * ‘ti* rSummjr fjígf'
Gv.rajolo
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Aiigusti;,-
Bonn?
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Dóm
Hit'.y
rtancy

h' rmendy 
Gyöngyi 
I'tironc^y 
V écsey
t’üfp' 
h,ry 
Hidvé by M 
Lédák 8. 
Bánó 1 
But.is M. 
Csalni J.

vígszínház.

Ócskái I Y 3
brigaderes. I <-,rakof

S7tnr.il 4 felvonásban. Irta 
• IIerezet» Fffivncz. 

tizemé! vt'*..•
Ö-'slíey I.h-716 r-vnj-vest 
Tirza Ilona ltaraszthv
Ozorftcri Kaznliczíy

u :k:v .Vilim ílutti 
Dili MÓK’idv
A p:;. u,.;
Szíi'invi Kai" v-a
TailDuyka 
Ovskay Sándor T.ipolczal

VÁRSZÍNHÁZ.

F.^le

A Ezinmüvöszeti 
akadémia novendó 

k dinok eloadá-aa.

népszínház.

Waldmar.n híre igatpW Nagjmcc-ii. I?,
Ma délután 4 órakor

Eatpy családi előadás
— mérsékelt belépődíjjal-----

este 8 órakor
az óriási sikerű

í©MeaasiieI műsor
r

„II ni síkok lilára44 
Tschernoff Bazíe Pastilons stb.
A lélikertben reggeli f> óráig Vörös Elek 

czigányzeuekara haugversenyez,

mm,

imkllvanyok ictatt tessék a SCHAFFER ROZA névr fiíjsliű.

3tär Ä szépség gazdagság.
\ szépsál hatalom. "ÖO
oiódi c»*K ez-íoi * l)»!e*ysett Ért a legnagyobb kin- 

véi.ögyffyel. eset eddig egy es-rgy*»™*
Sctaffti Róza assiosj

A törvény vMI.
tgyedüll pudi-r, melynek hanvílati

«reib királyt odekri él 
kamata «zülitó Wien,
1. Koh ma-.kt 6 ti. *1- 
tal 10,talált *e eaja*. 
loaga által basrztíl 9*é- 
pi! .'retekki 1 lehetet 

megszertrEl.
Focgi'8 ravissant*
c.asráres kirily erabad
rtindcli LCnynek, ki 
ii.ar estyater baasartt«, 
r, külózheilen, a bu” 

fah> I" t-i-í,
1 pvOnyrU aománcia

feltűnik min ee 
Zörhina,
ivei éc cn>"a -,8> 
k--!. * kitágult pu:--

uliu níoaakodnl lehe^

Katinka
grófnő.

IV'c 3

uiyíi (páron ,
ti/.eriiai: Nehéz (páronkint 260 klg. ff
liili súlyban) 122—123 f. Közép (páronkint 240—2ÖÜ 
l.ilogrin.ni Milyban) 121—122 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 116—120 íil 
lérig.

•leguigyzAs. A fent jegyzett árak súly szerint

Az erény utjai. I / r
úr;,', r

Nagv operett 3 felvonásban 
előjátékká!, ír a raragó Jeo» 
Zenéjét azer/éito HŰVÖS 

Iván.

Szeméiről::

Rr.'manovszky Kiss M. 
Katalin T llarmathl
Olásaié Szirmai
Jan Puzivan
Kmn.’novszky L !r-ai Leo 
Aura Kreaajnyi S
Kp.tiuka leánya Szamosi E 
Teufil Kovács M
Pető Komlósi E
Kcneda G K.,poinai
Arán o írig It 3. Sátori P. 
Link Újvári

P. E m É H Y ä MIHÁLY
•irány- ts o/R.-t i mek k< S, di szol; lőve tűkkel kD 
tüul'.lcf t Ufülicí;ké: x <mós-hanK*i <- cR
ezf- k Muj- .-x Magyar Kir, Zcneakadfimia sv.£ 'i'-ójA 
Et’DAPSST iiíraiyii cta 44 *9 sas.m«
Ajakija das rakta rút í-z t"-.vzt s hangszerek, bú­

ink (.» ven khan
ÜSPECiÁLISTÁ I!
ja vílíí a -in. A hang fokozó gerenda frl'.nlója,
mely ll.tl bármely heg dú vrti.y gordonka a - 
kai r at-yoLő és kelem •••’: > h :i a got kap, rrn’y- 
éit t"lie 1 kezeiig vi.iai'.aTik. — Elismerve- 

igyobb müve ekl bármikor miig« 
t'ikiuthetvk — O.ac/, ■ ránézi a, anwcl. n*m.t és 
magy a; n^-Tp-hegvdLi'-i v.i gordonkák nagy raj­
tára. — yé-• i, V«CHi?rvlös, e adué d I g:negauabt) 
árakig. I ! Quinti^zia, 'artós rBurmoS!fir^ 

k’irck képes árjegjt^L lugytn és bermeaív 0, »348

UgyanaE.

il
-----------------rglgnaez,^
Első magyar próbababa f • .!>' 

é3 vias Kte;-gy ioí V, j s;A
Több arany és ezüst- -Ti y\\\ ■

éremmel ki'üntetve.

Játék baba-klinika
B est, VII.. Károly kő1 ut 7. I. era.
Árjegyzék ingyen.

............ .. ......... , * ifc TCt dobot ár*A ueikí'.I, hogy a azttívzáczióa íjala- eltnr.noa*
» korona és 3 korona , minden

Créme ravissante «*•*• ***
tégely *ra 3 K-

Eaii ravissante ^
»W .an:eU3adlp'árUigé Ü^lotion? Susokőn*M' “JJ 

éremmel lett kiii.nt.--.ve g/ereim crocáB bata«-.e J ^ ;ar. 
Misst vállalok. Számos bála < éli.-m-r tevéi * - * 7 piacivá. 
V-Izlmi osziálvokb.’l incí-klnthetot'. Mindsn bö g) már-és klr. *»*sbad»b:;«aott V,«: kőfo ránéznéIküU, =»
fzoyíukér homlok elérraore dyrabonkiní 3 korona.
Az én Rnodepls készítményem a sápadt arczna * * 

pusztithatatlzn r6zs?.plrt köicsónoz 
— I' - Ára 2 korona. ——— —

Á kitűnő szépserszadpan »Savon Ravissante» drají 
! korona 60 fi! ér és 2 korona 40 mér

Scbsffer R za ; Bzony koneor javai ri-.ncsn m'-r.m 
V. -zavnnt-vulb a; ifjú ‘ölti, u legpompásabb gtäke, a t-lK■ . ; .,.-c,bbb
mi íven BÍV,ak.)dís .-a., képes az élért neaeeot l 
hgvWi b--?ználat « búra élezendő kn dobni W korona- 

Valódi c-d.k arczképemmex.
ffl nil ein késziím nyom cs. és kir säs» 

hadalontraal van eüátva.

Seb affér Róza
Wien, Kohímarkt 6.

Tessék kizárólag csak Schaffer Róza-íé!e ravissanír 
»tiso külunlcgessrgeket kérni

Törlesztéses Pénzkölcsön
sorsjegyekre

A i.

pCÖl;Jiü a szokásszc-rü levonások ir.eüctt egy kilo-
trrau.m sulvra tilhirckbcn értendői:. Szokás.szcrüleg 
tiizott sí k 1 T..'lluj sulyáliól az életre pá-
ronkiut 45 ki rr, vonaiidé) le. A sertések vételárából 
a v< ve javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
os" ;y;Iá>,ál azok teljes úiö búira vétetik irány­
adónak.

iierléslMszám: 190-1. február. 25. napján vor 
készlet 18974 drb. febr. 26 napján felhajtatott 
7U, 19u4. lehr. 26. napján elszáll taiott 700, 1904.
fenr. 27, nap jar a maradt készlet 1*344 Az irányzat 
sziláid.

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Vigjtitel: 3 t- IVviiÁ Irt«v
L icra Caílli - t Forvlitétfa 

11 fcrc* ne.:, 
vek:

G rLicr I'envve-i
Vikiid Varrutiyi I.
(■hffvri-áí'í Sit-rvrny
.Simont: >i .i .mii H,
CjiauiTinlto H»*”' !'i'-

UA:>n:v.' Gut fi ti.
Htipr: :. u fv^vtóh - E.

est-:; Ti'.a-y l.
V; ronP.fj >íatá. .f
IItt x, tJüKiiú I. 
Ginét Le íNógradi.).

URANIA.

Berlini ólat. í
[orrakor

II »
. 1 -

MAGYAR SZÍNHÁZ
í 3

SHERRY

Oforell 3 fivonáiLan, itta 
í):>io:i:v;au. 1 - ni:: v'r v Iv.ilkay 
tv I,:y . < Mór. I Alivá'. Zé­
nói':*.. :; er::elt'. lel Cl Hívó.

Mao Sherrj

Anrlol 
Lldiigi ette 
fepiln
Leonard v
Barilla-"
KaUliri

Ágiadé

1 ivek:

Tolta gi 
Ko.nai R. 
liutlionyi 
Záklt L. 

flzontgyörgyi I 
B. Szob l: 
Sziklai K 
Tr :r.c*i :-n* i 
Oirélh K.

Hajdúk
hatinagva.

i/,8/ 2

Nagy operett 8 felvcnfv-i <n 
irtu. Rrtjnü Ferenc/:, Zcnéjé; 

szeízelte : ( oubur Kárcly.

Gőz.- és
porezellán-Lád- 

íürdők.
I^^J’edett téli uszoda
K -iv.-M él ; *J

kid«jn'.znkj''’.:>t.
Villamos rúrdek

izz.víizi0-, roványitó kúrák

Eizsébet-körist 51. sz. ?.£!’$%?•SS

a le öl nyosebb e töt 13 '. mellett.
t*";i hvt kur rvtiiti i kexdúu apró havi rí-rletekben

Íia v r * .zthv'. >. Hí r<j< yei mar m;Vnol züoeban vannak, 
onvtiu kiváltjuk Ó4 ar.nlc.ra mrigasahb olcsőni aduok.

; BEIFELD BANcHÁZ ßüßAP ST.
1 X loly-korut I szán. < 23 Alaplttatott 1874-ben.

m assssa mm——i
íuujK>jz-::-v'»ie&ictj6atiii*i-úííöíi»6^E5S£íizi3BHeBeoeeaeM***

Vízálló,p, 1304. február 27.
Béga: Czentln-.tr.

,<V

és fki%

SzalfimlijjAr, zsb adékolc oayyhan.
A gyárunkban ké.? ,:t szzliml nin.len rudja élompec.icttcl van 

C: nicljr« fcejCoyzoit rctlj- zTünK ran nvrmva. 4$ßgg

Kivonat a hivatalos lapból.
— Február 27. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi rn 
kir, miniszter Lovrics Antal okleveles tanítót ^ a 
félvgyhazi állami állami elemi iskolához rendes 
tanítóvá, — am. kir. pénzügyminiszter Uán lady 
Aurél díjtalan pénzügyi számgyakurnokot id*'g 
lenes minőségű segelyuijas in. kir. pénzügyi szhiii- 
gyakornokka a lőcsei rn, kir. p sn/.fi cy igazgat óság 
mellé rendelt számvevőséghez, — a iugosi ni. 
kir. pénzüii'- igazgaló Miiiajlovies Milán orsovai 
íuvámhiviiiali díjtalan váuigy.ikornokjetőllel dijta- 
an váuigyakurnokká, — a balassagyarmati kir. 
'orvén' szék elnöke Fábián Janos balassagyarmati 
lakost a balassagyarmati kir. türvényszékliaz 
ül ad osztályú hivatalszolgává, — a búd pesti 
kir. Ítélőtábla elnöke dr. Bulernán Andor ki.s-uj- 

üi'vvédielöllel a budancsli k:r.

Penteksii, márczius 4-en 3 Roya bun

napi árfolyamnál kéttized százalékkal magasabb, j állási lakos, ügyvédjelöltet a budapesti .... 
Kiiifibdi járadék csendes, spanyol járadék kedve- ltél6tab;a területére díjas joggyakornokká kíné 
zőbb rn „. é é-ben ré.-ze>ült. Ugyanígy hajózási vezte.
és din;*rí; zt részvények. A tőzsde későbbi | Ncvmagyarositások. Kisk. Weisz O-zkár, 

: Bank 216.áO-on jegyzett | Gyula és Géza budapesti lakosok családi névé-
215.5'I it o. Á'ii'úivg a ma közzéteendő mer- ne[. v(.rniMre, Tomaskó Iván taraczközi lakos 
I, r,.. i: rlé'.ek majdnem kivétel nélkül ja-1 f,.[ekire kért átváltóztalását a belügyminiszter
voltak. A t'Z-de kü önben igen csendes lefolyású megengedle.
volt. Mag. nl számiloiási kamatláb 3 es egy nyol-1 __ ........................... -^===========-
czad szuzaiek. I
Zu! latkor jegyeztetm: 4.J’,-os papirjáradék,
------ , 4-;0-os osztrák arany-járadék lOU.iö, Wba-
ví.izvi va -ut —, mvvar, korona járadék út.-, 
osztrák-.*: m var áliamvasut 134.75, Kas-a üderbergi • 
v -részv. béc-1 vá.toár 85.25, M-gyar vasúti
Lvru i kölcsön —. Alpe. i bánya részvény —. ,
Discunto Coruuiandit 182.76, ált. villamossá . 
Edi.nn 207.75. ge.ucrikirctieni 198.2a, Laura .toho 
215 30 4. , .'...iiFt; uadék 99.40, 4-, magyar arany 
iára-.-?. 98 .,(» u'rzlr. hitelrészvény 19, deli vas­
ul 13.50 Károlv Lajos-vasut °rosz bankié-

-jh;: . . «, .-rósz kölcsön 92...0. borok do-
k?, , . . v ____ olasz járadék lUO.uO, Magyar
WH. I dyn.m.1 Husi »«tó 

195.— szilárd. .
Frankfurt, (Zárlat.) febr 27 4.2% W^radek

------ , 17 oszt arany-járades löü.iü, 4 /,arany járadék 2^ 0«U bitehnt rész^^O 

Osztrak-magyar alkum a, it ^ í
gat —- Bustiehradi vasú ’villamos
fáltóár 304.78, Bécsi bankverein !z8.--,Vi.lmn _
részvény JV. ™*__ R"nJ(r. i;Gronajáradék
Ü2q ”a/. y^ foronajáradtit 87.30, Osztana- 
yy.t.u R,v yjr - Dé|. vasut részvény 14 — 
gyár bank HS.50, UJ‘l V^lóár 852.16, Várisi
Eibevoigyi vasut—. , Bee __ _ Alpesi
váltóár 61.40 Lnio-bai.k.-rész,ény • » í
bánva-résrv 199.50 sziláid. ... .

£s& ä • -^7“ ssr-ss

,irÄa,“U‘Ä
»r-.roÄa
szilárd. . , 07 í ooi .na eziistjára-Hambarg:. (Zárlat.) íebr. *-/• 13-80, 4'/0-os 

dék 100.—, Forsjepy bilelrészvény
osztrák aranyiáraoéa LL. . . 13470, olasz
197 90. O'Zt.v-k-njagyar jUamwsut 134 ^ 9g-4u
járadék 99.70, 47.-08 magyar aranyjar.v
nyugodt.

Teréz dalestéiye.
Jegye i kizáró'ag Méry Bélánál Andrássyt 12 sz.

Hcífön márczius 7 én este 7 és fél 
orakor a Royalazáiló termeben

egyetlen dalestélye.
Jegyek &. 10, 8, 6. 4 és 2 koronáért a ,IIarmoni 
Zenemű- és zongora-kereskedésben \ áczi-mc/a 20.

kaphatok. 48748

Mjpndlás nélliiili 
légszivókaisrás fogsorok.

fülülmuinatatían előnye’, hogy rugók 
kapcsok r.úlXÜl kósziítetnek, -zílártian 
állnak, rugósra kitűnőek és minaonkl 
azonnal megszokja A azAjpadlásidmez 
teljes litkiiv foiyíán fo^-v. .'rikoái a 
ezújh:i7, crmlygés eR beszédzavarok 
to'.jcscn ki van zárva. Szabadalmánk után 
nemcaak teljes fogsorokat, hanem 
cnyes fvígak t la készítünk. Fogsoraink 

a párisi, r.’mai e* hrf] . ií m- 'i7vi kiül í1 aau'.oi arany-
ármekkel és díszoklevelek!'» ! lőttek klíür totve A :• c k ■ eg 
gh. fly' .mfbé íijanij::* ! -r • fogsoraink, amelyek magyar sza- 
h:idfllommal v> dvo var.na'», egyedül csak általunk, Int.'zctúnkLen 

készülnék. Fv>gsora!ükéi t !0 é . i jótál á«t v . aluck. %
Fogorvosi és fegiekraikai rendelő intézet

BGSáPEaT, Vif, Barcss-tér 20.
(Keleti pályaudvarra! s erőben.)

Csakis váiaeibö yeggel ellátóit lavelokre fölélünk

Inn: Czer.’.imtr.
6cj.ür<iing«e 4- G < 10

Duna:
l’pv .............. -f- L78 ‘^7
Bu tí;í ... - 1« < D
Komárom ....... r.CÜ il
lm apovt ... ... 1 » 1 *
IV 1 -.............. ... L' 1 j> I •

kútv-.............. -h 5-0 > D
(l.- :.bu8 .. ... ... -r •;*■! >
Li , vidék........... v
Z iiOny........... + 4'iö j>
t'öi óva ... ... T 4 f ó>
Ultitiiv VÄ ... ... "i~ ^
Orv.»*,,. ... ... "V 2^8 j>

VÄÄ.
Szered ... .«

RAba:
Győr ... ... .

Kiszc vó ... ... M»
1 tiilißsv ár ... ...
W.-Becskerek ...

Tisza
&1.-Sziget ... M. 
Tekehaza .« ... 
Ti,'a Újlak ... 
V.-Nameny ... 
Zihouy (Csap)... 
T ok aj ... ... ...
1 itir-a-Ftlred *• 
dzolnok..............
Csongrád, ... •«
ti ót*ltod ....... ...
Török-Becse ... 
liléi... ... ... ...

-f 102 < 24 
- 65 > *

65 > £0

4- 03 < 2
4-4* < *
+ */! < 14
4- 105 < üt- 
i- 15 > 80 
-r 257 < h 
+ 2VU < 1
- 8'4 < I*
- 3,2 C » 
T ■ 7; <, U
- SiC <. 6
+ <J? < -

Dr&va:
Eiunrl ... -7- 63 ^ 16 

... 4- 252 <. 3

Száva
SziBE'-k ... . 
Mitrovicza ...

+ 410 < 33 
+ 340 < 1

KCrOs:
geben: N.-íárad + 11 t> 7 
Fokoic Coiíke -4- 62 ^ 16
F«btr: IS.-J , ö — 8V < S 
Kettes: Beké* + — < “- 
XUrn»i: tiyoma -7- 85* > 6*

T'.sros
Arad
Uau.4

Időjárás.

ríj-

Napirend.
Vasárnap, február 28.

Kaptár, v ,ámnp, február £,. — Rírr. f;-tá. Ro­
mín — pruu I.eund.r — yóívg-ovuáz (tebrv. ir 13.) ..aay "úyL 

zsitlú : Aúár 12 — Nap ’ I 1. éra r-> |>. nyűgei« b 
óúra 24 p. Hűld kel 2 óra 2ü p. délután nyugszik *
óra 10 n. regífi 1 . ...

Kfimeti Szalon Grafikai kiállít is ina't mcfrayitusz.

11 Lyínmüréar.i*kn]n növendékeinek vizsgálati előadása 
Váiszínb 1 ói ik<:. . . „ .A waysnti . 'vitelük egyesületének k<zgyukse ti éra­

kor i< k' ,■ L 78 : i:. .
Jfejdtsivit n :■ Kaszinóban.
Angol istenik/lelet a, hoid-atcsiu templomban fit U
Jihkczívf cny fúr. 1 /gadú/>a/» c.,lo 8 úro-.or. 
Labdarugó vé.rery *« ErsMbet-királyué-uti verseny-

V'XlSBájuokmi:rkiriés a forokaári üti ver -nypályán 3 őre-

ÍOt'Janiyik Mátyás képeinek kliUitisa a Műcsarnokban. 
u_4 ómig. l.elépodíj V'i i ker.

' 'Kényre* Kálmán képki&liiiá-. (Nagymezó-utoza 8T-80) 
yitva <5italantü egész nap. ,
" M- Tud. Akadémia (icetie szobája nvitve 10—U-ig. 

Mu.—imi könyvtár nyitva 8-1 lg.
Akadémiai könyvtár nyitva 3 úritól <-ty.

1904. Héttő február 29.
7 sztár hétfő február 29. — Ri>ru. i.at'. Komin. 

_ gto.g-o-037. febr ár 10.) Pamfil, - ztidó Adar _ 13. Than 
r~.g bt _ Nap kel 6 óra 20 p nyugszik f. óra 
7ol7 kel 3 óra 37 p. déluti -’.vugszilt f> éra 5 p reggel.

Az AAao’émf« II osztályának ülés, utána össze, kies
1 tl9Att7&TöS magáréi,Ítészét! kizotUágánok közgyűlése

3 orsz^zeneakadémia hangversenye az operahiefcan 

tH üj{rß°--y Kornél és Kelen Ua hangrersenye a Royal-

JantyikMttyle képeinek tárlata a Műcsarnokban 
mt^Kőavves KáUikin'^pkiáUltás (ntgymező-utczm 37)
«>•«?? tertór^tv. o-t-tg.

he re a keile tini m’tzenn, a városligeti Ipareswnoktan
ayÍ,/irLi»ős /• Mér az Akadémiában, nyitr* 9 éritől 1-ig. 

Termesz-trajzi gy űjtemények múzeuma (lltizeum- kórul

4 - ‘iluianl ina sét innsenma (Stefánia-ut 14. nyitva 9—1-ig.
Egyeternl könyvf^rnyitva 9-l2ig «*

Az arcz és kéz ápolására
a legtökéletesebb szer a Uözkedyelt 
s általánosan hasznait Czcttier-féte
Ideál-créme

tySgSy I doboz I korona "2SS 48517 
IDEAL PfíUDER IDEAL szappan

1 doboz 1 kor. 1 drb. 1 Mir.
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban

ii'-

Jótállás mellett olcsón

divatos hálószobák — 90 forint és feljebb 
teljes matt faragott ebédlők .5 » * »
divatos szalon g.rmturák — 50 » » •
szekrények, ágyak, diváriolt, székek, asztalok, 
iróasz alok és minden íajia eg vés biitoí'tliii'O- 
hók igíii olcsón. Modern iieréndezések igen 

nagy választékiján.

lakberendezési vállalkozó,

“biiiorraktára "

A tu. hir. meteoroiogiai központi intézet fái-* 
irati jelentébe 1004. febr.27-tn regg. 7órakor,

K zal i és északkeleti- Európát magas, déli és dév 
uyuguti Európát p‘.‘d g alucsoi y nyomás honija.

Haza tikban a tiunanlul kivételével tegnap is vol- 
iak gyengehavazások, a melyen löbb helyütt ma 
!egg I is tartanak. Az éjjel lehűlés egyes h-lyeken 
jeient enenvnek mm atkozott.

Európában az íufl hideg és nagy részben száraz 
Volt. E ket a Franczia tengerpartról, meg a Bal­
kánról jv öntett* K.

P.egnuzis a következő 24 órára: Lényegtelen hő- 
változübs I, változóan felhős idő várható, érvéivé
csapadékkal.

ÁlloraAaok
p . i ~ "5 —

j !§ ti fi c I “ “ °-

VÁCZV KÖRÚT 9 SZÁM I. EMELET.
Bzerocsen-ntoza sarok. * ' •

Színházak műsora.

Hétfő

Kedd

M. kir. 
Operaház

Nemzeti
színház Népszínház Király

ezmház Vígszínház

ZrBf'Kliri
kargVerocny

A d.nsvér

Az ember 
tr médiája

Az apóitól

Flirt

ÍSzerda Sunnm ccrda

Az apó tol

A kl» ctászfcr

A toreador Az erény utjai

A toreador

A toreador

Ax erény utjai

AZ erény utjai

f
s
[Csütörtök To.ca Egyenlőség A kit caitzár A toreador Az erény utjai

veatsr S6té aég A ki. dé.itir A toreador Az erény utjai

Szombat Oen.ma Fiú A kis caiszar A toreador Az erény utjai

Vasárnap 'literek alkonya
1

i Fedora
E,yen!ó«ég

1

Katinka grófnő 
A kta caaszar

1

1 A fecskék
A tvrwadvr

Az erény utjai 
Az erény utjai

Magyar
színház Uránia

A hajdúk 
hadnagya

Dalmiczia

A hajdúk 
hadnagya »laáezia

IIán: ér-
rek let

é S - cs *
; E i C S I z B
3 11 ű <3

A hajdúk
hadnagya

Da máczia

To di 
A hajdúk 
hadnagya

A hajdúk 
hadnagya

Daimáczia

A hajdúk
hadnagya

Dalmiczia

A Vili. kér.
jó ékooy-ági 

egye Mi let 
mulat”»«»

Sherry 
A liajdok

hadnagya
Da’mi.czia

YLi:;t-S/.latina . 66.7 — »4 NE 2|* t
za.i:i.ar ....

Uükvar , . 6a. 0 - 0.5 ! 3 M 2
L^ct................ 64.9 — 14 S i 4 I
KtMuáik .... tió.ó - 6.t i — * —
Atví-.;atal'tt , . t4.5 — 5.8 — -*-! 1
Losuiicz .... G« Ü — Í.C —- M 8
tietifientba'iya Ü4.« - í.s F. í 4! 1
l;UdUJ-**l»l........... tó.l — me N í 0 ny
U GyiUiit . . . e 65 6 — 6.2
homaroia .... < á.O 1 - 6.0 W 1 í '■ —
Magyat Ox'ar • . *ít .4 - 6.8 N\V •> A 1 —
r'Oi'ivn............. »6 1 — 4 o S í 4 —
lloirny............. 64.8 — 2 * 4 —
Kctirtiiely . . .. 66.9 — 6.0 N i| 2 —
- ' VCH .... • . 66.2 — 4.0 N\V —
h-tizek ...... 66. j - 54 — £ ny
Zúgtak............. 6ó 1 - 1 3 NE ! 4 —
l’ituno............. 6J.7 - l.l Ntó 1 l —
Uii iaenica . • . + 1 0 NE 8 0 —
Uvbicvzun . . . 63.4 — 1.0 E 8 * S
Kei skeiiift • • . 6á 7 — 70 NE 1. 0 □ V
thusLazu .... C6.7 _ 7.3 N t£] se 4

... . 6 .6 — 6.3 NB 1 sf ny
ZsumliOiN a . . . 6Ő.7 - 2.9 NW Si 4 ny
Aiud.................. 6ö.l - 0.7 N *í 4
J’emesvar. .. . 65.G + 0.0 N 4 ny
X ei sucz............. t'G.7 — 0.7 N *
Lhenhova. ... Hő.8 - 0.4 N 2 4 ny
LNagyvf.md . . . G*) 4 — 0.8 NE 2 4 1
uuluzsvur. ... t)G.ó — 8.6 NE 4 -¥- í
rviti..>zvLvn . . 66.3 - 5« NE 0 ' é 6
líet.'J . . • • • tiH.t - 6.8 NVV 2 4 2
.^a'zburg .... GU.7 — 6.4 SvV 2 2 —
ívJagvttl uii, . . . 60.7 — t t bW 3 -X- ""
l'vla.................... 61.0 T VA NE I g —
1 .tísina • • . » • 61.7 -r 1-e NE 1 0 —
tlaiíibuig.... 64-7 - 7.5 tiK 1 * —
Beilin................. 62.1 — 2.8 NVV 2 0 —
Zu t ich............. C0 0 — 6.2 N k 0 —
BtaitiU............. '•7.2 - 6» tiE l —
»Nizza ...... 67.8 ! + 0.6 EKE 2 ♦ —
Tans................ 60, l 1 - 8.0 NM 2 4 —-
Cisii's'tiafi'f.iiid . t'1.9 — 6.- ENE 2 4 —
tilocUivlm ... 7í l - 6 9 EtiE 1 * ! —
tizent-Teterv ár . 77 5 -16,9 N 1 8 t -
Vuieó ................ 67.9 — 6 6 E 2 •*- i —
Moszkva .... 73.6 -lu.-i 4 ! -
hiev....... 69.1 -- 7.3 NE 6
tiatajovo .... 61.t — S.« NNW 1 -Vr ! 1
Sulma...... 68.9 + 0.3 WSVV V -*r I 3
tizólia................ 69 S — 4.2 * i 8
A Ii• *t • •• . . . 68 < + J0.8 NE f 2
Toiiiio............. 61.8 4- 0.2 NE 8 4 —
Hórencz. • . . 61 U -r ‘2 * E S a —
Kóma................ 69 5 + 1 1 N i 0 1
Nápoly.............. 69.3 4- 4.7 ESE 1 0 1
Br.tidi.-i .... 6d.7 + *5 NB 2 4 —
ya'enno - - , . €0,1 4- 9.6 NVV 8 8
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A SZÁJ ás FOGAK ÉSZSZERŰ ÁPOLÁSÁRA :

Eucalyptus szájvíz
_ m
Osstr - m sxab. — Mon:lon honorable Párfs 1878

Formán.

Millió hölgy és ur h&sznalja a eeotio

1
a ^lifts'' ' '

Intenzív pnt*septlku* ; oaalh&t&tifeii
hat a-na • scaj r*>er. s K(A 3> en.

Dr. FABER C, M. iää*nak atb kaszitm. 
Központi raktár: Boo-, I óa. u ram rác 3
Raktár ciinden gyógyszert árs lUaiaror üzletben

Ugyanott kapható: a es. és k!r. szab Paritás szájvíz, dr. Faber 
C. M. készítménye. Purlt&s-fogkefe hnromfe e kemenysfgben.

Asztalon Júlia
I Nagymezö-u. 14. eihelyei 
j iii'l- és k<l földi ne elönő- 
! két, nevelőket, láraaigonő- 
két. óvónőket, bonm-okat,

48 .ifc
»1-------------

Forman — nátha ellen !
klinikailag kipróbálva és orvosilag többszörösen imn1 eszményi + ha- 
e! Gries szép aán’va! Könnyű náthánál a Forman-gyapot haszná- 

adagja 41) fill., erős náthánál orvosi rendeletre, a Forman-pasz- 
adagja to filler, szagolt; üvegcsőből való boléguésre. — Kapható 

minden gyógyszertárban. Kaiása meg epöl 4S7u6

I» ■...

Ha.railtt eiött — é» után,
|óz-tklildí a központi raktár:

Tovább* k:

Kérdezze meg orvosától, vájjon a Feeolin .óra 
>e,'job‘j cos:n• icum a börrr. bíjzat.u t~ fogak 
Tl«. ta a lan Pt cz rh elunva kezel; az onal arifir.ln- 
kr» 1 u.i tinón .'aro ,;» fvjiaat nyernek a Fefolln 
ha»»m,tatra „PeeellB4 4 ne <: e, fii,, „Vvéuybó. 
elóa li'.otí anir<’>. iz.ip an. Fel. lünk érte, bogy 
an - n ik in nd r, re ,o;e p raené- j,altatni, o(TV■ -
rá .v-a Feeolin használatot. I y ■ tctalauul el: ,i k.
F eoüa tt og U b ha I 0« , hajó,toló ei hajezépit) 
bz,'r ; c ej t veszi ti baltiul!» n • k, kupa*/hágunk • g 
fr jba oknak. További - Fee lin a legjobb é« térin«'« 
rite ee fogt:«,Ot. b• er. Ki u Fecollnt szappan gya- 
níiM rend ed, t ba»;-n»JJa, tz p ,, ,qtt n,at d. • 6- 
teie.tzüi. m ua r.* ti pénz azonnali visszaadá-árn, 
ha vu.oki a Feeolinu.il nine le!jc»eu me^cbiKod-.e.
Durab a I korona, .1 d b k. 2.50; ti drb k. 4 ; 1 . drb 
k 7 — port,. 1 d buol a ■ !i,l r, 8 drbon feiúl 6 
ti lót L’iúu étnél ó ü lérr -l tóbb

Wien VI., Mariahilfersirasse 45
pbaió a I trl hj ryógy.zertari.an. Un, enizl.tben >• d og eriabaa

Ü50”
iS'Mt

£«y
háztartási mérleg Emgysai.

Hátin.lat ölöt —

Nincs többé ASTKMA
Prt,aoat alatt meg: zueiethelö. ivUUu 
lo , <0 fivti • 3ia„y e, exüaicraiHk, ho.» con o
, ,o. vl ősit-.atoaoarmontVv httl ■.
Ur.CLk.dY j3 búul.várd it. Martin Pa. U

i-őiö- e*ai;i ti

Mesésen - leső ara. me lett qL 
d >»ti szét m halmozott rn iá 
ramliól v i ga ti .• • .ik^u 

Lr.rt úl fcano'ta kedveli

es p® iig:
^ Jrb rnexk ezü.-.i «s/teli ke»t, 
t n s, „ evő villát,
^ *» te i> aotala'.
2 I» kév^fkgi alat,
*> if kiváló de-, értként,
6 I, „ ,, vilii:,
1 ,, mt>xk. ü7. leve»mem kariL
1 ,, ,, ez, irt tej merítő „
8 ehgáns- «/.síi. s>ztali

46 drb 6,;e?tV'° írt. 6 50
Minden megrendelő ezenkívül JutalomUupen egv /a g v
l *tt pou -in mtikod*, 1 i 1 s k>. r >.-• gü háztartási mérlen*
‘& teljesen díjtalanul. \ me-lkói ezüst • j- t,-< »r h 
ü'ehd í ), -yiii-x ;ar csi.t aért i kiváló m 1 n hc H^-rt 25 t v1 
jótállást vállalok 8/.« lkaidéi a pénz tu' vgu-« m •, k . jt e ex ■ 

vagy ?itánve»t''i ’«-rtáuik az eur-ioai taktarLÓI: 2-.

I<$eg>ei5i0c
KANN IGMÜZ lit rn 1J Li lifté 

brunt/ 17 szón
SÄVC.V.TWHK

Sl fgysr yfönyutár
Szerkeszti.

tf"* yi legújabb számok a következők:

aníincTí íeumomabb fr„nc7 a és aiuer kc-i fajokban, cs. és k. udv. könyvkereskedése 
mosiaci e.ü-tciv v*

5 darab 5 fajban 6 korona S^y-Cffy Szám
lO - 10 - lO —

20 — 20 — 20 —
50 — 20 — 48 —
lüO — 20 — 95 —

csomagolással és Lérruentesité sei együ.t sxállitja

k fertő kV/«-ti e vji

LAM PEL RÓBERT i j$ i __ aén'n“»”u
(Wodianer F. és Fiai) ^ Tóth Rezső. Eszakafrikai kikötők (Tunisz-
» a. b. ..4. ..n__ !r______ -sZf ^ tói Tangerig.) ^“káb‘»

Eleven tollal megrajzolt, festői leírásai a távol Keletnek.
H'-t" 370. Roberto Bracco. Hűtelen! Vígjáték há-

ára 30 fiHér.

Minden főzet egyen­
ként kapható. —

Telj®* Jog-yzék min- 
köny vkereeks^ 

(íoebeiá ks.píiato ?

*L\

j:

/ Pserhofsr J. 
vérliszfitó labdacsai

. „ . , ,.i , A* eddÍ!? megjelent számok 
RÍ “ 6 í részletíizetésre is kaphatok

9|
•jf

.♦r" ,

*

I

alyan aj talílmanyn orvos égőt, nirly a: rIvó /.lt«i árui ujri 
ereghoiza. Prfibaosnm.'got • rgy trat, ohielt« kSc>vet j oil.s

Í6I bccturungolva Ingyen a;jAk mindaguk, a kik érte írunk 
Dr a legbámulatru méltóbb c.ortaorv, «sag, mely megmentet!

1 ej,eket, a kik flttnlkori kibágá»,.k f,,ly ari nénit bajokban 
I •ziüliihen, valamint elveeaitett férfién,kben szenvednek, ff.» 

n a Zx A _.. , okból eih.itár, zta az intézet, bogy egy l igyan csomag orvo.ee 
K ADÓ ANTAL. *"'• magyarázó könyvvel együtt min.l«nktne'k Ingyon killd. Ea

cel a háziory rsagg-il r. I a, oíi on gyógyítható, s min dar ok, a 
kik a Salaikor! kihágásukból származó nemi ! ajokbao szeileiit 
elgyangbleai.en, vagy i.iónlkus ba, khan sr.envedock olthon 
gyógyíthatják magokat. Ez a gyógy.ser kózv, tleutil azokra a 
s.irvekre bal, a hol n meger,is,„lés azUks- g s, csodálatos ered- 
aényuyel gyógyítja az vek óta tarló beteg.-'-gnkei. Öreg fiatal
------ a-. tr, sl a State ól dióul lo-iltatn-.k az alant lei «U
-----  , honnan a csomagot rögtön elkli síik. Az Intézel
leginkább azokat akutja megmenteni, a ik kezek-» c/éljaból 
az or.bonukai nem hagyhatják el A próbacsomug megüt itatja, 
hogy mily könnye kigyógyithatók ehbdl a retteneté» bu,ból 
otthon. At intézet kiv iéit ueiu tesz. Mindenki Irha! érette bár- t 
hzronan magyarul, mir* ti to.tartas mel.nti postafordultával egy 
legyen Csomag orvosságot kap magyarázó könyvvel egvQlL

rom felvonásban. Fordította Rcidó Autal. ,rJ°° m-- A c,°m-e o|y «z^peo t>e van csomag,,,»», t,0gy
• lArtAlm* ■ " ’ '■ *

A modem olasz vígjáték-irodalomnak egyik legszelkme 
sebb darabja.

3i 1—372. Gyöngyösi István. Porából megéle- \ Triiinxi?*
dett Phönix. Kiadta, bevezetéssel és jegy- j Fri,.dr-toh János cyocyízsréiz urnák í 
zetekkel ellátta Dr. holtai Virgil. « — - *
Kitűnő kiadása e jeles régi magyar eposznak, főleg is­

kolák hasznaiatara.

- • - • — - r- • “ « v • té; K' II c s*
merni : ótate Saciosl Institut», I Eiíttron Building, Fort Hayna, inj 
ii mas III« A lavatak min 41» béruiaulaeltandük.

ívtiiedek óia *J vannak terji dx e az egóoz 
vUagon 8 kévé» tzon család, a hol >z a pá­

ratlan hazigy ogye..ar bí ,ny -ik 
E labdaoBOitat «k orvosok ku ön éti az niy 
!>a okttü a, ini| >k ame yek nrh iz emsszté* 
nek ó flugulasnak kOve k- z- ■ t \< i pl invar 
di epektrit-goHbec m Jfti^da otaa, azéí- 

bauialn.ak kol ka a rác > or stb. 
VértisztiiO h.tfa umióí io®v.. kiva óau jó ha- 
fást izvakorolnak v-trszegényzég es eiben 
* az ebbői Mártit:.zo b,.jo.. tn,', r., rit Idagea 
fejfajfis, t&p tcr Bib L »«irusztitó labuaveuk 

uuy előnye, li-:gy ezek din halunk, fájdalmat 
aem okoznat, s így a icggyöajiebb szervi.« (<,r^ 
.eitel biró ^gyének, s(V gy rmokek is bá;r,u 
haaz.nálhatiák. — 1 doboz, rí.elv 16 labdacs­
ból áll, 21 kr. 1 'ekerrs. mely 6 doboz, 1 irí 6 r.r.

A pénz elozptea bekülaéoe után berm< ntve.
I tea uro« 1 t I J. á,., < i t, ko-cs e fa S kr.,
S tekercs I H s.r, kr., ) 10 í kére b frt üti kr.,

■*■*» Használati utssltea mtllukelve mbscs
Eg> edü'l HAezltti Ae aeetmu«**! főraHtát

Zt

«■ Dóozl Lajos, t's ikonul. 
801 Beöthy Zsolt Báró Wu,»«.

|.'nv hl: ló!,-
Wzd Domoit hsues : bl.lp- ikii

hot i tkjnoly
íí\ io^rodti* Sándor. 

A a íVizí-ok VíiAjz**. 
ü04~30 Preltovazity s elkel 

Aová a. \/ikszúth háltmín.
808 hl roh J A HAmai émt Cl- 

C, ro korában. I. Stílust \lunct 
•07. Church ;. A. Kornál élőt Cl- 

r ero k. rúl íin II. Szitást Martit. 
•K.H tíiK., (Joetiie. i'groom. Saltó 

>. ívni
3M. r*etóü. Vopyca kflltemtoyek.

II .alassa Jotsef 
8ll-3.lt Verni'.! : z.-.« alöldkörlll 

HO nap «lett /clrirs Utla. I réai. 
813-8:4 Vjfyaucz. 11. t«,r.

V I N>imok ^ iá**

fiz e!czö füzetek 300-161 kezdve:
’.T23. Wilde Oe rkár Larlv U"ln- 

dormert* Legyőzője Mocy Turnus. 
824 -8*5 M. Tullius Cicero bo- 

■*6de A mfl.ln, evtröL Gutiir- 
srviis Lajos 

328. Csehov Antal. tt,beei»lt«ek. 
FiuraOíls Abel.

E"T Oarady Viktor. Tengerparti
képok.

828. Arabra« Zoltán. Kertijük
éu l-.Miá/ottik.

*829. Moil Are. Kónvtelan Azaa 
ság. Vígját,-k. Hevesi Sdn or. 

830. Anatole France A Kymél 
Anokoe óm ,‘1-véb elhuezólónok. 
Nwtray Jótsel

: 331. Dr. tisAnfct Dezső. Itajcot 
MAtyA« király koriból.

332 Jókttr yiiir A názvonyedi

PSEKHüFKR J.
sj 8., Singer
Török Juzsrf gyógyszertára O

ü. lr* y u.oza 18. fea

gyógyszertára
Becs, 8., Sirtgersfrnses 15-

F£r k ár 
■ndapweten

ü. lr* y atoza ti
Elterjedtséfiflkne: fogva t Ííb ácsok a legká- A1 
lúnbozcbb alakokban e» név k alatt utánoz­
ta! sk lel át nnadí nki csak fSERHOFEÍ.-fo a 
v rtía tltó labdacsokat k ejpn. t c>aít a ok 
valódiak, amelyik dobo aiiak fede n plr^j 

kiinbcn .PöERl O. £E" k zl.ása
lúthatö *8íí

-8,4
*81i x uettirllnck. Monna Vanna.! , ; , - ■ -- -

Abritiu /•>. ?• • füzéfá. Bei-/ély. Va*ó Ferencz
SÍP. KhLtR tJOuee. ..atbem*tl.l 833 ^ '"»a ktb Kálmua. A.

hal t*.-.. ok KlÓMió.-y tíekt I ui ^rlnyiaiu.
AJtinot/jl. í j 137. rodarioe históriája u tno-

217. K T. 40 noífmaxjij. C -ppíÜA. ! Ltv:«i vAs/rH dt. Szcnípilety /.
A; t : a Alex r c.txsi. j 3 >H. HeraTt I. * vedtto. líibaiisé-

218—íllfe 6/ vu.y .4 (« • r.i Ho-1 16 * k líaoor Andor.
H.,m _ La’ona Lajos. h3> Ezlkra Vadászat áe eg-yéb

uon-.a Beile Ur. Holmee I elbeetélések.
n'D térülőt Tlvaüar. 340. ttcrmvlotv álbsrt Ma 

Ftakl. A c*ahtarf-üj ^yar u ▲/«'-k (.;: .»*/urn 
e,.V *:;Í: ' , - L'JUit KZHZ.ld C’ v" 1 . :ú >"U.
dy; -Iü‘16r? öcspin fuf.'angjal.: 311-843. dotál Mór öng eoebe. 
Leven Súndor. j DLla Ttu eait,tir. Lógó a/.

A *-gal jelöltük ezínmürek.

‘&44—,345 Marím Gorkij ÉiJelt 
rmHittiöklifiy havai József.

348 U« rnellue TaoUuo Jaiiue 
Agricolán -k MotAKd Ae «r-öl- 
os.'.ről. ll’irth Gvula.

347. iCrúdy 3yuia. .Nyíri owud. 
Kihve/.A A-vIt

348. Zäüi will, A mutr&o sir.
Gab >r Andor.

*349--Rá). Toth Edo. A kintoroA»

3r»l. Ähdö Ad fal !?&>róozi «Írj* 
h lf b köIh*mé'iyok.

3 2 3r>»j. O. Salmvtíae Orlepue 
A Ju^urtha ti A urú Vardai hél* 

364. í>ork«.J uiazlm a lévbhés.
Ambrozovic* l)<r-sö.

3V,. kengyel Laura. T- vas/l

•J <» — >7. M^ljAro. A kőpz»*lt Le- 
• 'r lir. Vatadi Antal 

* ü Edmcad .íarauouurt. LAg- 
ö ‘J -fi e* > uo ölber^éiAj«*k. 
Gábor Andor.

"■ IT. Kakoo/i Ferono vei*
. omáoi ihol. áajtói Imre.

*'kn) dói Dó z.l L.ijow Ceúk. 
3É2- 2uí John üabborton. H»- 

lót dacokéi, (tábor An or.
3M Bulogh Pai A magyxr fej 

lirwlrri^
30ó. Tokai Mór. üti rajzok.
3u W :ih.l# Collíné Plrl^aJ az 

erdőben Mika Lcjot.
#3dZ—Tígr. *? óv üié-a.

!

Malaczkr.n
Kérek 2 tekercs

klrpá i egészségi labdacsot |.
(u1aia(.;iaui tau..ácsot)

postaforduli u «I küldeni, a mit mú- j—20 évtől J 
loava m.u-.ip Untul li • zuái. ; M ,.,i .iti.r.tn, -.a'iiq.it | 
mar többen is die ri ö

Huppan Gyula, áeüttíniöiíer. |
Tap;>lcza, (Zaiamcg; r ) J

Rak'ár: Budapesten Török Jószef yÚ2ys- pr«Gr. él, j 
iurály-u. 12 Egy tekercs rn i doho t tártál- t 

nnzi 2 korona 10 tiller -- I Irt 05 kr. Eu, ,i ,i),v ' 
42 fill. = 2! kr. 4874 >, \

Férfiúi gyengeség, idegbajok, I
titkds ifjúsági bűnök s kicsapungasoK

Dr. WF.U'i erűin pora

vásároljunk Mag)arors7.8gb-->n n-ertaz árak olc-’ :,hti.
Kórjuk az árakul Öfszehüsoiiiöai i

iÄS'sS LáSPBL RÓBE8T (WODIáNEB F. és FIAI)
CS t:s KIK. UDV. KbMYVKERESKEPÉSÉBEN, BUDAPEST. VL. AtiIllt <SSY-UT 21. SZÁM

tafestékezö bélvefzök

Dr. Wnin peruin-pura o. e^e-ved" a ka ima 
arra. ho_>y a n rn^ö és ss.ütő-s érvük ;.i nd-n- 
nciiiU vyengosogé: : ugv térit knát az imi>otm 
czi. r (téri ül Byergaséget). mini nőin.- a t-i- 
niélít tiu/iséfift in gszün'.e se, e^vs/ersm im p - 
to.naiatian iiyó^yszer ne'iv- és vérveszteség 
inai élőid zeit e.uyengü esnél, óni 'Cú - a 
éjjen mityurtilésen, unni a/ i/iipotenczw (tér tini 
gyengeség) egyedüli o.ai aliai eiőiué/e g ^ny- 
ségi Állapotoknál, tuvaübA minden ni gb tjne.

Juk a/, idegek ? — kérdezik sra can. Az 
idegek m.tidetinemil érzeieui íula donkép- ni k >z 
*r'iiiut minden kütsű benyomást, mely ti, met, 
bánatot fejduru*t es bosxusngot ok • ,
a. 0« ereznek e-> koz vei te, e« le ;ute:>u 1 MnU e; v 
tá ndai hálózat terjednek ei az e ■ sz lesloen 

I Aiianyteie az ok, annyifeie az id b.Jegseg ja- 
ensé e.

c. só-urban g\ , n,.eséyi á? apót, általános 
lesoi án\ óriás es elL) engű es. hu ovariy or<'s, 
méiyen te ki 6. luk gyűrűnkéi Ö rett s/'-mek, 
gienyG érié léik. i.ö’eheti ég, a ke.iié y , hanoi 

Álmát,ausuu. hetg-nnr,- é- keie-yt 
csont-iáid I műk A/s. téukus göicsok. e.dugű 
1 ,.9, okne.i.üii teleimiérzés, a v g társ súgok 
kerül .-.se, tehetetlenség, női bajok, a kezek és 
iá! uh r esz két és‘j vérszegény ség alt). 

Mindezeket a teisomít iü* uLefeesének‘ t
edd rr isméit

ee minden konyvkcreakeáéubca.

zeros rér.Lét ii1 unyozva. 4 ; 7 
Fen önleattkezük myyon tar'V-.-u 
lesznek kén live, íinoman vatma 
állít ryozva éa esi? ::,*!v!*, ngv bog’ 
liárim!y iróaszta! disz, t képezik 

1 t.:. te»" ua, * *;1 . K. 32
gíf . . v- 3J 0 ... „ 5

‘■útf 8 . . :t; „ „ G
iti * , • . « 7
l|í% a. , . 3s u í:v ) „ 5
•EMr- v . *ft 2 mm ... 0 C ff

B 6 /- . , .1 8
A ' je \ ri kék inírven és tu rmentve 

£;6Ő budape$r| ru >3 antabé!>>g*ó < yar 6e veíb-ln tu
Biefietnick Lipöt éa F*a

, Vsak : Iluiiap- st, IV., heul; 1 ereacz ntcza 17. ez.áiu. 
Alapittatott Isiid.

sit r n- m gyó-zy.t’.t ti í.l biztos ,n é
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közéletünk.
© Dobimámnál- fC5Íen Város’ a Inagynr tndo- 

p<rt- n„tr ^P'!k einP°r»uma a múltban is,
'interne leljen.'0“ m0" ro#l felé' ho"T

)emKhí„,h0£S2'1, SPfa 6la Myik n küzdő- 
.űs,:t’ .. harmadik egyetemet is 10-
n; !:u,,k f °[szágban. Tekintve a buda- 
, eg> etem hallgatóinak számát, szükség 
■ > wm a harmadik egyetemre. Annyi hal“ 
o J, van eo.y-egy tanárnak ezen az 
Jetemen, a mennyit sikeresen nem ok- 

\E20nt azonban az is áll, hóm 
*ef. Repítve, mindennel jól felszerelve

í második- vagyis kolozsvári 
,\ emunk sincsen. S bajos addig felál- 

1 ,n harmadikat, mikor méo- ma=o-
’‘•mvi'nOnz3á!a f3 feLszereIésére sincs 
• n>i pénz, mind a mennyi kellene.

; mdílzonaltal az agitáczió esztendők

ielepittetni — természetesen állami pen- 
m a harmadik egyetemet. Ki lett

1 ',a e°J’5;c ré5ziój kétségbevonhatatlan 
• ebekre való hivatkozással, hogy a har-
*.)£ 11 eo3 elem csak is oly törsgyökeres 
magyar városba jöhet, aminő Szeged, s 
épp oly kétségbevonhatatlan alapossággal tunulauat misok azt, hogy eaneVaTao-

4rán tnv,x CSa?lá 02 0rS7'ág nyugati ha- 
.áran egy _ olyan müveltvárosban lehet 
fieJ.\e, a minő Pozsony.

A debreezeniek ezalatt nem sokat szó- 
nokoltak, hanem ahelyett pénzt gvüjtöt-

, Ma mur a varos, a városi reformált 
'jgjhaz es az egyházkerület akkora össze 
get hoztak együvé, a melyből felállíthat 
?.‘V l'y (‘Utálhatják egyelőre a bölcsészeti 
rakulíast. Aztán valamikor ismét tehetuel 
egy lépést előrefelé s felállíthatják az 
orvosi fakultást. Ebben, úgy hiszik, jo,
ga, számíthatnak már az állam támogatá­
sára i- '

EGYETÉRTÉS
tese, és nagy a tudománya, mindjárt je­
lentkezett például a lipcsei egyelem, a 
mely tizenkét ezret kínált neki. Csak az 
nem ment előre, a ki a tudományban 
semmit se produkált.

A német egyetemeket az fette volta­
képpen nagvgyá, s a német tudományos 
elet intenzitásút az emelte, hogy a biro­
dalom sok államra volt feldarabolva. Min­
nen állam büszkeségét és ambiezióját ke 

-ti abban, hogy neki kiilümb egyeteme 
legyen mint a szomszédjának, vagyis 
uug^obj.) tudó many nyal bíró s híresebb 
pi oíesszorai. Nemes versengés támadt az 
eg\e.-> államok között. így kapkodtak a 
nagyhírű tanárok után, mint a hogy az 
egjes színi izak a felkapott színésznők 
után szoktak kapkodni. S ez kiterjedett a 
fizetésekre is. Olyan javadalmakat hiztosi- 
tottak a pandekták magyarázóinak, vagv 
a filozófia buvárlóinak, a. mim'két a mi­
nisztereknek sem adnak, legföljebb egy- 
egy közkedveltségnek örvendő operetténe- 
kesnönek vasry tenoristának. E miatt a 
német egyetemeken nincsen is fixirozva 

bin ári fizető-. A kinek igen nagy a tu­
dománya, az négy annyi fizetést is kap, 
*öt annál is többet mint az, a kinek nin­
csenek tudományos érdemei. A most el­
hunyt Mominsennek például évente ti­
zennégy ezer tallér, vagyis negyvenkét, 
ezer márka rendes fizetést adlak a berlini 
egyetemen, nem számítva a tandijakat, s 
a rendkívüli jövedelmeket. Hoffmann ké­
mikus jövedelmét mindent összevéve, többre 
becsülték százezer koronánál.

Ez a körülmény nagy mér tékben közre 
hatott arra, hogy a tanárok anyagi érde­
keik által is üsztönöztessenek a tudomá­
nyos munkálkodásra. Mikor egy-egy fiata­
labb ember elnyerte a kathedrát, nem 
volt elölte elzárva az előmenetel, mint 
mináiunk. Ha sikereket ért el, megnyíltak 
elölte a többi egyetemek kapui. Verseng­
tek érte, hogy megnyerhessék. Ha Jleidel- 
bvrgben csak hatezer márka volt a fize-

Mi nálunk nem igy van. A mi egye­
temi tanárunk, ha megkapta egyszer a 
kinevezést, be is fejezte a karrierjét. Kap 
egy nyomorúságos fizetést — ha jól em­
lékezem négyezer nyolezszáz koronát — 
kap ötévente egy nevetséges kicsiny kor- 
pótlékot, azzal be kell érnie holtig. Ha 
kanállal ette a bülcseséget, ha európai 
hírnevet vívott is ki magának, akkor se 
kaphat többet. Egy Vambéry Ármin - 
hogy épen nevet is említsek — és egy 
fiatal uracska, aki kortes érdemekért 
kapta a kathedrát, (mert hát az is elöfor 
dúl ebben a szép hazában) egyformán 
lesznek díjazva, még pedig egyformán 
nyomorúságos módon. Nincs a tanárnak 
semmi külső ösztönzése -— a tudomány 
szeretetén kívül — arra, hogy dolgozzék, 
kutasson, fáradjon.

Verseny csak addig lehet, amig valaki 
tanár lett. De a tanárok között nincs meg 
a verseny többé.

Ha hatalmas és gazdag felekezeti egye­
temeink lennének, ezek között állhatott 
volna elő ez a verseny. És ebben az eset­
ben el lehetett volna nézni attól is, hogy 
a íelekezetek állítsanak egyetemeket. De 
erre nem lehet számítani. A debreczeni 
egyetem felekezeti jellegű lesz. Szenvedni 
log tehát mindabban a hibában, melyet 
magával hoz a felekezetiség, de nein lesz 
meg az előnye, a melyért még felekezeti 
voltát is el lehetne felejteni.

Agarászaton.
— Pistii állj ele ! — hangzik az udvaron a 

harsány kiáltás. A zuzmarás fák a közelben 
szinte megriadnak. A hang nyomán apró szilán­
kok hullanak reszketve a hóba, akár csak oda 
rázták volna őket.

Kegy óra reggel: Az ég borult, köröskörül 
a pasztán fékét és felhők. Két színnel meg le­
hetne festeni a tájat; szürkével, meg barnával. 
A kastély, a majorsag, az azt övező jegenyék, a 
távoli erdő kődében áll mind.;

A hótól csillogó utak ravaszul tekerednek 
mint a mászó kígyó, itt-ott a kocsikerekeket el* 
nyelő pocsolyába mélyedre. Csak távolban, a 
Sajón túl a güinüri hegyek alján szállnak hal­
vány fehér ködpárák le a földre. A szemhatáron 
minden oldalon élesen kiválva csap fel egy-egy 
lüznyelv, pirosán a farsangban leölt és pörkölt 
sertések élénken égő lángja.

libben az időben és keretben készültünk fel a 
vidéki élet legélvezetesebb mulatságára, az aga* 
rászatra.

Pista eléáilt, az asszonyok, leányok közül 
többen hintóba ültek néző publikumnak, a töb­
bek az urakkal együtt a lovakra szálltak.

Megindult a társaság. Elül az agarak, ezek a 
genfiemének a kutyák birodalmában. A karcsú ál­
atok elül lassan szimatolva vezettek bennünket, 

mi meg beszélgetve poroszkáltunk utánuk, a fél. 
icmálvban. Utánunk a hintók, nyomukban az 

elemóz.-iás szekér. A még el nem olvadt hó vilá­
gosságot árasztott a karaván előtt. Alig a hegyol­
dallá érünk, virradni fog. Mindnyájan rágyújtunk, 
úgy világítunk egymás arczába.

— Luatod a Kénes márszimaatol valamitI — 
mondja a legsötétebb palúcz hangsúlyozással 
Miczu, az elő! lovagló házi ur.

Remélem nagy Magyarországban mindenki 
tudja, hogy Géméiben Miklós Miczu, Viktor Vi. 
tyu, Pista Pityu, Barnus pedig minden második 
ember. Fölösleges őket bemutatnom: az ország­
szerte híreseket, a hegyaljai és mátrai szőlőnedv 
hatalmas pártolóit. Mióta a vasút jár, híre száll1 
a gömöri virtusnak, de minden virtusnál elsőbb

ti­

li elvei foglal el az az úri pajtáakodás, az ő me­
leg, nagy, igaz baráti szeretetők, ami mindent 
megenged az igazi eleganc-zia és a drága passzió 
határai között.

— Két fiatal rokon, —• mert itt az egész ur1 
osztály atyafi — egy ezresbe fogadnak, hogy 
nem fognak egymásra megharagudni, akármilyen 
boszantó tréfát gondolnak is ki egymás ürö­
mére.

Kern hiába az ősiurán faj tiszta ivadéka ez és 
rokon az itt maradt tatár keverék — mely 
utóbbi a köznép típusán látszik — olyan igazán 
hivatásosan lovagolni, vívni, olyan lovagias tettek 
és harezokra kész, tüzesvérü előkelő intelligen- 
cziája kevés van más megyének. Fő erényük 
azonban a szép nő kultusza. Talán sehol annyi 
szép feleség, mint ebben a megyében. Ha valaki 
asszonyt hoz az ősi kúriára, az első kérdés, szép-e 
a menyecske, a második csak, hogy gazdag-e? 
Ott a szép feleség, ha szabad mondani — fény- 
űzési ezikk — a kinek szeszélyeiért nem kár 
sok-sok birtokot, elpazarolni jtSrkedviien, mulatva. 
De azért még elég ősi birtok fekszik a Sajó és a 
Párna völgyében, melyeket nem szívesen, ritkaság 
is, ha idegen kézre adnak. Ma valaki közéjük 
vetődik mégis, aki nem gentry, még nein is nagyon 
gazdag, mindezek daczára henczeg: de rázza a 
rongyot! — szokták mondani. Van az ü kedélyüknek 
számtalan igaz-gyöngye és gyémántja, a melyek 
mindig értékesek a feldolgozottság, — talán csak 
legvégső — nüansza nélkül is.

Itt a régi zsentri-élet még az G tiszta eredeti­
jében uralkodik. A zsentri családok, akik eredetü­
ket, sokan a vezérekig “felvihetik, még mindig 
hangosan beszélnek. Szinte egy nagy családban 
maradnak, össze-összeházasodnak n rokonok, a 
kik közt sok a felvidéki mágnás.

Ritka az a tisztelet, amit itt a köznép ura 
■ránt érez. A becsületes, dolgos, jóhiszemű, pa- 
lóciz nép urát, a kit századok óta, apáról-fiura je­
lelte is, mert őseinek tettei ssájhr.gyománv közöltük 
— hódalaltal tiszteli, sőt lenézi azt, aki nem tud 
parancsolni, igazi ur lenni fölöttük; mint — jó. 
jevőjúk, mint feljebbvalójuk. Ismertem egy elő­
kelő embert, akit azért nem respektáltak eléggé 
cselédei, mert szigor nélkül, szinte alázatosan kért 
tőlük mindent, holott az előbbi uraiknál parancs, 
hoz voltak szokva. Ritkán hallani tigy beszélni 
köznépet uraival, mint itt. Az udvarias: — mél- 
tóztassék — minden második szava, ennek a 
fürge, vidám, hii, népnek. Némelyik megyében 
jó, ha a kalapot leveszik és úgy hallgatják meg 
foghegyre, amit az ur mond. Ez a vidék még a 
régi magyar földművelő ország jó tulajdonaival 
van leli, aminek talán utolsó maradványait, olyan 
szeretettel megbecsüljük.

Ahogy ezeken eltűnődöm, múlik az idő. A nap 
már kelőben a rószaszin fényben-küdben a lo­
vagló alakok finom körvonalai látszanak. Elöl a 
kékszemü háziúr mellett egy pesti bál-aiak. Hu* 
szárhadnagy uniformzsinórzata szemkápráztaióan 
csillog a napfényben. Ugyan még bakfisa az ez* 
rednek, de lovon úgy ül, mintha a Luczi hátán 
ugratott volna az életbe.

Jegyzőkönyvezésre méltó bravour-sliküei közé 
tartozik, hogy felnőtt embert iránytű alakjában 
képes a feje fölült forgatni.

Hajrát hajrá! Az agarak szimatolva rohannak 
előre egy felvert róka és néhány nyúl után. Meg­
indul a hajsza széles hómezukön hegyen-völ­
gyön át.

A szellő merészen kerül eléje a rnonekülő 
nyúlnak, me ív az erdőbe igyekszik. A társaság 
aggódva néz az agár után s hívják vissza. Irányt 
változtatva a tisztásnak tartunk, az erdőket meaz- 
sze kerülve, nehogy az agár gyors futtában a fák 
kiálló gályáiban megsebezze magát.

A hölgyek, a kik eddig csevegve lovagoltak, 
most nehánvan merészen repülve hagyják hátra 
a férfiakat, nagy árkokat könnyen álugratva. A 
nők merészsége ebben a legnemesebb sportban 
különben nem újság, nálunk boldogult Erzsébet

királyné vitte a lovaglás művészetét a legna­
gyobb tökélyre.

Egy magányos határfánál a cselédség tüzet 
rak. Hosszas hajsza után lihegve, kipirulva kö­
zeledünk az asztal, székek nélküli ebédlőhöz. A 
nyársra húzott pecsenyék ingerlő illata száll-

A szalonna-darabok között sütött húsokat magunk 
sz.djük le az elénk nyújtott nyársró! s ha nem 
is nyereg alatt puhítva, de nyeregben ülve fo­
gyasztjuk a legnagyobb étvágygyal.

Egy szép feketeszenei asszonyka, a kinek nem­
csak a szeme, hanem minden gondolata tűz és 
élénkség, telivér paripáját szeretettel simogatja, a 
menyire rajong ezért a szép szürkéért — nem 
hiszem, hogy úgy titokban megne csókolgatná. 
Különös, hogy hódításai egész megyére szólók, 
ennek daczára — vagy talán éppen ezért — ü 
csak a paripának udvaról!

Barabás Atala.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
Két verskötet.

Ila a megjelenő verskötetek száma után 
lehetne következtetnünk modern költészetünk 
gazdagságára, úgy a lehető legkedvevőbb ered­
ményhez jutnánk. Verselünk van elég, bizo­
nyítékul szolgál a napi- és hetilapjainkban 
közölt sok költemény és a majdnem heten­
ként megjelenő uj verskötetek egész köny­
vesháza.

Ma már mindenki versel, a gimnazistától 
fel a kegyelmes űrig és a felsőbb 
leánylói az ezüsthajó matrónáig. A 
verselés technikáját éppen olyan virlouzi- 
tással kezeli napjainkban „mindenki ", mint 
a hegedű vonóját, vagy a zongora bil­
lentyűit, de a milyen ritka a va­
lódi művész, éppen olyan ritka az 
az isten kegyelméből született poéta. A csengő- 
bongó verssorok, a pottogó rímek, a nagv- 
hangzásu szavak között legtöbbnyire elvesz 
a gondolat, az eszme, az érzés . . . s hol 
marad az igazság, az őszinteség ? Affektált 
világfájdalom, korafásultság, szeczessziós 
perverzitás, erőszakolt eredetiskedes r-eng 
felénk a legtöbb modern verskötetből.

Milyen jól esik, hogy végre két olyan 
verskötetre bukkanhattunk, melyekről igaz 
elismeréssel szólhatunk, s amelyeket őszinte 
gyönyörűséggel lapozhatunk végig. És cso­
dálatos : c kél kötet külső megjelent -ében, va­
lamint tartalmában, sőt ezimóben is hasonlít 
egymáshoz. Mind a kettő, a szó teljes és nemes 
értelmében „fehér" s mind a kettőnek 
ezime Versek. Szerzőik: Usergö Hugó és 
Pásztor Árpád. Mindkettő jól hangzó,£ is­
mert, közkedvelt poétanév. Előbbi már mint­
egy tiz év óta járja a múzsák berkeit s 
pengeti édesen zengő lantját, de kötetben 
még csak most jelenik meg a nagyközönség 
elölt, Pásztor Árpád ellenben - minden fi­
atalsága mellett már regen átesett az 
első korrektúrák, revíziók s kritikák első iz­
galmain és legújabb kötelének ‘•zunlapjúra 
büszkén odanyomalta - lüOj-lDO;}. évszámot, 
mint ezen legújabb időszakra, c-ü küllői ter­
mésének jelzését.

Pásztor Árpád sokoldalúságát élénken il­
lusztrálja ez a terjedelemre inkább karcsú, 
mint vaskos kötet. Valóságos anthologia 
számba megy. Cziklusokra van tagolva s 
minden eziklus a költő más-más világába 
vezet. Az excelsior! czimiiben a napikérdű- 
?ek és események inspirálták anél­
kül, hogy azért az alkalmi versek 
szintjére szállna le, ellenkezőleg az aktuali­
tásokat emeli löl a bölcseimi költészet ré­
gióiba. Példa erre a Csaták czimii: szélcsend 
idején fogamzott, mely „nem kedvez lá­
zongó, vad csatazajnak" s ebben a borongó? 
elmélkedésben csúcsosodik ki;

Nem tudjuk, kik a hősök, a vezérek,
Híre nem száll kudarcénak, diadalnak, 

ki sejti, milyen bus liarvza van annak,
Ki az uiczán mellettünk elmegyen.

íL
A költő nem zárkózik el a szubjektív ér­

zelmek önző határai közé: szeme meglátja 
az idegen bánatot, szive átérzi a mások 
örömét is. Erről tanúskodnak a Pesli képet, 
akár fényes tavaszi napon kis papokkal találta» 
zik az utczán, akár napszámos család nyomom 
ütlik szemébe, vagy hűvös éjjel alvó koldus 
gyermeket talál egy utczai pádon, s azzal 
az intéssel rázza fel, hogyha nyomom­
nak tudatára jut, álljon a munkások c=ata 
Sorába. i

Ahol mint te, még ezerannyi lélek 
Tör a jövő küzdelmes idejének . . .
Külön mind semmi, de mind összeállta,
Egy uj kort hoztok e vénbedt világra.

Egy uj, szabad kort. bátor nemzedéket.
Mely rangot, ezimeí, száz bálványt feléget. 
Melyben jónak, igaznak lesz helye.
... 0 ébredj, ébredj, utczák gyermeke!

Hanem azért Pásztor Árpád nem lenne 
az a forró vérű, lobbanékony szivii poéta, 
ha szerelmének nem emelne oltárt c köte­
tében is. Ezt az oltárt a Szerelmek gyüj- 
löezim alatt találjuk meg és kihűlő testün­
ket, didergő lelkünket kéjeiegve melenget­
jük a perzselő lángokban lobogó szerelmi 
tűz-mellett, melyet, még az aggkorban i- 
arkánumnak hirdet, amint ezt az Egy öreg 
ur naplójélntn eziIdusban olvassuk:

Te árasztasz szint e szürke világra,
Te vagy az élet ragyogása, vágya,
A gazdag koldus, árra nélküled,
S koldus árvája is király veled.
Ha szivünkből a vágyak már kiégtek.
Te uj szint adsz az emlékek tüzének 
Es csodaszép zománczezal vonod á:
Egy öreg ember csöndes alkonyát . . ,

Egy külön eziklus a fordítások-nak van 
fenntartva, mert i'ászior Árpád az idegen 
költők érzelmeit és gondolatait, az eredeti­
ség zománczával bevonva, iiivcn és művé­
szettel ülteti át. E kötetben Poe, Kipling. 
Heine és Morris iloscníeld költeményeinek 
kitűnő fordítását találjuk.

Legvégül egy „Éva" czimii. ötletes jelenei 
vonul meg. Pásztor Árpád, mint tudjuk, a 
színpadnak K sokat dolgozik : operettszöve­
get, dévaj kupiéi, szellemes magán jelenetei, 
s kisebb nagyobb igényű darabot.

„Éva" lián az „örök női" bin kíváncsisá­
got pcrsziflálja : Adum és Éva a kiűzetés 
után, i'elvnd állapotban, egy elhagyott sz;- 
geten élnek Lucifer szomszédságában, a u 
gigerli és mialatt Adum vadászni jár, Évá 
nak udvarol, s csábítja, hogy menjen vek' 
a városba. Ad ám meglepi szerelmetcskedé 
süket, szekerezét ragad, de Luezil'er lelövi. 
Éva kész férje gyilkosát követni, Luezil'er 
azonban most már maradni akar. Ekkor tőr 
ki Évából a hitvesi fájdalom, zokogva ború 
Ádám holttestére éc megvetéssel kiáltja 
Luczifer felé;

S te mire vársz .. . Talán csak nem hiszed,
Hogy ez a hitvány most hozzád siet?
A boldogságom magaddal viszed,
Do szivem nőm lesz sohasem tied . . ; 

Luczifer (gúnyosan):
M brt ckiszic.’: a ia>,oau világba? . ,

Éva (felsikolt):
Hát elviszel . , . Veled megyek, to drága,
Míg Pásztor Árpád kötete gyémánt mód­

jára, sok oldalról, sok színben ragyogtaíja . 
költő tehetségének tiszta és élénk Iüzéí. 
Csergő Hugó könyve kizárólag szerelmének 
van szentelve olt is, ahol Valakiről, ahol 
Képek es Magamról alezirn alá csoporto­
sítja költeményeit.

Megátkozom magam, hogy sohse tudjak 
Szeretni mást, — örökre téged!
S megátkozlak, hogy néked se lehessen 
Én kívülem más bálváuyképad!

Mi fcülön-küiön átok volna egyrei 
Kettőnkre igy áldássá válik 
S közüü — e közös átoktól lesújtva —
A boldogságunk mindhalálig.

Az Egyetértés lérczája.

Kossuth kiadatlan beszédeiből.
— Az Egyetértés eredeti iúrezúju. —

Ili.'
Kossuth amerikai kőrútjában ezzel a beszéddé 

a broklyni presbitérium küldöttségének üdvözle 
lére válaszolt. A deputáczió szónoka Kossuth 
életének arra a mozzanatára r-zéloz, a mikor 
Kossuth visszautasította azt az ajánlatot, hogy 
megtagadja a vallását s akkor menekül a fogsá­
gából.

Uram ! Könnyűvé telte válaszomat. Éle­
tem egyik mozzanatáról olyan szavakkal 
emlékezik meg, mintha azzal ki tudja mek­
kora méltánylásra váró érdemeket szereztem 
volna. Esedezem, ne tekintse azt ilyen szem 
mel. A mit akkor tettem, úgy cselekedett 
volna a világ minden becsületes embere. A 
becsületes ember dolga pedig nem érdemi 
hanem kötelességteljesités.

Rátért — uram ! — a világhelyzetre. S 
azt mondta : vigasza volna a szivének, ha 
a nemzetközi viszonyok elintézése kizárólag 
a dipiomácziának volna lentartva s a há­
ború nem volna többé eszköz a politikában.

Engedje meg, hogy megjegyezzem, miként 
én nem vagyok föltétlenül ezen a véieiné 
nyen. Az orosz császárság összes kozák­
regimentjei emberükre találnának Magyarhon 
elszánt, becsületes fiaiban, de Oroszország 
diplomáeziója túlságos nehéz falat volna 
mindnyájunk részére ! (Derültség, laps.) 
Ezzel igazán nem mérkőzhetünk meg. Ha 
az alkalom, a hely és az idő erre való 
volna, számtalan példával bizonyíthatnám, 
hogy Oroszország túlsúlyát Európa felett,

mely az emberiség átka s melyen 
Európa abszolutisztikus elvei nyugosznak, 
nem fegyveres erejével, hanem diplomácziai 
fortélyokkal vívta ki.

A diplomáezia jóval veszélyesebb az em 
beriségre a nyílt erőszaknál, ha nem az ál­
talános emberi érdek vezeti a hálóvetéseit. 
Nyílt ellenséggel megütközhetik, de az akna­
munka váratlanul érhet. (Taps.) Ne dicsérje 
kérem ennélfogva a diplomácziát: íiadd kér­
jem inkább önt és az Egyesült-Államok ősz 
szes népeit, hogy támogassanak azokban a 
törekvéseimben, hogy a diplomáezia vakon" 
dók munká jára rábocsáthassam nz Igazság 
fényes és tiszta világosságát. Szabad nem­
zetnek joga vau arra, hogy sorsa lelett ön­
maga rendelkezzék. A diplomáezia pedig a 
népek ügyeinek rendezésére vállalkozik, a 
nélkül, hogy a népek óhajtásai iránt érdek­
lődnék.

Hát, uraim, én remélem, nem lehet messze 
távol az a nap, mikor a világ minden nem­
zete tudni fogja, hogy sorsának ura lóvén, 
kötelességeinek is ura, s nemcsak őrködni 
jogosult a nép ügyeinek intézése felelt, ha­
nem ezeknek az ügyeknek a vezetése is a 
feladata. Ön a Megváltó apostolainak példáit 
sorolta fel, a kiket soha sem hagyott el a 
remény, s habár üldöztetének is, kétségbe 
nem estek, s elhagyatva sem voltak. No*, én 
nem vagyok apostol, de azért nem esem 
kétségbe. Férfiasán el vagyok szánva, hogy 
életemnek minden perezét eszméimnek 
áldozom fel. S ez nemcsak kötelessóg" 
teljesités lesz, hanem áldozati láng a siker­
nek is, a kivitel reményének is. Hiszem, 
iogy Isten az igaz ügyet végül meg fogja 

áldani!
Kétségbeesésre tehát semmi okom. Elha­

gyatva sem vagyok, hiszen bírom rokon-

szenvüket ügyem iránt és legyen bár sze­
gény, száműzött valaki, a kit oly nagy nép 
szimpátiája kísér, nem áll az egyedül.

Ön megemlítő feleségemet is. Hálás szi­
vem egész melegével köszönöm ezt. Őszin­
tén és nyíltan mondhatom, hogy életem 
annyira viharos volt, hogy kevés csendes és 
boldog perezem juthatott a családi életre, 
amely elől hazám iránt való kötelességeim 
teljesítése teljesen elvont. De hisz ez az 
igazi boldogság és hála a mindenhatónak, 
flogy az, a ki földi utamon mellettem jár, 
annyira átérzi ezt s úgy megkönnyíti a tő 
rekvéseim aczélos kitartásai. (Taps.)

Imáikról biztosítanak. Köszönöm. De kö­
nyörgöm, emlékezzenek a Szent Írás ama 
szavaira vissza, hogy: „Imádkozzál és őr­
ködjél.“ imádkozzanak uraim és őrködje- 
nek azzal a határozottsággal, mely az Önül; 
nagy népének tulajdona. Őrködjenek, hogy a 
zsarnoki önkény a szabadság becsületes tö­
rekvéseit el ne tiporja!

Legyen kegyes, közölje polgártársaival 
Brooklynban, New*-York legrégibb és leg­
szebb testvérvárosában azt a tiszteiet- 

!jes óhajtásomat, hogy segítsenek 
ama törekvéseim sikerében, . amelyeket 
tegnap New-York város tanácsa ofütt mon­
dott beszédemben juttattattam kifejezésre. 
Ez a vendégszeretet Amerika szives barát­
sága a szabadság elvének — Európa legel- 
nyomottabb nemzetének ~ a magyarnak. 
Drágább és becsesebb sokszorta szivemnek, 
mint az a vendéglátás, melyet nekem he­
lyeztek kilátásba. Az isten áldja m«*g Ame­
rika szabad népét! (faps.)

Egy lélek története
Htgtuv.

Irta: ANATOLE FRANCE.
45

Az orvos elmegy, a nap leáldozik és füg­
gönyöm redöi közt mindenféle árnyak ala­
kulnak, majd eloszolnak. Most tömegesen 
gomolyognak előttem az árnyak és ezeken 
keresztül látom a hu cselédem mozdulatlan

ígri!,Ze Kgy ti0s„si' Síbe*« tlonnard posztókereskedo! iä «zoi-
.oltás, egy„kétségbeesett sikoltís savóit a gJllc- eM1 fia_ £;Cmenidc Bomlard_ niajtj
fülembe. É>n az Jeanne, a ki szólít ?

Beesteledett és az árnyak egész 
letelepedtek nálam.

Ilajnalhasadtakor béke, végtelen béke szállt 
meg és burkolt be.

Uram, istenem, a kebledet tártad ki 
előttem V

186 , . február havában.
Az orvos nagyon jókedvű Úgy látszik, 

nagy becsületet szerzek neki azzal, hotry 
talpra állottam. Szerinte számtalan nyavalya 
rohanta meg egyszerre az öreg tes­
temet.

Ezek a nyavalyák az ember rémei, neveik 
pedig a nyelvész rémei. Ezek kétlaki nevek 
. . . félig görögök, félig latinok, sium-ra és 
itis-re végződnek. A doktor az orvosi szótár 
felét ream pazarolta, s ezzel Pandora sze- 
lenezéjét idézte föl.

— Doktor, a Pandora története nagyon 
szép; ha költő lennék, franczia versekbe 
szedném. Adja a kezét, doktor. Ön vissza­
adott az életnek, ezt megbocsátom. Vissza­
adott barátaimnak, ezt köszönöm. Azt mondja 
ön, hogy jó erőben vagyok. Igaz, igaz, 
csakhogy* már nagyon régóta vagyok ezen 
a világon. Öcska bútor vagyok, s élénken 
hasonlítok édes apám rozoga karosszékéhez. 
Ezt a karosszéket a derék úri ember örök­
ségben kapta és reggeltől estig benne tilt. 
Mint fiú naponként húszszor is fölmásztam 
a karjára, s azon lovagoltam. A mig erős 
és jó karban volt, nem törődtek veié, de a 
mint az egyik lábára biozegni kezdett, azt

Majd háiom lábra sántult. meg, a negyedik 
csikorgóit és a két karja letörött. Ekkor igy 
kiáltottak föl : . Milyen szilárd ez a karov 
szék!* Csodálták benne, hogy jóllehet nincs 
már karja, minden lába mozog, s mégis kö­
rülbelül meg tud állni és némi szolgálatot 
tesz. A lószőr kijött a testén, kiadta a lel­
két. Es a mikor inasunk, Cyriea, szét fűré­
szelte a tagjait, hogy a tűzre dobja, a bá­
mulat kiáltásai megkétszereződtek : „A ki­
tűnő, a csodálatos karosszék! Már Pierre

Jean-Baptiste Bonnard, a 3-ik tengerészet** 
szakosztály főnöke örökölte. Milyen tiszte­
letreméltó és szilárd karosszék!" Valóságban 
pedig ez a karosszéli már halott volt. Nos, 
doktor, én is ilyen karosszéli vagyok. On 
rngemet erősnek ítél, mert eilentáiitam 
olyan küzdelmeknek, n, melyek a legtöbb 
embert megöltek volna és a melyek enge« 
met csak háromnegyed részben öltek meg. 
Köszönöm szépen. Azért mégis helyrehoz­
hat Ionul meg vagyok rokkanva.

Az orvos nagyhangzásu latin és gürüi* 
szavak segítségül hívásával he akarja bizo­
nyítani, hogy elég jó állapotban vagyok. A 
franczia nyelv nagyon is viláságos az 
eféle vitatkozásokhoz. Mindazáltal ráha- 

yom, hadd győzzön meg és kiki sérem ru 
ajtómig.

— így ni! szólt Thérése, úgy kell kite.v 
sékelni az orvosokat, Ha még kétszer vágj 
háromszor ismétli meg ezt, úgy fogadni 
merek, nem is jön főbbé vissza. És ez na

ó lesz.
■ Nos, Thérése, ha már ilyen derék le- 

génynyé lettem újra, no tartsa többé vissza 
a leveleimet. Azt hiszem, jó csomó lohe; 
mar együtt és gonoszság lenne, ha még 
mindig visszatartaná azokat.

! bérese egy ideig még kérette magát, de 
azután átadta r leveleimet. De minek! Vé­
gignéztem az. összes borii ökokat ős egyik 
se volt. azzal a. kis kézzel ina, melyet, 
dí szeretnék látni, n mint a Vecellioban 
lapozgat. Félredobtam az egész levélhalmavt.

gyón
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, vegteien tatvu-boldogito erzelem iajuj' q Perenoz tesz közzé. Mint mindig, úgy
Ebben

Vbdélye:
mely talán a legtöbb embertársával közös 
tehet, de a melynek csak egy valódi költő
tud kifejezést adni.

Mind a két kötet értékes, becse-, >- iroda- 
Halmunknak késő századokig fennmaradó 
kincse. Önmagának jól tevője, a ki megszerzi 
t'.s olvasásában gyönyörűséget keres.

Pásztor Árpád kötetének ára 2 korona 
40 fillér. CsovgO Hugóé 2 koronáért kapható. 
Mind a kettőnek kiállítása mintaszerű.

faliidy ---------- ---
ez a szám is érdekes apróságot közöl. A»i meg­
ismerkedni óhajt u lap irányával, annak a kiadó­
hivatal (Andrftssr-nt 10.) ingyen küld mutatvány 
számot

— Törzsöröklési jog? és törzsörö iilésl
szokás. (Irta dr. Matty asovszkv Miklós. Buda­
pest, 1904. Eggenberger-ftÜe könyvkereskedés.;

Ez a munka az elsG kísérlet a magyarországi 
fölUmivelfnép örökié.-i szokásainak rendszeres fel­
dolgozására a járásbíróságok és közjegyzők utján, 
tehát megbízható forrásból beszerzett r dalok alap­
ján. Szerzőt Darányi Ignécz volt földművelési 
miniszter megbízta a Ivrzsörökiési jognak és szo­
kásaik Németországban való tanulmányozásával. 
A törzsöröklés abból áll. hogy az örökhagyó fiiul 
birtokát csak egy ember veszi öt, a ki testvéreit 
a föld mérsékelt becsértéke alapiján elégíti ki. 
Németország nagy részében ez a rend mÄg ma is, 
mert a Birodalmi Bolgári Törvénykönyv n t<"rzs- 
öföklt-.sí hatályúban fenntartotta. A munka I Bé. 
-ze a tanulmányút eredményéről számol be. 
Államok (Braunschweig, Schaumburg-hippa, Ba­
lladen'. íllelvc tartományok (Hannover, W <st- 
íália szerint vázolja a törzsül okíts icpődczél. 
ismerteti a tételes jogot és szokást, s végül 
statisztikai adatok alapján állítja össze a törzs- 
öröklés hatásait a birlokslosztási, népesedési ős 
adóssági viszonyokra. Kimatatja. hogy vidékon- 
kiní mennyire különbözők a íorzsCröktés hatásai, 
s arra a következtetésre jut, hogy a törzsöröklési 
rendszer nem általánosítható, mert annak előnyei.

ÁZORSZÁG 

Jegyző-gyermekek otthona.
Az Egyetértés február 1.4-iki szántában 

Térvekei kérünk ezirn alatt megjelent 
csikkben a jegyző-gyermekek otthona ügyé­
ben indított mozgalom sikertelenségének 
egyik főokául az volt megemlítve, hogy a 
központi egyesület a jegyzőket csak aláírási
Ivekkel ara -ztoda el, ou« azonban nem s tanulmányi felügyelőnőt r-

6 niíezillVir, ;,.;n pnnpk n fpliivvelrmf. vp!gondolt, hogy az alupilaudó 
vezetői megösmeríeííe volna veiül. így nz- 
tán a jegyzők bizonytalanságban maradtak 
a felöl, hogy n tőlük kívánt anyagi áldozat 
fejőben minő jogokhoz jutnak, s ezért hiék*- 
ffon viseltetnek az egész mozgalom iránt.

A központi jegyzői egye- ölelnek ebbéli 
mulasztása annál feltűnőbb, 'mert. hiszen a 
tervezet kidolgozására nemcsak ideje voll 
elég, de tudomásunk szerint már kész mun­
kálatokat is bocsátottak rendelkezésére és 
igy ínúdjúban állott azt, vagy annak a mó­
dosítását alapul elfogadni.

Időszerűnek tartjuk ez ügy íühueniiése
alkalmából az alábbi csikk közlését,

Németszentmiliály.
. TemcsmepvE, 1901. február.

Temesvármegye központi jMásának jegy­
vagy hátrányai a helyi gazdasági és társadalmi zöi egyesülete már régen foglalkozik az in- 
riszonyoktói függenek. 1 témátus eszméjével, s hogy ez eddig meg

egylet ve-meg nem valósult, ezt a megyei 
zetöségének terhére rovom, .fúrási egyletünk 
kidolgozott, egy alapszabálytervezetei, meg i

Számos igcn fontos kérdést világit meg a 
munka ann kapcsolat revén, mely az öröklési 
-sokasok és a kivándorlás, gyermekrendszer kö­

zölt fennáll 
reel .’eknek 
ríni különbéi
szerző összehasonlítja a németországi és a magyar-1 vav, ; V;V,A. ; jr;int, egyre- t azért, hogy az 
országi viszonyokat, s a következő különbségeket ] or.-rrig- ■ Ve •"tőség tudomással bírjon arról.
állítja fel: i miként vzélozzuk mi az internútus felállttá- j mindenkor könnyen a

1. Németországban n törzsöivklósi jog a szó- ’ sát. más tő z*. hogy igazoljuk miként olyant 
ká» alapján épül. lel; ni'unk a nép zöménél jkiválom!;, Uv rzér-i hogy a tervezet a jó- 
ismeretlen. a mi megfelel a hazai jogfejlődés-; akarói kritika ro-láu n leszűrve hiányai pú-

<4 I« * * .-AlVi'.'i . .ÍZ", O . UIV .1.' i*'. »«.V» *•» ... , , ... 1
.„ , ■ , , ,küldöttük azt a megyei egyleti emvrsc'znei;,ál!, r.zeu mind olvnn problémák, al . ... ,, y•.. , . . , ide uirv latszik olt alszanak.

; eluidezfl ouai a helyi «szunyok sze- T(^ntVe már most. hogv a központi el
nbözők. A műnk* befejezésekc-pen *. f.-ihivást bocsátott‘ki az egyesületbe

töltötték, és az elemi iskolának legalább a 
második osztályát elvégezték.

Amennyiben a rendelkezésre álló hülyék 
száma a 'fernes-vármegye területén alkalmazás­
ban levő, alkalmazásban volt nyugdíjazott 
jegyzők (at- vagy segédjpgyzCk) illetőleg azo.: 
árva gyermekeivel bo nem töltetnék, jogában 
áll a gondnokságnak községi alkalmazásban 
álló egyének,avagy más tisztviselők gyermekeit 
az intézetbe felvenni. A felvétel módozatait a 
házirend állapítja meg.
A lő. §. szerint ha. a szomszédos megyék 

.jegyzői oly nagy számban kérnének helyet 
gyermekeik számára, hogy az intézet kibő­
vítése válnék szükségessé, az csak az ottani 
nyugdíjintézetek anyagi hozzájárulása utján 
lesz foganatosítandó.

Á 10. tj. a fölvételi szabályzatot rangúban 
foglaló házirendről' szói.

A 17. y. az ingyené0 helyek alapításáról 
szók

A lti. §. a leány intézet számára külön
és körül­

írja ennek a felügyelőm! vei azonos hatáskö-

megyekben íélai lehet. Azért ne tervezzen ö.-i 
mindjárt egy országos mozgalmat, hanem igyc- 
kozzéls a múzeumot megcsinálni a saját járásá­
ban a hu! tudomásunk szerint több ipari és mo­

rét. II szakasz szerint jogában áll a nyug­
díj intézeti közgyűlésnek az intézet belőle-
lének ellenőrzése és a leánygyermeKck ne­
veled módozatainak megállapítása ez; Íjából 
a szolgálatban levő jegyzők nejei sorából 
t izénkét tagú é- 2 évre választandó bizott­
ságot kiküldeni, mely bizottság a gondnok­
ságnál; tapasztalatairól előterjesztést és a 
netáni leendők kei oszt ül vitele tekintetében 
javaslatot tesz.

A 19 és 20. §. az intézmény feloszlásáról 
és a kormány ellenőrzési jogról szól.

Hofbauer Árpád

li tervezetei különösen azé: I tartottuk 
közlendőnek, mert az önsegély elvén, teha1 
a legegészségesebb alapon épül fvl. e- a 
társadalmi köt? jótékonyságot. valamint az ál­
lamsegélyt nem tekinti a'apíöltétélnck.

A vármegyei nyugdíj intézettel való kap­
csolat. létesítését is egé-zseges gondolatnak 
tartjuk, mert egészen helyes dolog, ha a 
nyuud ,: lap vagyonát egy biztos jövedelme­
zőségű közintézi t épületébe építik bele, es 
igy azt különböző eshetőségektől minden 
időkre biztositják, nc-g arra a nem ó méit

nvucrodt lehet. Előmnnirnányekai mindenesei ro 
• egyen, ha még eddig nem tett és pedig nem elég, 
hogy ön »több Ízben megnézte a fővárosi Társa­
dalmi Muzeum gyűjteményét.« Szerezzen jártassá­
got a szakirodalomban is, és kezdje a dolgot 
falán éppen azon, hogy legaláno a hasai iucvágó 
munkákból létesítsen egy könyviért. Hogy hen­
nán veszi hozzá a pénzt r ez ez ön titka, t*•'.*- 
szitui, hogy az első befektetésre önnek kcU ál­
dozatot hozni, 9 ha ez megtörtént, a második
szekrény könyvhöz talán ama bizonyos gyárak és 
vállalatok igazgatói is hozzájárulnak. DM got 
fog önnek adni az is, hegy a Mu­
zeum ezé Íját jól megértesse a birtokos
osztály!yal, mert vidéken míg könnyén félreértik 
az elvan embert, aki a járás, vagy a megye 
ssocziálpoütikai Viszonyaival másként akar fog­
lalkozni, mint a főszolgabíró és a csendörseg 
szokott, és nem mindenki fogná elhinni enne:;, 
hogv ön a szocziálpolitikai viszonyc*:; egészséges H 
alakulásának l iztositása alatt ugyanazt érti, amit 
ők. Aki nálunk a tanoncz-ügygyel, a munkás- 
gyermekek védelmével, munkahérrendszerrel. a 
nvercségben való oszt őzt a Iá 9 megvalósítású vak a 
munkások táplálék cs lakásviszonyaival — egy­
általában az nisóbh néposztályok jólétének eme­
lésére irányuló intézményekkel sth. sth. foglal­
kozni kezd — nagy tekintélyű ember legyen. 
Különben gyanús hi rím keveredik, ős egyszer 
csali megtüríénhetik voio, hogy legalább is ható­
ságilag — /ötötogreIli/ /ú/. ‘ De hát min i ezt 
nem elrettentésül mondjuk, mert hiszen önnek 
módjában lesz a felettes hatóság támogatását 
megszerezni, s ezért ajánljuk önnek, hogy mielőtt 
egy lépést is tenne az ügvbcn, e/t a támogat;!-* 
igyekezzék megszerezni.

K. L. Erzaóbetfaíva. Kamatleher-vallomását 
most már csal; igazolási kérelemnek crvényeeit- 
heti.

V. Márton Köszönjük a küldött czikket e? a 
szives elcsmeré**. Ráztunk «emmie-etre sem fog 
múlni.

Z. Ne bolygassuk n kérdést addig, am.g ők aludni 
hgayják. Mi nem keressük a vissza von v»á*.

Szerdahely. Figyelemmel fogjuk kisérni.

De kit? Egy tettet, vagy aktát a fönnálló 
jogszabályok alapján. Abba sem bocsátkoz­
nak, hogy ;; jogszabálynak, a törvénynek 
mi az értelme: A -bíró bői tó belátását” tör­
vényeinek különben is korlátozták. En pedig 
c::! a ..bölcs bclriticrl" követelem a tanár 
számúm. Ezen az alapon jogosítom fel a. 
gyermek magavi-e’cte (•-. nlűnicnetele meg- 
ii élésére.

A gyermekére:
Mert arra nem gondolok', hogy ezzel a. 

.tanári bölcs belátással" okos volna, az is­
kolán kívül álló dolgokat is megítélni, De 
hogy gondolok. Sőt. azt tartom, hogy fonák­
ság származik belőle, ha évek során fölsze­
dett megszokásokkal, a gyerekvilág által 
elismert tekintélylyel műnek tanáraink a 
nagy világ elé. azt várják, hogy mindenki 
szavukra igazodjék. Az a merevség, melyet 
az igaz szolgálatában, az iskolában szerez­
te!", igen kellemetlenné válhatnék az 
életben.

Az egyetemen sen, tartom már szüksé­
gesnek a kalkulusok osztogatását. Megeié 
ed nem a hallgatási rovat igazolásával s 

azzal, hogy az elméleti vizsgákon a jeleni 
kezű megállja helyét. Az elemi iskolában 
pedig még nem tartom fontosnak az o-zíít- 
lyozást. Kötelező elemi oktatás mellett nincs 

elöntő.- égő. Sokkal fontosabbnak tartanám

esetre ha Irvaház megszűnne«
egy ilyen ezéha emelt épületet hérházzá

nek. Nalur-k olyan tétel, hogy a föld egy gyér- • ( 
rnekte reált át, soha sem volt.

2. A németországi lörzíörök'éó vidéi'.ezen u 
* középbirtok a túlnyomó, nálunk kevesebb a 
középbirtok és több az elaprózott ki* f> törpe 
birtok.

.*». Németorízúehr.r; a iiirzsörök- s eíűayöiittsp 
elejét vett* a birtok eladósodásának, nálunk 
ellenben éppen a sok a iö--s;tg ruirtl Ivvás bir­
tokra tehetne alkalmazni a íürz i.rüldó-1

-I. Németországban a ki űzetett ö.rö>!:-l-sJár«ak 
az ottani =ze2.e: a és gazdasági élet ór;ási lel - 
j end ti lése követkéz'éhen könnyen talállak /> 
elhelyezést, nálunk a t Maii velő n indegyik 
•gyermeke tőidre ive!.'! ’c-z. de alig i* akad má« 
iCglaSktfzá:-?..

5. Németországban az életben való átadása 
és a birtokegység fenntartásáért áldozatra i> 
kész családi érzés simítja H a törzsümklés 
hátrányait é- tokozza annak előnye;' nálunk

TANÜGY
A kalkulus.

■ I i>r. fittkor Jozftrf.

Úgy nek. ez .alábbiakban ösmertc- 
• tv: ’• a tc:ue-vármegyei köz "égi c- körjegy­
zők egyletének: jegyzői gyermekek otthona 
felüli aki I .szalui ly -I er vezetet.

A tervezet 1. tj-a igy szól :
A Tente-vármegviü Kózséii é- Körje.' zük

1 Igvesálctc megalapítja 
(‘ttiiouét. < I 
g( -in aT níuiazoU, uv;

'gyso-u vei r/.'i k vk
ólja: A Temesvárin egyeben fényié- 

r.yugdi azolt jegyzők. 
!; és azo!: árva gyermekei ré­

sz .Te családias közös otthont, r./iyyar szellem­
ben való neveié- 
ügyeletit, teljes 
^;*rtn,.

MvégLől v. községi cs körjegyzők varmegye

!, gondcs 
ellátást

- lelkiismeretes fel­
es kiképzést 1 Vo-

lv szellem tői eg ti fiuöröküsök között tel nem 
található s ha a szülő rnég életében v-i oszíoz- 
ratja meg gyermekeit, mindegyik (iának juttat 
tiildet.
— UJ Idők. .lapúri élete i.ü tükörben mutatko­

zik azokban a c/ikkckhvn, amelyeket cgv olt tar­
tózkodó magyar asszony tollából közöl az Uj-mök 
libben a szambán i? van egy czikk Közműt/..irc' 
tollából és hozzá egész czikius a helyszínen lel­
ve.t kepékből. A szövegrészben található lie rezeg 
t erencz társadalmi regényének tolytatása, novella

egylete I eines vár szabad királyi város területén 
cg előre szúz í. gyermek i> űrére a vzílnak 1 
raegfclelö épületet állít fel, mely épület tulaj­
donjoga «Tcmes-vármegyei községi és kör­
jegyző': nyrigdij-infézetére» te!c!;kör.yvi!pgbe!;e- 
lulezend'ä.

Ha a íigyermekek részére felállított «otthon» 
rgv é-vi fennállás után teljesen b# lesz rendezve 
és a követelményeknek megtelt-!, száz leány- 
gyei ni eh részére külön helyen ál.ú otl'ion 
azonnal felállítandó.

Mimi ét otthon a szükséghez képest fej­
leszthető.
A 2. szerint az Otthon felállításának 

költségét a vármegyei jegyzők nyugdíjalap- 
jábé'I veszik kölcsön. E. kölcsönt évi fi szá-

.1 jirili' Jim ius.
sok nehézséggel .jóit a dolog.
— Várjon uram. a míg megtüiülgetem az 

apróságaimat, - szólt Theréso — és is­
mét kimegyek önnel: magammal viszem a 
táboriszékét és majd leülünk a napban.

Thérése valóban azt hiszi, hogy nyomo­
rék vagyok. Az igaz, hogy beteg voltam, de 
minden véget ér. Betegség asszonyság mai- 
jó eltávozott és már három hónap előtt 
utóda, a halvány és bájos arezu lábadozás 
nrhölgy szintén kecsesen elbúcsúzott tőlem. 
Ha a gazdasszonyomra hallgatnék, én is 
olyan lennék, mint Argant, és életem fogy­
táig szalagos hálósipkaban járnék. . . . Ez 
ellen tiltakozom! Egyedül akarok kimenni. 
Thérése hallani sem akar róla. Fogja az 
összehajtott tábori széket és követni akar.

— Thérése, holnap, nem bánom, a kis 
Provence falu mellé helyezkedünk el, a hogy 
magának tetszik, de ma sürgős dolgaim 
vannak.

Dolgaim ! Azt gondolja, hogy pénzügyek­
ről van hzó és biztosit, hogy azok nem sür­
gősek.

— Annii! jobb! da a világon ezeken kí­
vül más ügyek is vannak ám.

Könyörgök, zsémbelődüm, megszököm.
Kiég szép idő van. Bérkocsiba ülve es ha 

isten is megsegít, végrehajthatom a kalan­
domat.

íme, itt a fal, melyen kék betűkben ez a 
felirat áll: Yirginie Freiere kisasszony leány- 
nevelő-intézete. Itt a rácsoskapu, mely egész 
szélességében a díszudvarra nyílnék, ha 
ugyan egyáltalában kinyitnék. De a zára be- 
rozsdásodott a léezekre bádog lemez van 
szögezve, hogy kiváncsi szemek ne hatol­
hassanak ama kis ártatlanokhoz, kiket {Té­
lére kisasszony, kétségkívül, szerénységre, 
őszinteségre, igazságra és önzetlenségre 
oktat.

Azt. a kis mellékkapui, melyen át annyi 
szór léptem be, s a melytől most már el 
vagyok tiltva, szintén megtaláltam. A hozzá­
vezető kőlépcsőtök ki van kopva, s nem 
kell, hogy szemüvegem alatt valami 
szemein legyen, könnyű a kövön azokat a 
j'ehér vonalakat meglátni, a miket a növen­
dékek czipőinck szöges talpa karczolt be­
iéi«.

(Folytatása követke:

léi; törlesztéssel tizetUC vkrea, rMm! •> szá­
zalékot kamatra. 1 százalékot v töke tör­
lesztésére fordítanak. A kük--ön teljes kiű­
zetése után az Otthon a használatban tartott 
ház. után 4 százalék házbért tizet a nyug­
díjintézetnek.

Ha ellenben a jegyzőket államosítanál:, 
vagy a nyugdíjintézetet az állam átvenné, 
akkor a kölcsön visszafizetése után a ház 
a Temesinpgyci jegyzői egyesületre száll és 
igy az Otthon azontúl házbért nem fog ii- 
etni.

A Tik szerint a fenntartási költségeket 
az nlfipilvánvok kamataiból, az évi '-ccé­
h-ebből c- a fölvett növendékekért fizetett 
évi járulékokból fedezik. Egy gyermek havi 

ailéka ílö koronánál nagyobb nem lehet.
A 4-ik (í a felügyeleti jogot szabályozza, 

oly formán, hogy megoszlik n. nyugdíjintézet 
közgyűlése, a jegyzői egyesület elnöksége, 
választmánya és a húsz tagból álló gond­
nokság között. Államosítás, vagy az egye­
sület feloszlása esetében a felügyeletet a 
megye területén alkalmazott jegyzők egye­
teme lógja gyakorolni.

Az ö. szakasz a közgyűlés: szervezetéi és 
ügykörét szabályozza.

A B. §. szerint n jegyzői egyesület elnök­
ségének és választmányának jogában tül az 
otthon vezetésere kiküldött gondnokságot el­
lenőrizni és rendkívüli közgyűlést összehívni.
A 7. szerint az egyesület öt tagból álló v 
uiiandó ellenőrző és felügyelő bizottságot 
választ s a. gondnokság számadásait köz­
gyűlés előtt ezzel vizsgáltatja felül.

A 8. §. szerint a gondnokságnak hivatal­
ból tagja a tanfelügyelő, a tanulmányi fel­
ügyelők. a tanári egyesület három és a 
délvidéki tanítóegyesületnek 1 tagja és az 
intézeti orvos.

A 9. n gondnokság szervezetéről és 
feladatairól szól. A 10. $. a gondnoksági el­
nök, a 11. 4?. a tanulmányi felügyelő jogai­
ról és kötelességeiről. A 12. jj. a gondnok 
sági pénztáros hatáskörét szabályozza, a 14.

kimondja, lrogy a mulasztásokból eredő 
károkért a gondnokság jegyző tagjai cs a 

f ' ^ tanulmányi felügyelő anyagi felelősséggel 
tartoznak. A 14. §. szerint.

Az intézetbe a Temesrármegye ' területén 
alkalmazásban levő nyugdíjazott jegyzők, al­
es segédjegyzők avagy ezek oly árva gyemre 
kei vétetnek fel, kik a 9-ik életévet már be

lehet alakítani.
.ló gondolat az i , hogy a szomszéd me 

gyekben szolgáló jegyzők árváinak fölvéte­
lem 1; lehetőségét is biztosítják az alapsza­
bályuk. ez által az intézmény természetes 
fejlődése lenne lehetővé téve.

Az, ingyenes helyekről való gondoskodás 
eszméje is benne van a tervezetben ; ezt 
a szakaszt ki lehelne egészib ni c-try pont­
tal, amely lehetővé fenné, hogy az ingye­
nes fői vételt életbiztosítással é- neveltetési 
j áru lé.'; iizeté-ével hozzak kapcsolatba. A 
inig i jegyző életben van: tizet a bebizto* 
-ilotl uj-züKitt gyermekéért bizonyos dijat, 
ha az apa meghal, a díjfizetés megszűnik, 
é- a gyermeket neveli ez árvalráz. Ilyen 
föltétel mellett akármely jónevü hazai biz­
tositó intézet i? elvállalja az uj árvahárzal 
való kapcsolatot és kötelezi magát, hogy a 
dijak fejében az árvaságra jutó gyermekek 
neveié-i költségét la havi 35 kD tizeii az 
at\uhúzuak.

Íme - - c.-ak megkell kezdeni a szervezést, 
és a i észlel kérdések öumaguktól vetődnek 
föl, és szinte öninaguktól oldódnak meg. Ez 
azt niutalj'i, hogy a legegyszerűbb tervezet 
is mennyivel többet ér annál, a mi nincs 
amit nem leltet megfogni, amihez nem Idici 
hozzámzölani. Amíg nincs ilyen tervezet, há­
nyadik jegyző gondol váljon rá, hogy a 
gyermeke neveltetését díjfizetésekkel bizto­
sítsa. míg ellenben, amint, megmutatják neki 
azt a lehetőséget, hogyha ö idő előtt el­
halna, a dijak pontos fizetése fejében árvái­
nak egész nevelését, úgy tanulmányai, mint 
erkölcsi szempontból egy intézmény végezni 
fogja, ; kkor bizony alig fog akadni jegyző 
pkiben föl ne ébredne a kötelességérzet és 
gyermekeiért, mindjárt születésüktől kezdve 
meg ne hozná ezt az áldozatot.

A központi jegyzői egyesület azzal vétette 
el a dolgát, hogy tervezet készítése és köz­
zététele nélkül indította a mozgalmat. Be 
méljük, vezetői okultak a sikertelenségen, és 
— jobb későn, mint soha — igyekezni lóg 
nak jóvá tenni a mulasztást.

Annul inkább várható ez tőlük, mert minta 
amely után indulhatnak, van elég; elfogad 
hatják akár ezt is, amelynek kivonatát köz. 
/.etettük, át is. dolgozhatják, ha úgy tetszik 
vagy eredetit szerkeszthetnek, hiszen ehhez 
való képességük van bőven (mi ezt sohasem 
vontuk kétségbe), csak tegyenek már vegre 

lumit!

Hogy van az, hogy a nagy u:a’; fiai rend­
szerint jó lovasok, de rendszerint rossz ta­
nulói; V

Könnyű a felelet. A 1*» s •hasc-m nézi, 
íogy ki ül a hátán, hegyen bárki lie, egy­
semen ledobja, ha a nyeregben maradni 
iem tud. Viszont ti professzor nagyon is 

megnézi, hogy kit lenit, s n nagy ur fiút 
más mértékkel nézi. mint n közönsége- pol­
gárét.

őse mentcgeíödzünl;. Az éleze- szónak 
van i elöntő-égé. A m.ev ur, a törzsi önök 
ia, megnézi n báuá-mód különbözőségét, 

azért hanyagolja el leczkéjét.
ánarekodnak aztán tanáraink, ho?y mily

Kényes a helyzetük a tanulók megitéléeében.
A Lantul munka legnehezebb része az osz­

tály ozá-e vegyi - annak a kérdő-nek az el­
döntése, hogy úgy erkölcsi mag,, viselet, mint 
a szerzett ismeretek mérteke tekintetében 
melyik tanuló milyen mértékben nyújt re­
ményt arra nézve, hogy tanulmányait siker­
rel folytassa, vagy ho^y valamely közpá- j -Uíl 
yán sikerrel működhessek. Sok tanár van, b1;- 

söt a tanárok legnagyobb része olyan, hogy 
az osztályozást farija a tanári munka log- 
terhesebl) feladatának, ami nem is csoda

azt, ha az alsóbb intézetekben, lehetőleg a 
18-ik év betöltéséig, a tanulókat egy tanító 
oktassa. Ebben a korban az úgynevezett 
oszlályrc.idszemek van helye, mely mellett 
módjában van a tanítónak egyonkint meg­
ismerni tanítványait, mind előmenetel, mind 
magaviselet tekintetében.

Ä középfokú iskolában, hol a. szak- 
re-nds/ert mellőzni még sem lehet, mert nem 
válható, hogy a tanár mindegyik ismeretág­
ban, melyet tanítani kell. kellő zakembev 
legyen, az osztályozás elkerídhetetlen. Arra. 
hogy tanítványait külön-külön teljesen kii- 
merje, leli;! fejlődését nyomon kisérje, azok 
a tapasztalatok nyújtanak neki többé kevésbé, 
megbízható támaszt, melyeket n felszólilá-.- 
kor szerezhet. Ezeket a tapasztalatokat ÍV 
kelt jegyeznie, másképp elfelejti. Mi mó~ p 
dig a káikulus, mint ezeknek a jegyzeteknek 

: -orozc-ta. És ha arra találnának rájönni, hogy 
1 nemcsak egynek, hanem az osztályban tam­
ilok mindegyikének ekként előállt jegyzete, 
körülbelül megegyezik, c-lö i-; áll az mér­
ték, melynek a gyermek megítélésébe 
teke van.

Az igaz, hogy a kalkulus kiosztási ideje 
nek közeledtekor a gyermekeken meglátszik
az izgalom. Ezt az izgalmat azonban kár 
túlbecsülni, mert úgyis »Tzi, -öt tudja majd 
mindegyik gyermek, hogy milyen kalkulus* 
várhat. Az időközi szülői értesítések is ei 
mondják. Azokat a keta-zhviakrit, me!vekre 
a lapok hirt adnak, im-jy egyík-ináúk gyér- 
mi k agyonlőtte magát a ros-zul sikerűi 
vizsga mialt, rendszer nt m i - o!;okbút hév T;« 
megmagyarázni.

i.j.pui a fegyelem okából tartom sr.i.k-■ 
gosnek, hogy az osztályozás megmaradjon. 
Még legokosabb, ha a tanár nyíltan meg 
mondja tunitváriyainal;: Gyerekeim én nem 
szidlak, nem verlek tikkel. De hu ide jártok 
s magatokat tanulóknai; nevezd k, tanulin 
tok. Olyan tanuló, aki nem tanul, ahhoz .. 
sötartóhoz h.asonlit. amelyikben nines s. . 
Xcktiiu nin - más e-zkö/.öm, hogy Teletel. 
• ■/komat érjem, mint tanításom t jóhán; 
som. A :on leiül ez, a notes . a melybe t.

ialataimat följegyzem. Mert főljegyzek 
mindéül, azt hogy ke• zen találtalak-e. a. 
i< hogy jé) v; öl tétek-e magatokat.

Must púdig álljon elő ai a geniális r.
mert köztudomású, hogy n tanulóknak ,-.e- j hu mator, aki ezenkívül mast ind, vaLm
kélv százaléka az, amelyik a jól meg .olyat, mely Ivei az osztályozó-1 me$r züntetn

Megüresedett Jegyzői állások.
Veszprém vármegyében a padragi körjegy­

zői állás. Fizetés 124Ö korona és lakás, vala­
mint átalányokban 1180 korona. Határidő múrczius 
hu 2. Kérvények a devecseri főszolgabírói lüvatal- 
hoz czirnzendök.

az oscsaduiezai jegyzői állás. Fizetése 1200 
korona, lakbére 300 korona. Határidő márczius 31. 
Kérvények a esaczni föszolgabirói hivatalhoz in­
tézendő!:. ___________

1 rovatszerkesztő üzenetei.
R. «. Az ön gondolata nem ros.re és nagyon 

szép doloj nak tartjuk, hogy ilyesmivel foglalkozik. 
Mi ‘azt a tervet, hogy ön minden megyében egy- 
egy kis Társadalmi Múzeumot óhajt szervezni 
és pedig a jegyzők részvételével, életrevaló esz­
mének tartjuk, de vigyázni kell, hogy felsülés ne 
legven a dologból, a mitől a csekély iparral bíró

melt bukásért önmagái okulná, sőt a szülők • • 
is hajlandók első sorban az illető tanári j 
okolni a kedvezői len eredményért."

De hallottunk és olvastunk ennél iilcsz- 
szebhvágó követkézfetést ic, olyat, a mely 
nemcsak kész volna lemondani a mérteket 
mutató osztályozásról, hanem az osztályo­
zásnak, a félévi kalkulusoknak elejtései, a 
tanügy egy újabb vívmányánál; tekintene.

Az újítás vágya benne • 1 a Tatai lelkek­
ben, Nun kell egyéb, mint egy tekintély, 
kire kompromittalá? veszélye nélkül hivat­
kozni lehet, rögtön támad egére sereg refor­
mátor, ki mesgyét bont, épületet rombol, 
rendszerint az erkölcs-etikai téren s a nél­
kül. hogy számot tudna adni reformjának 
czéljáról, vígan törtet elő, azzal vigasztalván 
magút és mást, hogy majd csak kiürlödik 
valami, mindenesetre okosabb, mint a mai 
állapot.

Én bizony megbecsülöm ezt az alkotás- 
vágyat, még ha rombolással járná is. Egyel 
azonban megkövetelek. Azt követelem meg, 
hogy a reformálni vágyó lánglelkü lélek esz­
mét mutasson he s ne üres szólamot. Mondja 
meg, hogy a fennforgó esetben az. osztá­
lyozás elejtésében voltaképp minek akkor 
helyet csinálni 1 Mert magában a kalkulus; 
osztogatás abbanhagyásáían eszme nines. 
Az az eljárás, r mit a diplomák kiadásánál 
követnek, hogy számok (1—4) helyett a 
„megfelelő", vagy -meg nem felelő3 íródik a 
pergamenre, szintén nem egyéb osztályozásnál, 
mely a beadott feleletek értékét összegezi. A 
geniális reformálónak el kell c szerint ejteni 
az összegezést, s vele, természetesen, a ta­
nuló értékének megítélését. Ez pedig szom­
szédos reformereink ama felkiáltásával 
Hallatlan! még meg akar minket ítélni ez 
a vén csont, minket, az uj idők szülötteit, 
kiknek hormonjával reiik iát köre nem mér 
kuzhetik!

Még egy lépés és ott leszünk, n honnan 
kiindultunk: a lónál, mely nem Ítél, nem 
osztályoz, de ledob. Miután azonban én sem 
a ledobás akrobata műtétére, sem arra nem 
vállalkozom, hogy reformereinket, hátamra 
ültessem, megmaradok a régi eljárás mellett: 
ítélek és ítéletemet lehető rövid szóval, ha 
lehet számmal kifejezem. Egy szóval osz­
tályozok, természetesen az iskolában. Arról 
vagyok ugyanis meggyőződve, hogy összes 
intézményeink közt az egyetlen iskola ma­
radt meg olyanul, meiv az igaz alapján 
épül tel. Ne vegyék rossz néven a jogszol­
gáltatás érdemes férfiai, lia őket sem soro­
lom ide. Hiszen tudom, hogy ők is ítélnek

rhetne.
Az iekotáic autonómidja. A UeLrec/cr, 

Frei, l.ap leznjabh státanban /over. I .lenő okke; 
[F a protestáns iskolák ekékozoli autonómiájáról.

Az iskolai autonómiát az orreágos törvényéi 
régóta é- mindenképpen, általábantéte ős zezsu 
"oritolták. < Dalt r.aiv képzetedé ;el lehel ma rn. r 
iskolaiig 1 autonómiáról be- 'Ügetni. Neküuk 
sincs, ma- lelekczetnel; sine-, nincs u púposnak 
-em, amely pedig szintén szereti hinni, hogy leg­
alább es van neki. Az egész müveit, világ egye­
temlegesen arm törekszik mostanában, hogy az 
állam vegye kezébe a közokt..lásnnk minden ágát 
Nekem nem h volna kilóg Dom ellene, fa általi 
nos és teljes áiiumositás küaetkeznék be. Hiszen tu­
lajdonképpen most is Miami isko'ázás tan, legna-

és egyházak költsé­
gén. Ónk nalhng-szerfl jogain!; vannak már iszi­
láink tekintetében, de * taniigv lényegébe vág Ü; 
abszolúte nincsenek, tolna-e például jogunk arra, 
hogy egy netalán egységessé forróit protestáns 
Közvélemény hatása alatt életbeléptéstül; az egy­

séges középiskolát? Vagy meglehf'tncnk-e csak 
annyit, és nem többet, mi »magyar« vallásitok, 
hogy miként pár évtizeddel ezelőtt Bak. ay Sán­
dor indítványozta: a német nyelvet kiküszöböljük 
a középiskolai tantárgyak közül ? t gy e Tár 
nincs jogunk hozza Pedig ezekben, ilyenekben 
állana ez igazi iskolai autonómia, ami azonban az 
ui felfogásom szerint már akkor se volt meg, a 
mikor a Baksay indítványáról folyt a vita. Elkop­
tatta régen az IHM. évi XXVI. tűirenyezikk,hiaha 
szeretünk hivatkozni reá, mint »alaptörvényre«, a 
milyen különben sem létezik.

Bátran hozzá lehelte volna Tványi az . 
évi debreczeni zsinat i=. X ki pedig olvassa 
ugyanannak a lapnak, ugyanabban a -zámaban 
közölt adata:? a debreczeni ref. iskola életéből, a 
mindenkép érdemes Balogh Eerenc-z debreczeni 
reí. teológiai tanárt*.'1, arra a meggyőződésre fop 
eljutni, hogy a reí. iskolák autonómiájának nag 
jelentőségű voit a múlt században és hogy ez. a 
jelentőséget méltó lett volna ientarlani ma is. 
Nem a protestáns autonómia vk-zasirása akar er 
lenni, hanem annak a kiemelése, hogy az állam 
adminisztrál ziú mellett feltétlen szükség van köz- 
művelődési dolgokban a társadalmi tényezők ön­
álló munkásságára, süt kezdeményezésére. Ha ■* 
felekezetek erről lemondanak, majd helyükuelép- 
nck a közművelődési egyesületek.

A VI. Egyetemes Tanitógyiiies rendezők: 
zoltságában az alakuló, szervezkedő munkaiatok 
lelj esen befejeződtek. A rendezőbizottság 301 
tagja megfelelő módon beosziatott öt osztályba: 
u. m. levelező-, sajtó-, fogadó- es elszállásoló-, 
kalauzoló, és felügyelő-osztályba. Mindegyik c-z 
tály megalakult s az előt'f álló munkára teljesen 
szervezkedve ált készen. A rendezvbizottság ál­
landó irodája % M 1 ' onálon vrr’.

\
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- I 1 ’10cY a lemondást sajnálattal tudo­másul veszik és Schönvitzkynek a kör szcuL

,, , . , •< Kértük, erre a lemondásra,
,! m''g aKZili is tetézett, hogy a korból is 
1. P ; -. elnol{ példáját követte Kovács Gyula

A délaiagyarországi tanitoegyaatilet kon- 
ktusa. Airöl már volt tudomásunk, hosv a 

de.maovarnr^íc.; tanítóegyesület megépítette

épületét.

dé! magyarországi ........
femesvarott palotaszorü uj konviktusi 
:lost azt a hirt kapjuk, hogy az épület * teljes 
hefeieztisének és felszerelésének munkáját nem 
sortra elvégezik, mert sikerült rendezni a 80.000- 
K.-ra rugó kölcsön ügyét s Így r.z épület ünne­
pélyes felavatása a?, egvrsület ez 
lésén megforténik.

(’VI

Üzlet! heti szemle,
Gaboaaüzlet

Az időjárás a hét elején borús, de enyhe volt, 
líembb éléhkebb légáramlatok mellett hűvösebb, 
L*.ázással kapcsolatos idő következett be, mely 

végével ismét derült enyhébbre fordult. 
A vetéseket boritó hóiepol igy újból olvadásnak 
'n,’u!>- A vizái lás jelentékenyen emelkedett. A 
..ü földön ugyancsak esős, kezdetben enyhe, ké- 
»óbb hűvösebb idő uralkodott. A külföldi piaczo- 
*íon az irányzat továbbra is szilárd, mi mellett 
nemcsak politikai aggodalmak, do határozott spe- 
uiativ hajiam, játszottak szerepet. Elől járnak eb- 
rti az amerikai piaczok, ahol a hét elején hábo- 

iiis hírek, kedvezőtlen időjárási viszonyok folytán 
az arak gyorsan emelkedtek. A többi piaczuku11 
is szilárd a hangulat, mi mcilett a forgalom is 
éienkeLb. Kálónk az eddigi emelkedő irányzat 
megszűnt. Az üzlet ugyan szilárdan indu l, a 
fc.engöll kereslet azonban az irányzat visszaesését

hozta magával.
Luza a múlt heti szilárdságból, éppúgy mint 

n forgalom élénkségéből sokat vesztett. Az ár- 
'nakulásokra főleg a határpiacz helyzete volt be­
folyással, de eme impulzus is hamarosan elvesz­
tette vonzó er jét, meri a malmok kedvezőtlen 
i.sztüzletük által befolyásolva az emelkedő fiaiar- 
időjegyzésekr» nem reagáltak, a lanyhuló határ- 
idöpiaczot pedig készségesen használták fel arra, 
hogy vételektől teljesen tartózkodjanak, Az űz et 
egyébként szilárdan indult, az árai; 10 fillérrel 
emelkedtek, de hamarosan visszaestek és a tulaj- 
• i mosok előzékenysége sem volt elégséges arra, 
hogy az üzlet éténkebbre forduljon. Ca 100,000 
inni, forgalom mellett az árak a múltbeli jegyzé­
se!; körül maradtak meg.

Rozs szilárd irányzatban indult, de hamarosan 
v sszaeseft. A kínálat aránylag mérsékelt, de a 
kereslet is csak s/ük korlátok között maradt rneg. A 
hét c!y;> ,i még 6.05 k.-ig fizetlek budapesti paritásra 
az árak azonban fokozatosan 10 fillért vesztettek

helybeli parit
Árpa (takarmány- és bántolás:: ezélokra) ártartó 

maradi, a kir.á'at elegendően jó, do a forgalom is 
c=ak mérsékeli keretben maradt; főleg szeszégetők 
es gyárosok vásárolnak, mig hizlalók alig lannsi- 
tanak érdeklődési. Erőteljes szemű áru a mait, 
héthez viszonyítva 10 fililórig magasabb álakat 
6 15 k.-ig érl el helyben és helybeli paritásra, de 
később a hangulat nyugod'.abbra fordult és csak 
6.—G.10 k.-ig jegyzőnk. Maláta, és sörárpa állo­
másokon átvéve mindinkább gyengébben van 
kínálva: tekintettel a megtelő ára hiányára, for­
galom sem képes kifejlődni, az árak egyébként 
változatlanok és teljesen tartottak maradtak.

Zab gyengébb kínálat mellett, kezdetben 
jobb figyelemben részesült. Az, áfa’:, külö­
nösen finom áruban, emelkedői; voltak és 
10 — 15 fillérrel javultak, később gyen­
gült vételkedv mellett, n ezikk irányzata is 
csendesebbre f. remit, az elért árelőny nagyobb 
része veszendőbe ment és szín és tisztaság sze­
rint 5.85—6.25 k-:g fizetnek helyben.

Tengeri e [léten is csal; mérsékelten maradt 
kínálva, mig az érdeklődés jobb volt. Az árak ca. 
10 fillérrel emelkedtek é.s budapesti paritásra 
BzesZégelök, éppúgy mint a vidékre való elszállí­
tás czéljaira 5.50—5 55 k.-ig fizettek. Kőbányán, 
hacsak gyenge forgalom mellett is, 5.65 kor.-ig 
jegyzőn!;. A fiszavidékről való ajánlatok iránt az 
érdeklődés a hét vége leié gyengült, az árak 
azonban 10 fillérrel magasabbak. Kábán 5.20 
korona körük Mezöherénybon 5.15 k”r. körül 
fizetnek.

káposzta: epeze (készáru; nem volt forgalom­
ban us 10.50 I.. jegyez helyben. Vadrepcze 4.75 
5.50 k . lenmag K 75—0.25 !,., gom borka 0.25 
10.-- k. jegyez helyben. Határidő káp. repeze 
augusztusra valamivel szilárdabb volt és 10.50 
in.60 k.-ig jegyzett, jíükköny valamivel jobb for­
galom mellett 5.40—50 k. jpgy°z. budapesti pa­
ritásra.

Búzaliszt. Búzaliszt mai jegyzése:
0 1 2 ‘ 8 4

14.tV 13.

11 80 11.—
G AB dara

10.10 5.80
G dara

4.50 4.50 15.80
Árpáiiszt mai jegyzése: 

0 1 2

15.30

3b
10.75 10.25 9.75

Köleskása mai jegyzése •
0 1 2

9.50 9.—

IV. ÖU 12. 11.50 11.
Tengeri-dara inai jegyzése: 

Finom Közép Goromba
9.50 11— 11.—
Takarmányezikkek:

Arpadercze 
Takarmánydercze 
Köleskorpa

10.25

A. Polenta 
11.75

5.30 kor.
4.70 *
2.90 >

Tojás és baromS (Gescheit A. < s Tarsa 
tudósítása.} Elegendő hozatal miatt a hét folya­
mán a tojásárak hanyatlottak, de a hél vége veié 
kedvezőbb külföldi hűek miatt újra javultak. 
Jegyzőnk: Kosáráru 36—37, magyar príma tojás 
78—79. tiszavidéki 77—73, erdélyi 76—77 K. 
A szárnvasok áru csekély hozatalok miatt javult.

Vágctt-liba 1.30—1.85, prima 1.35-3.40, tömött 
5—6, rántani való csuka 1,40—1,80, sütni való 
csirke 2—2.60, levesnek való 3.60—8.60, kacsa 
3.50—4.00 K.

Ssllvs, ssllvalz, Bsiradék. (Mai-bú Albert 
terménynagykereskedő-ezóg jelentése.)

Szilva. Olcsóbban kináita'ott n hét folyamán a 
készletben levő áru, hogy a tavasz beállta elült 
az illetők áruikon laladiiassanak, ámbár csak kis 
mennyiség fölött rendelkeznek az itteni nagyke­
reskedők, valamin! a termelők ie. Külföldről csak 
csekélyebb megrendelések érkeztek és a belföldi 
forgalom is jelentéktelen ív!*. Árcsökkenés 50 
fillért tolt ki r> hét folyamán. Kötések őszi szál­
lításra nem fordultak elő és névleges jegyzések 
a múlt héthez viszonyítva, változatlanok ma­
radtak.

Szilváin. Hasonlóképpen csökkenő irányzatú 
volt, 14 koronáért 50 kilónkéit szerbiai áru vá­
sároltatott a külföld f/ámára, rsig eiknbcn bel­
földről csekély megrendelései; érkeztek.

Zsiradék. A disznózsír ára a hét elején jó ke­
reslet következtében egy koronával emelkedett 50 
kilónkból, mely emelkedés azonban a hét vége 
tété ismét elenyészett, mivel az üzlet, illetőleg a 
forgalom élénkségét veszítette. Táblás-szalonna e 
hét folyamán alig tarthatta múlt heti árait, a 
mennyiben a veíük «"-«aetarlók voltak, a produ 
ceusek pedig erősebben kínáltál; áruikat olyany 
nyír i, hogv a hét vége felé 50 fillérrel, sőt 1 ko­
ronával is lőhetett olcsóbban vásárolni, mint az 
előző héten.

Széna, szalma, takarmány. tJ n -lis József 
nagykereskedő ttv! 'Rítusa). A hetivásáron széná­
ban és szalmában kevés behozatal mi? és jó 
kőzépminőségü jobb 4? elsőrendű széna 2.20— 
2.70, muhar 8.20 korona, atomszaima 1.30 ko­
rona, zsupszalma 1.60 korona, szecska 2.00 ko­
ronáért per ölvén kilő fnvamnkint ház!ez szál­
lj,...,iia l íl.

Préselt széna 2.40—2,70, korona, préselt szalma 
1 20 — 1.40 korona, 60 lie. a józsefvárosi pálya­
udvaron.

Repczaolaj éa repceopogácaa. A Ilepeze- 
olüj üzlet élénk volt, az árak nem változtak s a 
következők: nagybani vételnél 64, kicsiben 65 K 
100 kg.-onkér.t Budapesten. A határidő árnüzlet- 
bön 1905 márczius végéig terjedő szállításra az 
arak ugyanezek. A repczepogácsa, ára ^ élén!; ke­
res ct mellett szintén változatlan maradt. A leg­
jobb mmöségü tiszta repezepogávsa mai ptaezi 
ara kicsiben 10 ív 30 f.. egész kocsirakomány 
vételnél 10 K 20 f. 1U0 kg.-onkint Budapesten. 
Vadtepczepogácsa és egyéb keverék olajpogácsá­
ban a forgalom jelentéktelen.

Gyapjú (Altschul Lajos ezég tudósítása.) Tar­
tós szilárd hangulat mellett e bélen is ^ mintegy 
850 zsák középminőségü gyapjú kelt el belföldi 
szállítók számára. Fizetlek • fehér őszi gyapjúért 
242 — 244, fehér tavaszi gyapjúért 260—262. ho­
mokos gyapjúért 200 — 206, egynyiretü, szállítási 
czélra. kissé hibás minőségért 236—240, egynyi- 
retü szállítási czélra goromba minő-égért 26ü— 
278. egynyiretii szállítási czélra középmir,őségért 
290—328, goromba sr.övetgyapjuért 238—242. 
középminőségü szennyes gyapjúért 112—114 
rónát 100 ki!ónk“nt.

Liszt és Korpa, ■ Se hifi Zsigr.nnd budapesti 
cég jelentése.) A malmok e héten is alig tudtak 
lisztet eladni ég feltűnő, hog" az, amerikai erős 
áremelkedés daczára a küllőid lisztünket még

mindig nem akarja vermi, ami arra mutat, hogy Lóbőr kissé nehezebben adható el. Elkelt ca 
a határidő piaczok magas jegyzései a lisztszük- egy waggonrakomány, mely 28—29 koronát értpiaczok magas " jegyzései 
séglet fedezésére nem voltak képesek megfelelő 
hatást gyakorolni. Magyarországon és Ausztriában 
a lisztvevuk most nem uj vételekre gondolnak, 
hanem csak azzal foglalkoznak, miképpen vegyék 
út a korábban olcsó árakon vásárolt igen jelenté­
keny mennyiségek "t. A vevők egy része clhozatja 
a lisztet és a malmokból nagy szállítások mentek 
ki, a legközelebbi napokban további erői elküldés 
Várható, mert most a lisztet, prolongálni, vagy el­
adni nem hajlandó. Van azonban sok olyan vevő, 
aki képtelen az esedékes lisztet most átvenni és 
inkább itt adja el. Már régen nem volt oly erős 
kínálat a második kés részéről, mint az utolsó 
napokban, nagy mennyiségben jött az esedékes 
liszt a piaezra és 1 koronával 50 kilogrammon­
ként a malomjegyzések alatt, sut még olcsóbban 
is kellett a lisztet értékesíteni. — Korpában jobb 
kínálat mutatkozik, finom korpát sokan adtak el, 
csak goromba korpa hiányzik.

Stesz. A szeszüzletben e hóién változatlanul 
élénk forgalom uralkodott, s főleg kontingens

el páronként.
Juhböv. Miutáu a külföld ez alkalommal nő­

met gyapjas juhbőrre érdeklődést nem mutatott, 
ennélfogva a forgalom is csökkent Darvagyapjas 
juhbőrből néhány waggon maczedóniai adatott eh

B&ránybörböl kb. 2000 könnyű és ugyanannyi 
nehéz kelt cl. Fizettek előbbiért 130—140 kom 
nát, utóbbiért pedig 180—200 koronát

Petroleum. (.1 köolajfmoinitó gyéé részvény - 
társaság tudósítása az Egyetértés száméra. 
Arak nagyban: Fiumei kristály kőolaj 49.— 
K. fiúmra White-Star kőolaj (3 csillagos) 43.50 ko­
rona, fiumei Standard White kőolaj (kétcsillagos 
41.50 korona. (Az árak 100 kgr. tiszta súlyért, 20 
százaiéi; göngysulylyal, hordóstól Budapestre 
bérmenl.ve szállítva értendők.; Egyes hordók 1 
koronával drágábbak.

Ásvány kenőolajok. (A köolajíin omitú-gyar 
részvénytárs. tudósítása az Egyetértés számára 
Orosz nyersanyagból finomított kenőolajgyár'.-

nyersszesz, és denaturált szeszben roll 
forgalom változatlan szilárd áron.

Finomított szesz helybeli egyesült szeszgyárak­
tól adózva 140.50—150.— korona, adózatlanul 
szabadraktárra 60.50—51.—- koronán volt ajánlva 
nagyban és 2—3 koronán drágábban kicsinyben.

Fűsztőszoszben kielégítő volt a kereslet, adó­
zott áru 149.50—150 koronán, adózatlan 5050— 
51 koronán jegyeztetett.

Denaturált szesz, nagyobb vétőiket!v melleit ké­
sőbbi szállításra 48 — 50 koronán volt ajánlva és 
több kötés létesült is. Gaiiczia tartányárut 44.50 
koronán a janit.

Mezőgazgazdasági szeszgyárak részéről kontin­
gens nyersszevz azonnali szállításra 42.50—43.50 
koronán volt ajánlva ólért!; vételkedv mellett. 
Ex kontingens nyersszesz 35 koronán kelt.

A kontingens nyersszesz ára Budapesten 44.50 
—45.50 korona.

Bécsi logyzé?: 45.40—46.60 korona kontingens 
nyersszeszért.

Prágai jegyzés 130.— korona adózott trippió 
és 43 korona adózatlan szeszért.

Kivitelre változatlan a jegyzés.

Budapesti zárlatárak:
Nagyban Kicsinyben,

k o r o n a.
Finomított szesz 
Llesztü?',es2 
NyersSzesz adózva 
Denaturált sze- ■

149 50—lód.— 
149.aO—150.50 
147.00-148.— 
dS.----- 18.50

Nyersbőrök. (Ifjabb Leiiersdorfer Lipót üz­
leti jelentése.) Az üzletben jelentékeny változás 
nem észlelhető. Az itteni nagykereskedők a már- 
czius 10-én kezdődő vásár előkészületeivel vannak 
elfoglalva. A hangulat igen élénk és árak szilár­
dak. A forgalom a lefolyt héten korlátolt veit.

Alorhiibörbol néhány kisebb t<'-tcl változatlan 
árak mellett tímárok részére adatott el. Egy nagy 
felső-mag; .írországi gyáros, aki bevásárlás végett itt 
időzik, eddig a nagyon magas árjegyzések miatt 
nem vásárolható! semmit. A raktárkészletek ki- 
csir.vek és a felhozatalok eddig nagyobb arányo­
kat nem öltöttek.

BorjnbCrhen a lefolyt héten ismét nem volt 
forgalom, ellenben a hangulat változatlanul szi­
lárd maradt.

nagyobb 1 mányainal; árjegyzései nagybani eladásoknál a.
következők: Fiumei 0. számú kiváló tisztitó 
olaj (fajsúly 907/10) 22 k, fiumei _ 1 
számú orsóolaj f fa j súly 905/07) 32 k, fiumei 2 
szama könnyít gcpolaj (fajsúly 900/02) 35 Y 
fiumei 3 számú nehéz gépolaj 37 korona 
fiumei 4 sz. vulkán- (henger-) olaj (fajsúly 
907.10) 22 korona. Továbbá fiumei 5 számú 
fénytelen olaj 25 kor., fiumei 6 számú kiváló ne­
héz gépolaj 39 kor., hengerolaj, sütet (híg. mages 
iubbanási fokú) 65 k., 00 jegyű liengerolai, vilá­
gos 70 korona, .mind 100 kg. tiszta súlyért, hor­
dós;»!, valódi göngysulylyal, Budapestre szál­
lítva' Nem orosz nyersanyagból finomított o!r; 
faj súly és kenőképesség szerint 4—6 k.-val ol­
csóbb.

Sertéaüz'et. (Az első magyar serléshiz.leló rész­
vénytársaság tudósítása.j Az üzlet a hideg idő beállta 
miatt szilárd volt. Heti átlagárak : magyar válogatót 
ám 320—381.) kilós nehéz 122—123 fd., 260-3«.*'* 
kilós 121—122 f. Öreg 300 kilónál nehezebb llß—118 
- fillér. Szerb 117—120 f., tiszta kiiónkint, páron- 
kint 45 kgr. életsulylevonással és 4 százalékos er;- 
gedménynyel. — EJeség-árak : tengeri 11.BO K 
árpa uj 13 K. — í'. Kőbányán átvéve. Helyi-Alia 
many : f?br. l'.i-én maradt 19235 darab, ebhez 
felhajtás: belföldről 768 drb., Szerbiából 3006 dti?.. 
együttvéve 3774 drb., összesen 2-7009 drb.i 
Elba*tás: budapesti fogvasztásra 0—X. kerület 
1949 drb . belföldre 1034 darab, Becsbe C97 darab

151.---- 152.— osztrák tartományokba 320 darab. A szappangyárban
ló 150—152.50 feldolgoztatott: Só darab, maradt 189«4 darab.— A
jty,----- 150.— ré~zvény-szállásokban o szc-rbici serléseklréí cgyíiV
4P___  50.— Ting darab van elhelyezve. Az egészségi és transitó

szállásokban maradt iehr. 16-én 417? darab; eb­
hez felhajtás Szerbiából 3006 darab, elhajlás 262 > 
darab, maradt 4365 darab és pedig 4365 szerb. A. 
egészségi szemlénél január 1 sejótől máig 121 darab 
sertést vontak Li a fogyasztás alul ős dolgoztak fel 
technikai czcloKra.

Bécsi vásár: hu. 23-áu. l e 1 hajh- lUíO« oa- 
rab serlés ; köz tök 5401 drb. süldő. Az. üzlet szilárd 
volt. Nehéz 110—113 t., középnehéz 103—108 £, süldü 
76—90 1. fzúz Idlograinmc.nliint cicvcnsuiybm. 

Drezdai vásár .- feb 22-én. A vásáron ve
2167 darab vidéki seri.« , mely 45—51 marosi 
keltek; eleven súlyban.

Berlint vá ár íéi>r. 2ö. Fcinafiás: 10934 úaiz.: < 
sertés, i.zlet nyomott volt, finom húsos 47.—4.. 
húsos 45-47., Silányabb V2 - 44.; magrer 
----- -- k.mr

Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1904. február 27.

A) Árutőzsde.
í. Gabonánemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi súly hektoliteremként és jülograniuiokhrm.
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I»U1 október 6.V9
1904 mi)1 ... 
inni iuüan ...

5.5;
r.«;

9.39
ft.*:'

Tengeri ... ~ ... IM'JJ auf úsznia
1UU4 r Le .
l'0U4 áyrU i ... i.S'J é.bC

ere ............... lti-J* UíiAjU* ...
ItiU* okl<»bor

'v', 6.83

Kkpoestorepoee 1904 ./.cp; LLL2L. 11.HÚ

lM.te"er*k,’.kb,r „ti—10.Mi!

11. Különféle termények (készáru).

Származna, nem 4a minőség

Ingyen horclíi
ri ki kJgitnutnonk ént

t. kürgretnuionkínl 

Z -.:!U1 együtt;
l* ng;., t -ittt Mtily helyett. ■

Dlin.'.eCg E 1 grainmonként.

60 kltogrein'nőnként. :
iiiiiyui horúo 

'u luiogiaiiimoiikínt

Disznózsír ...

Szalonna ........

Szilva «.

Szllvatz

U. kiiogiaminonként Haremif

Btidapefü ...................................................
Vidéki .. ................................m*
M íj ar, légenesátit >tt, vidéki .........
Vsi< *i, l.g. n«. éiilot1, * deiubi)» ... .

, ,, a ii — •
I I halait....................................... ..................
I boszniai, tios. évi szokt ény-minikieg. 

., ’ .. WH fuKtoe ...
.. . . .- 

' Sr«:; ixl, Hm.-:*. <n avkrany-miBiiSef
„ <lataíi0* .........

la vonlai..........- ... <ee................
! F/e! i»iai......................................................

I.t!(:zorna tt.ajyur 1b évi
^ Lth've anróertmu l .'br. „ 

Ibit. ,, 
nagy-. .e:uü lau:;. ,,

! Árlolyam
I i*cr:.: a :

■ 6/35 ’ 68.—
I .. -

.. SU. — I tib.aü

I .Siti ! I.
.. 1$. * 18.58

tS.ki i S8.60 
18. 1 18.VS
V.'.íí kJ.»..
4 j 3«.

.. I . - j 16. )

íinr.-t.l I lor. ig 
...! Í,I — I 03.
... 4i.~ I 60. -
... ú .-
...í 66.— i 6-:.-

kr.taégl k' !r...

urizMtus auri*. ------------------
* Oittr.-magyer beuk 4U1/» évre.......... r

* feni (e:sl tleO t»terékp..k xiégi kStv^
* " ”t " j’, rálogleTelek'bO erre
, hevi e.»üj. keresik. I euk ... írvbsu v. kir.
, '* " j! ” k|r..."k.49Vle»re
.................................. „ ví.uu*/efr».
I, «1 71 »» *' ,f Kl AT.S

I» «re »» »• *' .,',<0-ai »1 •> 1 0

kJ vidék •» külfiiiiil intézetek
ktbeceatáiti.

a ,Albiné lététét-éil l’.eilnt................... Értbe:
b I Aradi pelz i«U*.rÍMp«c/i. in erre „
bice - .*! •a,, - - *u

l'W.-- 111.—
tiíf. -

L« ..fy IMI.;»«
lol - H V..-
07.50 hS.f>v

i -1- Zv'.—
100.6'- IU1.5U

j KM 89.uv
1. l.ov

: 97.— tií.~
1 Itll.ii--
! 10., 21- l'A.-'J
1 103.20 IVI.L'V

Hl-2b ZVl.Xe,

VI. Takarékpénztárek részvényéi, 

j Belvároii tekarékpéaitkr .............. -■
lU tiiaptsi 111. ktir.ücii takaréi;; ear/Jir 1" 
j BuUape.i:-erz*4betrar(jil tááareái én/í. 
by.em íaLureliy. ki m-.r. zálvgLt i G. tu 
Kgjísi'.!: .%var.j«i rak«.r6<;isn/t. t

j «agyar á.,a.ai *•« iiia; '•;.;■*!!. ra ... iz)
IMagyar <u-)Z. L >r.\* »fin laAarekyeiiz’.ár 6 
t’es'i á.r.n: e:sá ia'*ani»pen/.ta. úgy«,

VII. Blztoeiíu társaságok részv.
' Ki:al MzLositá társaaag 
jüc ’«i <-íc:- e» jivaue..-'»i

................... 4 l>i 4f»ó.
:>auó íntér.mi é*f'J j (pj • ■ 

jtfiU * iuaiíya r aiiaiau i »tr4: -glitt fa.» • ;0c<*
! nlou-ía:e-, iu.'-ímbiio live .-.el ... <f «Jb
! Magja: • • a iiuöilv. •..**;»*> r:. ... L1: J . :,i'.
i p-Nastj;. e;r* oaic öil.tesito ie«ir.v«Bjí. I- ■> 26".
■fvs ,.ia T;ize..y‘'iz-iiii^ Z:;íe*eí ... Uov,gv. .

41*!AredmJgjeltelseilkpinr.tAr... *....... .
b'1 l),*njsk heruieioT. eaelj. ot»i. Iiauk Sb ifié,
b ■ • , e » 81 o
4, liebrcvieai eleö lekerétp................. Irluac
0 * Li le'yi msgyer jelzAlosbenk 60 érre , 
é‘/J n . * ’
mi li .ie! «zier. őrsi. lelr.i.ugl-er.t.......  »

B , „ Löt», kb:». ,
., 1 Nagya*eb.á!t.«ki,«.eii;i*fr«»wata6e.HUV,„!

1 • ; : r; ;m«vÄ
1. * . II 1». kibuoaus .;

..............frtbaa:

l'll.— Il'li. 
!*»•- llH’.- 

16<!.- 4Hn.-
i' I ;oi.- 
va. j u'ü.-

í'ij.-j
I üli .Zn i K'v.
aj.-! 1.,».- 

! .0“ 11,1.( 
i'tl -i I(»>. 

I01.-j inz.-

, Vili. Gezza’aiak rzszvenytl.
I Concordia gór.matom i^tzw4bt:sz easág 
[Klfo bi.itayo«?l jjüuualoüi 1 re.-.?e.
ih:z«áu*;-gAzuuabém T&; ..................
! ..-.u&bim i-«b vcj:y !ar«.atg^ ...
resti betígeicsal '::i-'arsaeafc..............

j4r*rt*:l Lvlriiv n <•■; -go-.»*' >nx t . 
1 Va*il Vic:*jria*g'.-ni»Íí!» .......

IX. Bányák es téglagyárak 
részvényéi.

ttu<l2jieit eieuti8riuozi liglegyir 
Egyesull lag:«- C» cteiueiugyer i|. ... 
híeralrmegyer. ,-g,e-. Lus.'.cnli.es igerv. 
bserergt vi-a.astveri Ló.*scliljaare

II*. is-.- liO.. 
Sv >128 — Vli-K-
t 4 .... J-J

s". - !- - !•
:•')! *v • — .vr;,.M

* iiiieit magyar <r: ’«muuliaí j tmí/i.
magyar

Iliik » í-csri »pódium- e» euvTg/ar r. t. 
t íujitomxsíiáaiuloegnzsaemcayirogyár
•i*rjimaa*-l*:l© n/'-•a:'.gyár — — —
„Huugana- matragy»- es lénsargyár
h.ayctgya4-r«aKie-iyiSrsa#ag *—
tx .»a.u; ul ; ilgari «sgcí <3 
Hagyat c/uk -ri^ar 1 eá..7euy;an*i*g 
Magyar lem- la:u.iifi-ftr::gjár t. —■* 
Mag- ai gr-zizrofeny reizveiiytaraB«*C
•Jagj ar nu^yautaaru-gyai 1 irenyi. 
»fagya: tin.ií lorgatnü rcszv«*«)'lm;>•. 
Magyar viliaüj«ss.a»gi resZituyt^'«*1*! 
He gat iaiagi ij ar-raszyé«yuu«»a*i 

ASatys/,m e:;i viilat.ieeiwi'. ráezf•ny;mi*. 
ixem/e ii- ; 1 tiila*avt»aíi rar«at»é; —
..Nemz.CLAv/.t n*3<nu » r. t. —•

K faipar ras/raajia.r»aSÍ•
iaaegeiiá te.*j fer.'va ;gyar rásr.ysuytars.
; aaiia/.ekt lárbazak, teiíTéuyL»rsa%ag — 
r •:/>kbtio,iain:i d 'hanjegy«'.áfi:ie c. t*

XIII Közlekeileei vAlialatOk.

l irla ;n, kir. tsojerhaj^ii»* rcssft. 
^.#■1 é . viaiiX-'; egyes. va-^uT it f;>rz*r*

• Kaja-zvK-:i:rtueJU i:. é.r!,eieOt>us. r.
1 harci-fanta t v»-#i ele iltusfgi resrr.
\ Hu la * . . Mi viij'Ka-'.íXA — 
j n n n re» k.

í ttu-.laí esti t. Haute* ti:v»r rs- r. f.
n a * e e ®

k" :-'Zeui:-iLtctí i.. e. tti' v. 1 í.
BU'ir.i.ea* ,we<-’-iaa»*»yai‘»'ai Vilié * 1 *• 
Ut -r-i: e-- z;*;el;LU*itaei : . v. e . :.
UeU ras i — — — — — — —
í" 4-> ci. fc.. Eza!>. rív.uag 1 aiv/.a#« (. 
Uitiztíuziv- igji rá»;.! r;. eis -^b?. res/r.
haaíA-w JctOergi — — —
Katsa-lv.iiai tieíj-ieraslU v. els. r 
Magyal* i-Gya.fi- «ts t<ageritaj»irftsi .4.
6íag;ar-gave *rs agt faiul ....... .
Magyar iiclyi eiAeail va*».tiak réestI»
Magjai n^a^goü vasai ........... w
Aiata;* ar -i soTarai chubbséal re-*íf« 

B ti rzt-rí sít eure*
. . «• .» ; 

(Mar« TAia.he.j-szaer.'.rge.’tt x. r.
; vrlrnte t tv -.g-irn* * ail i szt,
'Udz$;Aá-magy«r ar/n; a-:t..................

, , ii. re* ré*.
Pée»-bércéi rei:.t ........................

lezjaui-lorincx-e/.ietlue-naj. li.é. t. <•, r.
í'l tmte»er-mc'l«jsl i.ttjt e. ». K. •»•■ |.

#*10! 4 U.—,
U»u st5.—,

4tiv. - -
oüA.

Z-tt> 2«J.— 8u5-
Ztáú.-

403 9Sí.—, ICVO -
200 j 213.— ií5.—
4 w 46v.-
tuo! r7ó.— kit;.—

11W '('.of.— ! I6kt.—
avo. Z’iO.—: «Z* —
su«1 - — *
rvv, *Mé—; tio —
2-U 315.— , S60 —
ko" 2e7.— 29b.—
é’-o 1

iwu. r-fítí.— 1 SSO^.
4V0 Ö r. — j
évű OÍV.— &;c

4vUj nve.— 1 660.—
léu —
ml Kif.-4 »16.-

Sf j éiiiS.—\
=!H- —:
Z kJ
*4el‘ * /:•).—
i*»u
2«»v

]•«> í;7<\.-
Slb.—

iv.j. iCé —
rvu
íüv i7e!—’
ZVu --a—.
éfrV
éou éti.—

1 4W Ö Z ba­
»1« lti».—
é“v S*Ue— '
éVu 4«!
éuu -feliO.—
é'.íL
éfV 403.— !
avv ZVb.—j
ZOv 110,—í
*:u'i ;za.~!
ZV-« —. — I

J L'V
éSV •-!é»u -!érv
svv 14'.'.— !

let­

től.—

*S7>t
esi.—

153.

I

.iszetieni (UldhiteUtlL

l"v.- 
lit».— ‘ lit 
110.- II ti. 
H'j. 1 v'li.- 
101.76 1 c,
l't.--, Ki..

VI kíbuceátes...
rr.Uen

B) É r t é k tőzsde.

S^joirtiézí-lidLileUiit. oyei«iu»».vk6lt 
6 j l'emeereti («keiAipintti» ........... .
Jl1,*; * * IC l?ve 17 «UIOSAlj

l.iv

1UV;S •; nu.ít

ebtéktapxeok

At 1-iV. AlAf.jegrz. énétpep. 
ií.'J lior -xénf 4r*eudv, La köröz,a.a, •>-

«I Írt-Ként,t* »v«ay- 
L..rl m ; . .j 46;nre étéi; 1' < 
tint, i * ínéMLav* e/ivi: 100 Ireukmikent. 

i e frtrkra etil.

I. Ál!e.mad6e»Ág. 
e Magyar dtiamadóiiig.

A„n«-*radék, 100,600,1000 erxnyfrr. ,,i,ér.
di:7.....ei.,»<l6mmiei M s.Aayiri.-e.i»

A -acvU- 10.000 ereiiylor.ul ««»vit. •«!»
; bekben', udómeUcc, úu mauyiarwt.-u^tu 
A, .,-8*1 'oar. !r:L<*i.:, :■ ■
KoreíieértitU jéreu-L .dómon«« • ••• •••

• " műre .. a.‘
• e märe . v.

187«. kei. ve..élleml;. r. f.t».tn60o_r frtkóac 
imso ál lí inraa arany h., ad unt., 50 *
188a. éU államre«Jtl ezUrlkúlco:,. «d„».
A1Í..B-U -ice. nvt.kai •.r/é',»r*.
I87". #vj nyer-kölo- n KV

, i,8,!r*1 rtgíúe-kArteianitiai kötvény « ■<"»•! 
U*„; .«devon kerc.l. u.,:w„v edumcu « 
i:r, ... • M'cl."' - k. -viuy Adomca.e,

thj , - - ■ W : s":'.a ’vln"v'"' K‘
HorVát-szUvon je! '■ fOldvállsigikOivény,

116,26 llfe.lá

:ir,.ti;. 117-.r> 
ii*. "v l:i.7
68.75 gf

»6.6..-'• 08.85

ERTEKPAPIFOK

b) OaxtrAk AllsniadóseAe.
■gveil-eTt 'Íredéi »»iilrhen, íebr.—a .... 

. . n roij.-nev..„...j
, eliiithee, Jen.— Jul. ......

„ évt.—oki........ I
Army;*.Aduin ,arany foban 50 ar. írtként:
Krrcnaúrlékii Jiiedék  .................................. j
ÁUemcorri. ISI*, érből, SíS > l.t p. y. ÓV

. lit i*. i*. fiiként................................................. .1
Állam "or*!. 186(1. érből üli" Ir.o. é. —. KüüiK 

' , ISI". „ 1»‘| . . c -- -100 ,
190*. . 100 „ . , 8UU c
18(4. „ 50 , „ . —. 1U0„

Lioa.—■

0- i
gg.—! !*.».

I01..7I ■ Ifi c" 
1Í.3.7Ú. 1,1.75

I!. Más közkolcsünök
Cole í I lem v. zalozk., arany ben, 60 er Eri kéé' 
tininvéL bérezcgur. on?, tülcs. 1.835.érbit;

'.’noanráL-berer. izuV. őriz. ras úti k.löbe.érböli 
V „ u . « 18(8- , i

ISudapest für. keltiöne, ad' fn* Ihu7 kor.

l'em.-hígar'.leyttizszabáiyntiil l*r*'tii,;
III. Znloglivelsk közkölosün-kétv.

a) Bude?tii1i Intéietek Mboeiáliiel.
l;<*!rii'**i teke'ékj'énrlAi résrrénytárs. — - 
l,>yes.I v t; énrtár fitbair.knr.-Lan
llíre«.lét'l*éi!:;cmentgr*rit. olsíbit. kite. 
<in!v>s:ár.a r* ntödeéscépeyárrt.k.-kOtr.,

borona art.

9.0.-- 9:'ül
Hb.-! íií.; 

1UO.—' 11,070
106.—I 100.60
117.51*: 11S.50 
90,—! 9fi 50

ISO.— ! 190.— 
150.— 152 — 
180 -! 183.— 
■Jjr,.—
838.-' yn.-

ní—93. -

93.25 Vú.ií
03.7696.If.

151.— 102.— 
100.25! 101.115 
9S.íúi 99.25

100.—' 101..

ÍV Eliöbbeégi kötvények,
li/ Adria megy. klr. tengerAajez. rr. f :•»*» 
é !Hi..0ai.e»ti Kü.uú resiu táraaseg .............. 1
* TiUaua. városi tavit részituyrár*.
é tiiviai-eit-i'Ccsf va*ut........................... írtban
é • lira vaev.ta.h. irarliauau, ivet mávk.-kéut.
* ItiDO. évi kU>ovsá|. 1VV franükeut
6 : fcUadcs.eklr.exaV.dtinagn*iiaiózásitÁri.fntjau
é ' Ksss*-nf1evh«’gi Tarwt l>ev. ... ... ... 3
4 M iaB».ar.-bau,lV(,’ma:k
4 ! * s ................. írt hau
4 * % lé&Í.Rr.‘banfH;Oz:>ark
4 * e onstr'T«aal léé^;r:baa|
«V, Marter íalyam. 6» :*u*«rl ew*e«l rtsrt.-T.
6 IMagy-giriorsrÁit re*at 1. kil'ovaA'ie lrrbanj 
& * , e U, „ . ...
4 , «.1st...........
» MiiT.nTugoUr.(eztrAr gyur-giA=slr oaal) .
5 ' „ , iB7é. klbowátéz...................
«•/,'M.raeutl Ál*.kölee.ber.c télre, ar., ionntrkkéu;
* i'Isrir m.alUwv.,1893 aienybau tun mraLeu;
8 ; n x.uib.isse, . tie írtként
4','a l’erontili helyi érdem veeuiak ...................

Az V—XIV. alatt jegyre» írtétpaf.iruk 
évfaljema drbonkeut toroaábau érteid«

V. Bankok részvénye)
r,s5ze1és

j Angol-osztrák hsak.................................
iKpestl I'ftakeeyesuleí rísi.rát jlársásie i*00
'Äleö magyar iparhauk ...........  ... 306
i Fiumei LUelhaok ...................................  ^60
! Budapesti giró» é«$ i>enetár«tsjrlet ... 2000

i ríBuuia^1 árut*r.. Muyafji koíior.-i 1 x..
' rl: ;vonw legiaigyar reu/.T«f*.ij:ai-ja«a^ ...
• tkifl.eeue-i gt emtláí/öau jak rész TI. ... 
köoaujai go/’eglxgjar lészireaycfcr*. 

IHoezouoaiiva Vs ró«;:*» :!ví.
l.c ii.ini rá«, s tógíü^jar x BivtfuTt.
MöliiiPiíMl a. i #2veiij(arsasag...........
Magjav asflmit • t..i/.f#u,ta4»auai;

, Magva«- at:aiaooi k ói.'suhanj a ;... 
M;*g; * Sf.ramiai iénzfunytire.
.1a:g .iüijat.i Loszúui a:;ja x jsv.reuji, 

j Ujja ut A- C.i mi« léiZTCiv, >

X, Vasművek és gépgyárak reizv.

» 10.—
oo.— al.—

LMO.— VJ. !.—
4-^.- 4:>.-

K*.- i.4.-
•ai* 5 —
‘ ti.l.— fli
í:

lű
ít;.— k/-

>.— ií70.-
Iü«.— lib.—

áŰTÍ.—
8C0.~ vtiU.—

j Í9.7Ó 1C0.7Í.
I 198.- 101.-
: »».- V H . fy S •
j o*.-

11».-
1 _7

sa'a:- IOD.Üü
118.— na,—
93.5b li1 .b

118.— nv.—
109 60 lOl.öd
100.17. 101,15
in-.— 211.—
110.— 111.-
«0.76 ioo.;ä

102.90 1U3.ÍU
192.90

—.—
--

95.27. 97.27-

*4é77.-

■

2/7 -
10:;.— l«.~
s^CO.— CS5.—
13?.— 142.—

— .--r

i-i

Ellő rr,agyar gazdasági gépgyár rt. 2001 l«0.—
, Uauublus-.'SchiMinielien-rtartKiiLim-iéje
I ti aj* rt........................................................ lén! 137.—
IVgjver- és gép;, ár róstrér yiértetág Z00 — .—

lUaut es tana raebni-'-de ír. ehoiibe. bvi.gfiso.— 
jMagrer-l-elga témlpavgyár rs. eliotibs. kuli1; — — 
Meg»er iraggou- es gépgyár reir.rtey:, y-r ' —.—
Na-uegi resípar-tirsulat........................... auu! _
„Nirhulaua-.gepgyár reearényrárearng ÍW; 135.— 
Itlmatoiirany.i*lgoiar;ánl res.uü rl. ... zik-; —

. . loircz. h, Z!H! 4SI.—
dcbllck-ííle raaoní'ide és gépgyár ... 4iK> 3»0 • 
íenillnir ée Ultidéit gépgyár re.z.rénrl. Seuj too.- 

Irreitzner .1. gép-, rraggongyar rt. "... SUV g85.-
j

XI. Kenyvoyoedák részvényei. j

l«í.'
112.-

■jgfcb..;
•í —
■I $00.- 
J 4 52 ■

í
8t .-

XIV. Sorsjegyek.

katV.itai-soi-sjsgj ................... ................... ‘
„ osztrák Ícltiiiíáiytgaéfliaii
• nyeretiieuy-je^y ...........

liecsrárosi njaiex.xflu v*.'g sén J :<*. ér !»o: 
iduaaTaioei evvsjegy ........... ........................... \

• * ........ ••• ...............
Leié stn * •gjwstlleU sure“gy ...................
I p » n o osztrák UIllu.
•Mag; éta jeiza.vgliizeáhtQis oyeicmcxiy-jegy 

e n o *«IU.
Magjai lérJs-küiaií- lersjtgy ...................

e , oszt. fatal1*,
, , ujvr«m. jegy

Ula a Tvrös*»araszt-sorsjegv ... ... ...........
g D outr. Iclüiíeóiy.

Uicírsk fuitlLlUillntézet ayei»oauj'-;«tgj ...
Uizrrak t örw 1 - kerr«- í - * ur^; egy ...  .......
Vszuaa Lveltutezeü «miejegy ................... j

[ Kalßy-sorsjegy ................... ............................!
jdlSí tMzi ?ty«ri.-fe.;l - * l.arájuk#a,»vdP/e kamst j
I B » ■ • k* a *> 1 é I

16 53 Í0.Ú4ku.»1; • ti­t*.— li.* 5i*y..60.-
lbti.— lúí-e-

l«l.$ííl
10 2 *
G3,-

AS-- éS-Zu.fiÖ *£«.602».— S^i.-7.-
42.- 44.—43.— ♦5.—;o.— • 6.—6K.- e»ä. -446.- *59 —löé.— U4.—ÖA.—
öí** ti-

XV. Péoznemek.

ifi

t
„Atbenac-.im* irodalmi es ay-m-lei rt. S.llij 92.1,

'írenálin-láreulat ...................................  EUt’j biti.
i„l"a!lai. irodalmi és nyomdai részrt. 44101 ,
ilftiti ábnyvujom-la réisrénytársaiág l99tilg;oV,

XII. Kűltinféle váhaiatok reizv.
Általános srsggr.iiküt, sréierényt. 

LApuIló-* kóolajftnaiciló-gyár resort. 
IbaBtlin-félu rejyl-gyáiut térarányt. ... 
!Ulti«1.-szilágyi olajipar láceréayter . 
:Hreisóí cciinlsse gyár rásarénytáre.... 
jBud»l>Mti általaeua rillameeeági rt. 
Iklsö magyar betilöntodn résrrényiár». 
'El?íj nagyér gyepjnmosö 6. bízom. rt. 
Elei rnegyer^re.srényaerfözáde

,-! $39.-
- “ ■;
-hm.'T

70v>.-

, áranr. magyar rag" osatr, rert...(Irboals'ént
I n . » e k*r. »
i . » . • Stonntoa ,

^ j/fi Irenkos ... ... ... ... I,
, IV márkás ................... . ... .

1 . tértik eranrllra ....................
Nemet i-Lrod. ». egyouórr. bankjegy (»0 m 
t'rtusesie ínuikjegy 1 t-a::tj ... ...
Öles/, tiaak-egy (.KW líra) ............................
Pepirral-el -lerebeaként ... ............ „ ...
Ksuiati benbjegy (1WU lei) .................. . ...
Szerb bankjegy (W* esnst dinar) ... ...

XVI. Váltok árfolyama (iáira).

11.15* Í1X
11.89! 11.S* 
l».*t |».tr
íf.cst; u.it
lilASj

1*17.151 117.55 
9.3 Abt »5.SD 
94.-t 04.5' 
$.55;

Rá.Col %qjQí 
M.Vűj ge.-j>.

eosj tso. 
tiiv! —. ,
5-13! i —

; IniEtórdam

-K)l 2S- 
kDiij RÍ.-J 
200 899 
‘-•00 263 
*00! 520. ,
ÄOOjwOO.—jz459 — li/.'SzoutpéttjrVkt

2»',b-
S-i.-)..

ÍCi.-

•t;
4 * ilrassel ...................
4 jLondon ...................
4 :Wémet liaakpiier.nk 
i, i olasz bankpiac/—
:< 'Pária ........... ...

ÍStájcibankpiactok

190 hallndi forintén ...' 162.-
100 fraakárt ........... j —

10 eirilingért ... 340.8*
100 márkáért ... 117241
100 líráért .„ ... ...j 84 -
100 frankért ........... eSÍM
19» „ 85.-

103 rabéiért „. ...

lto.4,

mf.71
tlí.5V
84.6a
»».:• 
66 J*
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W* I klrattéli roTitbsn mindéi n< 
IfTMeri ktlktiUis kStinnege* petit 
feMSkMI 4 Illírrel, e keapakt belük 
Ml etedre S lilével füleid* -gas

C.U I Ci 1 c.n 1 vnonnnnr,
LununR 28. 1904

BflT 8 tirdetéel rorttitn ™i*4'l 
né egyesen beikutiss kiiiineégee pel 
bilikből 4 lllérrel, e keapakt belük* 
Hl etedre 8 fillérrel fiiitiail. 1W

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 708.

Hannáit és uj Okleveles özvegyen maradtampénz-szekrénvek!™, né,,,.i
r......................... Ikertészno, praxissal, ajánl-i 1 ,"ag‘lraal ' un marta

koziu ke cs-ténv családhoz.no,n' ,De "en> ,tud°jn'T ti0* 
Megkeresések " „Gyerrae kezd-,ek hozza. Ismé­
it t-rlészno“ czimen Vácz.ir® s °c? mu£?’ hogy ily 
poste restante kénVnek.!Íitoa valami bizalmi állas- 

23,s'h°z jutnatnek, azérí rnng-
------------------------------------- {próbálkozom a hirdetéssel.

H fi] (TTTptt n plf itilmennék valami szolidegélyt éfLáesot nynj.^ pénztárosnőnek.
gyermekkertész.nőket bon-jtok titoktartással kényei r sc ,-g honnvebb uodai

' * ---- - valalkoznam.

SY—V» M 11
, ikertészno, praxissal, ruánl-i' „rendkrrül olfiso áron kap-;.0,iu ke c^ténv családhoz.!no,n; De 118,!! 

hatok a budapesti pénz
szekrény raktárban Buda­
pesten V., Bálvány 
Otcza 6. sz. löd

Nevel önöket tanácsot nyuj-1,. 
irtással kényei j sc ,cy

heokat és mindennemű tan-|mc5en berendezett lakáso-|muukara 
erőket

19

intézete Gyár-i
elhelyez Halmlné mon. Figyelmes ápolás, el- K.rnrniiek olyan uncsa.ácl- 
Gyár-utcza 42 B. látás, esetleg orvosi segély' 10Z> a*1L leánykát Dirna- 

4»Ti5Lv^rhető. Sok évi evasor- LaS T?^l' g°r‘aozva|
------hattal bírok Metzger Sa j^etbetnék Vagy beteges!

rolta oki szülésznő Ke-iR™6*102’, akinek, aPolorra- 
.repesi-ut 80 szára, 111. etne-í arsra, volna szükségé. De 

200 korona kölcsönt 4V*V;iet ajtó. t r.wrármi ^en tisztességes

Jó cselédeket Flflílaniln
ávHit lie yb«li áa vidéki LlQUullUU It'ixvtíit lie yb 

arasúui házakhoz, úgymint szi­
klásunkét, szcbaleinyokat, v.ra- 
sági inast, kei teszt, kociist, lo­
vászt, továbbá szakácsul, gazit- 
asszonyt, házvezetőnőt, knlviir- 
aüt, magyax, n-met. tran- 
czia aevclánőt, gyermekknrtéix- 

bont stbit,Varady Már- 
teo rSZABÓ féle elhelyuző 
Irodája, hndapast, Muzeum körút 
35. M.izeum-Bazirhán. 4TS2J a

50 000 dr*b

Czemen áruk készítésére 
szolgáló gép, sajtóink, aszta­
lok. tormák stb. Iügv zilzÓ- 
mü géphailásia. Egy szállít­
ható hídmérleg 5UOO kg. 
Egy marhamérleg 1200 kg 
ístíí horderöre.

Első magyar kovácsolható 
vasöntvénygyár

Partiban vett
kelengye, tiszta l*n, him- 
zett és slingelt ágyhuza­
tok és ingek, az.sur asztal­
neműd;, zsebkendők, ntm- 
hurgi és kreaszvásznak, 
olcsón eladó!; Menczer, 
Akáczfa-utcza 32, 43701.

Kezes nélkül
kölcsönt 4’. 

évre kapható**;
;k. kereskedők,*

mellett 2 
katonatisztek 
iparosok,

muiiKura valaikoz.unin
'amire csak egy intelligens 
gyöngéd lelkit nő zor-verpirosiuvatalnoko

Tokaji,
szamorodni, 1900. évi. lile- 3.75 000 darab 7 írt. Ka­
res üveg 2 koro a, tokaji tömi Józsefnél, Budapest, 
asszu, 2 puttony-, félliteres Központi vásárcsarnok. 639
üveg 2 korona, 4 putfonos----- :------ -------------------------
egc-z üveg 4 ko". Grittner TiS£9,"Újlak
Lajosnál, Tokaj. 11304'

1 írt Sc-íiöi frt 1 307 vér-jm:n^t'n*iez » konyhától a 
olros mtlszkáinarancs ere-p*r:0m hímzés g. Bámu.yen 
deti ládában lf>0 drb frtjajánlaíot fotgadok. Czri. a

tudóban.

Gyümölcsfa,
di.-zlá. rózsa árjegyzékké 
ingyen szolgál, ve iára in 
kertalak ilásoltal eirallm
Weber kertészete öé

■ H m vasoiHvenygvar

OfSZ Söfla runner I. L. ésTsa

Hurutot
csak valódi Kéthy pemetefű 
ezukorka csillapít,

}
gesztenye, glaeditia, nyár. 
güinbakacz stb. 1 da ab 

4u fillértől feljebb.

BUDAPEST,
V., Vá;.i-ut 162. szám. ;

Ajtók, ablakok,
’■»dönyök, üvegtálak

iagy \á asztekban 
'csőn elad#Inak j

Temesvári Géza 
és Társa

Lipút-*Qrutról) 487:52 j
Vi. tiaradi-u'cza 27. szám. i

Pénz-
kölcsön.

20u 400 koronáig!

Wurm József
zongora-nyár a..

Alapítva. 1870.
Ajánlja du* nktúiét kizirtüeg 

saját gyártmány.
Reg c vgem kezeskedik pyárt- 

rná,,yo árt. 437X7
BUDAPEST, IV., Kigyá tér 4. sz

csíz
■ra

szomszédságában,
ttokén» községben a . . ,, ,
Tisza partján 636 katvmcijyeren, Umia-

.... *3-59A z alcsuthi Tisza pártján -----mvbULUA holtí (,200a öl) terü.’Pest '“e‘lc"-
föherczegi udvari Eertészet||etű íagfajrtokot, a-------------------------------------
fai8<o;a es növény-ár egy- me|y elsőrendű búza r\ •* í*- |
zeke :;7*lnatrme',rlai,idetikS16S tengeri íerr.zc ta- (l VUHIOlCSlílSi
berra -ntve megkuidetik. |aj és 40 hoid jegc!ö *T 
t.zmi: For.erczepi udvari tePg|e| kivételével fasor é< árnyíkfáK, disz 
kér észét. Alcsuíh t teher- m|ni| ezátstóföid, a bosrok. f?n/őf*lek ésrtusú-........ .. száistóföid,
megye, i nagykárolyi Önse-;kat ré.-zietas árjegyzék
•------------------—---------- ------ géiyző Mépbank íszerint s/állil. kartalakit
Rh urns LHcwprv 200,000 koronáért zokat terv és költségvetés 
nndU/na, KUb/.VSliy va?y örSk áron el S cr.nt kéazii Peez Ar

biztov hatású gv gyszer -rő! adja vagy évenként min «

Díszes ?rje,
200 UOl) drb. lUUdr

Tűlevelűek,
lOü.OU . úri) 7U litjoau, 1 drb 

20 fillértől feljebb.

Fajbsiromf j
•,-s azok tojásai lö aj ban. 
Részletes képe árjegyző, et 

I ivat) hu ingyen t ildi.
Gruf Si; hyiny S Zsigmcnd-fele
Faiókoia íezeltisege

Csenűlak, up. Vas Forenczfalva
4s7 i7 j

I Hidegen folyó j
! oltó viasz, dobozo luutól). 

16 kor.} fillér, 1 kor és 2 kor Fe-1 
her tinta titkos Íráshoz,; 
utasítással 1 kor. Patkány 
irtó »zer 3 adag 2 kor. j 
tyuks emlrtó tapasz 50 drb.
1 kor. Varga Sándorn ifi 
fűkévé. 22-. a

Veszünk

Felvidéki tisztán ke­
zelt savanyukáposz- 
ta és kitűnő sava­
nyított laifoachi ré­

pa, llgy 447' 3

Tőkehal

Legújabb!
Nőtlen embereknek 

nélkülözhetetlen!!
A hoznám musi- La avett
fehér..emüeu kisebb javitá ui
telje-fii díjtalanul h-szuek 
e c d.viive. Nagyobb javí­
tásokéit i? v=ak a táját 

fc iítségemei sz:mitum.

Llpót-körut 23. alatt
újonnan megnyitott fehér- 
nvmii és * egyi tisztító in­
tézet, rne’-y a iegraodernehb 

berendezd sei és kitűnt 
műnk at főkkel rend elkezik, 
liáziruha/at kil>nkéüt 8-zé- 
pen «‘■isva és mángoh» 18 kr. * 

4S57V, *

2000 koronáig 
6%-ra.

j í 5 éves törlesztésre min­
iden hitelképes egyén ne 1;

'II l;Sl
I
; uivatnluokoL. liuíoivitisz- 
1 iei.nek stb. !5 20 é-.-es

a mortisatio a
1 havi résziét 0 . setleg 8 kor 
I minden IOCO Kor. után. Régi 
; Lülcsönök Konvertálása.

ez idő szerint leghathatiisabb 
Idd-BrOm Gyógyforrás 1 A háznál 

végzendő Ivókúrára Unicum 
Dr. Korán i Fs-ígyes tanár • ma-
0án ryakorlaihati, vaiair.ini a 
xezetese alatt álló budapesti ki- 
raiyi cgyct«mi koródán szerzett 
sokszoros ta as.TtalBia alap áo 
melr^en ajánlja a csizi tód for­
rást, mint kiváló hívású gyógv- 
e - o.rt mindazon het^-gs-Tiekntil, 
ii.elyeknf I a jou miül ap^ezi hm 
szer javaira van. \ »zi jód*
Drúnf gy gyviz kap? - mineleu- 
kor frisséi iGlíéíheu, ha-zuálntl 
utasi.ássál f-gyilít, minden á- 
ványviz-kere Le léab- u . : e^r^o- 
d^lh**tf> a Fürddigazgatólágnál a 
Caiz, u p. Rimzazécs es Hdcskut) 
L. fC8lárii$itoní!, Bulspesr 4 VifTJ

jelzálogé csőn j Czérnasvár
4’- ” . ra ftninoruan XJ"

Veszünk

zálogházi
ezédulákat«

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és tkszer- 
nemüfeket. ezüst evő­
eszközüket (cornplett 
hatos és tizenkettős 
készletek case!Iában) 
arany- és ezüst-órát, 
líinczot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába ’/ágéi 

, eztkket olcsón es jól 
\ akar vásárolni ne mu­

lassza el alanti ezéget sa­
ját érdekében fe’k re=rd 
liílytia esetleg ruizletfizo- 

tűire is.
Képes árjegyzék legye:,.

GRÜMBERIiiEK
ÁRMIN BÉLA ur’őtütf.

4 4! j", ra. Szigorúan
leorrekt és tiszte.-séees | 
! keresztülvitele minden cici- 

leges költség nélkül.

haszn It arany-, ezüst-; (Stockfisch)
■ s ékszerárul, vaianiint L^jrazon valamint svéd j
gyöngyöket a 10*° módon áztatva, kizárólag1 

IvgmagBsabo arou

=. es }: i r. KohnEd6áiTsa.i!KATONA ODON
le Írást ingyen’tűk 1 Nagy 10,090 koronáért j Kertész 

gyógyszer;ára Eger- iö<tb évre haszon- di.-nos

üszer- és 
kedés -ben

csemeg' kere -
ÍV., Váczi-

lare
Íín. herüe kiadja. mi;kálvária-tér 8 $z

nlr. tiiU-
‘ ' fa skolatraaj-j 25 év óla Icnnáiló ez ég juteza 83. (fővámtér sarok 

Budap sí, VI I.,, Varosba/, utcza 6. ta volt ja úö- ponti vásárcsarnok- 
497. itiraiia!os-uti'7.:. 48CM ! kai szemben kaphatók.

Ajtók, Ablakok
vtsrtuűoyök, Tasajt/.k, ÜTetfalak 
Kapná Eíb.. huseuáltak «> újak 

olcsón kaphatók 4729J

Wiener A. utódánál
Budapeit, Üllői ut 123. ez.

Telefon 62—80.

I MiWiir .11
hiteliroda

BUDAPEST, 72.31
II Oatrom-utcza 5 »z.j

(saját házában.)
Nem tévesztendő össze 

asonloan hangzó czége.x-l 
kel! Levélbe!i kérdező -1 

j i.ödéseknél rálaszbély g 
i melb'lf ende. Értekezés' 
, délután 2 óráto kezdve 
! Telefon 47 64.

Zuckm antelben,
Ősz I rá A-Ss Lémtt

5 kilós postacsomagban 
olcsón szállít minden 
48.172 fajtájú

íORSÓ-CZÉRNAT,
Reform-

I gombölyagcaeraát lökkel,
gyűrűvel és gyüazíivel 
Külön tigris-gombolyag 
czernát dobozban 24, 
öO, 48 gombolyaggal, 

post au tán vélte!.

V
A KI

tlamit

venni ^ eladni
akar;

A KI
állási, 
foglalkozást, 

munkát
keres;

! M El
hivatalnokot, f i- 
kornobot, segaaet. 
munkát cseledet.

akar* fogadni,
»:• leggyorsabban és legolctéb- 

Ba,i elért czelját, ha az
EGYETÉRTÉS
»próhliű««őseit »eszi

igénybe.

hmm—— Az EGY ÉTÉRT ES

BUDAPEST ,
IV , Váczi-utcza 39 szám

l Hfib) t?éAI '■

Ajtói, Ablakok.
YASREDÖNYÖK, ^

VASRÁCSOK, 'Hl
!;r,puk basznál- lSÍ3™! 
ta’. és ujak cd-
csőn kaphatói. ■ •-

Lsfkoíits Jskabní! egyetéktés

apróhirdetéseit r;ipoiikir.t
sok ezer eTibor olzassa.

» igy a légi -un; ebben akad, 
aki a hiici. tett tárgyakat 
V' nnl ."agy eladni akarja 
a ki állást vagy foglalkozást 
koré' vagy ilyent nyújtani 
képes! K rovatban minde'.i 
szó egyszeri Lózles. 4 tb- 
! -rbe kerül. A türdeté-i díj u 
liird-tn.ény - /öve,- vil-gyOtl

Bpsft, V , Korai • te a 10 
a nyugati pályaudvar kö 

zel> ben 4M4i

íxáíi viohiV caÍD t1 l
Budapest, ÍV.Varmetiv*. 
uicza il. u. kiildenuák.

ŰVjj/ y ir/'" ^ár»czíus el® Jé ?! jelenik meg a

KELETI CZUKORKAAru *s CSOI OlADLCYA-HAX ELSŐ CSEHüRSZAQI 
RtSZVÉAYTÁRSASAQA ezomtt A HARSHER) kjl. WEIÄ8ERQLN.

Hagyarorazagi kizárólngoa k-pv s/let • 4-, 4
BALÁZS CÖLEATiN VII., 3ara«s tér J3.

j Bt

Gyengeség! állapotok
478.3(impotentia) 

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai foly­
tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Kitzger Tivadar
hlraeres n;dro-6lektrotiieraplal rendelő Intézetét

Budapest, Terez-kcru! 44„ I. em,
Tapasztal! gyors és b.ztos eredmények folytán) 

baoori.rlum teljes gyógyulás után fizethető !

Renheies délelőtt 8- I ig délután 2—8-ig.f

«-S> .
' V £f¥sJ. óv.

■L™

csak
SeBle és Káry-fple

V'VImY.v >;®»í.•■'.’a c.

XT <C3

%
#

mvnmnr

• '• ’ ’ u t;sziil‘ic **f nmiuvu
I ábbti ih fekele és sárga 
j-i/inbon. Különösön aiűnl- 
I haló boxcalf, oscaria, elv v- 
; roaux ős lakkezipuhvz. 
IBécs, XII 1. f,4i

Ióv5rst2tiyakkel és lótenyésztéssés Laylalkozó szaklap.

LNIZ1IA Ki
legnagyobb választékban nálam kap­
hatok legolcsóbb árak mofiett. i:gy- 
azintén ezipoivid. Árjegyzék béruieníve 
és ingyen,tó bb száz fényképezett ábrá­
val ellátva.; Heg nem telelőt kiese­
ié ek vag g a pénzt visszaadom
Bigariacíiim* . ba boly aggat vizmtnu- 

altve. d:: I* talppal — - — — Irt
Vixc..i2mu v, ürr.zlakk — — — fit 
Hslina, aiaes,íny b lrreí boriira f.!

Mag.is bon« 1 borítva - — — irt 
Hnci;zirak i évig — — — —
VI t-rtüi 16 évig 3.10 bt. Iti-1» er,^ 

♦/•U trt, va:na.-nl ií Intól fólj-bb 
Hiicuipö — — — — — fit 4-
Sorja einia v«jy 1 eívie 3 írt 
JSSi verge, ezuftis v. iu/on 3 Irt. 
tf-éHrí

4 oci
o Í3U
*.40

Szerit es?, ti -tulajdont); LEOPOLD GYULA. 1 Felelős s/e készíti. SaNDGK MIHÁLY

Megjelenik heten kint egysrer. S 'f-rkesztfiség és kiudóhiv:.!:. I Ml.'lizeté-i ár; 5erulménykönyvvel
Id'.nybcn miudtu VII., Erzséört korut 54. ! t!?éiZ évre 24 korona

lóverseny nap előtt. Toli fon 1 »—(Ml. félév re . . 12 korona,

RfifinkaSársai a sitiori»szakirotSa?om legjelesebbjei.
Tartalmi az < tgyar moriarc Lan rendes nintion versenyesp to,jen és

részletes progammját és luio-ioti ve, * :iy-mc1,1 örszer. eredményeit
Fogittikoz!! ' .'tzonfr li'.l :i k Id 1Ó7portvíazonyalva! .
Kimerítő, fc; »sen ineghizható i'tlosaióseL -.-a'..- '••r-l -i*t sz*'.- sí <'*s alapos s:.ak<ei imáit

szükséges és nélkülözhetetlen lapja lösz a lotcnyébxtés es a loaport összes kedvelőinek

Titkos
beto^íóyiiH. ellen az ejyddüli 
mköbiiisató 3ze. a TRIAS mert 
3 3 napi befeuskendezéssel a 
fo.yáut minden utóbej es faj 
Udloiii nélkül tcljeeen megézün 
• éti. Forfiaknak lí.72 kor , nuk- 
nnk 3 54 korona úeklí »I» i il­
lan i.cimmivc • titoktartís 
m v >11 ir. U.: PAPP gyógyszer 
tóra Tisza Szentlmra. Fo utcza 
12. Ke *ít <<k I koroi Aert 
azimifiiT ei. Raktár TurÓK
i oyogys/ertira, Budapest 
Király utcza 12. ezám #- ■

Ardréssy-ut. * t*1

Ag’iaSár
BUDAPEST. Mi, Erzsihví-Ulirut

Cmagasat kiríni w idait folyásoknál bafecsicendez^e nélkül 
a legbiztosabb gyógv-zcrneít u v>>4

„SANID LaBDáCSO K'k
LiavoynlUk. Mvy doboz 109 l&bdacs t úrin bonnal es i uutos .sas-
liétali uía* >tar) k. :. \'i-i ,-e u: An vri ri-ejint: «liskrM» » h j »

„MAGYAR KtaALY«» GYOGYÜZERTAr
Sudegeet, V k*r.,«aro:.kéi-«tcz» 2]o (£rrtái»t-t*r

rl iszioleili''! * IOSV

Tauszky Fi
;*rntpKp«HM«SM
ié&s s si ns 44eusiem j&zi 11 o p

i ! 'egst-gbrn :*zei.ve 
iiirú Nxakorvo.-i könyv

< ygaamammuk
BSSÜBMBBBBBBtBBBUl aűrütáJi-.VAA*>«

évek ára a lo. óbb ere-iv .t. ) >
ii Itgki .óUobb f‘i ?v 

yyeugOiSfcB haetihjtfl- r«»io dö aa ’r ^ ^ !
aiß Itatnak. .*/ enr.'.-s/>ja' uot. *hau,V~ i t6J-p#: !
ánalmA-l^uok. Crnkr« ' *: -k - v^ett a ^▼••ryiekcx. i* f

*?7 j. :»l I its;;..
Eyy ló pllalút tHTtntmazú (toboz 

30 tiil» r oy i tt-krrvs z. »vv «V dobozt 
tehát 1‘JiO p hu tát tmttun.uz csníí ti 
korona o é 2 •? J koron:* összef) etó- 

mettsbeküldése esetén egy <<‘
_____ koros hérmentesen küldeti^
mWM&á lí ö - ; iS L K20STEIN FÜLÖP

IX ö í I ti R bagliRjtú labdacsai*

Valódi csak, Ka minden doboz hát­
oldala a törvényileg bejegyzőt* • .>/«•// 
Eeopoid» védjegyr.nkitel, vörös-fe­
kete nyomtatással van ellátva. Wd- 
jegyezett dobozaink-, u'alványainl:- 

s caoiuagolásamknak a »Philipp 
Xeusteia Apotheker® aláírást 

kell tartalmazmok linkt ár Budapesten
Tfirök J. gyógyszert*-tt)«n. Király u 12 és Ar.drá«»,-ut 23.

NEIÖSTE1N FÜLÖP gyógyszertára a «Szt-Lipótboi»
W en, I Bez Plankeiißahge 6

y G« <ií Antal la

NépsszepfiUtmiiitatót,
mely köz-.! :.t»0 o: ialon tárgyalja a tudomány 

•gujaLb vívmányai felkarolásával u. i -<ze9 férfi 
és uíi bet-, -y ;.>gek alapos ieirását és legújabb ész­
szerű bvóg,'kezelésűi-i-iját, a küTelkr>ö turlaiom- 
mai: V nemző részek leírása. Az ünfertözéa és 
éjjfú niagíírnlép. Az clg-engülf, féríicrö és a női 
magtölaíis.i?. Hugy siífoly K;. hitgycsőszükOietelí. A 
,. I akór (syphiiiej «-.$ követkexményes bántalmai 

! 4 lágy fekély. A íehérfolyús stb. A könyv «lóira- 
.fo ' ' '

I esi, Li lot; 
ira 2 forint ö't k

. JL szerző a könyvet, melynek 
volt, aiiíndékkoppen lárkinek 

íaUa«hm zári.borilel.iian meg-töíjcsBii SRsyon k,«d,csakp,-«t»kúit-
seg icj'lieii kei; ég y ír- tol es bélyeget Lckiddeni.Cim:

Dr. G ARA 8 ÄHTÄL,
ag- BUDAPEST, AnUvássy-iit 24. ^
but a szerte e t-;=u;.»!t i>$teg«e*irk eilen atpoLt. rendel 

e. 1.1 4 ig ál 7—S-ig este. 2*v

Nemzeti Színház 
müsorria rabja.

Az „Athenaeum11 r.-t.
i kiadásában megjelent és ugy 
: ott. mint minden könyvkeres­

kedésben kajiLató a

I TAMszKv Lipon .RABSZOLGÁK,
j butorszállitáB« és buiakUrozási vállalata.i ?alá§yi Lajos

Budap St, IV.. Szervita-tél* 5. létezik ' legújabb drámája.
! Költ '8,4 és bulorszáiiUáifdx upy helyben, n; o j a ni. tuti. akadémia állal a 
1 viliikre vt: uVa!, \agy ii; j- ■ t. - . e- Uir, .v/ah, 1 

várná,:olt l.-utórkoc ikl.al. .1 iíányos árak.
S Czimemre figyelni tessék
I__________________________________________________ - Ara I korona 60 filler,

M^ü5El72??5B5?írH57lF25?réSü.,i!ESí5r£K5ra5?5t;á^fl Kapható minden kónyvke-

^Titkos betegségek
,, , , ,, ?fn„, nr. frI nál. (VII., Kerepesi-út

gyógyítására legjobban ajzii.iiatóaGévenatszer- rvj
zeit kórháziésmagánorrosifnna:-r.ta'at alapján tói

ii> ífi1

•seoseeeejoeeeeenesec7
1 PIANO PLAYEli SIMPLEX |

zougorajátszó készülék
^ PE* a legújabb talámÁny @

s
9
9 0)

m *1 %
f n
9 "n
% P
9
a , e
^Mindenki lehet kiváló miivé sz 3
'2^ a zongorajálazásban
9) ,i Piano Player Simpl'-x rn ivészi késni! .. altat, melynek segélyével bárt;

... tiidle z2ne:snicret n Ikül— bárnra’y :ougorán vagy pmninon -
u” A legnehezebb klnssiiítua és modern zenemüveket oly ^ 

^ virftiozilásaal képes eljátszani, ikár a legnagyobb zon- ^
(jora-miívésr. A v|!á \ leglckinté! e ebb zenekorifru' -I tó' r- /a

' Marcz 111»,4 lmraar v ll - nk. d Rv»<. Kdu .nl. !>.. o -n I . 1 w
na. I •.mid Atex,>che.d mantvi Kari vette Piano Player Sim- 
legnagyobb p|rngadtata;>al nyilatkoznak ezen csouaiatos ke- 

azUlekről. I- rchb leír 1st kívánatra küldünk.
Ä ! rd.-ki'ídvim'k terra- ni:hen mindenkor stivesen De nuía 'i-f í*

I STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉREI
;'X cs. ée kin. udvari hang Ezergyár ^

BUDAPEST, Kerepeei-ut S3 szám. ä

KARÁTSONYI JUTALOMMAL 
kitüntetett tini. 1

54. szám.)

. Kajdacsy
v. ca és k!r ezrrdervus és kórházi főorvos

I « E!cctro-m:;s..:,ge vagy Psychrcphor édtal. Önfer- p 
I [n tÖzóet és ami a;, ulóbaiail; ideg- és húi-gerincz- S 

hajt és minden női bajokat. “
í-ig 6s este 7-?-ig. öIdende!: 9 órátó

a Bndayesten, Kigyó-ntcza 5. sz. ®
0 Klotild-palota sí. emelet) y

Átjáró ház — Lift tiusznáJat. Dj
C Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik Sj

Lé éi ’itjiÍD le biztos gyógfsiker,
sasdSisasÄsasasasasasasäFisasisab

koronáért
ita! LV 4 i,i kilo ikb 
kér-1 , intg««.iiUt 
i».4| enyke

pipere szappaot
rótsu, llliomfej. orgona, 
iboija- reze-tla, Jázmin **1 
gyöngyvirághól •/>pen tiss/e- 
v«-li.gar?& A i'« fii etó/etes 
lu gi;Ul«14ee esetén vagy 

7 utánvétté! küldi :
Kann Ignác*

Ii Ltlleabrnnng

Ü SÍ ISííáis.'

életbiztositó-társasag Londonban,
Magyarországi Fiók:

Budsjiefit, Fercmiz JázseL^í* 5—6,
a tár-.vág saját paio'ájában.

yt A tar- i.-Lig vagyona 1ÍI02. dccz. olé-n kor. 
2^ Kvi hevé-M : bizíosiíft'ok és kamatból

198,863.596.88

31.489.033.74190-. évi (feor.t Híbc!* 31-ón.............. a
Kifizetó-vk.l; ztobitási es járadéki szer­
ződések, valamint vi^.-zväsarliisok stb. 
lilán a társa-ág leiináilása óla (184S)
Az 902. évben a társaság 4748 köt- *
vényt állított ki......................................
sszeg értekben. — Prospektusokkal és ____ ________,
melyek alapján a társaság kötvényeket kiállít" "továbbá 
Bániatokkal díjmentesen szolgál a magyaror tá.gi és a 
kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei a tiők 
minden nagyobb városában.

448,478.190.91 

43 059.529.29
díjtáblázatokkal,

BÚD

ti Z E kJ 
BUDAPEST.]

Tj
SÉ2IRATO,

CSAKBÍríi...
elJ

Vidékre pow J
évrf.......*

i «r fél ti ie.
Bt f6 író • i
»rautz,... Óla 
I ifttlora FAgok b h 
VtlMTULt

Uul 
Eg»|

Mai i:s
Vazerei.il
Tls-a téri 
Part-Art] 
A vasutat 
Orsié ko« 
Tftrcza:

Regény :

lí

Hozzálá 
rendet csii 
nyorság 
must már 
taszeri all 
jeln-rends;

Valami 

sem funfjj 
Lan bárm 
egész obs1 
is le a ]ü 
mintha ü 
májavossá

állt
elnx
magana 
eztá a i. 
csináiás 
Közeiét; 
tudnuí] 
nek ezt 
törjük 
ttllo re- 
mond u 
tüzböl 
bátrai 
zeti un 
onnan

A szí 
tolt hát 
<=abb gt 
a meg 
zeti kéj 
format i 
erősen 
de meg­
adó- i 
joga n 
kormai: 
resztl . 
még sz 
akad íí- 
veny g. 
riilmútij 
szamát, 
világon, 
igv. sol

Bőre
Q,

Délcze
Sze

Porró

Az egv \ 
Inogni 

De az et 
Araen

Az, a ki
Az, a 

£z megx
£ v .ij

Kalapját 
RohanI 

Az asszc 
S leró

Egy

— Nej 
lem, bőgj 
épületben] 
Nem birc 
erőt veszi 
eseiédj ijl


